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Voorwoord 

Het zoeken naar de voorouders van de oudst bekende voorvader Arij Jansz Duijvenvoorde die in 1724 

overleed en als een soort stamvader Abraham een groot nageslacht heeft voortgebracht heeft tot nu toe 

nog niet tot een overtuigende doorbraak gezorgd. 

Terwijl vele gelieerde aangetrouwde familielijnen zoals van de familie Gardijn in Voorburg doorlopen tot in 

de 15e eeuw en de familie Van Teijlingen tot begin 16e eeuw blijft de familielijn Duijvenvoorde steken in de 

2e helft van de 17e eeuw en is er onvoldoende bewijs gevonden wie zijn voorouders waren. 

Het sluit niet uit dat er diverse suggesties zijn (waaronder mijn suggestie) wie deze directe ouders kunnen 

zijn, maar het overtuigende bewijs ontbreekt. 

De insteek van deze publicatie is zorgvuldig te kijken naar wat we weten op basis van  archiefmateriaal van 

Jan Jansz Duijvenvoorde, mogelijk de vader van Arij Jansz Duijvenvoorde, alsmede naar familielijnen van 

verwanten, zoals de familielijn Cole, de familielijn Commer, de familielijn Gardijn, de familielijn Van 

Teijlingen, de familielijn Van Velsen en de familielijn Decker / Hogervorst. 

Vervolgens de opmerking dat het zoeken naar de ouders en verdere voorouders van Arij Jansz 

Duijvenvoorde niet een oneindig aantal mogelijkheden betreft. Vooral binnen de omgeving van Noordwijk, 

Noordwijkerhout en Lisse, waar hij leefde en werkte, is zoveel materiaal over de families daar bekend, dat 

het vrijwel uitgesloten lijkt dat zijn ouders daar woonden en vandaan kwamen. 

In een breder gebied zijn Hillegom en Bloemendaal / Vogelenzang, waar Jan Jansz Duijvenvoorde, alias 

Lapper, een woning bezat (Hillegom) en te kerke ging (RK kerk in Bloemendaal / Vogelenzang) voor de hand 

liggende volgende locaties om te onderzoeken. Dit onderzoek heeft evenwel nog geen harde bewijzen 

opgeleverd, maar wel indicaties over waarschijnlijke familierelaties en afstamming. 

In deze publicatie doe ik een uitspraak over het belang van de vernoeming van kinderen, bijvoorbeeld van 

de kinderen van Arij Jansz Duijvenvoorde, naar voorouders, zoals grootouders etc. Dit kan helpen bij het 

opsporen van ouders en voorouders. Ook de Rooms-Katholieke signatuur van deze familie speelt een rol. 

Tot slot de agrarische achtergrond van vele generaties Duijvenvoorde en aangetrouwde families. Daar lijkt een rode 

lijn in te onderkennen. Van de pachtboerderij van het Sint Catharina Gasthuis in Leiden van de familie Van Teijlingen in 

Wassenaar vanaf 1520 tot 1650, de boerderij later genoemd Duinpoort op het Langeveld nabij de kapel, waar de 

familie Commer eigenaar van was eind 1500, de pachtboerderij van Arijen Aemsz Gardijn in Veur rond 1650, de 

Duivenvoorden-boerderijen “De witte raaf” van Gerrit Arijsz Duijvenvoorde van 1704 tot 1753,  de eerder genoemde 

boerderij op het Langeveld, waar Huibert Duivenvoorden in 1793 eigenaar van werd, boerderij Langeveld die door Job 

Duivenvoorden in 1816 werd gekocht, boerderij die in 1850 door dezelfde Job Duivenvoorden werd gebouwd en 

tenslotte Jacobus Duivenvoorden, die in 1856 pachtboer werd op boerderij Oud Woelwijck in Voorschoten en in 1865 

de voormalige boerderij Woelwijk kocht en in 1881 een nieuwe bouwwoning Woelwijk liet bouwen met een 

agrarische functie. Agrarische activiteiten zijn ook aanwezig bij Jan Jansz Duijvenvoorde (verkoop van paarden) en bij 

Arij Jansz Duijvenvoorde. Beiden zijn pachter van agrarische tienden in Hillegom (Jan Jansz Duijvenvoorde) en in 

Noordwijkerhout (Arij Jansz Duijvenvoorde). Beiden zijn pachter van agrarische percelen land in genoemde plaatsen 

Hillegom (Jan), Lisse en Noordwijkerhout (Arij). Arij Jansz Duijvenvoorde was ook eigenaar van landbouwgrond. Op 06-

02-1705 verkoopt Arij Jansz Duijvenvoorde in Hillegom wegens achterstallige pacht van pachtpercelen in Lisse een 

groot aantal agrarische goederen aan zijn pachtheer mr. Andries van Sijpesteijn. De agrarische kennis van het 

boerenbedrijf is binnen het uitgebreide familienetwerk van de familie Duijvenvoorde / Duivenvoorden vanaf begin 

1500 tot eind 1900 steeds van generatie tot generatie in zowel mannelijke als vrouwelijke lijn doorgegeven. 

Epiloog: In deze publicatie wordt door mij beredeneerd dat Jan Jansz Duijvenvoorde alias Lapper vóór 1665 

gehuwd is met Jaepje Jansdr Commer en hij daarom niet dezelfde kan zijn als “Jan Jansz schilpvoerder 

wonende Leiderdorp”, van wie wordt vermeld op 29-04-1667 dat hij gehuwd is met Maritje Hendricksdr 

(van Leeuwen).   
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Hoofdstuk 1 Inleiding / Jan Jansz Duijvenvoorde, alias Lapper, wonende te Noordwijkerhout en 

Hillegom 

 

Bron: ELO, Kaart van de landen "Opt Scheijt van Hillegom en de Vennip", Jan Pietersz Dou, 1608, PV71480 
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Bron: Nationaal Archief, Hof van Holland, Inv. Nr. 12507, Kaartje Hillegom (H) in de zaak erfgenamen Hans 

van Loon, met 'de gelegenheijt vande Hillegomse Beeck ende het dorps pleyn', mei 1660. 

(1) Hij wordt op 17-06-1673 voor het eerst vermeld als Jan Jansz Duijvenvoorde bij een akte voor schout en 

schepenen van Noordwijkerhout als gehuwd met Jaepje Jansdr (zuster van de dan overleden Maertje 

Jansdr, gehuwd geweest met de vóór 17-06-1673 overleden Cornelis Jorisz Cole, herbergier in 

Noordwijkerhout); hij woont dan in Noordwijkerhout omdat niet vermeld wordt dat hij elders woont. 

(2) Hij pacht in 1678 en 1679 onder de naam “Jan Jansz Lapper” de vlastiende over geheel Hillegom;  

(3) Arij Jansz van Duijvenvoorde pacht de koren-, vlas- en henniptiende van Noordwijkerhout in 1684, 

1686, 1690 en 1697; 

(4) Jan Jansz Duijvenvoorde wordt vermeld onder de naam “Jan de Lapper” als pachter (‘bruijcker”) vanaf 

26-06-1680 in het morgenboek van Hillegom van het perceel land groot 6 hond 50 roeden (eigenaar: Jacob 

Jacobsz Langevelt) en vanaf 13-06-1685 van het perceel land groot 7 hond 50 roeden (eigenaar: Christijntge 

Vogels), beide een gedeelte van het perceel genaamd Otterland in Hillegom, totaal groot 2 morgen 3 hond; 

(5) Hij bezit een huis en erf groot omtrent 100 roeden in het oosteinde van Lisse, belend aan de Heereweg, 

de Zandsloot en de Laan van de Bleijk van de erfgenamen van Sijpesteijn (koop 30-05-1680 als Jan Jansz 

Lapper wonende tot Hillegom / verkoop 01-10-1682 als Jan Jansz Lapper wonende tot Hillegom); 

(6) Dit huis in Lisse was tot 20-02-1670 eigendom van Pieter Cornelisz Commer, oom van Jan Jansz 

Duijvenvoorde. 

(7) Hij bezit een huis aan de Kolk van de nieuwe vaart in Hillegom (koop 14-05-1681 als Jan Jansz alias 

Lapper, verkoop door Maarten Jacobsz Croon, de 2e echtgenoot van Jaepje Jansdr op 14-06-1690), 

overleden tussen 25-04-1686 en 04-06-1688 (schuldbekentenis van Japie Jansdr weduwe en 

boedelhoudster van Jan Jansz van Duijvenvoorde); 

(8) Hij verkoopt samen vanaf 01-04-1681 onder de naam “Jan Janse alias Lapper” (op 06-04-1684 onder de 

naam “Jan Jansz van Duijvenvoirde”) met Maarten Paulse / Paulusz / Pouwelsz Schoter in de jaren 1681, 

1682, 1683 en 1684 bij publieke veiling koeien en paarden ten huize van de laatste in de herberg Halfwegen 

aan de Trekvaart in Lisse. 

 (9) Hij huwt Jaepje Jansdr (Commer) , overleden Hillegom tussen 10-05-1689 en 05-03-1693 (op deze 

datum boelhuis in Hillegom van Japie Jansdr); zij huwt 2e Bloemendaal RK 10-05-1689 met Maerten 

Jacobsz Croon, getuigen Jan Jansz, Marietje Claasse (DTB Bloemendaal, B-3 f. 49). 

(10) Jaepje Jansdr is de jongste dochter van Jan Cornelisz Commer (overleden vóór 08-09-1655) en 

Marijtge Sijmonsdr (overleden na 09-11-1657) (uit dit huwelijk: Sijmon, Maertje en Jaepje), kleindochter 

van Cornelis Dircksz Commer (zoon van Dirck Cornelisz Commer en Commer Jacobsdr) en Marijtge Jansdr 

(dochter van Jan Gillisz van Cranendonck en Jannetgen Huijgendr). 

(11) Jan Janz de Lapper (junior) en Machtelt Jacobsdr (ex Hillegom) huwen R.K. Vogelenzang 24-05-1689. 

Jan Jansz de Lapper is een zoon van Jan Jansz Duijvenvoorde alias Lapper (senior) en Jaepje Jansdr 

Commer. Hij is geboren ca. 1668 (afgeleid van zijn huwelijksdatum, als volwassene en oud omtrent 21 jaar). 

Op 29-04-1667 wordt in een akte voor schout en schepenen van Noordwijk vermeld een procuratie van 

“Jan Jansz schilpvoerder wonende Leiderdorp gehuwd met Maritje Hendricksdr (van Leeuwen)”. Hieruit 

blijkt dat Jan Jansz schilpvoerder niet dezelfde kan zijn als Jan Jansz Duijvenvoorde alias Lapper (senior). 

(12) Omdat Arie Jansz Duijvenvoorde, alias Lapper, wonende te Noordwijkhout, gedeeltelijk een tijdgenoot 

was en ook de alias Lapper had, is hij naar alle waarschijnlijkheid een zoon (omdat Arie in 1724 overleed en 

Jan in 1688 ofwel in overlijdensjaar één generatie verschil van meer dan 30 jaar) van Jan Jansz 

Duijvenvoorde, alias Lapper, wonende te Hillegom. Beiden waren tiendpachter. 
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(13) Arij Jansz Duijvenvoorde, alias Lapper, alias Arij Schilper (vermeld 06-06-1690) wonende te 

Noordwijkerhout, is geboren ca. 1650, getrouwd ca. 1670 en overleden in Noordwijk in 1724. Zijn beroepen 

waren schulpvoerder, bouwman en tiendpachter.  

(14) Arij Jansz Duijvenvoorde huwt 1e (plaats en exacte datum onbekend; ca. 1670,  wellicht in haar 

geboorteplaats Veur; in 1680 hadden zij 6 jonge kinderen beneden de 8 jaar oud) met Marijtje Ariensdr 

Gardijn, geboren in Veur, dochter van Arijen Aemsz Gardijn en Annetje Ariensdr van Teijlingen.  

(15) Arij Jansz Duijvenvoorde huwt 2e als weduwnaar van Marijtje Ariensdr Gardijn te Noordwijkerhout op 

17-10-1702 met Marijtje Poulusdr Schoten / ’s Gravenmade, dochter van jonge Poulus (Pouwels) 

Cornelisdr Schoten en Annetgen Gerritsdr Roo, weduwe van Claes Cornelisz Vrijer (alias Mack, alias Van 

Beeck, alias Schoenmaker), geboren te Hillegom, wonende te Hillegom en vanaf 1668 op het Langeveld 

(Noordwijk) in het huis De Leeger, zoon van Cornelis Claesz Vrijer (overleden tussen 15-05-1645 en 03-01-

1659) en Maritgen Cornelisdr (dochter van Cornelis Adriaensz, overleden vóór 27-12-1634; hij huwt 

Meijnsgen Evertsdr, overleden vóór 27-12-1634; zij  compareert te Hillegom op 27-12-1639 als erfgenaam 

van haar overleden ouders), die afkomstig was uit Hillegom en later in Noordwijkerhout woonde.  

(16) Hij huwt 3e als weduwnaar van Marijtje Paulusdr 's Gravenmade te Noordwijkerhout op 05-05-1707 

met Baafje Pietersdr Wassenaar, begraven Noordwijkerhout 07-05-1745, dochter van Pieter Cornelisz 

Wassenaar en Maertje Jansdr (van) 's-Gravendijck. 

(17) De vader van Arijen Aemsz Gardijn was Aem Jacobsz Gardijn, gehuwd met Leuntge (Appolonia) 

Adriaensdr van Langevelt. Haar vader Adriaen Jansz van Langevelt was een zoon van Jan Gerritsz van 

Langevelt en Gerritgen Pietersdr, dochter van Pieter Gerrit Aelwijnszsz, schout van Noordwijkerhout 

1552/1553, overleden tussen 08-05-1562 en 1564, huwt Angnietgen (Agnies) Pouwelsdr, dochter van 

Pouwels Claesz, schout van Noordwijkerhout, en Agnies Sijmonsdr. 

(18) De ouders van jonge Pouwels Cornelisz Schoten waren Cornelis Sijmonsz Schoten en Gerreberch 

Sijmonsdr. Gerreberch Sijmonsdr was een dochter van Sijmon Pietersz, zoon van Pieter Gerrit Aelwijnszsz, 

schout van Noordwijkerhout 1552/1553, overleden tussen 08-05-1562 en 1564, huwt Angnietgen (Agnies) 

Pouwelsdr, dochter van Pouwels Claesz, schout van Noordwijkerhout, en Agnies Sijmonsdr. 

(Bronnen: “Cytgen Pietersdr, een juweel van een erftante”, H.M. Kuypers, deel 1, Ons Voorgeslacht, 1994; 

deel 2, Ons Voorgeslacht, 2002, www.hogenda.nl; “Overige Noordwijkse en Noordwijkerhoutse gezinnen”, 

Frans Angevaare, 2020). 

(19) Opvallend is dat Jan Jansz Duijvenvoorde, alias Lapper, in Hillegom vanaf 1681 een buurman is van de 

bovengenoemde Claes Cornelisz Vrijer alias Schoenmaker. Op 25-04-1686 verschijnt voor schout en 

schepenen van Hillegom Claas Cornelisz Vrijer en verkoopt Maarten Jacobsz Verdel kastelein van het huis 

te Bouckhorst in Noordwijkerhout een huis en erf met schuur in het Dorp, belend ZO Jan de Lapper en de 

weduwe van Jan Jacobsz Langeveld, ZW de Heerweg, NW niet ingevuld en NO Gerrit Smit, Stijntje 

Maartensdr en Maartie Dirksdr, voor 400 gld. 

(20) Op 21-05-1690 wordt Jaepje Jansdr vermeld als koopster in Lisse van roerende goederen uit de 

nalatenschap van Willem Korse Heemskerk, die geveild worden namens zijn enige erfgenaam zijn dochter 

Catarina Willemsdr Heemskerk: 

 

“Solvit Jaapje Jansdr dito (aardewerk)” 

 

 

http://www.hogenda.nl/
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“Solvit Jaapje Jansdr dito (“kussesloopen”) 0 : 17 : 0 (17 stuivers)” 

 

Jaepje Jansdr koopt op 21-05-1690 op een veiling in Lisse kussenslopen voor 17 stuivers (Bron: Erfgoed 

Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 57, Register van openbare verkoop 

van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1689-1691, dd. 21-05-1690).  
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Hoofdstuk 2 Tijdlijn Noordwijkerhout voorouders Jaepje Jansdr Commer 

Stamreeks Commer 

I. Dirck Cornelisz Commer 

Dirck Cornelisz Commer, geboren ca. 1523, woonde in de Langevelder Geest in een eigen boerderij met 1 

morgen 45 roeden zaadland bij de kapel van Langeveld; hij wordt vermeld als eigenaar van “het oude 

vervallen huijsgen lest toebehoort hebbende Oude Dirc Commer” in een getuigenis op 17-11-1636 voor 

notaris Foyt van der Sijp te Leiden op verzoek van “joncheer Barnardt vanden Bongardt heer van Nijenroide 

der Staet ende der Lucht” betreffende de banheining tussen de duinen van de heer van Nijenrode en de 

heer van Wimmenum met als getuigen “Pieter Willemsz van Langevelt nu wonende tot Wassenaer out 

omtrent LXXI (71) jaren, ende Willem Gerritsz Roo wonende tot Langevelt voorscreven out omtrent LIII (53) 

jaren”; hij huwt 1e Commer Jacobsdr, dochter van Jacob Gerritsz Stoof en N.N. Dirck Cornelisz Commer 

volgt zijn schoonvader Jacob Gerritsz Stoof op als eigenaar van de eerder vermelde boerderij en als pachter 

van 22 hond broekland en 4 morgen geestland in het Langeveld van abdij Leeuwenhorst vanaf 1561. Hij is 

overleden vóór 1607 (Bron: “Rijnlandse pachters van de abdij Leeuwenhorst gedurende de periode 1410 – 

1660”, Noordwijk; Jan van Egmond, www.hogenda.nl). 

Kinderen uit het 1e huwelijk: 

1. Jacob Dircksz  

2. Cornelis Dircksz, volgt II 

3. Marijtgen Dircksdr; zij huwt jonge Gerrit Gerritsz Roo, zoon van oude Gerrit Gerritsz Roo en 

Jannetgen Willemsdr; zij woonden in het Langeveld; uit dit huwelijk 7 kinderen 

 

Op deze kaart staat het huis (de boerderij) van Jacob Gerritsz (Bron: Nationaal Archief, toegang 4.VTH, 

Inventaris van de verzameling binnenlandse kaarten Hingman, Inv. Nr. 76, Kaart van zekere duinen, 

genaamd duinschoten, gelegen in den ban van Noordwijk, 27 September 1579, vervaardigd door Odulphus 

Koenraedtz) 

http://www.hogenda.nl/
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Detail van de kaart van Langeveld met in het midden de “Capelle van Langevelt” en noordwestelijk daarvan 

de woning van (jonge) Gerrit Gerritsz Roo; zuidelijk van de kapel staat vermeld “Dirck Cornelis erfgenamen” 

(Dirck Cornelisz Commer en na zijn dood zijn erfgenamen waren de eigenaar van de boerderij vóórdat 

jonge Gerrit Gerritsz Roo eigenaar werd in 1610) 

Kaartboek van de landen toebehoord hebbende aan de voormalige abdij van Leeuwenhorst, gelegen in 

Rijnland, vervaardigd op last van de Ridderschap van Holland door den landmeter Jan Pieterszoon Dou, en 

bekrachtigd op 20 Augustus 1625. Wijze van meten en kleuren als boven. 

Bron: Nationaal Archief, Kaartcollectie Binnenland Hingman, Kaartenboek Leeuwenhorst 

Commer Jacobsdr huwde 1e Doe Claesz, wonende in Lisse; uit dit huwelijk Jan Doesz, kleermaker en 

uitroeper in Noordwijk (vermeld Rechterlijk Archief Lisse 30-09-1607), die gehuwd was met Trijntge 

Dircksdr. 

Dirck Cornelisz Commer huwt 2e Crijntgen Gerritsdr. Zij woonden in het Langeveld; geen kinderen uit dit 

2e huwelijk. Gerrit Dircksz timmerman, zoon van Dirck Leendertsz, gehuwd met Crijntgen Jansdr, is een 

neef van Crijntgen Gerritsdr (blijkt uit akte dd. 27-05-1609, Rechterlijk Archief Noordwijk, Erfgoed Leiden en 

Omstreken, toegang 0906, Inv. Nr. 166, folio 214). Zij woonden in Noordwijk-Binnen; kinderen: Dirck, 

Pieter, Cornelis, Niesgen, Maritgen, Aechgen, Neeltgen, Jan en Annetgen ; onder de kinderen werd de 

toenaam Van der Mij gebruikt. 
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(Bron: “Overige Noordwijkse en Noordwijkerhoutse gezinnen”, Frans Angevaare, 2020). 

 

(Bron: Nationaal Archief, archief Abdij Leeuwenhorst, toegang 3.18.17.01, Inv. Nr. 172, rekening 1563) 

“Dirck cornelisse loco Jacob gherijtsse stooff geeft huere van tweeentwintich hondt broucklandts ende vier 

mergen geestlandts ingaende anno LXIII (1563) expirerende anno LXIX (1569) XXII pond ende twee paer 

konijnen” 

In rekening 1581 / 1582 van de grafelijkheid van Holland en Westvriesland wordt Cornelis Dircksz vermeld: 

 

(Bron: Nationaal Archief, Grafelijkheidsrekenkamer, Registers, 1581 / 1582, Inv. Nr. 723) 

“Dirck cornelisz bijde capel bij doode van Jacob gerritsz slooff van een halff margen in langevelt – IIII gulden 

V stuijvers” 

Op 01-06-1584 koopt Dirck Cornelisz wonend op het Langeveld van Cornelis Sijmonsz wonend op het 

Langeveld een huis en erf liggende aldaar, belend ZO en ZW de Wildernis, NW het Cappelrieland te 

Langeveld en NO de koper.  

In 1584 wordt Dirck Cornelisz Commer vermeld in de verponding van Noordwijk: 

Fol. 53 verso: 

 

“Dirck cornelise commer bruijcker ’t clooster ter Lee eijgen III mergen III hont XLVI (446) roeden lants – 1 – 

16 – 0 (1 gulden 16 stuivers) nu jonge Gerijt Roo” 
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Fol. 56 verso: 

 

“Dirck cornelisz commer bruijcker ’t clooster ter Lee eijgen XI hont VI (1106) roeden lants 0 – 5 – 0 (5 

stuivers) nu jonge Gerit Roo” 

“Dirck voorscreven eijgen ende bruijcker I mergen XLV (45) roeden lants 0 – 4 – 0 (4 stuivers) nu jonge Gerit 

Roo” 

“Dirck voorscreven met d’erffgenamen van Sijmon pieterse bruijckers de Cappelle eijgen IIII mergen III hont 

LXXVIII (378) roeden 0 – 13 – 0 (13 stuivers) de selve nu eijgenaer geeft erffpacht aen Coolwijck 14 gulden 

sjaers” 

Bron: Erfpacht en Omstreken, Oud Archief Noordwijk, Inv. Nr. 463, Kohier van de verponding over 1584 

Dirck Cornelisz Commer wordt vermeld op 03-07-1584 als NW-belending in Lisse van land van Maerten 

Willemsz Ruychaver jegenwoordig poorter van Delft, gekocht uit de boedel van Sijmon Andriesz. 

Op 23-04-1603 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijk Dirck Cornelisz Commer, oud 80 jaar, 

en Mathijs Jacobsz, oud 86 jaar, wonende op Langeveld. 
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Bron: Nationaal Archief, Ridderschap van Holland en Westvriesland, toegang 3.01.06, Inv. Nr. 595 

“Wij Joncheer Steven vander Does Schout Claes Cornelisse ende Wijchman Jansse Schepenen vande 

heerlicheijt van Noortwijck Ooirconden ende Kennen, Dat voor ons persoonlicken gecompareert ende 

gecomen zijn Mathijs Jacobsz oudt ontrent LXXXVI (86) Jaren ende Dirck Cornelisse Commer oudt ontrent 

LXXX (80) Jaren wonende tot Langevelt inde ambachte van Noortwijck Rechtelicken verdaicht zijnde omme 

der waerheijt getuijgenisse te geven ter instantie ende versoucke van Adriaen Mourijnsse als rentmeester 

vande abdije van Leeuwenhorst, de welcke bij haren eede (die zij hier toe deden) getuijcht ende verclaert 

hebben hoe waer is dat Dirck Cornelisse getuijge voorscreven ontrent de tijt van vijftich jaren hij huier 

vande voorscreven abdije gebruijct heeft ende jegenwoordich bij Jonge Gerrit Gerritsse Roe zijnen swager 

gebruijct werde ontrent vier merghe lants gelegen inde Langevelder gheest tot Langevelt voornoemt van 

welcke landt Cornelis Gerritsse van Langevelt ten zuijtoosten leggende heeft zijne woninge ende landen 

Ende dat tusschen de selve landen elck op het zijn hebben gelegen twee dijcken daer van de dijck vande 

abdije landt jegenwoordelicken noch in wesen leggende is, Ende dat tusschen den dijck van Cornelis 

Gerritsz lant, ende de dijck van de voorscreven abdije lant (zoe lange het lant vande abdije is streckende) 

eenich lant is blijven leggen dat genaempt worde het Poortael daer eenige buuren van Langevelt over ter 
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kercke plachten te gaen, breet ontrent acht zoeden voeten Ende dat de selve spatie tusschen de dijcken 

aen weder zijden tot allen tijden met bestialen jaerlicx is afgeweijt zoo wel bij Cornelis Gerritsse ende zijn 

voorsaten als oock bij den voorscreven Dirck Cornelisse, zonder datter seijt ter saicke vander grasweij duijn 

van die eenigen questie gevallen ofte gemoveert is geweest, dan alleenlicken dat de voorscreven Cornelis 

Gerritsse geleden ontrent XI jaren daire tegen heeft gescoevelt, ende tselven alleen aan hem heeft willen 

trecken wijders nijet tuijgende, alsoo waerlick moest hun getuijgen God almachtich helpen ende zijn 

heijligen woort, Des ten oirconden hebben wij Schout ende Schepenen voorscreven desen respectivelicken 

besegelt ende ondertekent, op den XXIIIe aprilis anno XVIc ende drie, mij present” 

Akte banheining duinen Langeveld Noordwijk 17 november 1636 notaris Foyt van Sijp Leiden (ELO, OAL, 

toegang 0506, Inv. Nr. 172) 

“Op huijden den XVIIe novembris anno XVIc ende sessendertich, compareerden voor mij notaris publicq 

ende voorden ondergescreven getuijgen Pieter Willemsz van Langevelt nu wonende tot Wassenaer out 

omtrent LXXI (71) jaren, ende Willem Gerritsz Roo wonende tot Langevelt voorscreven out omtrent LIII (53) 

jaren, de welcke ten versoucke van joncheer Barnardt vanden Bongardt heer van Nijenroide der Staet 

ende der Lucht verclaert hebben warachtich te zijn, dat beijden tot Langevelt zijn gebooren ende opgevoet 

hebbende de voorscreven Willem Gerritsz Roo aldaer gestadich gewoont, waer is den voorscreven Pieter 

Willemsz omtrent LV (55) jaren geleden mitterwoon vertrocken tot Wassenaer voorseijt Verclaeren voorts 

zij getuijgen beijde te zamen, dat zij van kintsbeen aen zeer wel gekent hebben ende noch wel kennende 

zijn het rechte scheijt tusschen de duijnen vande gemelde heer van Nijenroide ende de duijn vande heere 

van Wimmenum leggende bijde Capelle van Langevelt voorscreven Wijders verclaert de voorscreven Pieter 

Willemsz alleen, dat ophet scheijt vande voorscreven duijnen van gemelde heer van Wimmenum gestaen 

heeft een banheijninge die respondeerde ten noortwesten achter het oude vervallen huijsgen lest 

toebehoort hebbende Oude Dirc Commer, ende ende gaende zo voorts noortwest op tot aende duijn 

vande gemelde heer van Nijenroide toe langs de streeck heenen alwaer de oude stronck van ’t weerestooff 

noch leijt ende mede daer het fondament ofte de voet vande dijck noch leijt van bruijne aerde welcke 

banheijning bij schout ende croosheemraiden van Noortwijck inder tijt wierden geschouwen, wel wetende 

hij getuijge dat de voorscreven heer van Wimmenum gheen recht en hadde om de conijnen uijt zijn duijn 

buijten de voorscreven banheijninge te mogen vervolgen maar dat ’t zelve altoos geweest es de vrijdomme 

van voornoemde heer van Nijenroide / verder verclaert de voorscreven Willem Gerritsz oock alleen dat hij 

van kintsbeen aen altoos hooren zeggen ende wel verstaen heeft, dat de banheijninge ter plaetse 

voorscreven gestaen heeft / ende dat hij deposant mitsdien volgende de voorscreven off loijinge van 

voorseijde banheijninge tusschen de dertich ende veertich jaren geleden, sonder de juijste tijt onthouden 

te hebben, den last opten overstaen van de heere joncheer Andries van Bronchorst heere van Vliet zaliger 

als voocht vande gemelde heer van Wimmenum ter eenre / ende ten overstaen van Gerrit Roo zijn 

deposants vader, alsdoen duijnpachter vande gemelde heer van Nijenroide ter andere zijde gestelt ende 

inde aerde geslagen heeft een dijcke pael die jegenwoordich aldaer noch is staende / Wijders niet tuchen 

ende presenteren zij getuijgen tgene voorscreven es des noot ende versocht zijnde voor alle heren ende 

rechteren mit solempneelen eede naerder te bevestigen / ende consenteerden zij getuijgen hier off bij mij 

notaris acte gemaect ende de gemelde heer van Nijenroide 

Aldus gedaen tot Langevelt voorscreven ten huijse van voorseijde Willem Gerritsz Roo ten dage ende jare 

als boven / Ter presentie van Ghijsbert van Sijp ende Pieter Willemsz voorman als getuijgen hier toe 

versocht 

Ondertekening: het merk van Pieter Willemsz en van Willem Gerritsz; handtekening van Pieter Willemse 

vaender Bijel” 

II. Cornelis Dircksz Commer 

Cornelis Dircksz Commer, geboren op het Langeveld (Noordwijk) ca. 1553, overleden Noordwijkerhout vóór 

14-02-1634 (ELO, RA Noordwijkerhout, Inv. Nr. 480, folio 91 verso t/m 93). Hij huwt Marijtje Jansdr, 

dochter van Jan Gillisz van Cranendonck en Jannetgen Huigendr. In het hoofdgeld 1623 van 
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Noordwijkerhout worden zij vermeld: “Cornelis Dircxz ende Maritgen Jansdr zijn huijsvrouw mitsgaders 

Commertgen, Pieter, Jan ende Crijn, Cornelis zoonen ende dochter - 6 hoofden” (Bron: “Hoofdgeld 

Noordwijkerhout anno 1623”, F.J.A.M. van der Helm, www.hogenda.nl).  

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Dirck Cornelisz Commer, vermeld op 19-10-1639 als erfgenaam van zijn overleden vader; hij wordt 

vermeld als pachter in het morgenboek 1640 van Noordwijk en Noordwijkerhout; hij huwt 

Maritgen Woutersdr van Velsen, dochter van Wouter Willemsz van Velsen en Cunera Maertensdr 

(zie Stamreeks Van Velsen in deze publicatie); zij woonden in Noordwijkerhout, Lisse, Katwijk aan 

den Rijn en in Voorschoten Hoge Rijndijk; zij worden op  08-09-1655 vermeld in Noordwijkerhout 

als erfgenaam van haar ouders Wouter Willemsz van Velsen en Kniertje Maertensdr 

2. Commertgen Cornelisdr Commer, vermeld op 19-10-1639 als erfgenaam van haar overleden vader; 

zij huwt 1e Willem Dammasz van der Cluft, zoon van Dammas Cornelisz van der Cluft en Niesgen 

Dircksdr, weduwnaar van Hillegont Jacobsdr, dochter van Jacob Arentsz; zij huwt 2e Willem Pietersz 

van der Aer, koetsier, weduwnaar van Ermpgen Teunisdr, dochter van Thonis Leendertsz en 

Trijntgen Hendricksdr 

3. Pieter Cornelisz Commer, vermeld op 19-10-1639 als erfgenaam van zijn overleden vader; op 10-

01-1646 verklaart hij schuldig te zijn aan Sr Adriaen Maertensz Block 13 gulden 7 stuivers 8 

penningen per jaar met hypotheek op een huis en erf gelegen in het Oesteinde van Lisse; op 07-

03-1661 wordt hij vermeld in de boedelbeschrijving van Adriaen Block: “Noch een renten van 

dertien gulde seven stuyvers 8 penningen ‘sjaers ten laste van Pieter Cornelisz Commer; is losbaer 

met twehondertsevenensestich gulden tien stuyvers” “1661 Den 10 january is Pieter Cornelisz 

Commer schuldich voor verlopen renten seventich gulden ses stuyvers folio 10 verso ƒ 70-6-0” 

(Bron: De boedelbeschrijving van Block, opgemaakt op 7 maart 1661 (Notarieel archief Leiden, 

toegang 0506, Inv. Nr. 768, notaris A.J. Raven, 1661 deel 1, akte 104); vermeld in: “Vondsten uit een 

beerput van huis Rosendaal te Lisse (ca. 1590-1630) Een kijkje in de keuken van een VOC beambte”,  

Menno Dijkstra en Sebastiaan Ostkamp,  Met bijdragen van J.F.P. Kottman en L. de Vries”; 

 

 

 

4. Jan Cornelisz Commer,   volgt III 

5. Crijn Cornelisz Commer,  overleden vóór 19-10-1639 

III. Jan Cornelisz Commer 

Jan Cornelisz Commer wordt vermeld in het Hoofdgeld Noordwijkerhout anno 1623 als kind wonend bij zijn 

ouders. Hij koopt op 23-02-1634 een erf gelegen bij de Kerk in Noordwijkerhout, groot 50 roe ; hij wordt 

vermeld op 19-10-1639 als erfgenaam van zijn overleden vader; hij wordt vermeld op 26-06-1648 als 

belending van een huis en erf in Noordwijkerhout gelegen op het Dorp; hij is overleden tussen 26-06-1648 

en 08-09-1655; hij huwt Marijtje Sijmonsdr. Op 09-11-1657 sluit Maritje Sijmonsdr, weduwe van Jan 

http://www.hogenda.nl/
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Cornelisz (Commer) wonende tegenwoordig te Noordwijkerhout, haar testament af voor notaris Nicolaes 

van der Bouchorst, geadmitteerd tot Noordwijk, ten huize van Cornelis Jorisz Cole, haar schoonzoon. 

Universele erfgenamen zijn haar drie kinderen Sijmon, Maritje en Jaepje.  

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Sijmon Jansz; wonende in Oegstgeest, vermeld in het kohier van het familiegeld van Oegstgeest 

1674 onder Poelgeest als “Symon Jansz Cranendonck, huysman”; hij huwt als Sijmon Jansz 

Cranendonck 1e met Grietje Jorisdr Cole, dochter van Joris Pietersz Cole, wonende in Hillegom; hij 

huwt 2e met Marijtgen Willemsdr van der Zijp, dochter van Willem Woutersz van Sijp en Geertgen 

Dircksdr van Paridon; zij huwt 2e met Teunis Leendertsz Lagerburch; zij huwt 3e met Cornelis 

Leendertsz Lelijvelt 

2. Maritje Jansdr; zij huwt Cornelis Jorisz Cole, herbergier in Noordwijkerhout 

3. Jaepje Jansdr; zij huwt ca. 1550 Jan Jansz Duijvenvoorden alias Lapper, overleden ca. 1688. 

(Bron: “C2. Vertrokken Noordwijkers en Noordwijkerhouters”, Frans Angevaare, 2020) 

Overige bronnen: 

Op 01-06-1584 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijk Cornelis Sijmonsz wonende in het 

Langeveld vervangende zijn zusters erfgenamen van Sijmon Pietersz hun vader verkoopt Dirck Cornelisz 

wonende in het Langeveld een huis en erf liggende aldaar, belend ZO en ZW de Wildernis, NW het 

Cappelrieland te Langeveld en NO de koper. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijk, Inv. Nr. 165, folio 40, dd. 01-06-1584; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Dirck Cornelis Commer wordt vermeld op 03-07-1584 als belending in Lisse: 

“Op 03-07-1584 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Maerten Willemsz Ruychaver jegenwoordig 

poorter van Delft verkoopt Pieter Symonsz wonende op het huis ter Lucht te Noordwijkerhout 3 morgen 

land gelegen in de Hoge Mosvenen zoals verkoper bij opdracht op 12-01-1580 uit de boedel van Sijmon 

Andriesz had gekocht en waarvan de akte op 01-05-1581 was gepasseerd, belend NO Jonkheer Johan van 

Mathenesse met zijn landen gekomen van Pieter Jan Floriszsz, ZW IJsbrant Starck deurwaarder van het Hof 

van Holland eveneens met land gekocht uit de boedel van Sijmon Andriesz, ZO Claes Cornelisz Corsteman 

met erfpacht van de heer van Benthuijsen en de voorchreven Pieter Sijmonsz met erfpacht van de 

Lisserkerk en NW Dirck Cornelisz of anders Dirck Commer tot Langevelt, belast met 5 groten vlaems 

erfhuur per jaar tbv de erfgenamen van Nicolaes van der Laen te Haarlem, met waarborg verkopers woning 

als huis en barg met 18 1/2 morgen land gelegen aan twee percelen in de Hoge Mosvenen door hem uit de 

boedel van Cornelis Jan Floriszsz Ruygeneel gekocht, waarvan het ene perceel daar de woning op staat 

belend is N de erfgenamen van Claes van der Laen voorschreven, boven aan de hoek, O Nyenrodensduin, W 

Cornelis Gijsbertsz Rootgen en Z de erfgenamen van Claes van der Laen en het andere belend N de 

verkoper met land uit de boedel van Rootgen voorschreven, O dezelfde boedel en eendeels Jonkheer Johan 

van Mathenesse, Z dezefde Van Mathenesse en W Gerrit Aerntsz erfgenamen te Noordwijkerhout. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 1, folio 125 verso, dd. 03-07-1584; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Dirck Cornelisz Commer wordt vermeld in het morgenboek uit 1604 van Noordwijk en Noordwijkerhout: 

Folio 35: 

http://www.hogenda.nl/
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“T Clooster ter Lee eijgen Jacob Gerritsz bruijcker groot IIII ½ mergen XLVI (46) roeden Dirck Commer 

bruijcker als inden register” 

Folio 65 verso: 

 

“Hier nae volcht Langevelder geest ende is begonnen te meten van Jeroen Jansz off voortgaende nae de 

Cappelle toe” 

 

“Jacob Mathijsz eijgen ende bruijcker groot 1 honden XXVII (127) roeden Dirck Cornelisz Commer eijgen” 

Folio 67: 

 

“T Clooster ter Lee eijgen Jacob Gerritsz bruijcker groot I ½ mergen II hond VI roeden Dirck Commer 

bruijcker als inden register” 

“Jacob Gerritsz eijgen ende bruijcker de werff mette saetlant daer aen groot I mergen XLV (45) roeden 

Dirck voorscreven eijgen” 

Folio 82 verso: 
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“Jacob Sijmonsz eijgen ende bruijcker ende is groot III hond LXXXVIII (88) roeden Dirck Commeren eijgen” 

Folio 83: 

 

“Cornelis Jansz van Noortich eijgen ende bruijcker ende is groot I morgen IIII hond XCIIII (494) roeden Dirck 

Commeren eijgen” 

(Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, Inv. Nr. 6001e, 

Morgenboek Noordwijk / Noordwijkerhout 1604). 

Op 08-10-1604 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijk Cornelis Gerritsz wonende Langeveld 

en verklaart schuldig te zijn aan de Heren van de Rekeningen van Holland 75 gulden wegens 5 jaar erfpacht 

van 9½ morgen land genaamd de ’s-Gravenmade gekomen van het eerste deel van de Langevelder duinen 

met waarborg zijn woning waarin hij woont als huis met hof, schuur en berg alsmede 4 morgen 4 hond land 

gelegen in het Langeveld, belend ZW Dirck Cornelisz Commer met bruikwaar, NO Gerrit Gerritsz Roo met 

erfpacht, ZO Pieter Adriaensz Hartoch en W Dirck Cornelisz Commer voorschreven met Matthijs Jacobsz 

(Bron: Erfpacht Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijk, Inv. Nr. 166, folio 23, dd. 08-10-1604; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 30-09-1607 stilo novo verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Crijntge Gerritsdr weduwe van 

Dirck Cornelisz Commer wonende in het Langeveld met Gerrit Dircksz timmerman en Dirck Wolphertsz 

haar gekoren voogden ter eenre en Cornelis Dircksz (Commer) voor hem zelve, jonge Gerrit Gerritsz Roo 

gehuwd met Maritge Dircksdr, Jan Doesez wiens moeder was Commer Jacobsdr, die de voorschreven Dirck 

Cornelisz tot een huisvrouw heeft gehad en zijn vaders erfenis had moeten uitreiken en daarom dezelfde 

Jan Dircksz (?) voor een kindsgedeelte gerechtigd is in de nalatenschap delen de boedel. Crijntge Gerritsdr 

een huis en erf met barg en schuur alsmede 4 morgen land gekomen van de Capelle van Langeveld, belend 

ZO de Wildernis, ZW of W Pieter Adriaensz Hartoog, NW oude Gerrit Gerritsz Roo en NO Gerrit 

voorschreven en de Abdij van Leeuwenhorst, belast met 14 gulden per jaar tbv de Capelle van Langeveld, 

nog een huis en erf met barg en schuur alsmede 8 hond land, belend ZO de Wildernis, ZW de Abdij van 

Leeuwenhorst en NW en NO Cornelis Gerritsz, belast met 9 duit ’s-Gravenerfhuur, 1 1/2 morgen geestland, 

belend NW en ZO Cornelis Gerritsz voorschreven, ZW oude Gerrit Gerritsz Roo en NW Jacob Gerritsz Roo 

alles te Langeveld in Noordwijk, 5 morgen land genaamd de Hoogweij in Lisse, belend ZO Claes Adriaensz 

van Schenen en de weduwe van Engel Adriaensz Robol met Cornelis Cornelisz Neesvaer, ZW de Delff, NW 

Hendrick Adriaensz met bruikwaar en NO Jonkheer Johan van Mathenesse, belast met 5 groot vlaams per 

jaar erfpacht tbv de weduwe van Jr Artus van Brederode 2 1/2 morgen land genaamd de Lageveen in 

Noordwijkerhout, belend ZO de vaart, ZW de weduwe van Cornelis Hubrechtsz met bruikwaar, NW de 

nieuwe watering en NO de weduwe van Cornelis Hubrechtsz voorschreven, belast met 150 gulden tbv 

Willem Danielsz van Tetroede en de weduwe zal de anderen tezamen betalen 950 gulden 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 3, folio 281, dd. 30-09-1607; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 07-10-1607 stilo novo verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Crijntge Gerritsdr voorschreven 

verkoopt Cornelis Dircksz (Commer) en Jan Doesz 5 morgen land gelegen over duin in de polder van de 

Hoge Mosvenen, belend NO Jonkheer Johan van Mathenesse, ZW Claes Adriaensz Schenaert en de 

http://www.hogenda.nl/
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erfgenamen van Adriaen jonge Dirck Dircksz met Cornelis Cornelisz Neesvaer, ZW de Delft en NW de 

erfgenamen van Jonkheer Aernt van Duvenvoorde, belast met 5 groot per jaar, onder overhandiging van de 

twee oude brieven, beide van 11-03-1567. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 3, folio 282 verso, dd. 30-09-1607; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 15-06-1608 verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Jan Doedesz wonende Noordwijk en 

Cornelis Dircksz (Commer) wonende Lisse verkopen Maerten Hubertsz van Alckemade 5 morgen land 

gelegen in de polder van de Hogevenen, alles volgens de oude brief, voor 480 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 4, folio 12 verso, dd. 15-06-1608; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 27-05-1609 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijk met schepenen van Noordwijkerhout 

Crijntje Gerritsdr weduwe van Dirck Corneliszn Commer met Gerrit Dircksz timmerman haar neef en Dirck 

Wolphertsz haar gekoren voogden verkoopt Pieter Jansz van Langevelt 1½ morgen geestland gelegen tot 

Langeveld, belend NO en ZO Cornelis Gerritsz, ZW oude Gerrit Gerritsz Roo en NW Jan Gerritsz Roo en aan 

Maritje Jeroensdr weduwe van Mees Jansz wonende tot Langeveld een huis en erf met barg en schuur 

alsmede 8 hond land, belend ZO de Wildernis, ZW de Abdij van Leeuwenhorst en NW en NO Cornelis 

Gerritsz, belast met 9 duit per jaar ‘s Gravenhuur alsmede 4 morgen land, belend ZO de Wildernis, ZW of W 

Pieter Adriaensz Hartooch, NW oude Gerrit Gerritsz Roo en NO dezelfde en de Abdij van Leeuwenhorst, 

belast met 14 gulden per jaar tbv de Capelle te Langeveld en nog 2½ morgen land genaamd de lage veen 

gelegen in Noordwijkerhout, belend ZO de vaart, ZW de weduwe van Cornelis Huijbertsz met bruikwaar, 

NW de nieuwe watering en NO de weduwe van Cornelis Huijbertsz voorschreven, belast met 150 gulden 

hoofdsom tbv Willem Dircksz van Tetroede, voor 600 gulden contant en een obligatie van 400 gulden 

boven de belasting. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijk, Inv. Nr. 166, folio 214, dd. 27-05-1609; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 03-03-1609 (moet zijn 1610) verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijk Pieter Jansz en 

Maritje Jeroensdr weduwe van Mees Jansz wonende Langeveld stellen dat zij gekocht hebben van Crijntje 

Gerritsdr weduwe van Dirck Cornelisz Commer een woning met land gelegen eensdeels in Noordwijk en 

eensdeels in Noordwijkerhout daarvan zij op 27-05-1609 brieven van opdracht hebben ontvangen welke 

koop op 29-01-1610 genaast is door Cornelis Pietersz wonende Wassenaer en dragen alsnog over. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijk, Inv. Nr. 166, folio 250, dd. 03-03-1610; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 07-03-1613 stilo novo verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Maerten Hubertsz Alckemade 

heeft op 15-06-1608 recht en actie verkregen van Jan Doedesz en Cornelis Dircksz alias Commers van een 

partij land en verkoopt dit door aan Jan Jansz Clinck onder overhandiging van de drie oude brieven en een 

extract. Voldaan met een schuldbrief van dit land en land gelegen in Noordwijkerhout, welke landen 

tezamen groot zijn 5 morgen en het land alhier gelegen is getaxeerd op 500 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 4, folio 107 verso, dd. 07-03-1613; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 28-05-1620 stilo novo verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Jan Jansz alias Clinckan wonende 

Noordwijkerhout verkoopt Claes Adriaensz Schenaert 1439 roe veenland gelegen over duin in de polder 

van de Hoge Mosvenen (de helft van 5 morgen) die verkoper had aangekocht van Maerten Hubertsz van 

Alckemade welke het land gekocht had van de erfgenamen van Dirck Cornelisz alias Commeren, belend 

jegenwoordig het verkochte NO Jonkheer Johan van Mathenesse, ZO de koper, ZW de verkoper en NW de 

erfgenamen van Jonkheer Aernt van Duvenvoorde, voor 525 gulden. 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/


20 
 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 4, folio 308 verso, dd. 28-05-1620; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Jan Cornelisz Commer wordt vermeld in het Hoofdgeld 1623 van Noordwijkerhout als kind wonend bij zijn 

ouders. 

Op 14-02-1634 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Marijtge Jansdr weduwe 

Cornelis Dircksz Commer met Cornelis van Tol onze secretaris haar gekoren voogd verkoopt Willem 

Eeuwoutsz van der Linde 2 morgen 4 hond 76 roe geestland, belend ZO de Goweg, ZW de Schilpweg, NW 

de koper en NO de Sluycweg. Voldaan met een custingbrief van 425 KG. Volgt schuldbrief met hypotheek 

op het gekochte. 

Folio 93. 16-02-1634. Dezelfde verkoopt Jan Jansz cramer 2 roe 90 voeten land, belend ZO de Goweg, ZW 

Cornelis Cornelisz Verdel, NW de Groeneweg en NO de verkoopster voor 50 KG. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 480, folio 91 verso, dd. 

14-02-1634; folio 93, dd. 16-02-1634; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 23-02-1634 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Pietersz Verdel en verkoopt 

Jan Cornelisz Commer een erf gelegen bij de Kerk groot 50 roe, belend NO en ZO de verkoper en ZW en 

NW de weg, voor 101 KG. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 480, folio 96 verso, dd. 

23-02-1634; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 19-10-1639 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Pieter Cornelisz, Dirck 

Cornelisz, Jan Cornelisz, Willem Dammasz man en voogd van Commertje Cornelisdr allen kinderen en 

erfgenamen van Cornelis Dircksz haar vader voor de helft, vervangende en hen sterk makende voor 

Marijtge Jansdr weduwe Cornelis Dircksz haar moeder voor de andere helft verkopen Hendrick Jansz een 

huis en erf met schuur gelegen op het Dorp, belend ZO de Heerweg, W Jan Broucklant en NW en NO Joris 

Jansz duinmeier. Voldaan met een custingbrief van 240 KG. Volgt schuldbrief met hypotheek op het 

gekochte. Borgen Crijn Jacobsz Roo en Jan Jansz cramer. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 480, folio 158 verso, dd. 

19-10-1639; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

In het morgenboek 1640 van Noordwijk en Noordwijkerhout wordt vermeld Dirck Cornelisz Commer: 

Folio 90 verso: 

 

“Marijtgen Neelen tot Langevelt eijgenaer ende dat in erfpacht ende bruijckster groot IIII morgen I hont 

XCIX (99) roeden Cornelis Joosten Bleijcker eijgen 3 hont 2 roeden bruijcker Willem Jacobsz Roo IJsbaert 

IJsbaertsz eijgen bruijcker Dirck Cornelisz Commer” 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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“Mr Gerrit Verlaen eijgenaer Jacob Sijmonsz bruijcker groot I ½ morgen II hont LXXVII roeden eijgen IJsbaert 

IJsbaertsz eijgen bruijcker Dirck Cornelisz Commer” 

Folio 91 verso 

 

“Pouwels Claesz Schout eijgenaer Pieter Gerritsz bruijcker groot VI ½ morgen XLII (42) roeden eijgen 

IJsbaert IJsbaertsz eijgen bruijcker Dirck Cornelisz Commer” 

(Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, Inv. Nr. 6002, 

Morgenboek Noordwijk en Noordwijkerhout 1640) 

Op 13-12-1643 verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Cornelis van Toll secretaris van Hillegom als 

speciale procuratie hebbende van Cornelis van Sypesteyn ter eenre en Herman Andrieszn. Tydeman ter 

andere zijde stellen dat Sypesteyn aan Tydeman in erfpacht heeft uitgegeven en dat deze ook aanneemt 

een lang smal stuk land, belend ZO de Heerweg, ZW een gelijk stuk land als Peter Cornelisz Commer in 

erfpacht heeft aangestaan en voorts rondom de voorschreven Sypesteyn wei, elstlaan of duin, groot 4 

hond, voor 18 gulden per jaar. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 325, dd. 13-12-1643; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 10-01-1646 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Peter Cornelisz Commer en verklaart 

schuldig te zijn aan Sr Adriaen Maertensz Block een losrente van 13 gulden 7 stuivers 8 penningen per jaar 

met hypotheek met afkoopsom van 267 gulden 10 stuivers op een huis en erf gelegen in het Oesteinde, 

belend ZO de Heerenweg, ZW Cornelis van Sypesteyn met een laantje, NW dezelfde Van Sypesteyn en NO 

Herman Andriesz 

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 8, folio 21, dd. 10-01-1646; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

http://www.hogenda.nl/


23 
 

Op 16-09-1646 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Herman Andriesz Tydeman verkoopt Cornelis 

Jansz Nierop wonende Leiden een custingbrief van 150 gulden tlv Jan Petersz Commer verzekerd op diens 

huis en erf in het Oesteinde, voor 150 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 8, folio 47 verso, dd. 16-09-1646; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 26-06-1648 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Immetje Cornelisdr weduwe 

Sijmon Jansz van Alckemade met Jan Pietersz Verdel haar zoon en gekoren voogd en verkoopt Dirck Claesz 

den Boer een huis en erf gelegen op het Dorp, belend Z Crijn Jacobsz Roo en Cornelis Jacobsz Voocht, O Jan 

Pietersz ‘s-Gravendijck en de Kerkduin, N en NO de voorschreven duin en W Jan Cornelisz Commer en de 

Lijtweg gaande naar het Heilige Geesthuis, ZO de weg gaande beneffens het kerkhof voor 900 KG gereed 

geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 481, folio 17, dd. 26-06-

1648; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 13-05-1653 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Jan Petersz (Commer) wonende Hillegom 

verkoopt Claes Jansz Campen een huis en erf gelegen aan het Oesteinde, belend NW Cornelis van 

Sypesteyn, ZW Peter Cornelisz Commer, ZO de Heerenweg en NO Floris Cornelisz Schoter, belast met 4 

gulden erfpacht per jaar zijnde een gedeelte van 14 gulden per jaar tbv de voorschreven Van Sypesteyn, 

voor 312 gulden boven de belasting. 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 8, folio 160 verso, dd. 13-05-1653; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Op 08-09-1655 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Marijtje Sijmonsdr weduwe Jan 

Cornelisz Commer met de secretaris als haar gekoren voogd verkoopt Trijntje Cornelisdr weduwe Claes 

Adriaensz den Boer een huis en erf met 60 roe land gelegen op het Dorp bij de Kerklaan, belend NO en ZO 

Dirck Claeszn. den Boer en ZW en NW de weg lopende bij het Kerkhof, voor 800 KG. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 481, folio 18, dd. 08-09-

1655; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 09-11-1657 sluit Maritje Sijmonsdr, weduwe van Jan Cornelisz (Commer) wonende tegenwoordig te 

Noordwijkerhout, haar testament af voor notaris Nicolaes van der Bouchorst, geadmitteerd tot Noordwijk. 

Universele erfgenamen zijn haar kinderen Sijmon Jansz, Maritje Jans en Jaepje Jans elk voor 1/3e part. Er is 

verder een legaat van 100 carolus guldens voor Maertje Cornelisdr, het 'beroerde' kind van Cornelis Joris 

Cole en Maritje Jans. De akte is opgemaakt ten huize van Cornelis Jorisz Kolen in Noordwijkerhout. 

Er worden geen voogden genoemd in dit testament. Dat betekent dat de drie kinderen allen volwassen zijn 

op 09-11-1657. Omdat dochter Maritje Jans, gehuwd met Cornelis Jorisz Cole, moeder is van Maertje 

Cornelisdr zal zij ten tijde van dit testament ca. 30 jaar oud zijn en geboren ca. 1527. Haar jongere zuster 

Jaepje Jansdr is dan ca. 1530 geboren. Deze zal ca. 1650 gehuwd zijn met Jan Jansz Duijvenvoorden alias 

Lapper. Die zal op zijn beurt ca. 1525 geboren zijn. 

 

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, Inv. Nr. 938, akte 21, dd. 

09-11-1657) 
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Op 20-02-1670 verkoopt Peter Cornelisz Commer, wonende te Lisse, bij publieke veiling aan Peter Florisz 

van Swanenburgh, inwoner van Lisse, zeker huis en erf staande en gelegen in het Oisteijnt (Oosteinde) van 

Lisse, groot omtrent honderd roeden, belend ten Noordoosten Claes van Campen, ten Zuidoosten de 

Heerenwegh, ten Zuidwesten de Laen, en ten Noordwesten de Zandsloot, met een belasting van een 

jaarlijkse erfpacht van vier gulden, sprekende op  jonkheer Van Sipesteijn (Sijpesteijn) of nu zijn 

erfgenamen, betaald de koopsom met een schuldbrief ten bedrage van 178 gulden “van 40 grooten ’t 

stuck”. Schuldbrief op 20-02-1670 met als borgen Arij Jacobsz de Goede en Cornelis Petersz Larum. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 9, folio 142 verso e.v., dd. 20-02-1670 
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Hoofdstuk 3 Tijdlijn Noordwijkerhout Cornelis Jorisz Cole en familie Cole 

Stamreeks Cole / Colijn / Colingh 

I. Pouwel Reijne Brouckhuijsen aen de Beeck 

Pouwel Reijne Brouckhuijsen aen de Beeck, geboren omstreeks 1525 (op 14-01-1597 oud 72 jaar), woonde 

in Lisse. Hij huwt Magteld Pieters Coling, geboren te Lisse omstreeks 1526 (op 21-09-1607 oud 81 jaar), 

dochter van Pieter Pietersz Coling / Colijn (Bron: www.stamboomforum.nl). 

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Piet Pouwelsz;  volgt II 

2. Pietertge Pouwelsdr; zij huwt Engel Adriaensz van Larum (alias Robol), geboren 1553, bouwman 

en schepen van Lisse (vermeld 1593 – 1596), overleden Lisse vóór 05-06-1605, zoon van Adriaen 

jonge Dircken / Adriaen Dircksz van Larum en Maritje Pieter Jeroens; uit dit huwelijk 6 kinderen 

(Bron: Stamreeks Van Steijn, J.J. Duivenvoorden, www.hogenda.nl). 

3. Cornelis Pouwelsz,  vermeld Lisse 06-03-1590 

II. Piet Pouwelsz Colijn / Colingh 

Piet (Peter) Pouwelsz Colijn / Colingh, woonde te Lisse, schepen van Lisse (vermeld 10-02-1609), overleden 

Lisse vóór 25-05-1628; hij huwt Margrietha / Griete Cornelisdr, overleden vóór 25-05-1628, dochter van 

Cornelis Jorisz en Agniese Pietersdr. 

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Pieter Pietersz,  overleden vóór 25-05-1628; hij huwt Marijtje Engelsdr; zij huwt 2e Claes 

Gerritsz; kinderen uit het 1e huwelijk: Grietje oud St Jan 1629 4 jaar en Peter oud 01-09-1629 2 jaar; 

2. Willem Pietersz, overleden vóór 10-01-1636; hij huwt Anna Huijgendr; kinderen uit dit 

huwelijk: Cornelis op 10-01-1636 1 jaar en Willemtge op 10-01-1636 4 jaar 

3. Joris Pietersz;  volgt III 

4. Pouwels Pieters; hij huwt Lisse 30-04-1628 (ondertrouw aldaar 14-04-1628) als jongeman 

van Lisse met Leentje Cornelisdr Op 't / Van 't Hoog, jongedochter van Lisse 

5. Aechte Pietersdr; zij huwt Adriaen Pietersz Wassenaer 

6. Marijtje Pietersdr; zij huwt Joris Maertensz Langevelt 

7. Agniesje Pietersdr; zij huwt Lisse 31-01-1627 Jan Aelbertsz Heemskerck, geboren ca. 1606 (op 

21-01-1625 oud 19 jaar), molenaar te Lisse, zoon van Aelbert Jeroensz Heemskerck en Cuniera 

Jansdr (Doncker / van Wassenaer), overleden vóór 05-05-1668; op 13-03-1640 krijgt Jan Aelbertsz 

Heemskerck het windrecht van de Grafelijkheidsrekenkamer voor een korenmolen nabij Hillegom, 

n.l. in de Grafelijke Wildernis, voor het bedrag van 2 pond (Bron: Nationaal Archief, Archief 

Grafelijkheidsrekenkamer, toegang 3.01.27.01, Inv. Nr. 482); kinderen uit dit huwelijk: Aelbert Jansz 

Heemskerck, molenaar op de korenmolen te Lisse, gehuwd met Neeltje Engelsdr Heemskerck 

(Bron: “Keukenhof. Hollandse Studiën 7”, A.M. Hulkenberg, Dordrecht, 1975, blz. 54 en noot 92; “’t 

Seer heerlijk Sassenheim en Voorhout”, A.M. Hulkenberg, 1972, blz. 18), Pieter Jansz Heemskerck, 

gehuwd met Antje Absalonsdr, Grietje Jansdr Heemskerck, gehuwd met Engel Jacobsz van 

Brouckhuysen, en Kniertje Jansdr Heemskerck, onmondig op 05-05-1668.  

8. Cornelis Pietersz, geboren Lisse ca. 1605, onmondig op 25-05-1628; hij huwt 20-05-1629 

gereformeerd te Noordwijk-Binnen Maertje Sijmonsdr, jongedochter van Noordwijkerhout, dochter 

van Sijmon Philipsz van Achthoven en Pietertgen Sijmonsdr 

http://www.stamboomforum.nl/
http://www.hogenda.nl/
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III. Joris Pietersz Colingh / Cole 

Joris Pietersz Colingh / Cole, geboren Lisse, verhuist vóór 06-03-1635 naar Hillegom, overleden vóór 28-03-

1663; hij huwt Mencxken Cornelisdr. 

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Pieter Jorisz,  bakker te Hillegom; hij huwt 1e Adriaentje Hendricksdr van Leeuwen, 

dochter van Hendrick Dammasz van Leeuwen en Maertgen Jansdr van Alckemade; uit dit huwelijk 2 

kinderen; hij huwt 2e Annetgen Florisdr  

2. Cornelis Jorisz;  volgt IV 

3. Grietge Jorisdr;  heeft een voogd op 28-03-1663; zij huwt Sijmon Jansz Cranendoncq (ook 

genoemd Sijmon Jansz van Oegstgeest), wonende in Oegstgeest; hij huwt 2e (na 24-06-1678) met 

Marijtgen Willemsdr van der Zijp, dochter van Willem Woutersz van Sijp en Geertgen Dircksdr van 

Paridon; zij huwt 2e met Teunis Leendertsz Lagerburch; zij huwt 3e met Cornelis Leendertsz Lelijvelt 

4. jonge Cornelis Jorisz, gedoopt Hillegom 27-11-1640; hij huwt (ondertrouw 20-04-1663 in 

Hillegom) Hillegom 10-06-1663 met Cornelia Harmensdr, jongedochter van Haarlem, beide 

wonende te Haarlem 

5. Annetje Jorisdr; zij huwt oude Jan Willemsz van Tol, zoon van Willem Pietersz van Tol en 

Neeltgen Cornelisdr; zij woonden in Hillegom; uit dit huwelijk 5 kinderen 

6. jonge Pieter Jorisz; hij huwt Clasie Dircksdr van der Mol, dochter van Dirck Jacobsz de Mol en 

Teuntge Jorisdr; zij woonden in Noordwijkerhout Dorp; uit dit huwelijk 9 kinderen 

IV. Cornelis Jorisz Cole 

Cornelis Jorisz Cole is gereformeerd gedoopt in Lisse op 29-12-1630 en overleden vóór 1673. Hij huwt 

Maritje Jansdr, dochter van Jan Cornelisz Commer en Maritje Sijmonsdr, overleden vóór 1673. Hij is 

herbergier in Noordwijkerhout in herberg “De gouden leeuw” (later het Rechthuis van Noordwijkerhout). 

Kinderen uit dit huwelijk (allen minderjarig op 06-01-1675): 

1. Maria;  op 27-05-1660 wordt haar vader vermeld als voogd van zijn dochter Maria 

2. Lijsbeth; zij huwt als jongedochter van Noordwijkerhout, wonende te Leiden in de 

Bogaertsteegh, in Leiden voor schepenen op 01-09-1680 met Gerrit Arentz van der Vin, jongeman 

van Hillegom 

3. Jan;  hij huwt Noordwijk 25-04-1677 Geertge Jansdr, dochter van Jan Willemsz van 

Riethoorn en Niesgen Cornelisdr, weduwe van Pieter Cornelisz Duijffhuijs, beide wonende te 

Noordwijk; uit dit huwelijk 3 R.K. gedoopte kinderen 

4. Mencxje 

5. Joris 

6. Huijbert 

7. Cornelis; hij huwt Marijtie Cornelisdr van Schooten de jonge, dochter van Cornelis Cornelisz 

Schoten en Marijtge Dircksdr 

Bronnen:  

Op 26-02-1585 verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Dirck Adriaensz Robol en Engel Adriaensz 

Robol als erfgenamen van Adriaen jonge Dircken hun vader delen enkele goederen afkomstig uit diens 

erfenis. Dirck zekere woning als huis, barg en schuur met 3 hond geestland daar de de woning op staat, 
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gelegen over het Beekge, belend NO en NW Dirck Sijmonsz met erfpacht van het Convent van 

Leeuwenhorst, ZO de Heerweg en ZW Joachim Hendricksz erfgenamen, belast met 12 penningen per jaar 

’s-Graven erfpacht tbv Johan van Brouckhoven, 13 hond land gelegen in de Lisserbroek, belend NO 

Sparwouwer erfgenamen te Haarlem, ZO Mr Anthonis van Dijck advocaat voor het Hof van Holland, ZW ’s-

Gravenland gekocht door Johan van Brouckhoven van Sijburch Verloon erfgenamen te Haarlem en NW 

Maritge Pieter Coling’s weduwe en erfgenamen, 4 morgen erfpacht land gelegen aan drie partijen aan 

elkaar op het Oosteinde van het Dorp door hun vader verkregen van Jan Garbrantsz die hetzelve van 

Cornelis van der Laen in erfpacht genomen had en bij de voorschreven Dirck Adriaensz jegenwoordig 

alreeds afgekocht, belend tezamen NO Aernt van der Hooch te Haarlem, ZO de Kerk, ZW de Lisser- en 

Sassemerbeek met de weduwe van Adriaen jonge Dircken en NW de Heerweg en Engel Adriaensz zal 

hebben 3 1/2 morgen land genaamd de Boscamp, belend NO de Lisserkerk en Cornelis Dircksz Larum, ZO de 

Cruysweg, ZW Jr Johan Nicolaesz van Mathenesse en NW de Schouwbeek en gemeen blijft 4 morgen land 

gelegen omtrent de Delft in de Hoge Mosvenen, belast met 4 stuivers per jaar erfhuur tbv de erfgenamen 

van Nicolaes van der Laen te Haarlem, responderende voor van de Loosters af tot achter aan Dirck 

Crommer Veenen, deze woning en landen belend volgens de oude brief. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 1, folio 140 verso, dd. 26-02-1585; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 06-03-1590 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Pouwels Reijnenz wonende aan de Beek man 

en voogd van Machtelt Pietersdr Colingh verkoopt met consent van Cornelis Pouwelsz en Engel Adriaensz 

man en voogd van Pietertge Pouwelsdr zijn zoon en zwager aan jonge Pieter Pouwelsz Colingh zijn zoon 

jegenwoordig man en voogd van Margrieta Cornelisdr zekere woning als huis, barg, schuur alsmede twee 

percelen land tezamen 3 morgen het grootste teelland en het kleinste weiland gelegen aan elkander aan de 

Broekweg, belend het teelland daar de woning op staat NO eerst Cornelis Pietersz Boursgen met zijn 

erfpacht van de Lisserkerk, en voorts weiland, ZO Engel Adriaensz voorschreven, ZW de Lisserbeek en 

daarover Cornelis Dircksz Larum met de Broekweg en NW de Heerweg en het weiland belend NO Mr 

Gerard Hoochstraten te Leiden met zijn provenland, ZO het Pastorieland genaamd de Nesse, ZW het 

voorschreven teelland, NW Cornelis Pietersz Boursgen voorschreven met Cornelis Cornelisz van Lausduijn, 

belast met 15 st per jaar tbv de Kerk van Leiderdorp en 5 groot ’s-Graven erfhuur toekomende Johan van 

Brouckhoven erfgenamen te Leiden onder overhandiging van de oude brief van een perceel land of croft 

met een weide groot 2 morgen 308 roe met nog een akker land alsmede 1/2 morgen geestland gelegen op 

het Oosteinde van 31-01-1572 stilo cury, daarvan uitgezonderd het nieuwe huiske dat verkoper op de 

verkochte woning heeft gebouwd met de helft van de boomgaard in welk huiske hij met zijn huisvrouw zal 

blijven wonen gedurende hun leven en na hun dood zal het huisje met de halve boomgaard terugvallen aan 

de woning onder betaling van 2/3 van de waarde aan zijn broer en zwager volgens de nu gemaakte kosten 

van de bouw van het huiske. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 1, folio 227 verso, dd. 06-03-1590; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 28-07-1591 stilo novo verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Pouwels Reijnersz wonende aan 

de Beek geeft in erfpacht uit aan Anthonis Herebaut geboren Vlaming die dit aanneemt een croft land groot 

2 hond gelegen aan de Berchout in de Beekstraat daar de erfpachter met zijn broer Andries c.s. op 

getimmerd heeft, belend NO de Lisserbeek en daarover Dirck Adriaensz Robol, ZO de Heerweg, ZW de 

Lageweg en NW uit snipperende tussen de Lageweg en de beek voorschreven, belast met 1 oortge erfhuur 

per jaar tbv de erfgenamen van Johan van Brouckhoven te Leiden en 18 of 20 stuivers erfpacht per jaar tbv 

het Vrouwen Gilde en zal aan Pouwels 7 gulden erfpacht per jr betalen. 

(Bron: Erfpacht Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Leiden, Inv. Nr. 2, folio 61 verso, dd. 28-07-1591; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 25-06-1595 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Dammas Cornelisz man en voogd van 

Agniesge Dircksdr en als bestorven voogd van Margrieta Dircksdr weduwe van Pieter Willemsz zijn vrouws 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/


31 
 

zuster beiden wonende Noordwijk als universele erfgenamen van Dirck Sijmonsz zijn schoonvader in zijn 

leven wonende Lisse stelt dat hij en Maritge Dircksdr in 1589 jegens Maritge Pietersdr eertijds weduwe van 

Adriaen Dircksz en later van de voorschreven Dirck Sijmonsz mitsgaders Dirck Adriaensz haar zoon c.s. 

goedgevonden hebben dat de voorschreven Maritge Pietersdr met haar kinderen bij forme van scheiding 

zullen blijven in de eigendom van een huis en erf met croft land groot 4 hond strekkende uit de Heerweg 

tot achter aan het Berchouter duintje toe. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 2, folio 255, dd. 25-06-1595; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 14-01-1597 stilo novo verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Cornelis Dircksz van Larum 80 

jaar, Pouwels Reijnersz 72 jaar, Jacob Dircksz van der Voorden 70 jaar, Cornelis Cornelisz Neesvaer 68 jaar 

en Jan Hendricksz van Egmont 55 jaar attesteren op verzoek van Claes Cornelisz Corsteman zo voor hem 

zelve als vervangende de weduwe en weeskinderen van Adriaen Cornelisz Corsteman met Sijmon Jacobsz 

van Assendelft voor hem zelve en vervangende Gerard van der Laen zijn zwager gelanden aan de 

Keukenduin verklaren elk te anderen tijde “in t stuck haers ampts als schepenen van Lisse” dat de geburen 

van Lisse te weten die aan de Keuckenduin van Teilingen geland zijn altijd vrij en exempel zijn geweest om 

uit deze duin tot hare “schoonsten en waert haer believen te halen en te slaen zooden daer zij haer 

duijndijcken mede maecken ende repareerden omme haar landt jegens de duijnbeesten conijnen en ander 

gewilt te conservern en bewaren, sonder dat men gehouden was de houdtfester of sijne duinmeijers 

daeromme te moeijen vragen ofte voornemen etc.” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 3, folio 3, dd. 14-01-1597; bewerking 

H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 07-12-1603 stilo novo verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Meeus Meeusz van Hoochcamer 

man en voogd van Aeltge Cornelisdr, Sijmon Meeusz van Hoochcamer man en voogd van Maertge 

Cornelisdr wonende Voorhout en Pieter Pouwelsz Colingh man en voogd van Grietge Cornelisdr universele 

erfgenamen van Cornelis Jorisz en Agniese Pietersdr haarlieder huisvrouwen ouders delen de boedel. 

Meeus een hofstede als huis, barg en schuur met 1 1/2 hond land gelegen in het Dorp, belend ZW de 

weduwe en erfgenamen van Wouter Lenaertszn. van Calcker en Harmen de Vries, NW Jr Johan van 

Mathenesse, NO Weyntge Claesdr. de backster en ZO de Heerweg, 4 1/2 hond land gelegen in de 

Westgeest, belend NO de voorsz. van Mathenesse, ZO Meeus voorsz., ZW de weduwe en erfgenamen van 

Adriaen Corneliszn. Corsteman en NW de Lijdweg, 2 morgen land genaamd het Veentgen gelegen op de 

Oudeveen, belend NO Jan Claesz van Santvliet en Sijvert Claesz van Santvliet, ZO het sterfhuis van mr 

Anthonis van Dijck en Josyna van der Eempt in den Hage, Cornelis Cornelisz van Immerseel schout, Willem 

Adriaensz Schenaert, Dirck Adriaensz van Larum en Willem Isaacksz van Heemskerck met zijn erfpacht, ZW 

Willem van Heemskerck voorschreven en NW de voorschreven Van Heemskerck en Claes Jansz Hits, 2 

morgen 3 1/2 hond land genaamd de Loostercamp gelegen over duin, belend ZW de weduwe en 

erfgenamen van Adriaen Corsteman voorschreven met erfpacht, NW Dirck Adriaensz van Larum 

voorschreven en Jonfrouw Ida van Dorp met Willem Adriaensz Schenaert, NO de Delft en ZO de 

Wilderniscroft van de Keukenduin, 5 hond land genaamd het Cruijscampgen gelegen in de Lisserbroek, 

belend NO die Meer, ZO en ZW zekere cappellerie of provenland van Spaernwoude en NW het Capittel of 

de Kerk te Hogelande te Leiden en 2 morgen 2 1/2 hond land genaamd de Gasthuiscamp gelegen in de 

Lisserbroek, belend NO Jacob Barthelmeeuszn., ZO die Meer, ZW Johan van Assendelft apotheker te den 

Haag en NW de Quadeweg; Sijmon op Hoochcamer 11 hond land gelegen in de Lisserbroek, belend NO en 

ZO de Quadeweg, NW de erfgenamen van Dirck van Berckenrode te Haarlem, 11 1/2 hond land gelegen als 

voren, belend NO Adriaen Corsteman weduwe en erfgenamen, ZO de Lisserkerk, ZW Pieter Pijnss 

erfgenamen te Noordwijk en NW de voorschreven Van Mathenesse en een erfpacht van 40 gulden per jaar 

verzekerd op 5 1/2 morgen land gelegen in de Hoge Venen van de Zilck, waarvan Willem Philipsz 

possesseur is volgens de brief van 09-04-1592 verleden voor schepenen van Noordwijkerhout; Pieter 

Colingh 2 1/2 morgen land genaamd de Garstcamp gelegen in de Lisserbroek, belend NO Aernt van der 

Hooch nomine uxoris, ZO de Schouwsloot en daarover Willem Woutersz van der Leth en Dirck van Larum, 
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ZW de weduwe van Adriaen Adriaensz Corsteman en NW de Cruijsweg, 2 campen land gelegen als voren 

tezamen groot 5 morgen, belend NO het Convent van Leeuwenhorst, ZO die Meer, ZW Pieter Cornelisz uijt 

ter Lee met Geertge IJsbrantsdr en het Lijsbetten Gasthuis en NW het zelve convent, Claes Cornelisz 

Corsteman en de voorschreven Van Mathenesse, de kleinste belast met 5 stuivers ’s-Gravenhuur per jaar 

tbv de voorschreven Van Mathenesse. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 3, folio 175 verso, dd. 07-12-1603; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 16-05-1618 stilo novo verschijnen voor schout en schepenen van Lisse de erfgenamen van Pouwels 

Reijnersz en Machtelt Pietersdr Colingh en hebben overgelegd een oud eigendomsbewijs van 16-11-1556 

waarbij Mr Cornelis Claesz priester en pater van St Margrietenclooster te Haarlem en Sijmon Nanningsz zijn 

zwager en mede als voogden van de achtergelaten weeskinderen van Frans Claesz zaliger gedachtenis 

verkopen aan de weduwe en erfgenamen van Pieter Pietersz Colingh elk 1/3 van 6 1/2 hond land gelegen 

ten zuidoosten van de kerk, belend NO Jacob Gerritszn., ZO en ZW mevrouwe van der Lee en NW de 

Heerweg. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 4, folio 238, dd. 16-05-1628; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 18-05-1618 stilo novo verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Pietertge Pouwelsdr weduwe van 

Engel Adriaensz van Larum met Adriaen Engelsz Larum haar zoon en voogd, Cornelis Pouwelsz en Pieter 

Pouwelsz Colingh als universele erfgenamen van Pouwels Reijniersz en Machtelt Pietersdr Colingh hun 

vader en moeder overleden alhier delen de boedel. Pietertge 2 percelen land het ene groot 9 1/2 hond 

gelegen in de Oostpolder, belend NO Aert van der Hooch nomine uxoris, ZO de Cruijsweg, ZW Dirck 

Adriaensz Larum en NW Sijvert Claesz van Santvliet met zijn leckeman en het andere groot 2 hond gelegen 

in de polder van de Lisserbroek, genaamd het Cruijscampge, belend NW en NO de Leidse meer, ZO zekere 

cappelrie of papenland en ZW jonfouw Maria van Spaernwoude, Cornelis Pouwelsz twee percelen land het 

ene genaamd de Loostercamp groot 12 1/2 hond gelegen over duin, belend NW en NO de erfgenamen van 

Claes Cornelisz Corsteman, ZO de gemene Lijdweg benevens de Kueckenduin, ZW de erfgenamen van Mr 

Anthonis van Dijck en het andere een halve croft van 6 1/2 hond, gelegen in de Poelpolder jegens het 

Kerkhof over naast Corstemans hofstede, daarvan de andere helft toekomt Neeltge Pietersdr Coling, 

belend de toebedeelde helft NO de erfgenamen van Claes Corsteman voorschreven, ZO de Abdij van 

Leeuwenhorst, ZW Neeltge Coling voorschreven en NW de Heerweg; Pieter Coling een camp land genaamd 

de Breweide groot 13 hond gelegen in de Lisserbroek, belend NO Neeltge Pietersdr Colingh voorschreven, 

ZO Philips Dircksz Larum, ZW Aernt van der Hooch nomine uxoris en NW de Cruijsweg en nog gemeen een 

erfpachtsbrief van 7 gulden per jaar gevestigd op een croftge daarop de huizen staan, gelegen tussen de 

Lageweg en de beek. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 4, folio 239, dd. 18-05-1628; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

In het hoofdgeld 1623 van Lisse worden vermeld: 

“Pieter Pouwelsz Colijn ende Griete Cornelisdr sijn huijsvrouwe met Pieter, Joris, Pouls, Cornelis ende 

Niesgen heure kinderen - 7 hoofden” 

Op 25-05-1628 verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Willem Petersz, Joris Petersz en Pouwels 

Petersz broers, Adriaen Petersz Wassenaer man en voogd van Aechte Petersdr, Joris Maertensz Langevelt 

man en voogd van Marijtje Petersdr, Jan Aelbertsz Heemskerck molenaar gehuwd met Agniesje Petersdr 

en haar sterk makende voor Marijtje Engelsdr weduwe van Peter Petersz Coling en Cornelis Petersz 

onmondig, allen tezamen erfgenamen van Peter Pouwelsz Colingh en Margrietha Cornelisdr hun vader, 

schoonvader, moeder en schoonmoeder stellen dat Peter Pouwelsz Colingh in zijn leven verkocht had aan 

Meeus Meeusz Hoochcamer zijn zwager en dragen nu op aan Aeltje Cornelisdr jegenwoordig weduwe van 

de voorschreven Meeus Hoochcamer een croftje land als van Willem Adriaensz Schenaert is aangekomen 
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en van Willem Isaacsz Heemskerck in de polder van Oegstgeest, belend NO Elias Willemsz decker, ZW de 

laan aan de Heerweg met Dammas Hendricksz rietdekker en Adriaen Willemsz Schenaert, Margaretha van 

Loo te Leiden en NW Philips Dircksz Larum, voor 700 gulden contant. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 8, dd. 25-05-1628; bewerking 

H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 09-12-1629 verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Maritge Engelsdr weduwe van Peter 

Petersz Colingh met Claes Gerritsz haar tegenwoordige man en voogd ter eenre en Willem Petersz Coling 

en Joris Petersz Colingh als omen en bloedvoogden over Grietje Petersdr oud geweest St Jan 1629 4 jaar 

en Peter Petersz oud geweest 01-09-1629 2 jaar ter andere zijde. Verwijzen naar een akkoord van uitkering 

van 08-03-1628 tussen Maritje Engelsdr weduwe van Peter Petersz Coling met Dammas Willemsz en Philips 

Dircksz Larum haar omen en voogden ter eenre en Willem Petersz en Joris Petersz Colingh als omen over 

Grietje oud St Jan toekomende 3 jaar en Peter Petersz oud 1 september a.s. 1 jaar. De moeder behoudt 

alles behalve de klederen van de vader welke door de voogden zullen worden verkocht tbv de kinderen en 

waarvan de opbrengst op rente zal worden gezet. De moeder zal de kinderen opvoeden tot 18 jaar en dan 

elk uitreiken 400 gulden en bij hun huwelijk elk 25 gulden, met waarborg 15 hond land gelegen in 

Lisserbroeck, belend NO de erfgenamen van Arent van der Hooch en ZW Floris Jacobsz van Heemskerck 

strekkende voor van de Cruysweg af tot aan de Schouwsloot toe. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 54v, dd. 09-12-1629; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 29-07-1630 verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Paulus Petersz Colingh voor hem zelve en 

als actie hebbende van zijn broers Joris Peterszn Colingh en Cornelis Petersz Colingh mede voor hemzelve, 

mitsgaders Jan Aelbertsz Heemskerck gehuwd met Agnietje Petersdr voor hem zelve, allen mede kinderen 

en erfgenamen van Peter Paulusz Colingh en Margaretha Cornelisdr overleden Lisse verkopen Floris 

Jacobsz Heemskerck de hofstede als huis, barg en schuur met een croft teelland, belend NO Pieter Florisz 

Wassenaer, ZO en NO de volgende partij, ZO de kleine beek en ZW de Beek met Adriaen Petersz 

Wassenaer en daaraan Engel Jacobsz de Praem met de verkoper en NW de Heereweg met Jannetje 

Guilliaem Dogurs weduwe daaraan oude Pieter van Robeys met Claes Willemsz Cocq, een venne land 

belend NO Mr Francois van Hoochstraeten erfgenamen met hun provenland, ZO Adriaen Engelsz Larum, 

ZW de kleine beek en de voorschreven croft teelland en NW de voorschreven croft met Peter Florentinus 

en Cornelis van Immerseel de jonge gelegen bij het Dorp van Lisse in de Oostpolder, belast met 2 1/2 

stuivers per jaar ’s-Graven erfhuur toekomende de erfgenamen van Jonkheer Johan van Mathenesse 

alsmede de pacht van 15 stuivers welke daarop gestaan heeft en door de vader van de verkoper werd 

afgelost. Voldaan met een schuldbrief van 4350 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 87v, dd. 29-07-1630; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

 

Gedoopt het kint van Joris Pieters Koole ende Huet Cornelis getuijgen namens die vader Jacob Kornelisz, 

Pouwels Pietersz ende Aeltghe Leenderts 

Gereformeerde doop van Cornelis Jorisz Cole in Lisse op 29-12-1630 als 3e kind van Joris Pietersz Coling / 

Colen en Mencxken Cornelisdr 
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(Bron: Nationaal Archief, Kopie DTB Zuid-Holland, DTB Lisse, Inv. Nr.1, Gereformeerd doop- en trouwboek, 

dd. 29-12-1630 (scan 30)). 

Doopgetuige Jacob Cornelisz (Coling) is een volle neef van Joris Pietersz Coling / Colen 

Pouwels Pietersz Coling / Colen is een jongere broer van Joris Pietersz Coling / Colen; hij huwt Lisse 30-04-

1628 (ondertrouw aldaar 14-04-1628) als jongeman van Lisse met Leentje Cornelisdr Op 't / Van 't Hoog, 

jongedochter van Lisse 

(Bron: Werkboek "Het geslacht Coling-Colen-Colijn uit Lisse" door J.B. Glasbergen, Nuenen, november 

1993) 

Op 03-06-1632 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Joris Petersz Colingh en verkoopt Cornelis 

Meeusz Hoochcamer een stukje weiland genaamd het vijff hondeken gelegen in Lisserbrouck, belend ZO 

Peter Willemszn. Vouger, ZW Crijn Claeszn. ’s-Gravenmade, NW de Schouwsloot en NO de erfgenamen van 

Claes Corsteman, voor 825 gulden contant. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 147, dd. 03-06-1632; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 14-05-1633 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Joris Petersz Colingh schuldig aan Cyrick van 

Tritsum wonende te Leiden 25 gulden per jaar met hypotheek op 11 hond land genaamd de Beeckcamp, 

belend NO Adriaen Petersz Wassenaer c.s., ZO de Cruysweg, ZW de Bredeweg en NW de grote beeck. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 160, dd. 14-05-1633; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 06-03-1635 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Peter Cornelisz Son wonende Aerdenhout 

buiten Haarlem met Joris Petersz Colingh wonende Hillegom verkopen Willem Gerritsz te Lisse eerst de 

voorschreven Son hem bij het recht van naasting aangekomen volgens de brief en Joris 6 roeden land 

gemeen met het voorschreven erf en huis door Joris bij opdracht van Cornelis Jansz Wassenaer verkregen 

gelegen aan de Lageweg, belend ZW de voorschreven Cornelis Jansz Wassenaer, ZO Peter Claesz van 

Oosten, NO de voorschreven Lageweg en NW het Berchouter duintje, voor 835 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 189v, dd. 06-03-1635; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 10-01-1636 verschijnen voor schout en schepenen van Lisse Anna Huijgendr weduwe van Willem 

Petersz Colen met Gerrit Willemsz Heemskerck haar oom en gekoren voogd ter eenre en Joris Petersz 

Colingh wonende Hillegom en Paulus Petersz Colingh omen en voogden over de twee onmondige kinderen 

van Willem Petersz Colen en Anna Huijgendr en wel Cornelis 1 jaar en Willemtge 4 jaar ter andere zijde. De 

moeder behoudt alles en zal de kinderen opvoeden tot 18 jaar en hen dan elk 700 gulden uitreiken alsmede 

81 gulden wegens verkoop van hun vaders klederen met waarborg 3 1/2 morgen land gelegen in 

Lisserbroeck gekomen van hun vader, belend ZW de weduwe van Cornelis Claesz, NW Joris Maertensz met 

Maertge Willemsdr en de erfgenamen van Jonkheer Johan van Mathenesse, NO de erfgenamen van Peter 

Dircksz Larum en ZO de Meer. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 7, folio 209, dd. 10-01-1636; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 
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Joris Pietersz Cole (Cool) pacht (koopt) in 1646 voor 3 jaar de korentiende in Hillegom “streckende vande 

Weerlaen noortwaart op” voor XLII (42) pond XIII (13) stuijvers 4 penningen 

(Bron: Nationaal Archief, Den Haag, Ontvangers Geestelijke Kantoren Delft, Brielle en Leiden, ca. 1575-

1810, nummer toegang 3.01.34, Inv. Nr. 360, Journalen Rijnland, journaal 1646-1648) 

Op 16-09-1646 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Joris Peterszn Cole wonende Hillegom 

verkoopt Adriaen Petersz Wassenaer zijn zwager zekere weide genaamd de Beekcamp groot 1167 roe 

gelegen in de Oestpolder, de verkoper aangekomen bij koop van Mr Andries de Cock en Johan Stoop, 

belend NO de koper, ZO de Cruysweg, ZW de Bredeweg en NW de grote beek, belast met 20 gulden per 

jaar tbv Syrick van Tritsum, voor 2350 gulden boven de belasting. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 8, folio 47 verso, dd. 16-09-1646; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 09-11-1646 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Adriaen Petersz Wassenaer; hij heeft ter 

weeskamer van Haarlem gelicht van de kinderen van Assuerus Beuns 1175 gulden met waarborg 2 morgen 

weiland genaamd de Beekcamp, belend Z de schuldenaar, Z de erfgenamen van de heer van Lisse, O de 

Broucklaanweg en W de Beek, hem aangekomen bij overlijden van Peter Paulusz Cole zijn huisvrouwen 

vader. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 8, folio 48 verso, dd. 09-11-1646; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

 

Op 24-06-1653 wordt Cornelise Jorise Colen (Cole) vermeld op de monsterrol van de weerbare mannen van 

Noordwijkerhout. 

Dit brondocument levert het bewijs (omdat hij dan pas 12 of 13 jaar oud zou zijn geweest) dat deze 

Cornelis Jorisz Cole(n) niet in 1640 geboren kan zijn, zoals vermeld staat in “Werkboek Het geslacht Coling-

Colen-Colijn uit Lisse" door J.B. Glasbergen, Nuenen, november 1993. 
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(Bron: Nationaal Archief, Staten van Holland, Inv. Nr. 1355, Monsterrollen van de weerbare mannen van 

dorpen in Rijnland 1652 / 1653, Monsterrol van de weerbare mannen van Noordwijkerhout dd. 24-06-

1653) 

 

Op 28-06-1653 wordt Pieter Jorise Colen vermeld op de monsterrol van de weerbare mannen van 

Hillegom. Pieter Jorisz Cole(n) is een oudere broer van Cornelis Jorisz Cole(n).  

(Bron: Bron: Nationaal Archief, Staten van Holland, Inv. Nr. 1355, Monsterrollen van de weerbare mannen 

van dorpen in Rijnland 1652 / 1653, Monsterrol van de weerbare mannen van Hillegom dd. 28-06-1653) 

Op 26-05-1655 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkhout Adriaen Willemsz Erffvoort en 

verkoopt Warbout Claesz den Boer een huis en erf, belend NO Jacob Cornelisz van Huchtenburgh, ZO de 

Goijweg, ZW Pieter Philipsz wagemaecker en NW Mouring Gerritsz belast met 2 guldens 10 stuivers per jaar 

erfpacht tbv de weduwe van Daniel van der Bouckhorst voor 325 guldens gereed geld.  

Op dezelfde dag verkoopt Warbout Claesz den Boer aan Cornelis Jorisz Coolen het voorschreven huis. 

Voldaan met een custingbrief van 435 guldens. Afgelost 06-09-1658. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. (oud 481), f. 6v, dd. 26-

05-1655; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 01-06-1658 verschijnen voor schout en schepenen van Hillegom Cornelis Reijersz van Moerkercken, Jan 

Meesz Hoochkamer en Cornelis Pietersz Glas en verkopen Aelbert Barentsz Picaert een huis en erf, belend 

NO Floris Florisz timmerman, ZO Joris Pietersz Colijn’s weduwe, ZW de erfgenamen van de heer Johan 

Vogel en NW de Herenweg en dat eerst door de overname van een belasting van 933 gulden 6 stuivers 8 

penningen tbv de weduwe van Seigneur Johan van Esch alsmede met 266 gulden 13 stuivers 4 penningen 

contant. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 1, folio 28, dd. 01-06-1658; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 23-05-1658 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Cornelis Jorisz Cole en verkoopt 

Engel Gijsbertsz conijncoper een huis en erf, belend ZO de Heerweg, ZW Pieter Philipsz van Steijn, NW 

Mouring Gerritszn. en NO Jacob Cornelisz van Huchtenburgh alles volgens de oude brief welke wordt 

overhandigd, belast met 50 stuivers per jaar tbv de weduwe van Daniel van der Bouchorst schout van 

Noordwijk voldaan met een schuldbrief van 500 KG boven de belasting. Volgt schuldbrief met hypotheek op 

het gekochte. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 41, dd. 23-05-

1658; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 16-09-1658 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkhout Heijltge Adriaens weduwe Jan 

Pietersz Verdell met Willem Pietersz van Thol haar gekoren voogd en verkoopt Cornelis Jorisz Cole een huis 

en erf gelegen op het Dorp bij de Kerk, belend NW de Heerweg, NO ten dele Dirck Jacobsz van der Moll 

alsmede het predikantshuis, ZO de gemene buurwegh en ZW de Kerkweg, belast met 400 guldens tbv de 

heer Johan van Beresteijn met recht van gebruik en bewoning door de verkoopster van de achterkamer 

genaamd de grote kamer alsmede de voortuin en het gebruik van de pomp (als de koper de grote kamer 
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tijdelijk nodig had, mocht hij daar gebruik van maken "doch onder desen verstande dat door eenich onheijl 

ijets van de comparante haer goet in de meergeseijde camer quame te breecken ende onbruijckbaer te 

werden, sal 't selve comen tot laste van den cooper"), voldaan met een schuldbrief van 1200 guldens boven 

de belasting te voldoen in drie gelijke delen in 1658, 1659 en 1660. Volgt schuldbrief met hypotheek op het 

gekochte. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. (oud 482), f. 39v, dd. 16-

09-1658; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 27-05-1660 wordt Cornelis Jorisz Cole in onderstaande akte vermeld als voogd over zijn minderjarige 

dochter Maria. Dit betekent dat zijn echtgenote Maritje Jans vóór 27-05-1660 overleden is:  

Op 27-05-1660 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Cornelis Pietersz van der Linde 

wonende Voorhout gehuwd met Marijtje Crijnendr en Pieter Pietersz  van der Fits omen en voogden over 

de drie onmondige kinderen van Neeltje Crijnendr, tezamen kleinkinderen van Crijntje Sijmonsdr verkopen 

Cornelis Jorisz Cole waard in de gouden leeuw alhier als voogd over zijn dochter Maria 1 morgen 3 hond 

wei- of hooiland, belend NO Mr Willem Halling advocaat wonende den Haag, ZO Willem Huijbertsz Swil, ZW 

de heer van Wimmenum en NW de nieuwe watering. Voldaan met een schuldbrief van 495 KG. Volgt 

schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 78 verso, dd. 

27-05-1660; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

 

“Regthuis van Noordwijkerhout” (foto Peter Warmerdam, Noordwijkerhout), voorheen herberg “De 

gouden leeuw”, waarvan Cornelis Jorisz Cole waard was in 1660 
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Op ongedateerd (ca. 1660) verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Johan van Hercx 

deurwaarder bij het Hof van Holland de rato caverende voor Huijbrecht van der Meer als testamentaire 

voogden over de onmondige kinderen van Huijbrecht Pietersz van der Meer, Jan Gerritsz Benier 

vervangende en hem sterk makende voor Leendert Anthonisz Meerhope als gestelde administrateurs van 

de boedel en goederen van IJsbrant van der Meer en Lijsbeth Adriaensz Breurs volgens verbalen van het 

Hof van Holland van 27-08-1660 en verkopen Cornelis Jorisz Cole herbergier en zijn zuster Grietje Jorisdr 

wonende Hillegom een huis en erf met werf gekomen van de voorschreven IJsbrant van der Meer 

jegenwoordig gehuurd door Dou Pietersz van Dijck mede herbergier alhier, belend NO Huijbert Cornelisz en 

Sijmon Cornelisz c.s., ZO de Heerweg, ZW Pieter Cornelisz Craen cs en NW Willem Abelsz en de 

Grafelijkheid voor 1000 KG. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 84 verso, dd. 

ca. 1660; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 20-04-1663 ondertrouw in Hillegom “Cornelis Jorisz Coole, jongeman van Hillegom met Cornelia 

Harmensdr, jongedochter van Haerlem beyde woonachtich te Haerlem getrouwt den 10 Junij te Hillegom” 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, DTB Hillegom, Inv. Nr. 2, f. 89v, dd. 20-04-1663) 

NB. Cornelis Jorisz Cole / Coole, gedoopt Hillegom 27-11-1640, zoon van Joris Pietersz Coling / Colen en 

Meinsje Cornelisdr (7e kind uit dit huwelijk). Deze Cornelis Jorisz Cole is een jongere broer van (en wordt in 

onderstaande bron verwisseld met): Cornelis Jorisz Cole, gedoopt Lisse 29-12-1630, zoon van Joris Pietersz 

Coling / Colen en Meinsje Cornelisdr (3e kind uit dit huwelijk), waard te Noordwijkerhout; hij huwt ca. 1650 

Maritje Jansdr (beiden overleden vóór 1673); uit dit huwelijk zijn 7 kinderen bekend, waarvan de oudste 

drie (Pieter de Oude, Cornelis de Oude en Marijtje) op 28-03-1663 volwassen zijn.    

(Bron: Werkboek "Het geslacht Coling - Colen - Colijn uit Lissse", J.B. Glasbergen, Nuenen, 1993) 

Op 28-03-1663 verschijnen voor schout en schepenen van Hillegom "Mencxken Cornelis, weduwe van Joris 

Pietersz Cole, geassisteert met Pieter Jansz Poll, bode alhier als haer gekoren voocht in desen, mitsgaders 

Pieter Jorisz, Cornelis Jorisz ende noch Paulus Pietersz als oom ende voocht van Grietge Jorisdr, jonge 

Cornelis Jorisz, Anna Jorisdr ende Pieter Jorisz alle kinderen ende erfgenamen van voornoemde Joris 

Pietersz Cole geprocreert bij de voorseijde Mencxken Cornelis “transporteren gezamenlijk aan Cornelis 

Jansz van Bredenrode zeker huis, barghuis, paardenstal en een groot erf, belend ten zuiden Jeroen Jansz 

van der Velde, ten noorden en westen de Heerenweg, ten oosten de Pastoorslaan en Arij Florisz, en ten 

noordoosten Jan Barentsz en de erfgenamen van Jan Vogel, belast met 3 grooten 's jaars erfhuur, 

aankomende de erfgenamen van Doublet en nog belast met een rente van 3 gulden 15 stuivers 's jaars van 

40 grooten 't stuk, aankomende joffrouw Agatha van Berckenrode. De koper zal moeten gedogen dat Jan 

Barentsz en Arij Florisz met een voetpad de Pastoorslaan over zijn erf zullen mogen gaan. Koopsom: 1550 

gulden, waarvan 500 gulden in gereed geld en de resterende 1050 gulden in 2 navolgende jaren met 

betaaldag op "Coppeltgens maandag" 1664 en 1665. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 1, folio 102 verso t/m 103 verso, 

dd. 28-03-1663; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 24-07-1664 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Huijbert Huijbertsz van der Meer 

wonende Munster omtrent den Haag voor hem zelve en vervangende Johan van Heurcka tezamen 

testamentaire voogden over de onmondige kinderen van Huijbert Pietersz van der Meer, Jan Gerritsz 

Beniers en Leendert Anthonisz Meerhope als administrateurs van de boedel van IJsbrant van der Meer en 

Elijsabeth Adriaensdr Breurs volgens verbalen van het Hof van Holland van 27-08-1660 verkopen Cornelis 

Jorisz Cole een huis en erf gelegen op het Dorp, belend NO Huijbert Sijmonsz en Cornelis Sijmonsz c.s., ZO 

de Heerweg, ZW Pieter Cornelisz Craen c.s. en NW Willem Abelsz en de Grafelijkheid voor 1000 KG gereed 

geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 130, dd. 24-07-

1660; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 03-09-1664 verschijnt voor schout en schepenen van Hillegom Abraham Corneliszn Rijckaert kleermaker 

en verklaart schuldig te zijn aan Pieter Jorisz Cole bakker 20 gulden per jaar met hypotheek op zijn huis en 

erf gelegen in het Dorp, belend ZO Maerten Willemsz, ZW Cornelis Coertsz of de gemene buurweg, NW de 

Herenweg en Grietje Claesdr en NO Lijsbeth Cornelisdr de Jager. Geroyeerd 15-10-1717 na ontvangst door 

Pieter Jorisz. Cole van het verschuldigde. Getekend Pieter Colijn. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 1, folio 137, dd. 03-09-1664; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 08-12-1664 wordt voor het Hof van Holland in ’s-Gravenhage een willig decreet vastgesteld met de 

volgende partijen: Namen impetranten: Huijbrecht Huijbrechtsz van der Meer te Monster, vervanger van 

Johan van Hercka, deurwaarder Hof van Holland, beiden executeurs testamentair van Huijbrecht Pietersz 

van der Meer. Namen eigenaren: de erfgenamen van Huijbrecht Pietersz van der Meer. Namen kopers 

koper 1: Cornelis Jorisse Coolen, herbergier te Noordwijkerhout op 30-11-1660; koper 2: Pieter Cornelisse 

Craen op 21-08-1662. Onroerend- en roerend goed Noordwijkerhout, huis en erf, ten oosten het erf van 

Grietje Sijmons, ten zuiden de herenweg, ten westen Pieter Cornelisse Craen en ten noorden de grafelijke 

wildernis. 
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Op 20-04-1666 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Cornelis Jorisz Cole en verkoopt 

Maerten Adriaensz van Rossum wonende Noordwijk 1 morgen 3 hond wei- of hooiland, belend NO de 

verkoper en Leendert Leendertsz van Duijndam, ZO Johan Everswijn, ZW de heer van Wimmenum en NW 

de Heilige Geestlaan voor 850 KG gereed geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 143 verso, dd. 

20-04-1666; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 03-05-1666 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Cornelis Jorisz Cole waard en 

verkoopt Sijmon Jansz van Langevelt een huis en erf zoals hij bewoont met schuur kaatsbaan en twee 

tuinen behalve 4 roeden en een barg welke de verkoper aan zich behoudt, gelegen op het Dorp, belend NW 

de Heereweg, NO deels Dirck Jacobsz van der Mol alsmede het huis van de predikant, ZO de gemene 

buurweg en ZW de Kerkweg, voor 2000 KG. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 149, dd. 03-05-

1666; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 05-08-1666. Gezien bij schout en schepenen van Noordwijkerhout de akte van naastinge waarbij Sijmon 

Jansz van Oegstgeest als nader gemaechtaelde sijnde genaast heeft van Sijmon Jansz Langevelt als koper 

van een huis en erf van Cornelis Jorisz Cole van 03-05-1666. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 160, dd. 05-08-

1666; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 20-04-1667 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Sijmon Jansz van Cranendonck 

wonende Oegstgeest en verkoopt Jacob Remeus brouwer in de Leeuw te Leiden en Cornelis Jorisz Cole 

wonende alhier elk de helft van een huis en erf met schuur kaatsbaan en de nieuwe vier roeden berg 

alsmede twee tuinen, belend NW de Heereweg. NO deels Dirck Jacobsz van der Mol en het predikantshuis, 

ZO de gemene buurweg en ZW de Kerkweg, belast met 400 KG tbv de kinderen van de heer Beresteyn te 

Haarlem, voor 1750 KG boven de belasting. Volgt schuldbrief alleen door Jacob Remeus van 1750 KG.  

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 160 verso en 

161, dd. 20-04-1667; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 29-04-1667 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijk Cornelis Hendricksz van Leeuwen, 

bakker, wonende Noordwijkerhout, voor hem zelve voor 1/5e en nog als procuratie hebbende van Jan 

Jansz schilpvoerder wonende Leiderdorp gehuwd met Maritje Hendricksdr en van Eeuwout Leendertsz 

Roemerswael wonende Voorhout als voogd over Sijmon Jansz van Leeuwen en Jan Jansz van Leeuwen 

nagelaten kinderen van Jan Hendricksz van Leeuwen, kinderen en kleinkinderen en mede-erfgenamen van 

Hendrick Dammasz van Leeuwen en nog als procuratie hebbende van Pieter Jorisz Coolen gehuwd met 

Adriaentje Hendricksdr van Leeuwen wonende Hillegom en Willem Abrahamsz gehuwd met Aaltje 

Hendricksdr van Leeuwen wonende te Lisse beneffens de comparanten mede kinderen en erfgenamen van 

Hendrick Dammasz van Leeuwen (Simon Jansz is inmiddels gehuwd en zulks voljaardig geworden) 

verkopen Cornelis Dircksz van Bronsgeest een huis en erf gelegen in de Kerkstraat, belend NW de koper en 

ZO Claes Tobiasz, strekkende voor uit de Kerkstraat tot achter aan Jan Hendricksz Mosveen alles volgens de 

oude brieven daarvan de jongste is van 21-06-1652 waarbij het aan de voorschreven Hendrick Dammasz 

werd opgedragen, voor 387 gulden 10 stuivers contant. Borg voor de koper Cornelis Dircksz Achthoven. 

Volgt procuratie van 21-12-1664 voor Dirck van Sonnevelt notaris te Noordwijk door Pieter Jorisz Colen 

gehuwd met Adriana Hendricksdr van Leeuwen en Willem Abrahamsz gehuwd met Aeltie Hendricksdr van 

Leeuwen wonende Lisse. 
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 Volgt procuratie van 16-8-1665 voor dezelfde notaris door Jan Jansz schilpvoerder gehuwd met Maritje 

Hendricksdr van Leeuwen en Eeuwout Leendertsz Roemerswael wonende Voorhout als voogd over Simon 

en Jan Jansz van Leeuwen, nagelaten minderjarige kinderen van Jan Hendricksz van Leeuwen zaliger 

gedachtenis gewonnen aan Guijrtge Sijmonsdr, kindskinderen van zaliger Hendrick Dammasz van Leeuwen, 

maken machtig en constitueren Cornelis Hendricksz van Leeuwen, bakker te Noordwijkerhout, mede 

erfgenaam van Hendrick Dammasz van Leeuwen om uit hun naam te verkopen onroerende goederen in 

Noordwijk. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijk, Inv. Nr. 179, folio 21v t/m 23, dd. 29-

04-1667). 



43 
 

Op (ca. mei 1667) verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Mr Johan Hallingh oud 

burgemeester van den Haag als procuratie hebbende van zijn moeder Lucia van Zurendael voor een staak, 

Gerard Knopper capitein ten dienste dezer lande voor de andere staak, IJsbrant de Jongh commies 

secretaris van de heren Staten van Holland en Westfriesland voor de derde staak, erfgenamen van Johan 

van Zurendael verkopen Marijtje Cornelisdr dochter van Cornelis Jorisz Cole voor de helft en Leendert 

Leendertsz van Duijndam voor de helft 17 hond land, belend NO Pieter Sijmonsz van Groenendijck, ZO 

Cornelis Ascanius van Sypesteyn, ZW Johan van Everswijn en Cornelis Jorisz Cole en NW de Heilige 

Geestlaan voor 500 KG gereed geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 161 verso, dd. 

ca. mei 1667; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 02-05-1669 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Hendricksz Mosveen 

wonende Noordwijk en verkoopt Cornelis Jorisz Cole 1 morgen 1 hond 32 roe land, belend ZO de Vaart, ZW 

en NW Crijn Pietersz en NO de verkoper voor 710 KG. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 181 verso, dd. 

02-05-1667; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 19-06-1669 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Leendert Pietersz van der Plas en 

verkoopt Cornelis Jorisz Cole 1 morgen 5 hond 90 roe land, belend ZO de Kleijlaan, ZW Pieter Jansz van der 

Fits met zijn gekochte partij, NW de manedaagse watering en NO Pieter Huijbertsz Nierop met bruikwaar, 

voor 1255 KG. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. Afgelost 29-03-1680.  

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 182 verso, dd. 

19-06-1669; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 17-06-1673 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Pieter Jorisz Cole, Sijmon Jansz 

Cranendoncq gehuwd met Grietje Jorisdr Cole, voor hem zelve en als mede voogden over Marijtje, 

Lijsbeth, Jan, Joris, Mencxken, Huijbert en Cornelis Cornelisz allen Cole, mitsgaders jonge Pieter Jorisz Cole, 

Jan Willemsz van Tol, gehuwd met Annetje Jorisdr en Jan Jansz Duijvenvoorde gehuwd met Jaepje Jansdr, 

allen erfgenamen van Cornelis Jorisz Cole en Maertje Jansdr beiden zaliger gedachtenis, dewelke 

bekenden volgens conditien en voorwaarden op XXII maart 1673 tot Noordwijkerhout verkocht te hebben 

aan Jacob Remeus, brouwer in de Rode Leeuw te Leiden, de helft van een huis en erf met schuur en 

kaatsbaan, waarvan de koper de andere helft al bezit, belend ZO de gemene Buurweg, ZW de Kerkweg, NW 

de Heereweg en NO deels Dirck Jacobsz van der Mol alsmede het predikantshuis, belast met 400 KG tbv de 

heer Johan van Beresteyn, voor 500 KG boven de belasting in gereed geld. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 217, dd. 17-06-

1673; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 06-01-1675 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Sijmon Jansz Cranendonck 

gehuwd met Grietje Jorisdr, Pieter Jorisz, Jan Jansz Duijvenvoorde gehuwd met Jaepje Jansdr en Pieter 

Jorisz Cole de jonge allen omen en voogden over Maria, Lijsbeth, Jan, Mencxje, Joris, Huijbert en Cornelis 

nagelaten minderjarige kinderen van Cornelis Jorisz Cole en Maertje Jansdr beiden z.g. verkopen Leendert 

Leendertsz Duijndam 1 morgen 5 hond 90 roe land, belend ZO de Cleijlaan, ZW Pieter Janszn. van der Fits, 

NW de manedaagse watering en NO Pieter Huijbertsz Nierop met bruikwaar voor 1255 KG. 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 230, dd. 06-01-

1675; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 06-01-1675 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout dezelfde en verkopen Leendert 

Leendertsz Duijndam 1 morgen 1 hond 42 roe land, belend ZO de Vaart, ZW en NW Crijn Pietersz en NO de 

voorschreven weeskinderen, voor 575 KG. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 231, dd. 06-01-

1675; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 06-01-1675 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Leendert Leendertsz Duijndam 

en verkoopt de gezamenlijke weeskinderen van Cornelis Jorisz Cole en Maertje Jansdr.de helft van 17 hond 

land, belend NO Pieter Sijmonsz van ‘s-Gravendijck, ZO Cornelis Ascanius van Sypesteyn, ZW Johan van 

Everswijn en Cornelis Jorisz erfgenamen en NW de Heilige Geestlaan voor 275 KG gereed geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 231 verso, dd. 

06-01-1675; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 15-10-1676 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Pieter Jorisz Cole den ouden 

wonende Hillegom, Sijmon Jansz Cranendonck wonende Oestgeest gehuwd met Grietje Jorisdr Cole omen 

van Marijtje, Lijsbeth, Jan, Joris, Mencxken, Huijbert en Cornelis Corneliszonen en dochters allen Cole 

mitsgaders Pieter Jorisz Cole de Jonge, Jan Willemsz van Tol gehuwd met Marijtje Jorisdr Cole, Jan Jansz 

van Duijvenvoorden gehuwd met Jaepje Jansdr Cole, allen kinderen en erfgenamen van Cornelis Jorisz 

Cole en Maertje Jansdr beiden z.g. en verkopen juffrouw Anna Huijgendr 17 hond wei- of hooiland belend 
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ZO juffrouw Maria van der Horn weduwe Cornelis Ascanius van Sypesteyn, ZO Johan Everswijn en Gerrit 

Pietersz van Rossum, NW de Robijnslaan en NO Mattheus Dircksz, alles volgens de oude brieven, de jongste 

van 06-01-1665 welke worden overhandigd, voor 1000 KG gereed geld. 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 245, dd. 15-10-

1676; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 24-6-1678 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Cornelisz, Marijtje 

Cornelisdr, Sijmon Jansz Cranendonck gehuwd met Grietje Jorisdr Cole, oom en voogd over Lijsbeth, Joris, 

Mencxken, Huijbert en Cornelis allen erfgenamen van Cornelis Jorisz Cole en Marijtje Jansdr en verkopen 

Pieter Jorisz Cole en Claes Pietersz Craen een huis en erf gelegen op het Dorp omtrent de Kerck, van oudst 

genaamd “het Huys van den Schoudt” belend NO Antje Cornelisdr en Pieter Cornelisz Duijndam, ZO de 

Hereweg, ZW Claes Pietersz Craen en NW de Grafelijkheid en Jan Gerritsz Brederode, alles volgens de oude 

waarbrieven, waarvan de jongste is van 24-07-1664. Voldaan met een schuldbrief van 570 KG. Volgt 

schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 482, folio 275, dd. 24-06-

1678; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 
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Hoofdstuk 4 Tijdlijn huis in Lisse (koop 30-05-1680, verkoop 01-10-1682) 

 

Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Beeldbank, A-4302, ‘tHoogheymraedschap van Rhijnland 

Noordwijkerhout – Hillegom, 1687; uitsnede Lisse (de Heerwegh loopt van noord naar zuid door Lisse met 

huizen aan weerszijde) 

“Opde voorgaende generale ende dese volgende particuliere voorwaerden begeeren de kinderen ende 

erfgenamen van Pieter Florisz Swanenburgh ende Grietge Corse Huchtenburgh ten overstaen van Schout 

ende Schepenen van Lisse vercoopen bij publijcque veijlinge Seecker huijs ende erve staende ende gelegen 

int oisteijnt van Lisse, groot omtrent hondert roeden, belent ten noortoosten Claes van Campen, ten 

suijtoosten de Heerenwegh, ten suijtwesten de Laen ende ten noortwesten de Santsloot ende dat mette 

belastinge van een erffpacht van vier gulden ’s jaers ende het recht van verbouckinge van deszelven 

erffpacht met een jaer erffpacht die jonckheer Cornelis van Sipesteijn daer op hebben”. 

“opgesteecken 3 : 3 : 0 ende getrocken bij Jan de Lapper tot Hillegom, op sijn both van tnegentigh gulden 

90 : 0 : 0” 
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“Op alle voorgaende generale ende particuliere voorwaerden ende conditien is cooper gebleven van het 

voorscreven huijs ende erve Jan Jansz Lapper woonende tot Hillegom voore ene somme van tnegentigh 

gulden ende sijn sijne borgen gebleven Adriaen Vroman ende Adriaen Dircxsz van Leeuwen beijde 

woonende tot Lisse, huijden den tweede februarij XVIc tachentigh (02-2-1680)” 

 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 103, dd. 02-02-1680 

Op 30-05-1680 compareerden voor schout en schepenen van Lisse Floris Pietersz Swanenburgh wonende 

tot Noordwijk en Gerrit Cornelisz Huchtenburgh wonende onder Noordwijkerhout als oom en 

bloedvoogden van Antge Pieters, Aechie Pieters, Trijntge Pieters, Grietge Pieters en Jannitge Pieters 

onmondige dochters van Pieter Florisz Swanenburgh en Grietge Cornelis Huchtenburgh, beide zaliger 

gedachtenis, welke bekenden bij publieke veiling verkocht te hebben aan Jan Jansz Lapper wonende tot 

Hillegom zeker huis en erf groot omtrent 100 roeden in het oosteinde (oesteinde) van Lisse, belend NO 

Claas van Campen, ZO de Heerenwegh, ZW de Laen, NW de Zandsloot, met een erfpacht van 4 gulden per 

jaar aankomend de erfgenamen van jonkheer Cornelis van Sijpesteijn, voor de som van 45 gulden in gereed 

geld en een schuldbrief van 45 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 10, folio 177 verso, 178 en 178 verso, 

dd. 30-05-1680). 
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Op 01-10-1682 compareerde voor schout en schepenen van Lisse Jan Jansz Lapper wonende tot Hillegom 

bekende verkocht te hebben aan Leendert Leendertsz Duijndam, wonende in Noordwijkerhout “Een huijs 

ende erve groot omtrent hondert roeden in het oosteijende van Lisse belent NO Claes van Campen, ZO de 

Heerewech, ZW de Laan van de Bleijk vande erffgenamen van Sijpesteijn ende NW de Santsloot ende dat 

mette belastinge van een erffpacht van vier gulden sjaers aankomende de erfgenamen van jonckheer 

Cornelis van Sijpesteijn verschijnt eerst meij 1683”. Koopsom 80 gulden in gereed geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 11, f. 63, 01-10-1682).  
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Hoofdstuk 5 Tijdlijn huis en erf in Hillegom 

 

Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Beeldbank, Uitsnede Hillegom A-4302 ‘tHoogheymraedschap van 

Rhijnland Noordwijkerhout - Hillegom 1687 (de Heerweg loopt van noord naar zuid door Hillegom met 

huizen aan weerszijde; NW de Heerweg betekent dat het huis van Jan Jansz alias Lapper aan de oostkant 

(rechts op de kaart) van de Heerweg ligt) 

Op 14-05-1681 verschijnt voor schout en schepenen van Hillegom Gerrit Jansz Tromp en verkoopt Jan Jansz 

alias Lapper een huis en erf met boomgaard op het dorp, belend ZO de erfgenamen van Joost Dirksz en de 

weduwe van Jacob Claasz, ZW Joost Cornelisz van Diest, Maarten Willemsz en Mees Jansz, NW de Heerweg 

en NO Claas Cornelisz Vrijer, voor 700 gld en 5 zilveren ducatons aan speldegeld. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 81 verso, dd. 14-05-1681; bewerking 

H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 14-05-1681. Schuldbrief tbv Gerrit Janszn Tromp en tlv Jan Jansz Lapper daarvan de koopbrief staat op 

folio 81v-82. Afgelost 05-07-1690. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 85, dd. 14-05-1681; bewerking H.J. 

van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 31-05-1683 verschijnen voor schout en schepenen van Hillegom Arend van der Bijl en Jan van den Bosch 

curatoren over de geabandonneerde boedel van Jacob Claaszn Langeveld en Trijntje Arijensdr beiden 

zaliger gedachtenis en verkopen Jan Jacobsz Langeveld een huis en erf met boomgaard op het dorp, belend 

ZO Jan Jansz Lapper en Carolus Dirkszn., ZW en NW dezelfde Lapper en NO Claas Cornelisz Vrijer, Maartje 

Dirksdr en Stijntje Maartensdr, voor 320 gld. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 119, dd. 31-05-1683; bewerking H.J. 

van der Waag, www.hogenda.nl). 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Op 25-04-1686 verschijnt voor schout en schepenen van Hillegom Claas Cornelisz Vrijer en verkoopt 

Maarten Jacobsz Verdel kastelein van het huis te Bouckhorst in Noordwijkerhout een huis en erf met 

schuur in het Dorp, belend ZO Jan de Lapper en de weduwe van Jan Jacobsz Langeveld, ZW de Heerweg, 

NW niet ingevuld en NO Gerrit Smit, Stijntje Maartensdr en Maartie Dirksdr, voor 400 gld. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 144 verso, dd. 25-04-1686; bewerking 

H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 04-06-1688 verschijnt voor schout en schepenen van Hillegom Japie Jansdr weduwe en boedelhoudster 

van Jan Jansz van Duijvenvoorde en is schuldig aan Bruin Arijensz van der Bijl 500 gulden wegens geleend 

geld met hypotheek op haar huis en erf in het dorp, belend ZO Carolus Dirksz en de weduwe van Jacob 

Claasz, ZW Joost Cornelisz van Diest, Maarten Willemsz en Mees Jansz, NW de Heerweg en NO Maarten 

Jacobsz Verdel. Borgen Huibert Claasz van Schravemade en Adriaan Meesz Vroman. Geroyeerd 05-07-1690. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 171, dd. 04-06-1688; bewerking H.J. 

van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 14-06-1690 verschijnt voor schout en schepenen van Hillegom Maarten Jacobszn Croon gehuwd met 

Japie Jansdr verkoopt Dammis Achiasz van Dijk een huis en erf met boomgaard in het dorp, belend ZO 

Carolis Diericq, Joost Cornelisz van Diest en Maarten Willemsz van Schravemade, ZW Mees Jansz Langeveld, 

NW Maarten Jacobsz en NO Frans Cornelisz, voor 555 gld. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 2 verso, dd. 14-06-1690; bewerking 

H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 05-03-1693 wordt vermeld het boelhuis van Japie Jans 32:4:0 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 25, dd. 05-03-1693; bewerking H.J. 

van der Waag, www.hogenda.nl). 

  

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Hoofdstuk 6 Tijdlijn pacht van land genaamd Otterlandt (Ottenland) in Hillegom 

Genaamd Otterlandt  

 

Bron: Nationaal Archief, NL-HaNA_4.ZHPB2_493_001-groot, Kaart Vosse en Weerlanerpolder, Hillegom 

De Weerlander Vaart loopt van rechtsboven tot rechtsonder op deze kaart. 

Op 22-02-1688 verschijnen voor schout en schepenen van Hillegom Aelbert en Willem Jacobsz Langevelt en 

dragen ten huize van de weduwe van Cornelis Visch in de Vergulde Leeuw op aan Bruijn Arijensz van der 

Bijl een stuk wei- of hooiland, genaamd Ottenlant, gelegen aan de "Weerlaender Vaert", groot omtrent 1 

morgen 135 roeden met een noodweg over het land van joffrouw Duijvensz, belend ten zuidoosten de heer 

Aernout Druijvesteijn, ten zuidwesten dezelfde en joffrouw Duijvensz, ten noordwesten de graaf van 

Warfüzer en ten noordoosten de "Weerlaender Vaert". Koopsom: 220 guldens in gereed geld. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 2, folio 164, dd. 25-04-1686; bewerking H.J. 

van der Waag, www.hogenda.nl). 

Bruijn Arendsz van der Bijl verkoopt op 31-01-1702 Francoijs Druijvesteijn regerend schepen van Haarlem 

794 roe land genaamd Ottenland gelegen in de Weerlanderpolder, belend ZO de koper, ZW juffrouw van 

Griecken, NW Frederik Willem van Loon en NO de Weerlandervaart, voor 400 gulden in gereed geld. 

(Bron: Gemeentearchief Hillegom, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 3, folio 113 verso, dd. 31-01-1702; bewerking 

H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Morgenboek Hillegom 1680, Oud Archief Rijnland, Inv. Nr. 4651c, folio XXVIII (28) scan 29: 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/


53 
 

 

Hendrick Janszoon eijgenaar ende is groot 2 morgen 3 hond  

Eijgenaers Jacob Jacobsz Langevelt hier uijt 6 hont 50 roeden  

Bruijcker Jan de Lapper den 26 junij 1680  

Eijgenaar Christijntge Vogels hier uijt 8 hond 50 roeden actum den 26 junij 1680 

Morgenboek Hillegom 1684, Oud Archief Rijnland, Inv. Nr. 4651c, nr. 107, scan 124   

 

Heijnrick Jans zoon Eijgenaar Ende is groot II morgen IIIc LXXXVIII (388) roeden 

Eijgenaar Jacob Jacobsz Langevelt 

Bruijcker Jan de Lapper 

Eijgenaar Christijntge Vogels  

hier uijt 7 hont 50 roeden 

Bruijcker Jan Barten 

Morgenboek Hillegom 1688, Oud Archief Rijnland, Inv. Nr. 4652a, scan 30: 
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Eijgenaar Jacob Jacobsz Langevelt 

Bruijcker Jan de Lapper 26 junij 1680 

Eijgenaar Christijntge Vogels hier uijt 7 hond 50 roeden actum den 16 junij 1660 

Bruijcker Jan de Lapper 13 junij 1685 

Morgenboek Hillegom 1692, Oud Archief Rijnland, Inv. Nr. 4652a, scan 127: 

 

Eijgenaar Bruijn van der Bijl hier uijt 6 hond 50 roeden 

Bruijcker Jan de Lapper 26 junij 1680 

Eijgenaar Christijntge Vogels hier uijt 7 hont 50 roeden den 16e junij 1660 

Bruijcker Jan de Lapper den 13 junij 1685 

Morgenboek Hillegom 1696, Oud Archief Rijnland, Inv. Nr. 4652b, scan 29: 
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Eijgenaers Jacob Dammasz Langevelt hier uijt 6 hont 50 roeden nu Bruijn van der Bijl den 9 junij 1688 

Bruijcker Jan de Lapper den 26 junij 1680 

Eijgenaar Christijntge Vogels hier uijt 7 hont 50 roeden 

Bruijcker Jan de Lapper den 16 junij 1685 
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Hoofdstuk 7 Pacht vlastiende over geheel Hillegom in 1678 en 1679 door Jan Jansz Lapper 

Een pachter van tienden, of belastingpachter, was een particuliere belastinginner. Het systeem bestond 

eruit dat particulieren, in dit geval mijn voorouders, een bod deden om belastinginner te worden. De 

hoogste bieder won en mocht al het geld dat bovenop het door hem geboden bedrag werd opgehaald zelf 

houden. 

Jan Jansz Lapper pacht in 1678 en 1679 de vlastiende over geheel Hillegom en betaalt deze pacht aan de 

rentmeester van het geestelijk kantoor in Leiden: 

 

 

“De vlas Xe over geheel Hillegom is pro Anno 1678 gekogt bij Jan Jansz Lapper tot Hillegom om III pond 

comt voor 1/3 … XX stuijvers  

29-07-1679 ontfangen 1678 

Is pro Anno 1679 gekogt bij Jan Jansz Lapper om XX stuijvers comt voor 1/3 …. VI stuijvers 

14-07-1679 ontfangen 1679” 

(Bron: Nationaal Archief, Archief Ontvangers der Geestelijke Kantoren van Delft, Brielle en Leiden 1575 - 

1810, Inv. Nr. 274, Journaal D Rijnland 1668, 1669, 1679) 
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Hoofdstuk 8 Verkoop en koop paarden en koop roerend goed in Lisse door Jan Jansz Lapper c.s. 

 

“No. 4 Vande verkochte goederen van Maertie Klaas den 18 maert 1681” 

 

“Jan de Lapper 0 : 17 : 0 (17 stuijvers)” 

 

“Jan de Lapper 2 ketels 6 : 10 : 0 (6 gulden 10 stuijvers)” 

 

“Conditien ende Voorwaerden, waer naer Jan Jansz alias Lapper ende Maarten Pouwelsz Schoter ten 

overstaen van Schout en Schepenen van Lisse van meijninge sijn te vercopen de naervolgende paerden en 

koeijen op den eersten September deser jaer 1681” 
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“Aldus gedaan ende vercocht binnen Lisse ten huijse van Maerten Pauluse Schoter opden eersten april 

1680 ten overstaan van Theunis Cornelis Egmont ende Adriaen Claes vander Helder Schepenen tot Lisse 

voorschreven die desen nevens de minute geschreven op gelijck zegel van twaelff stuijvers onderteijkent 

hebben” 

 

“Minute Boelcedulle Jan Janse alias Lapper ende Maerten Pouluse Schoter den eersten april 1681” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 55, volgnummer 6) 
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“Jan de Lapper een deken om vier guldens Borgen Claas Jorisse ende Dammas van Hillegom” 

 

“Jan de Lapper een ijser om seve guldens Borgen Claas Jorisse ende Dammas van Hillegom” 

 

“Boelhuijs gehouden bij de kinderen van Thonis Pieterse van Helder ende Vroutje Vrourisdr zaliger op den 2 

april 1681 boven de drie gulden te betalen op St. Jans dach toecomende 1681 Schepenen Jacob Engelen 

ende Jacobus van Hooch” 

 

“Jan de Lapper een broeck 2 : 0 : 0 (2 gulden)” 

 

“Jan de Lapper een rockje 1 : 15 : 0 (1 gulden 15 stuijvers)” 

 

“Jan de Lapper een deeken 4 : 0 : 0 (4 gulden)” 
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“Jan de Lapper een eijser 7 : 0 : 0 (7 gulden)” 

 

“Jan de Lapper tuigel (teugel) 4 : 7 : 0 (4 gulden 7 stuijvers)” 

 

“Verkoopvoorwaarden van Gerrit Cornelisse Wassenaar c.s. erfgenamen van Cornelis Cornelisse Wassenaar 

en Maartje Gerritsdr Outshoor beide zaliger gedachtenis. Verkoop van huisraad te betalen op 01-06-1682” 

 

“Jan de Lapper van Hillegom ijsere pot 0 : 11 : 0 (11 stuijvers)” 

 

“Jan de Lapper van Hillegom lepels 0 : 7 : 0 (7 stuijvers)” 

 

“Jan de Lapper van Hillegom lepels 0 : 7 : 0 (7 stuijvers)” 
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“Jan de Lapper van Hillegum koperen pan 1 : 1 : 0 (1 gulden 1 stuijver)” 

 

“r.b. Jan de Lapper van Hillegum ketel 3 : 17 : 0 (3 gulden 17 stuijvers) Borgen Coenraad van Couwenkerk 

ende Pieter Janse tot Hillegum” 

 

“Jan de Lapper van Hillegum ketel 1 : 6 : 0 (1 gulden 6 stuijvers)” 

 

“Jan de Lapper van Hillegum glase kas 4 : 0 : 0 (4 gulden) 

 

“Jan de Lapper van Hillegum schilderij 2 : 2 : 0 (2 gulden 2 stuijvers)” 

 

“Jan de Lapper van Hillegum krop lap 0 : 3 : 0 (3 stuijvers) 

Jan de Lapper van Hillegum borst rok 1 : 13 : 0 (1 gulden 13 stuijvers)” 

 

“r.b. Jan de Lapper van Hillegum zeijl 10 : 12 : 0 (10 gulden 12 stuijvers) Borgen Leendert Engelse van Steijn 

ende Claas Dirkse ’s Gravenmade” 
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“Jan de Lapper van Hillegum neusdoeken 0 : 8 : 0 (8 stuijvers)” 

“Deselve ut supra (neusdoeken) 0 : 3 : 0 (3 stuijvers)” 

  

“Jan de Lapper van Hillegum ut supra (mutsen) 0 : 6 : 0 (6 stuijvers)” 

 

“r.b. Leendert Engelse van Steujn ut supra (deken) 5 : 9 : 0 (5 gulden 9 stuijvers) Borgen Jan de Lapper van 

Hillegum ende Cornelis Hugen” 

 

“Jan de Lapper van Hillegum voetbankje 0 : 8 : 0 (8 stuijvers)” 

 

“Jan de Lapper stoelen 2 : 10 : 0 (2 gulden 10 stuijvers)” 
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“Aldus gedaan ende verkogt in ’t Sterfhuijs vande voornoemde Maartje Gerrits Outshoorn, staande ende 

gelegen in ’t oostkant van den dorpe van Lisse op den 11 ende 12 februarij anno 1682 ten overstaan van mr 

Adriaan van Gorcum Schout, Vegte Janse van Wetteren, ende Cornelis Franse Cocq, Schepenen aldaar, die 

desen, alsmede ’t gros van dien sijnde op gelijkck zegel van twaalf stuijvers geschreven ten oirconde 

hebben ondertekent” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 55, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1681–1682). 

 

“r.b. Jacb Janse Knottiger de twaalfde koeij in ’t bod 23 : 0 : 0 (23 gulden) opgestoken 1 gulden boven ’t 

gebode bod hem gegunt voor . : . : . Borgen Franse Aalbertse ende Jan Janse Lapper tot Hillegum” 



64 
 

 

“Jan de Lapper van Hillegum ut supra (melkmou) 0 : 16 : 0 (16 stuijvers); Jan de Lapper van Hillegum ut 

supra (meldmou) 0 : 16 : 0 (16 stuijvers); Jan de Lapper van Hillegum ut supra (melkmou) 0 : 4 : 0 (4 

stuijvers)” 

 

“Conditien ende voorwaerden waer naer Aagje Cornelis Duijndam, weduwe van Floris Maartense 

Warmond, ten overstaan van Schout ende Schepenen van Lisse van meijninge is te verkoopen soodanige 

koeijbeesten ende meubile goederen als de ommestaanders sal worden vertoont. Betaling op 01-08-1682” 
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“r.b. Jan de Lapper van Hillegum ketel 6 : 0 : 0 (6 gulden) Borgen Dirk van ’t Ent ende Sijvert Willemse van 

Noordwijkerhout” 

 

“Dirk van ’t End ketels 5 : 0 : 0 (5 gulden) Borgen Joachim Dirkse Stellingwerf ende Jan de Lapper van 

Hillegum” 

“Jan de Lapper kopere pot 2 : 0 : 0 (2 gulden)” 

“Deselve schilderij ?” 

 

“Aldus gedaan, ende verkogt binnen Lisse ten huijse van voornoemde weduwe op den 25 & 26 Martij anno 

1682 ten overstaan van mr Adriaan van Gorcum, Schout, Jan Dirkse Klinkenberg ende Jacob Ottense 
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Kranenburg, Schepenen in Lisse, die desen ten oirconde alsmede ’t gros van desen sijnde op gelijk zegel van 

twaalf stuijvers gesamentlick hebben onderteijkent” 

 

“Boelhuis Maarten Pietersz van der Plas c.s. in Lisse op 01-10-1682 van koeien, huisraad en meubile 

goederen” 

 

“Conditien ende voorwaerden waar na de voogden over de erfgenamen van zaliger d’heer Adriaan Blok 

Maartense van meijninge sijn ten overstaan van Schout ende Schepenen van Lisse te verkoopen het gewas 

van gras of hoij alsmede te verhuuren het etgroen te velde staande op de parthijen van landen hier na 

verklaart alle in Lisse voorschreven gelegen” 
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“Eerst het hoij gewasch op een partije groot omtrent vijff ende een halve morgen gelegen in de Bedijkte 

Lisserpoel, belent ten oosten de Greveling, ten zuijden de weg ende de erfgenamen van d’heer” 

 

“Screvelius, ten westen de verkooper selfs ende ten noorden de gemelte erfgenamen van d’heer Screvelius, 

opgestokem ses stuijvers Gekocht bij Leendert Leendertse (Duijndam) van Noordwijkhout r.b. om een en 

vijftig guldens, dus 51 : 0 : 0 Borgen Arij Janse van Duijvenvoirde ende Andries Willemse Rietvelt” 
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“Nog een parthije groot omtrent drie morgen gelegen agter het huijs ter Specke sijnde rontom belent de 

erfgenamen selfs opgestoken als voren. Gekogt bij Pieter Jacobse van Noordwijkerhout r.b. om negen en 

twintig guldens, dus 29 : 0 : 0 Borgen Arij Janse van Duijvenvoirde ende Leendert Leendertse (Duijndam) 

van Noordwijkerhout” 
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“Nog eenige parthijen gelegen in de polder van de Lagevenen ’t samen groot omtrent ses margen belent in 

’t geheel ten noordoosten het Gasthuijs tot Haarlem en de erfgenamen van d’heer Burgermeester Schuijl 

zaliger, tem zuijdoosten de Keukenduijnen, ten zuijdwesten de heer Six ende de weduwe van Pieter Clase 

op ’t Nest, ende ten noordwesten de Trekvaart. Opgestoken als voren gekogt bij Pieter Jacobse van 

Noordwijkerhout r.b. om seventien guldens, dus 17 : 0 : 0 Borgen Arij Janse van Duijvenvoirde ende 

Leendert Leendertse (Duijndam) van Noordwijkerhout” 
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“Nog het hoij of gras gewasch te velde staande op een parthije mede in de voorschreven polder gelegen 

groot omtrent seventien hond genaamt de Pintelcamp, belent ten noordoosten ende zuijdoosten d’heer 

Henrik van Hove, ten zuijdwesten de erfgenamen van d’heer Antonij Blok, ende ten noordwesten de 

Trekvaart opgestoken als voren. Gekogt bij Arij Janse van Noordwijkerhout r.b. om twee en twintig guldens 

dus 22 : 0 : 0 Borgen Pieter Jacobse ende Leendert Leendertsz Duijndam van Noordwijkerhout” 
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“Nog den etgroen van de vijfde partije over duijn gelegen, opgestoken als voren, gehuurt bij Leendert 

Leendertse Duijndam van Noordwijkerhout r.b. om agtien guldens, dus 18 : 0 : 0 Borgen Arij Janse van 

Duijvenvoirde ende Andries Willemse Rietvelt” 

 

 

“Aldus gedaan ende verkogt ten huijse van Adriaan Clase van der Helder, herbergier tot Lisse op den 24 

Junij anno XVIc twee en tagtig (1682) ten overstaan van mr. Adriaan van Gorcum, Schout, Jacobus Dirkse 

van ’t Hoog ende Jan Dirkse Klinkenberg Schepenen aldaar, die desen alsmede ’t gros van dien sijnde op 

gelijk zegel van twaalf stuijvers geschreven hebben onderteijkent” 

 

“Conditien ende voorwaerden waer naer den hoogedele welgeboren heere Nicolaas Sohier de Vermandois, 

heere van Wamenhuijsen & ten overstaan van Schout ende Schepenen van Lisse van meijninge is te 

verkoopen de wassende elsenboomen, ende willige reijsen die de ommestaanders sullen worden 

vertoont”. Te betalen door de kopers op Vrouwendag 02-02-1683. 
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“r.b. Jan de Lapper van Hillegum de 11e bon (van ’t bos woning van jonge Dirk Engelse) 6 : 0 : 0 (6 gulden) 

Borgen Sijvert Cornelisse Vroland ende Hubert Maartense” 

 

“Aldus gedaan ende verkogt in Lisse op den 8. Decembris 1682 ten overstaan van mr. Adriaan van Gorcum 

Schout, Jacob Ottense Kranenburg, ende Sijmon Leendertse van Sonnevelt, Schepenen aldaar die desen 

alsmede ’t gros van dien sijnde op gelijk zegel van twaalf stuijvers geschreven, ten oirconde hebben 

onderteijkent” 

 

“Conditien en voorwaerden” waaronder Maarten Paulus Schoten en Jan Jansz van Duijvenvoirde verkopen 

voor schout en schepenen van Lisse in het openbaar zodanige paarden als aan  ommestaanders zullen 

worden getoond. Betaling moet plaatsvinden op 01-09-1683 precies aan Jacobus van Dorp. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 56, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1683-1688, volgnummer III) 

 

“Arij Janse Lapper het eerste graeuwe paart in ’t bod op 84 : 0 : 0 gulden zijnde den blaauwe ruijn mette 

witte staart en manen out 4 jaren” 

 

“Arij Jansz Lapper het tiende paart van Dirk Paulse in Noordwijkerhout in ‘t bod op 44 : 0 : 0 gegunt op ’t 

bod van 44 : 0 : 0 Borgen Hubert Henrikse ende Cornelis Clase Seestraten van Overveen” 

 

“Arij Janse Lapper het twaalfde paart sijnde een swarte merrie in ’t bod op 64 : 0 : 0 r.b.b. gegunt op ’t bod 

van 64 : 0 : 0 Borgen Jan Janse Lapper ende Claes Cornelisse van der Plas” 
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“Aldus gedaan ende verkogt binnen Lisse ten huijse van den voornoemde Maarten Paulus Schoter op den 

31 Martij 1683 ten overstaan van mr Adriaan van Gorcum Schout Leendert Dirckse van Leeuwen ende 

Jacobus Dirckse van ’t Hoog Schepenen in Lisse die desen alsmede ’t gros van dien sijnde op gelijck zegel 

van twaalf stuijvers geschreven ten oirconde hebben onderteijkent” 

 

“Jan Janse Duijvenvoorde een swart paart in ’t bod op 55 : 0 : 0 Solvit Gekogt bij Jan Gerritse Hoogmade” 

 

“Aldus gedaan ende verkogt op Halfwegen in den ambagte van Lisse den 20 april XVIc drie en tagtig ten 

overstaan van mr. Adriaan van Gorcum, Schout, Leendert Dirkse van Leeuwen, ende Cornelis Franse Cocq, 

Schepenen aldaar, die desen alsmede het gros van dien sijnde op gelijkck zegel van twaalf stuijvers 

geschreven hebben onderteijkent” 
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“Conditien ende Voorwaerden waer naer Jan Janse van Duijvenvoirde ende Maarten Paulse Schoter van 

meijninge sijn ten overstaan van Schout en Schepenen van Lisse te verkoopen soodanige paarden en 

koebeesten als de ommestaanders sullen worden vertoont” te betalen “op den 1 Septembris 1684” 

 

“Aldus gedaan ende verkogt ten huijse van Maarten Paulse Schoter staande ende gelegen op Halfwegen in 

Lisse op den VI aprilis anno XVIc vier en tagtig (06-04-1684) ten overstaan van mr. Adriaan van Gorcum 

Schout Cornelis Franse Cocq ende Sijmon Leendertse van Sonneveld, Schepenen aldaar, die desen alsmede 

’t Gros van dien sijnde op gelijck zegel van twaalf stuijvers geschreven ten oirconde hebben onderteijken” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 56, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1683-1688, folio VI). 
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“Solvit Jan van Duijvenvoorde van Hillegom mat 0 : 2 : 0 (2 stuijvers) 

Solvit Trijn Jans stoelen 0 : 3 : 0 (3 stuijvers) 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoirde hak mes 0 : 5 (5 stuijvers) 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoirde kruijt doos 0 : 5 (5 stuijvers) 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoirde raan 0 : 4 : 0 (4 stuijvers) 

 

“Solvit Pieter Arentse Klinkenberg jak 1 : 5 : 0 (1 gulden 5 stuijvers) 

Solvit Jan van Duijvenvoirde ut supra (als boven: jak) 5 : 15 : 0 (5 gulden 15 stuijvers) 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoirde borst rok 1 : 17 : 4 (1 gulden 17 stuijvers 4 penningen) 
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“Boelhuijs gehouden tot Lisse op den XVII Meij 1685 bij Maarten Dirksz van ’t Hoog ende Jacob Engelsz 

Broeckhuijsen vande weduwe van Barent Joakene vander Korf in haar leven van de armen onderhouden” 

 

“Solvit Jan Janse van Duijvenvoirde out ijser 0 : 2 : 0” 

 

“Solvit Jan Janse van Duijvenvoirde kaerblok” 

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvorde rommeling 0 : 3 : 1 (3 stuijvers 1 penning) 

Solvit deselve ut supra (rommeling) 0 : 2 : 1 (2 stuijvers 1 penning)  

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde rommeling 0 : 7 : 0 (7 stuijvers)” 
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“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde spelden etc 0 : 9 : 0 (9 stuijvers)” 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoirde rommeling 0 : 1 : 8 (1 stuijver 8 penningen)” 

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde koek 0 : 12 : 0 (12 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde pot met vet 0 : 5 : 0 (5 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan Janse van Duijvenvoorde ut supra (neuten / noten?) 0 : 6 : 0 (6 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan Janse van Duijvenvoorde doosjes 0 : 5 : 0 (5 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde kommen 0 : 5 : 0 (5 stuijvers) 

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde spiegel 0 : 8 : 0 (8 stuijvers)” 
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“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde spiegel 0 : 3 : 0 (3 stuijvers) 

 

“Solvit Jan de Lapper besem 0 : 3 : 0 (3 stuijvers) 

Solvit Jan Janse Duijvenvoorde pot 0 : 6 : 0 (6 stuijvers) 

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoorden tafelkleetje 0 : 6 : 0 (6 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan Janse Duijvenvoorde ut supra (hierboven) sloopen 0 : 17 : 0 (17 stuijvers) 

Solvit deselve tafellaken 0 : 5 : 0 (5 stuijvers) 

Solvit Jan Janse Duijvenvoorde hemt 1 : 0 : 0 (1 gulden) 

 

“Solvit Jan de Lapper ut supra (hierboven) rokje 2 : 18 : 0 (2 gulden 18 stuijvers) opgestoken 0 : 1 : 0” 
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“Solvit Jan Jansz Duijvenvoorde wagt 3 : 1 : 0 (3 gulden 1 stuijver) opgestoken 0 : 1 : 0” 

 

“Solvit Jan Janse van Duijvenvoorde kussens 0 : 15 : 0 (15 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan Janse van Duijvenvoorde No. XIV ut supta (als boven) boomen 1 : 0 : 0 (1 gulden)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde rommeling 0 : 10 : 0 (10 stuijvers)” 
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“Solvit Jan van Duijvenvoorde rommeling 0 : 3 : 0 (3 stuijvers) 

Solvit Jan van Duijvenvoorden laarsen 0 : 9 : 0 (9 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde dito (rommeling) 0 : 17 : 0 (17 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde rommeling 0 : 4 : 0 (4 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde kussens 2 : 4 : 0 (2 gulden 4 stuijvers) 

Solvit Jan van Duijvenvoorde groen deken 2 : 14 : 0 (2 gulden 14 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde kussens 1 : 10 : 0 (1 gulden 10 stuijvers) 

Solvit Jan van Duijvenvoorden kussen 0 : 13 : 0 (13 stuijvers)” 
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“Solvit Jan van Duijvenvoorde kaasvat 0 : 4 : 0 (4 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde kaasvat 0 : 2 : 0 (2 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde ladder 0 : 11 : 0 (11 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde rommeling 0 : 15 : 0 (15 stuijvers) 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde emmertje 0 : 2 : 0 (2 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde dito (hemt) 0 : 12 : 0 (12 stuijvers) 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde dito (laken) 1 : 12 : 0 (1 gulden 12 stuijvers) 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde dito (neusdoeken) 0 : 4 : 0 (4 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde kinderwagen wielen 0 : 11 : 0 (11 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde koets 1 : 3 : 0 (1 gulden 3 stuijvers) 
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“Solvit Jan van Duijvenvoorde geel wagtje 0 : 18 : 0 (18 stuijvers) 

Solvit deselve kinderegoet 0 : 8 : 0 (8 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde kinderegoet 0 : 15 : 0 (15 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde handschoenen 0 : 10 : 0 (10 stuijvers)” 

 

“R.b. Jan van Duijvenvoorde swarte jak 5 : 0 : 0 (5 gulden) Borge Adriaan Vroman” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde schoudermantel 1 : 12 : 0 (12 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde ?doeken 0 : 6 : 0 (6 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde schoutekleed 0 : 14 : 0 (14 stuijvers)” 
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“Solvit Jan van Duijvenvoorde dito (hembt) 1 : 2 : 0 (1 gulden 2 stuijvers) 

Solvit deselve dito (hembt) 1 : 4 : 0 (1 gulden 4 stuijvers) 

Solvit deselve dito (hembt) 1 : 6 : 0 (1 gulden 6 stuijvers) 

Solvit deselve dito ((hembt) 1 : 8 : 0 (1 gulden 8 stuijvers)” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde schutje 0 : 3 : 0 (3 stuijvers)” 
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“r.b. Hubert Maartense ½ graan rokje 3 : 1 : 0 (3 gulden 1 stuijver) Borgen Jan van Duijvenvoorde ende 

Pieter Gerritse Breero” 

“r.b. Jan van Duijvenvoorde rok 5 : 11 : 0 (5 gulden 11 stuijvers) Borg Adriaan Vroman” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 56, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1683-1688, folio VI). 

 

 

Verkoop hout Lisse 07-03-1686 
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“r.b. Jan Janse van Duijvenvoorde van Hillegom Hubert Krijne Geel (doorgestreept) het oudste van ype aan 

de noordwestzijde van de Laan van jonkheer Cornelis van Bam, heer van Vrijenhove 12 : 0 : 0 (12 gulden) 

Borge Hubert Krijne Geel” 

 

“Solvit Jan van Duijvenvoorde dito (jak) gecoleurde moue 5 : 11 : 0 (5 gulden 11 stuijvers) 

Solvit Jan van Duijvenvoorde gecoleurde laije jak 6 : 0 : 0 (6 gulden)” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 56, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1683-1688, folio VI). 

 

“Conditien ende vootwaerden waer naer Catarina Willems Heemskerk meerderjarige ongehuwde dogter 

ende eenige erfgenaam van wijlen Willem Korsse Heemskerk van meijninge is ten overstaan van Schout en 
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Schepenen van Lisse te verkoopen soodanige koebeesten, bougreedschap, huijsraad, ende inboedel als den 

ommestanders  sullen werden vertoont op den ? Junij XVIc negentig (1690)”. 

 

“Solvit Jaepje Jansdr dito (kussesloopen) 0 : 17 : 0 (17 stuijvers)” 

 

“Aldus gedaen ende verkogt binnen Lisse voorschreven in ’t sterfhuijse van den voornoemde overleden 

staande ende gelegen in de Poelpolder bewesten de Sasbeek op den XXI Martij XVIc t negentig (1690) ten 

overstaan mr. Adriaan van Gorcum, Schout, Dammas Dammasse Raaphorst ende Vegter Janse van 

Wetteren, Schepenen aldaar, die desen ten oorkonde hebben ondertekent” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 57, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1689-1691). 

 

“Solvit Arij Lapper van Noordwijkerhout planken 1 : 5 : 0 (1 gulden 5 stuijvers)” 
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“Conditien ende voorwaerden waer naer Cornelis Pieterse van Raaphorst ende Cornelis Cornelise Roode in 

qualiteijt als voogden over de naargelaten minderjarige kinderen van Cornelis Cornelise Briole van 

meeninge sijn te doen veylen, om te verkoopen: soodanighe koebeesten, paarden, hoij ende verders wat 

den omstaanders sal werden verhoont ende aan geweesen op den eersten meij 1690”. 

 

“Solvit Arij Lapper van Noordwijkerhout net & c ? : ? : ?” 

 

“Solvit Arij Lapper van Noordwijkerhout takken 3 : 0 : 0 (3 gulden) 

 

“Solvit Arij de Lapper kaasvat” 
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“Aldus gedaan ende verkogt binnen Lisse voorschreven ten sterfhuijse van den overleden aan ’t Mallegat in 

den ambagte van Lisse op den XXVIII, XXIX ende XXX november XVIc ’t negentig ende op den eersten 

december daar aan volgende gesloten ten overstaan van Jacob etc.” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 57, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1689-1691). 

 

“Boelhuijs gehouden bij Adriaan Janse Hoogkamer te betalen aanden rentmeester op den 1 Julij 1694” 

 

“Jan Arijense Corsteman hokkeling f 13 : 0 : 0 (13 gulden) gemijnt bij Jan Pieterse ’s Gravendijck f 13 : 5 : 0 

(13 gulden 5 stuijvers) Borgen Jan Clinckan en Arij Duvenvoorde” 

“Deselve dito f 13 : 0 : 0 (13 gulden) gemijnt bij Jan Pieterse ’s Gravendijck f 14 : 0 : 0 (14 gulden) Borgen als 

vooren” 
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“Simon Claese Hoogkamer een kalf f 10 : 0 : 0 gemijnt bij Arij Janse Duvenvoorde f 10 : 10 : 0 (10 gulden 10 

stuijvers) Borgen Jan Klinckan en Jan Pieterse ’s Gravendijck” 

“Deselve een kalf f 6: 10 : 0 gemijnt bij Jan Klinckan de Jonge f 6 : 15 : 0 (6 gulden 15 stuijvers) Borgen Jan 

pieterse sgravendijk en Arij J: Duvenvoorde” 

 

“Solvit Arij van Duvenvoorde rommeling 0 : 4 : 0 (4 stuijvers)” folio 77 

 

“Solvit Adriaen van Duvenvoorde mansrokje 2 : 12 : 0 (2 gulden 12 stuijvers)” folio 77 
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Boelhuis te Lisse van Alijd Jans Butendijk, weduwe van Maarten Nanningse Beverwijk, van vee, 

veldvruchten, bouwgereedschap en meubelen, te betalen 15 september 1694 met twee stuivers op elk 

beest voor de Heilige Geestarmen van Lisse 
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“Solvit Arij Janse Lapper dito (vorcke) 0 : 7 : 0 (7 stuijvers)” folio 96 (80 doorgestreept) 

 

Boelhuis Lisse van de insolvante boedel van Jeroen Willemse Bronsgeest en Elisabet Hugens van der Linden, 

beide overleden tot Lisse, van vee, veldvruchten, bouwgereedschap, goud en zilver, wol en linnen, en 
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huisraad te betalen 1 mei 1695 met voor ieder verkocht beest twee stuivers voor de Heilige Geestarmen 

van Lisse 

 

“r.b. Adriaen Janse Duijvenvoorde suijdlan vande andere boven (?) 17 : 0 : 0 (17 gulden) Borgen Henrik 

Pieter Arkshoek ende Hubert Cornelise van Velsen” 

“r.b. Adriaen Janse Duivenvoorde noordlan 17 : 5 : 0 (17 gulden 5 stuijvers) Borgen als vooren” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 59, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1694-1696, folio 135). 

 

“Boelhuijs gehouden bij Pieter van Genen ende Maarten Paulse Schoter van paarden ende koeijen te 

betaelen op de 1 october 1697 op ijder paard voor halster geld XX stuijvers op ijder koe III stuijvers tot 

stalgeld ende op ijder beest ’t sij paard of koe II stuijvers voor den armen van Lisse ende een pint wijn in ’t 

gelag 23-04-1697 Schepenen Domhof en Berkhout” 

“Aldus gedaan ende verkogt binnen Lisse aan de Trekvaart ten huijse van den voornoemde Maarten Paulise 

Schoter op den derden Maji XVIc XCVII (03-05-1697) ten overstaan van Quirinus Cornelisse Geel ende 

Cornelis Henrikse Domhof Schepenen aldaar” 
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“Paerden Arij Janse Duijvenvoorde van Noortwijckerhout Nr 1 in ’t bod f 103 – 0 – 0 Cooper Gerrit 

Wouterse van Schie tot Noortwijck f 114 : 0 : 0 (114 gulden) Borgen: Pieter Jacobse Arcxhoeck ende Jan 

vander Meulen” 

 

“Aldus gedaan ende verkogt binnen Lisse aande Trekvaart ten huijse van den voornoemde Maarten Paulse 

Schoter op den XXIII aprilis XVIc XCVII (1697) ten overstaan van Jacob van Dorp, Schout, Cornelis Henrikse 

Domhof ende Sijmon Jacobse Berkhout Schepenen aldaar” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 60, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1697-1699). 
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“Boelhuijs gehouden bij Jan Dirck koopman van Heerenveen van koeien ende varkens te betalen aen Pieter 

van Leelijvelt op den 15 Novembris 1702 met een stuijve van ijder gulde tot ransoen voos op ijder koebeest 

voor den armen 2 stuijvers en ider koppel verkens 1 stuijver voor stalgelt van ijder koebeest 2 stuijvers 

ende voor een pint wijn 7 stuijvers int gelach en ijder koppel verkens int gelach ende Borgen te stellen ende 

op alle verder Boel huisrecht” 
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“Arij Janse Duvenvoorde 2 (bod op de 2e koe) 31 : 0 : 0 (koper) Kors Willemse Ruijgrok 36 : 0 : 0 (36 gulden) 

Borgen: Floris Bourgoigne ende Jacob Florisse Bourgoigne” (folio 215) 

 

“Arij Janse Duijvenvoorde van Noordwijkerhout 6 (6e koe) (bod) 20 : 0 : 0 (koop) 20 : 0 : 0 (20 gulden) Borge 

Dirk Dammisse van Leeuwenhorst” (folio 215) 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 61, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1700-1702). 

 

“Boelhuijs gehouden bij Jan Bekken ende Gerrit Molin kooplieden van paarden te betalen aan Pieter van 

Lelijeveld op den 1 november 1703” 

“Jan Arentse Duvenvoorde 1 swarth olde merrie 70 : 0 : 0 Borgen: Sijmon Arentse Duijvenvoorde ende 

Pieter Gijse van der Mij alle onder Noordwijkerhout” 
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“Aldus gedaan ende verkogt tot Lisse ter herberge van den voornoemde Gerrit Molin, herbergier in de 

Groene Valk op den 26. Meij 1703 ten overstaan van Vegter Janse van Welteren ende Andries Cornelisse 

Ploeg, Schepenen aldaar” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 62, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1703-1704). 

 

“Boelhuijs gehouden bij Gerrit Molin ende Jan Bekken, kooplieden van koeijen ende paarden te betalen aan 

Pieter van Lelijveld op den 15. October 1704 met een stuijver tot randsoen voorts op ijder beest voor den 

armen 2 stuijvers voor wijn 8 stuijvers voor tongeld 6 stuijvees Ende op ijder paard voor den armen 2 

stuijvers voor wijn 16 stuijvees Ende voor halstergeld een gulden 5 stuijvers Ende wijdes op alle verder 

ordinaris Boelhuijs regt” 
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“18 Arij Arijense Duijvenvoorde f 32 : 0 : 0 koper deselve tot Noordwijkerhout f 32 : 0 : 0 (32 gulden) 

Borgen: Arij Janse van Duijvenvoirde tot Noordwijkerhout, Dirck Pieterse Arcxhoeck tot Lisse” 

 

“r.b. Arij Duijvenvoirde nr. 3 swart (paard) f 92 : 0 : 0 koper deselve tot Noordwijkerhout f 92 : 0 : 0 (92 

gulden) Borgen: Dirk Pieterse Arcxhoek tot Lisse en Arij Ariense van Duijvenvoirde tot Noordwijkerhout” 

 

“Aldus gedaan en verkogt tot Lisse ten huijse van Gerrit Molin waart in de Valk ten overstaan van Elias 

Adriaanse Geel en Dirk Lambertse Sevenhuijse Schepenen in Lisse actum den 9 meij 1704” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 62, Register van 

openbare verkoop van onroerende (houtgewassen) en roerende goederen, 1703-1704). 

“Maarten en Cornelis Paulse Schoter, onze inwoners, zonen en enige erfgenamen van wijlen Pauls Florisse 

Schoter, die verklaarden dat zij de boedel van hun vader tot heden gemeen gehouden hebben, en ook 

daaruit onderhouden hebben Maartje Floris Schoter, hun moeije, “volgens de ernstige begeerte bij haar 

comparanten vader op sijn doodbedde gedaan, ende bij haar met solemnele belofte aangenomen” en nu 

ondervonden hebben dat de boedel bestond eerstelijk uit 2 huizen en erven [te Lisse], het ene een herberg, 

enz. 29-1-1686”. 
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 14, folio 130, dd. 29-01-1686; 

bewerking Maarten van der Tas, www.hogenda.nl  

“Vrouwe Maria van der Horn, weduwe van wijlen Cornelis Ascanius van Sijpesteijn, in zijn leven heer van 

Sijpesteijn, wonende tot Leiden, ter eenre, en Maarten Paulse Schoter, onze inwoner, ter andere zijde, en 

de vrouwe heeft in recht erfpacht uitgegeven een partij land gelegen overduin, enz. 29-10-1686”. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 14, folio 150, dd. 29-10-1686; 

bewerking Maarten van der Tas, www.hogenda.nl 

 “Vrouwe Maria van der Horn, weduwe van wijlen Cornelis Ascanius van Sijpesteijn, in zijn leven heer van 

Sijpesteijn, wonende tot Leiden, die bekende bij deze dat of wel het erf bij de voorn. heer van Sijpesteijn op 

20-2-1670 voor schout en schepenen van Lisse is erfpacht uitgegeven is aan Pauls Florisse Schoter en nu 

bezeten en betaald wordt door diens oudste zoon Maarten Paulse Schoter, in de voorschreven 

erfpachtsbrief werd begroot op 235 roeden, enz. 29-10-1686”. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 14, folio 151, dd. 29-10-1686; 

bewerking Maarten van der Tas, www.hogenda.nl  

“Gijsbert van Campen, notaris tot Haarlem, als last en procuratie hebbende van wijlen Juffr. Christina 

Guldewage, weduwe laatst van wijlen de heer Herman Gerlinge, van de heer Cornelis de Graat, als in 

huwelijk hebbende Catarina Guldewage, van de heer Jacobus van Teffelen, secretaris van de weeskamer 

van Haarlem, als in huwelijk hebbende Juffr. Cornelia Guldewage, van de heer Isaac Marchand, als in 

huwelijk hebbende Juffr. Cornelia Cottiens, van de heer Pieter Baring, getrouwd met Juffr. Agata Cottiens, 

van de voorn. heer Van Teffelen, als voogd van Nicolaas van den Berge, nagelaten zoon van Juffr. Anna 

Cottiens, geprocreeerd bij de heer Joannes van den Berge, en nog als executeur van het testament van 

Juffr. Maria Guldewage, van de heer Pieter Rijke, raad en regent schepen van de voorn. stad Haarlem, als 

gesurrogeert executeur van het testament van van de heer mr. Jan Colterman, van Juffr. Judith Loram, 

weduwe van de heer mr. Dammes Guldewage, in zijn leven raad en vroedschap der voorn. stad, en 

bewindhebber van de geoctroijeerde OIC ter kamer van Amsterdam, voor “haer selve”, en als moeder en 

voogdesse over haar nog minderjarige zoon, van Juffr. Joanna Guldewage, meerderjarige dochter van de 

heer mr. Jacob Akersloot, secretaris der gemelde stad Haarlem, als in huwelijk hebbende Juffr. Judith 

Guldewage, en van de heer Martin Andreas Bekendorp, getrouwd met Juffr. Josina Guldewage, geasseerd 

voor Pieter Baas, notaris tot Haarlem, op 14-1-1687, en enige volgende dagen, en overmits de voorn. Juffr. 

Christina Guldewage, middelerwijle was gestorven, geapprobeert bij de heer Pieter Gerlinge, haar zoon en 

mede erfgenaam voor hem selve, en de rato caverende voor zijn broeders, de heren Cornelis en Herman 

Gerlinge, volgens acte op date deser voor dezelfde notaris, voorts van de heren dr Mathias Godin, als in 

huwelijk gehad hebbende Juffr. Agata Guldewage, voor hem zelve en van de voorn. dr. Godin, en van 

Cornelis Janse Velsen, secretaris der stede Beverwijk, als voogden over het onmondige nagelaten kind van 

de voorn. Juffr. Agata Guldewage, aan haar door de voorn. dr Godin verwekt, “opgeregt” voor not. Arent 

Rollerung? in Beverwijk op 24-1-1687, voor 6/8e parten, item van de heer mr. Nicolaas Muijs van Holij, ten 

echt hebbende Juffr. Anna Guldewage, verleden voor David Stafmaker Varlet?, notaris tot Amsterdam op 

10-9-1687, voor nog 1/8e part, en eindelijk nog van Joannes de Vriest?, als bij de heren commissarissen van 

de desolate boedels der stad Amsterdam op 31-1-1687, gesurrogeert zijnde in plaats van Mathijs Kraeijers, 

welke op 8 en 12-11-1681 geauthoriseerd was tot curateur over de boedel van Aagje Cornelis Guldewage, 

weduwe van Willem Six, en ook op 13-5-1687 nog nader geautoriseerd, gepasseerd voor Nicolaas 

Hoogkamer, notaris aldaar, op 24-9-1687, voor het resterende 1/8e part, kinderen, kindskinderen en enige 

erfgenamen van wijlen de heer Cornelis Guldewage, in zijn leven burgemeester der stad Haarlem, en van 

vrouwe Agata van der Horn, en hebben verkocht aan Maarten Paulse Schoter, onze inwoner, de 

navolgende partijen van landen gelegen overduijn in de polder van de Lagevenen in dit ambacht, enz. 11-1-

1689. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 14, folio 230, dd. 11-01-1689; 

bewerking Maarten van der Tas, www.hogenda.nl  

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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“Maarten Paulse Schoter, onze inwoner, heeft verkocht en is schuldig aan Catarina Floris Schoter, bejaarde 

ongetrouwde dochter, wonende tot Haarlem, een jaarlijkse losrente van f. 37, enz. 17-5-1689”. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, Inv. Nr. 14, folio 252, dd. 17-05-1689; 

bewerking Maarten van der Tas, www.hogenda.nl  

Copie akte van 21-11-1714 verleden voor notaris Cornelis Noppen te Haarlem. Contract tussen Claas 

Akersloot en de kinderen van Maarten Paulusz van Schooten en Grietje Adriaansdr Akersloot gepasseerd 

voor Wijnand Mens op 16-03-1713 waarbij getaxeerd is een huis en erf aan de Kalkovens met huisjes, 

schuren, barg, tuin en land op 1900 gld, een huis met de kerk en 3 morgen land te Hlllegom op 750 gld, 3 

kalkovens met 2 huisjes, schuur en 5 morgen land op 2650 gld. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 4, folio 193, dd. 21-11-1714 

Op 06-03-1715 wordt de 1e notaris verzocht zich namens Hendrik Jansz Korsten gehuwd met Cornelia 

Hubertsdr Heemskerk tevoren weduwe en boedelhoudster van Cornelis Adriaansz de Graaf te vinden aan 

de personen of woonsteden van Frans Boon gehuwd met Maria Maartensdr Schoter, Paulus Maartensz 

Schoter, Jan van Gaasbeke gehuwd met Magdalena Maartensdr Schoter, Sijvert Claasz Erffort en Jan 

Adriaansz van ’s-Gravenmade als voogden over Adriaan Maartensz Schoter, de voorschreven Maria, Paulus, 

Magdalena en Adriaan kinderen en erfgenamen van Maarten Paulusz Schoter en aanzeggen dat de 

voorschreven Maarten Paulusz Schoter had verkocht en op 08-06-1700 opgedragen aan Cornelis Adriaansz 

o.a. de beternis van een huis zijnde een herberg met boomgaard en van een huis en erf met boomgaard 

daarnaast alsmede 1 morgen 200 roe land alles gelegen over de Trekvaart in de hoge Mosvenen of in de 

Silk als in erfpacht uitgegeven geweest de eerste partij aan Paulus Florisz Schoter om 14 gld per jaar 

geheven en ontvangen wordende door Gerard Bikker van Swieten wegens zijn huisvrouw, de 2e om 19 

gulden 6 stuivers per jaar en de 3e om 8 gulden per jaar beide geheven en ontvangen door Mr Andries van 

Sijpesteijn, belend No de voorschreven Mr Andries, ZO de Trekweg tussen Haarlem en Leiden, ZW de 

Delfweg en NW het scheid van Noordwijkerhout waarbij verkoper het verkochte had gevrijwaard, maar dat 

nu Mr Pieter Fannius hem voor het Hof van Holland had gedaagd om boven die erfpacht te betalen nog een 

erfpacht van 33 jaar sedert 1709 tot nu toe, welke Andreas van Sijpesteijn tot die tijd toe aan hem zou 

hebben betaald. Op 06-03-1715 is de insinuatie aangeboden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief, Inv. Nr. 5313, notaris Jacob van Dorp, akte 10, 

dd. 06-03-1715; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

05-12-1715. Claas Akersloot wonende alhier heeft een contract gemaakt met de kinderen van Maarten 

Pauluszn van Schooten en Grietje Adriaansdr Akersloot op 16-03-1713 voor Wijnand Mens notaris te 

Hillegom en verkoopt Gerrit Cornelisz ‘s-Gravemade de helft van een huis en erf aan de kalkovens, als 

huisjes, schuur, barg, tuin en land, belend NW de heer van Egten, NO dezelfde, ZO de Leidse trekvaart en 

ZW de Grafelijkheidslaan, item een huis met de kerk en het land daarbij horende groot 3 morgen, belend 

NO de Grafelijkheidslaan, ZO de Leidse trekvaart, ZW juffrouw Koussenband en NW de oude watering en 3 

kalkovens met 2 leshuizen, 2 schuren en 2 huisjes met verder land, groot 5 morgen, belend NO de 

Hillegommerbeek, ZO de tuin van de armmeesters van Hillegom, ZW de kinderen van de heer van Dorp en 

NW de Leidse trekvaart, voor 2650 gld. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 4, folio 115, dd. 05-12-1715 

  

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Op 06-02-1686 vindt in Vogelenzang het R.K. huwelijk plaats van Maarten Paulusz uit Halfweg met Grietje 

Adriaansdr uit Hillegom: 

 

 

Bron: Nationaal Archief, toegang 3.04.22, Inv. Nr. 610, Gezinnen in Bloemendaal/Vogelenzang (R.K.), 1668-

1735; Gezinsklapper met index op achternaam 

Kinderen uit dit huwelijk (R.K. gedoopt Vogelenzang): 

1. Apollonia,  gedoopt 27-05-1687 

2. Maria,  gedoopt 06-09-1688 

3. Paulus,   gedoopt 07-02-1690 

4. Magdalena, gedoopt 04-06-1691 

5. Anna,  gedoopt 04-11-1693 

6. Adrianus, gedoopt 20-11-1695 

 

Herberg Halfweg aan de Trekvaart in Lisse (Bron: Beeldbank Lisse) 
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https://www.lissernieuws.nl/nieuws/column/33155/huis-halfweg-150-jaar-geleden-gesloopt   

 

Herberg Halfweg (Bron: “Lisse op oude ansichten”, deel 2, A.M. Hulkenberg) 

https://geschiedenisvanzuidholland.nl/collecties/herberg-halfweg-en-caf-spoorzicht-lisse  

 

Het huis en de herberg Halfweg (of Halfwegen) aan de Trekvaart in Lisse worden vermeld in het boek 

“Blauwe ader van de Bollenstreek. 350 jaar Haarlemmertrekvaart – Leidsevaart 1657 – 2007” (Primavera 

Pers, Leiden, 2007) op de bladzijden 42 t/m 46. 

https://www.lissernieuws.nl/nieuws/column/33155/huis-halfweg-150-jaar-geleden-gesloopt
https://geschiedenisvanzuidholland.nl/collecties/herberg-halfweg-en-caf-spoorzicht-lisse
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Beeldbank, PV32502, "Kaart van de trekvaart tusschen Leyden en 

Haarlem speciaal tot aanwijzing van de limiten van de onderscheidene Gemeentens welke dezelve 

doorloopt”, ca. 1850 

 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Beeldbank, PV70295, Uitsnede “Kaart van Rijnland uit de serie met de 

titel 't Hooge Heemraedschap van Rhijnland, in 12 kaartbladen", 1678, vernieuwd 1746  
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Hoofdstuk 9 Bieder op roerend goed in Noordwijk door Arij Jansz Duijvenvoorde op 12-04-1672 

 

“Conditien ende voorwaerden waer naer Arij Arijensz schilper alhier int openbaer begeert te doen veijlen 

ende vercopen de koebeesten, een paert de schapen ende lammeren mitsgaders huisraet ende inboedel 

ende alle ’t gene alle ’t gene tot de bouwneringe behoort ende de gegadingdens aengewesen sal werden” 

etc. 

 

“Nr. 6 Ingezet bij opbod door Arij Janse tot Noortwijckerhout f 17 gulden op twee schapen ende 2 

lammeren; cooper Pieter Huijbertse tot Noortwijckerhout f 18 : 0 : 0 (18 gulden) Borgen: Cornelis Jacobse 

Arcxhoeck ende Pieter Pieterse vanden Hergh” 
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“Ingezet bij opbod 19 gulden cooper Jan Arijense van “een bedde ende peuluw (peluw) met twee 

hooftkussens en 2 deeckens f 20 – 0 – 0 (20 gulden) Borg: Arij Janse van Duvenvoorde” 

 

“Aldus gedaan ende vercoft binnen Noortwijck aen Duijndam ten huijsse daer de voornoemde Arij Arijense 

woonende is in presentie van d’heer Gerard Meijburgh Bailljuw & Schout mitsgaders Cornelis Cornelisse 

Wassenaer & Joris Henricxse ’s Gravendijck Schepenen den selver heerlijckheijt opden 12e April anno XVIc 

tweentseventich” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijk, toegang 0906, Inv. Nr. 260, scan 308, 

309, 311 en 312, dd. 12-04-1672) 

NB. Opbrengst van de veiling per pagina staat rechtsonder met een totaalbedrag van 417 – 1 – 0 (417 

gulden 1 stuijver).  
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Hoofdstuk 10 Pacht van koren-, vlas- en henniptienden door Arij Jansz Duijvenvoorde 

Een pachter van tienden, of belastingpachter, was een particuliere belastinginner. Het systeem bestond 

eruit dat particulieren, in dit geval mijn voorouders, een bod deden om belastinginner te worden. De 

hoogste bieder won en mocht al het geld dat bovenop het door hem geboden bedrag werd opgehaald zelf 

houden. 

Arij Jansz van Duijvenvoorde wordt vermeld als pachter van de koren-, vlas- en henniptienden van 

Noordwijkerhout in de rekeningen van de Ontvangers van het Geestelijk Kantoor van Leiden. 

 

Noordwijkerhout 

“Tienden. De Coorn Xe met de vlas en hennip Xe is pro anno 1684 gekogt bij Arij Janse van Duijvenvoorden 

om L (50) pond 7-6-1685 ontfangen over 1684” 

Is Anno 1686 gekogt bij Arij Janse van Duijvenvoorde om XXI (21) pond 7-4-1687 ontfangen” 

Bron: Nationaal Archief, Ontvangers der Geestelijke Kantoren van Delft, Brielle en Leiden, 1575 – 1810, Inv. 

Nr. 276, folio XL (40) 
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Noordwijkerhout 

“Tienden. De Coorn Xe met de vlas en hennip Xe is pro anno 1690 gekogt bij Arij Janse Duijvenvoorde om 

XXX (30) pond” 

 

“Is pro anno 1697 gekogt bij Arij Jansz Duijvenvoorde tot Noortwijckerhoudt om LXXV (75) pond” 

Bron: Nationaal Archief, Ontvangers der Geestelijke Kantoren van Delft, Brielle en Leiden, 1575 – 1810, Inv. 

Nr. 277, folio XL (40) 
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Hoofdstuk 11 Transport Hillegom Arij Jansz Duijvenvoorde agrarische goederen 06-02-1705 

Op 06-02-1705 verkoopt Arij Jansz Duijvenvoorde, comparant, als gevolg van achterstallige pacht in 

Hillegom aan zijn verpachter mr. Andries van Sijpesteijn een groot aantal van zijn agrarische goederen. 
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Notarieel Archief Hillegom, Inv. Nr. 4966, akte nr. 118, dd. 06-02-1705 
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De volgende agrarische goederen worden verkocht, alle berustende op de grond van de comparant: 

“drie melck koeijen, vier gaste vaersen, vier kalveren, veertien schapen ende een ram, drie paerden, twee 

schilpkarren, twee wagens een met beslagde wielen en een onbeslagd, ses en seven koehooij, staende in 

twee bargen, nogh hooij voor drie a vier paerden in een derde bergh, dertien a veertien sack rogge op de 

dorsvloer als eedens bij gissinge, Een partije gedorssen, als ongedorssen haver bij gissinge omtrent 

tseventich sack, Een houten ende eijsseren egge, Een ploegh en verdere bougereetschappen, mitsgaders 

een ben met sijn toebehooren, vijff tinne schootels, omtrent tagtigh kaesjens voorts linne ende wolle ende 

alle soodanige verdere meubilen als op des voorscreven comparants gront althans eenigsints sijn 

benustaende” 

De pacht van mr. Andries van Sijpesteijn heeft plaatsgevonden in de Keutelvenen (onderdeel van de polder 

Lage Venen) in Lisse: 

 

Bron: Oud Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboek Lisse 1704, Inv. Nr. 5638, folio CLVIII (168) 

“De Stad Leijden hier uijt bij vercoope van Cornelis Gerritse in vier partijen geappliceert tot de Trekvaart 

331.7.80 Ascanis van Sypesteijn ende Bruijcker Adriaan Jande van Duijvenvoorde tot Noortwijckerhout 7 

morgen 253 roeden”  
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Hoofdstuk 12 DTB familie van Jan Jansz Duijvenvoorde (alias Lapper) en Jaepje Jansdr 

In de "Bewerkte en op alphabetische volgorde geplaatste lijst van gezinnen uit R.K. Bloemendaal / 

Vogelenzang 1683-1735 (deel 1)" opgesteld door F.J.A.M. van der Helm vinden we: 

 

Bron: Nationaal Archief, toegang 3.04.22, Inv. Nr. 610, Gezinnen in Bloemendaal/Vogelenzang (R.K.), 1668-

1735; Gezinsklapper met index op achternaam 

Jan Janz de Lapper en Machtelt Jacobsdr (ex Hillegom) huwen R.K. Vogelenzang 24-05-1689 getuigen 

Freme Philips, Marietje Claasse 

 

“item eodem conjunxi Jan Jansse cum Machtelt Jacobs testibus Freme Philipse et Maritje Claes Hillegom” 

(Bron: Noord-Hollands Archief, Trouwboek Bloemendaal / Vogelenzang, Inv. Nr. 13, f. 49) 

Kinderen uit dit huwelijk: 

 

“1 Julij Jacobus parentes Jan Janse et Machtelt Jacobs patrini Maerte Jacobse et Cornelis Albers” 

Doop Vogelenzang 01-07-1690 Jacobus getuigen Maarten Jacobse, Cornelia Alberts (Bron: Noord-Hollands 

Archief, Doopboek Bloemendaal, Inv. Nr. 13, f. 37) 

 

“22 Augusto Beatrix parentes Jan Janse de Lapper et Machtelt Jacobs patrini Maerte Jacobse et Maritje 

Jacobs Hillegom” 
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Doop Vogelenzang 22-08-1691 Beatrix parentes Jan Janse de Lapper etd Machtelt Jacobs patrine (getuigen) 

Maarten Jacobsz, Marietje Jacobs (Bron: Noord-Hollands Archief, Doopboek Bloemendaal, Inv. Nr. 13, f. 

39) 

Op 06-05-1685 zijn te Noordwijk RK gehuwd Maarten Jacobse met Neeltie Ewits (Bron: Nationaal Archief, 

toegang 3.04.16.100, Kopie DTB Noordwijk, Inv. Nr. 7, folio 3):  

 

“1685 6 meij Maarten Jacobse en Neeltje Ewits” 

“A0334 Mogelijk is dit het echtpaar Maerten Jacobsz en Neeltie Ewoutsdr uit Hillegom dat in Vogelenzang 

twee keer een zoon Jacobus laat dopen. Het zou dan kunnen gaan om Maerten Jacobsz Croon (zie C5210)” 

(Bron: “RK- en Gerechtshuwelijken Noordwijk 1646-1735”, Frans Angevaare, 2020). 

Machtelt Jacobsdr (echtgenote van Jan Jansz Lapper junior) vinden we in deze lijst terug als doopgetuige 

van de twee kinderen van Maarten Jacobsz en Neeltje Ewoutsdr ex Hillegom: 

 

“5 maij Jacobus parentes Maerte Jacobse et Neeltje Ewouts partinus Pieter Engelse matrina Machtelt 

Jacobs Hillegom” 

Doop Vogelenzang (23-04-1686 doorgestreept) 05-05-1686 Jacobus getuigen Pieter Engelsz, Machtelt 

Jacobsdr (Bron: Noord-Hollands Archief, Doopboek Bloemendaal, Inv. Nr. 13, f. 30 verso) 

In de marge staat geschreven “a paschalis” = “met Pasen” 
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“7 novembris Jacobus parentes Maerte Jacobsz et Neeltje Ewouts patrinus Jacob Ewouts matrina Machtelt 

Jacobs Hillegom” 

Doop 07-11-1687 Jacobus getuigen Jacob Ewoutsz, Machtelt Jacobs  (Bron: Noord-Hollands Archief, 

Doopboek Bloemendaal, Inv. Nr. 13, f. 33) 

Hieruit leid ik af dat Machtelt Jacobsdr (mogelijk)een zuster is van Maarten Jacobsz. 

NB1. Neeltje Ewouts met haar broer Jacob Ewoutsz zouden kinderen kunnen zijn van Eeuwout Claesz van 

Glasbergen en Neeltgen Pietersdr van der Plas 

Op 12-12-1694 huwt Noordwijkerhout 118/171: RK huw. Jacob Ewitze en Maretie Seijmis; g. Marijtie 

Creijnen en Neeltie Crijnen met dispensatie voor 4e graads verwantschap (ONA Nw 6283/152 02-03-1725: 

Jakob Glasburg weduwnaar van Maaritgen Sijmons Oostdam). Woonden in Noordwijkerhout, Nieuwerkerk 

en Spaarndam; ☼ (Nwh) Cornelius,(RK) Sijme, Leendert, () Eeuwout, Neeltje en (Spw) Jan 

    C1339 Eeuwout Claesz van Glasbergen en Neeltgen Claesdr Admirael;     C1549 Sijmon Cornelisz 

Oostdam en Jannetgen Pietersdr van der Plas 

(Bron: “RK- en Gerechtshuwelijken Noordwijk 1678-1735”, Frans Angevaare, Noordwijk, 2020) 

NB2. Eeuwout Claesz van Glasbergen alias Meuijt en Neeltgen Claesdr Admirael (ONA Nw 6276/172 02-05-

1651 machtigt Eeuwout Claesz van Glasbergen een procureur om hem te vertegenwoordigen in een zaak 

tegen Claes Jansz Admirael die de geboden van Eeuwout met Claes’dochter Neeltgen heeft doen schutten) 

Woonden ws. in Noordwijk-Binnen; ☼ (NB) Jacob, () Neeltge, Jannetge, Aechge, Cornelis en Maertge 

    C0975 Claes Willemsz Meuijt (van Glasbergen) en Maertgen Jacobsdr Pronck;     C1034 Claes Jansz 

Admirael en Neeltgen Pietersdr 

(Bron: “C1. Overige Noordwijkse en Noordwijkerhoutse gezinnen”, Frans Angevaare, 2020) 

In dezelfde lijst is het tweede huwelijk van Maarten Jacobsz te vinden: 

Maarten Jacobsz en Jaepje Jans (ex Hillegom) huwen R.K. Bloemendaal 10-05-1689 getuigen Jan Janse, 

Marietje Claass 

 

“10 maij conjunxi Maerte Jacobs cum Jaepje Jans testibus Jan Janse et Maritje Claess Hillegom” 

(Bron: Noord-Hollands Archief, Trouwboek Bloemendaal / Vogelenzang, Inv. Nr. 13, f. 49) 

Jan Jansz (de Lapper / Duijvenvoorde) huwt (mogelijk 2e) met Pietertje Dirks: 
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Jan Jansz en Pietertje Dirks (ex Hillegom) 24-04-1696  

 

“24 april junxi Jan Jansse cum Pietertje Dirks testes populo in eclesia Hillegom” 

(Bron: Noord-Hollands Archief, Trouwboek Bloemendaal / Vogelenzang, Inv. Nr. 13, f. 52) 

Kinderen uit dit (mogelijk 2e) huwelijk: 

31-12-1696 Jacoba getuigen Cornelis Jansz, Maartje Jans 

 

“31 decembris Jacoba parentes Jan Jansse et Pietertje Dirks patrinus Cornelis Jansse matrina Maert Jans 

Hillegom” 

(Bron: Noord-Hollands Archief, Trouwboek Bloemendaal / Vogelenzang, Inv. Nr. 13, f. 45) 

30-09-1699 Antje (B-I f. 87) getuigen Jan Jansz, Caatje N.N. 

 

“den 30 Septembris Antje; vader Jan Jansz; moeder Pietertje Dirks; patrinus Jan Jansz; matrina Caatje 

(Bron: Noord-Hollands Archief, Trouwboek Bloemendaal / Vogelenzang, Inv. Nr. 14, f. 87) 

17-12-1701 Marietje getuigen Arie Jansz, Trijn Jans 

 

“den 14 decembris Maritje; vader Jan Jansz; moeder Pietertje Dirks; patrinus Ari Jansz; matrina Trijn Jans” 

(Bron: Noord-Hollands Archief, Trouwboek Bloemendaal / Vogelenzang, Inv. Nr. 14, f. 90) 

19-11-1703 Jannetje (B-I f. 93) getuigen Cornelis Jansz, Maartje Jans 
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“den 19 novembris Jannetje; vader Jan Jansz; moeder Pietertje Dirks; patrinus Cornelis Jansz; matrina 

Maart Jans” 

(Bron: Noord-Hollands Archief, Trouwboek Bloemendaal / Vogelenzang, Inv. Nr. 14, f. 93) 

Een kleindochter van Jan Jansz Duijvenvoorde en Jaepje Jansdr en dochter van hun zoon Jan Jansz 

Duijvenvoorde en Pietertje Dircksdr en vernoemd naar haar grootmoeder van vaderszijde is: 

Jacoba / Jaepje Jansdr Duijvenvoorde, gedoopt Bloemendaal 31-12-1696, overleden vóór 03-06-1727; zij 

huwt Hillegom als jongedochter van Bennebroek op 04-05-1722 met Floris Florisz van Opmeer, jongeman 

van Hillegom, overleden vóór  21-09-1729, zoon van Floris Jansz op 't Meer (Opmeer) en Anna Joostendr 

van Diest, dochter van Joost Cornelisse van Diest en Neeltie Willemsdr van Velsen; hij huwt 2e Hillegom 

03-06-1727 Ariaantje Dirksdr Akersloot, jongedochter, geboren en woonachtig tot Noordwijkerhout, 

dochter van Dirck Arisz Akersloot (welgeboren man uit De Zilk in 1715) en Krijntie Woutersdr van der Vlugt; 

zij huwt 2e Hillegom 18 oktober 1729 Jan Hendriksz van Tongeren, wonende in de Vogelensang. 

Dirck Arisz Akersloot was een zoon van Arij Dircksz Akersloot en Ariaentie Willeboortsdr. 

Krijntje Woutersdr van der Vlugt (overleden vóór 17-05-1720) was een dochter van Wouter Meesse van der 

Vlugt, duijnmeijer van de duijnen gelegen agter Tiltenberg, en Marijtie Pieters Cortenbos. 

Conclusies uit het voorafgaande (hypotheses): 

1. Jan Janz de Lapper (junior) die in 1689 huwt (in 1e echt) met Machtelt Jacobsdr is een zoon van Jan Jansz 

van Duijvenvoorde alias Lapper en Jaepje Jansdr. 

2. Daarmee is Jan Janz de Lapper een nieuwe loot aan de Stamboom Duivenvoorden / Duijvenvoorde met 

als naam Jan Jansz Duijvenvoorde 

3. Ook zijn kinderen Jacobus en Beatrix zijn nieuwe loten aan de Stamboom Duivenvoorden / 

Duijvenvoorde met als namen Jacobus Jansz Duijvenvoorde en Beatrix Jansdr Duijvenvoorde 

4. Het geboortejaar van Jan Jans de Lapper (junior) wordt geschat op ca. 1665. Dat betekent dat zijn 

ouders Jan Jansz van Duijvenvoorde alias Lapper en Jaepje Jansdr vóór 1665 gehuwd zijn. 

Een tweede zoon van Jan Jansz van Duijvenvoorde alias Lapper en Jaepje Jansdr is Cornelis Jansz: 

Cornelis Jansz Duijvenvoorde, overleden aangegeven Hillegom 13-02-1745; hij huwt Hillegom 12-05-1697 

Ariaantje Maartensdr van Velsen, dochter van Maerten Woutersz van Velsen en Maertie Hendricksdr van 

Velsen. 

 

“12 maij junxi Cornelis Jansse cum Arianetje Maertes testibus Barber Alders et Cornelis Gerritse Hillegom” 

(Bron: DTB Bloemendaal 13b Trouwboek dd. 12-05-1697 

“Attestere ende verklare ik, ondergeschreve schout, ende secretaris van Bennebroek, dat de drie 

huwelijkse proclamatien van Floris van Opmeer, jongman van Hillegom als bruidegom ter eenre, met Jaepje 

Jans van Duvenvoorde, jongedogter van Bennebroek, als bruijd ter andere sijde, alhier voo 't regthuijs 

behoorlijk en onverhindert sijn afgekondigt, 't sijnde laatste op huijden gegaan, sulks de voorseijde 
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personen ons aangaande wel in den Huwelijken State mogen werden bevestigt. Actum 3 Maji 1722”. Was 

ondertekent W. Mens 

 

Bron: Nationaal Archief, Kopie DTB Hillegom, Inv. Nr. 11, f. 40v, dd. 03-05-1722 

“Op huijden den 4 Maji 1722 sijn Floris Florisse van Opmeer, jongman wonende tot Hillegom, bruidegom 

ter eenre, ende Jaepje Jans van Duijvenvoorde, jongdogter van Hillegom, wonende tot Bennebroek, bruijd 

ter andere sijde, wettelijk getrout”. 
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Bron: Nationaal Archief, Kopie DTB Hillegom, Inv. Nr. 11, f. 40 

Op 29-05-1727 verklaarden voor schout en schepenen van Hillegom Floris Florisse van Opmeer weduwnaar 

van Jaepje Jans van Duijvenvoorder ende vader en voogd over sijn minderjarige dogter Anna, oud geweest 

op den 11 December 1726 twee jaren, gewonnen bij de voornoemde overleden huijsvrouwe ter eenre, 

mitsgaders Cornelis Aartse van der Driest ende Sijmon Pieterse Langevelt benevens den voornoemde 

eerste comparant als voogden over de voornoemde minderjarige dogter hadden gedaan behoorlijke 

opening ende begrootinge van de gelegentheijt des boedels tusschen den voornoemde eerste comparant 

ende sijn overleden huijsvrouwe in 't gemeen geweest ende vervolgens met malkanderen waren verdragen 

over der voornoemde minderjarige moeders erfportie als volgt. Eerst behoort de vader sijn dogter te 

alimenteren ende op te voeden in eten, drinken, kleeden ende reeden, soo van linnen, wollen als andere 

behoeftens, haar in siektens ende gesondheijt van noode wesende, wereld te geraken, maar voor al haar in 

de vreese gods op te trekken, soo als een godsvrugtige vader betaamt. Uitkeren op de leeftijd van 25 jaren 
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of bij huwelijk f 250.=; alsmede een silver ijser met goude token, een goude haarnaalde, een boekje met 

silvere slooten, gekomen van voornoemde sijne overleden huijsvrouwe. Floris behoudt alle de goederen 

des gemeenen boedels en wel speciaal een huijs, erve met sijn aanhoorige timmeragie, met een tuijn ofte 

boomgaard daaraan, groot een marge, besuijden het dorp in de afgesande geest; item een strookje erfs 

groot omtrent 5½ Roede met een halve Vinkesloot nevens de huijsinge van Claas Sijmons de Wit ende Jan 

Janse Slingeland, opgedragen den eersten comparant 26-04-1724. Belend de boomgaard; ten NO met een 

gemeene laan Jan Dirkse Kroon, Goose Klaas ende Jan Hendrikse Molesteeg, het navolgende partij ende 

Claas Sijmonse de Wit, ten SO den Heereweg ende Cornelis Claas Sgravenmade met een gemeene heijninge 

tusschen beijde, ten  SW de voorschreven Cornelis Claas ende den WelEdelen heeren Fannius, Heer van 

Kortenbos en ten NW voornoemde Jan Dirkse Kroon (opdragtsbrief 26-04-1724) mitsgaders betalende alle 

de schulden ende lasten in den voorschreven gemeenen boedel. 
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(Bron: Regionaal Archief Leiden, Rechterlijk Archief Hillegom, toegang 0841, Inv. Nr. 5, folio 222 t/m 224 

verso, dd. 29-05-1727; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl) 

Floris Florisse van Opmeer, onsen ingeboornen inwoner, weduwnaar van Jaepje Jans van Duijvenvoerder, 

bruijdegom ter eenre, ende Adriana Dirks Akersloot, jongedogter, geboortig en wonagtig tot 

Noortwijckerhout. 

 

http://www.hogenda.nl/
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Bron: Nationaal Archief, DTB Hillegom, Inv. Nr. 11, Trouwboek, dd. 01-06-1727 
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RK Huwelijk te Bloemendaal op 03-06-1727: “Floris Florisse Opmeer, weduwnaar van Hillegom met 

Ariaantje Dirks Akersloot, jongedogter onder Noortwijckerhout” Getuigen: Eerwaarde Heer Van Keulen en 

Caatje Gillis 

 

Bron: Noord-Hollands Archief te Haarlem, DTB Bloemendaal, Inv. Nr. 14B, Trouwboek, dd. 03-06-1727 

Wij Jacobus van Dorp, schout, Bruijn Arendse van der Bijl, Michiel de Visscher, Frans Janse van Vliet ende 

Dirk Jacobse van Tol, schepenen van Hillegom, verklaren dat Cornelis Adriaanse van der Drift en Sijmon 

Pieterse Langevelt als testamentaire voogden over Anna, minderjarige dogter van Floris Florisse van 

Opmeer, overleden in desen ambacht, gewonnen bij sijn eersten huijsvrouwe Jaepje Jans van 

Duijvenvoorde, volgens testament van 16 juli 1729 ter eenre ende Adriaan Dirkse Akersloot en Brero 

Cornelis Engelse, als last en procuratie hebbende van Adriana Dirkse Akersloot, weduwe van de 

voornoemde Floris Opmeer in dato 14-09-1729 ter andere sijde, op 14 September tot het volgende 

compromis zijn gekomen etc. etc Adriana zal gehouden te betalen aan de minderjarige Anna een som van f 

425.= als aandeel in de erfenis ende daarenboven alle de kleederen soo van wolle , linnen, als andere 

behoeftens mitsgaders goud en zilver dat tot der minderjarige lijve gevijve ofte cieraad behoort ende 

gespecificeert staat ende betalen alle lasten en schulden en de minderjarige daarvan te ontheffen. Adriana 

behoudt het huis etc groot een morgen aan Floris Florisse  opgedragen 26 April 1724. Hillegom , den 21 

September 1729. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, toegang 0841, Inv. Nr. 6, folio 80v, dd. 

21-09-1729; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl)  

http://www.hogenda.nl/
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NB. Adriana Dirksdr Akersloot is een dochter van Dirk Ariensz Akersloot en Crijntje Woutersdr van der 

Vlugt. Zij huwt 2e als weduwe van Floris Florisz van Opmeer op 18-10-1729 voor het gerecht van Hillegom 

met Jan Hendrikse van Tongeren, “jongman in de Vooglesang onder Tetrode”, en op dezelfde dag RK in de 

Vogelenzang  met als huwelijksgetuigen Kaetje Gillis g.d. en Kaetje Knelis 

(Bron: “C2. Vertrokken Noordwijkers en Noordwijkerhouters”, Frans Angevaare, 2020)  

Anno 1733 

den 20 januarij is op het Hillegomz kerkhof begraven Maartje Jans Duijvenvoorde 

't regt voor de kerk 1: 0: 0: 

't gemeene kleed 1: 0: 0: 

buultje 0: 6: 2: 

 

Bron: Nationaal Archief, Kopie DTB Hillegom, Inv. Nr. 5, Begraafboek, f. 8, dd. 20-01-1733 
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(Bron: Nationaal Archief, kopie DTB Hillegom, Inv. Nr. 6AI, Begraafboek, f 53, dd. 13-02-1745)  
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Hoofdstuk 13 Voorouders Ariaantje Maartensdr van Velsen 

Stamreeks Van Velsen: 

I. Willem Jansz van Velsen 

Willem Jansz van Velsen woont in Noordwijkerhout; hij huwt Trijntgen Woutersdr. Willem Jansz, duinmeier, 

wordt vermeld als belending op 16-02-1616 (Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief 

Noordwijkerhout, Inv. Nr. 476 (oud), folio 49). Willem Jansz van Velsen wordt vermeld als NO-belending op 

27-05-1621 van “3 percelen land gelegen bij den anderen, groot volgens de oude waarbrieven 4 morgen 35 

roe gelegen in de Silck” (Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 476 

(oud), folio 51). Op 09-11-1623 wordt Willem Jansz van Velsen vermeld als ZW-belending van 8 morgen 

land genaamd Jan Vissers veen gelegen aan de Corte Sillick (Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk 

Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 476 (oud), folio 81). 

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Claes Willemsz van Velsen, overleden vóór 11-12-1636 en laat minderjarige kinderen na 

2. Jan Willemsz van Velsen, hij woont op 11-12-1636 in Schalkwijk 

3. Wouter Willemsz van Velsen, volgt II 

II. Wouter Willemsz van Velsen 

Wouter Willemsz van Velsen, overleden vóór 17-07-1648, wordt vermeld in het hoofdgeld van 

Noordwijkerhout 1623 “Wouter Willemsz van Velsen ende Cunera Maertensdr sijn huijsvrouw met Dirck, 

Maerten, Maritgen, Neeltgen, Alit Wouters soonen ende dochteren; mitsgaders Allert Cornelisz heurluijden 

dienstknecht - 8 hoofden” (Hoofdgeld Noordwijkerhout; bewerking F.J.A.M. van der Helm, 

www.hogenda.nl). Hij wordt vermeld op 09-12-1632 als NO-belending van 14 hond hooi- of weiland 

gelegen in de Silck (Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 480, folio 

43 verso). Hij wordt vermeld op 02-03-1634 als NO-belending van 3 morgen wei- of hooiland gelegen in de 

Silck (Bron: idem, folio 95). Op 11-12-1636 koopt hij van de borgen van de nagelaten kinderen van zijn 

broer Claes Willemsz van Velsen 1/3 van een woning als huis met barg en schuur alsmede 15 morgen 3 

hond 70 roe wei- of teelland gelegen in de Silck (Bron: idem, folio 143). Op 11-12-1636 koop hij van zijn 

andere broer Jan Willemsz van Velsen, wonend in Schalkwijk, de resterend 1/3 van de voornoemde woning 

(Bron: idem, folio 144 verso). Op 16-04-1641 wordt hij vermeld als NW-belending van een stuk wei- of 

hooiland genaamd Visschers velt gelegen in de Silck (Bron: idem, folio 182). Op 25-06-1643 verkoopt 

Wouter Willemsz van Velsen als het recht bij naasting hebbende verkregen tot na te melden onroerend 

goed Sacharias Jansz wonende Haarlem 9 hond weiland genaamd het nieuwe land gelegen in de Silck, 

belend NO de koper, ZO de schoubare watering en ZW en NW Claes Jansz olieslager, voor 850 KG gereed 

geld (Bron: idem, Inv. Nr. 481, folio 7 verso). Op 17-07-1648 wordt als NO-belending van 14 hond wei- of 

hooiland gelegen in de Silck vermeld de weduwe van Wouter Willemsz van Velsen (Bron: idem, folio 18). Hij 

bezit en laat op 09-03-1654 na aan zijn kinderen een woning als huis met barg, schuur en boomgaard 

alsmede 19 morgen zowel wei- als teelland gelegen in de Silck in Noordwijkerhout (Bron: idem, bundel 13, 

folio 11). Op 01-05-1655 worden de erfgenamen van Wouter Willemsz van Velsen vermeld als NO-

belending van 14 hond wei-of hooiland gelegen in de Silck alsmede een elstwal van 80 roe voor het 

voorschreven land gelegen (Bron: idem, bundel 15, folio 5). Op 08-09-1655 verkopen de nagelaten kinderen 

van Wouter Willemsz van Velsen en Kniertje Maertensdr voor 7800 gulden aan Pieter Dircksz Aeckersloot 

een woning als huis met barg, schuur en boomgaard alsmede 13 morgen 3 hond 68 roe land, waaronder 

begrepen 5 hond 40 roe duinland (Bron: idem, bundel 15, folio 13). Dezelfden verkopen op 08-09-1655 

Claes Gerritsz van ‘s-Gravenmade 5 morgen 3 hond wei- of hooiland, belast met 8 st per jaar erfhuur tbv de 

erfgenamen van Pieter van Reviere, NO de erfgenamen van Cornelis Lourisz, ZO de Vaart, ZW de 

erfgenamen van Sacharias Dircksz en NW de Silckerduin. Voldaan met een schuldbrief van 2300 KG. (Bron: 

idem, bundel 15, folio 14). Dezelfden verkopen Maerten Woutersz van Velsen 3 morgen 4 hond 9 roe land 

http://www.hogenda.nl/
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genaamd het Kijfflant, belend NO Jan Gerritsz Croon, ZO de Silckerduin en ZW en NW Pieter Dircksz 

Aeckersloot. Voldaan met een schuldbrief van 3800 KG (Bron: idem, bundel 15, folio 15). 

Wouter Willemsz van Velsen wordt vermeld in het morgenboek 1640 van Noordwijk en Noordwijkerhout, 

folio 92v (locatie) 

 

Folio 93: 

 

“Claes Claesz eijgenaer ende bruijcker ende dat in erffpacht de wooninge groot XV (15) morgen 1 hont XC 

(90) roeden Eijgen ende bruijcker Wouter Willemsz” 

(Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, Inv. Nr. 6002) 

Hij huwt Kniertje (Cunera) Maertensdr, overleden vóór 09-03-1654. 

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Dirck Woutersz van Velsen  

2. Maerten Woutersz van Velsen, volgt II 

3. Maritgen (Maertje) Woutersdr van Velsen; zij huwt Dirck Cornelisz Commer, zoon van Cornelis 

Dircksz Commer en; zij worden op  08-09-1655 vermeld als erfgenaam van haar ouders Wouter 

Willemsz van Velsen en Kniertje Maertensdr  

4. Neeltgen (Magdaleentje) Woutersdr van Velsen; zij huwt Jan Harmensz Starp, wonende in 

Wassenaar (4 kinderen uit dit huwelijk); hij huwde 1e Neeltgen Joosten van der Bijl 

5. Alit (Aeltje) Woutersdr van Velsen; zij huwt Jan Sachariasz van Swanevelt, duinmeier  

III. Maerten Woutersz van Velsen 

Maerten Woutersz van Velsen, vermeld bij een schuldbekentenis te Noordwijkerhout op 09-03-1654; hij 

wordt vermeld als duinmeier te Hillegom op 07-08-1680 bij de koop van herberg de Weligenberg in 

Hillegom voor 450 Caroli guldens van Jan van den Bosch, burgemeester van Hillegom. Hij huwt Maertie 

Hendricksdr van Velsen, dochter van Hendrick N. van Velsen en N.N. 
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Uit dit huwelijk: 

1. Liesbeth (Lijsbeth) Maartensdr van Velsen; zij huwt R.K. Vogelenzang 25-01-1684 met Claas 

Cornelisz (Croon) ex Hillegom (Bron: Nationaal Archief, kopie DTB Bloemendaal, Inv. Nr. 13, folio 

47); uit dit huwelijk 10 kinderen.  

2. Gerrit Maartensz van Velsen; hij huwt R.K. Vogelenzang 16-09-1696 met Marietje Claasdr ex 

Hillegom, met Cornelis Jansz (zie 7) als huwelijksgetuige (Bron: Nationaal Archief, kopie DTB 

Bloemendaal, Inv. Nr. 13, folio 52); uit dit huwelijk 5 kinderen. 

3. Trijntje Maartensdr van Velsen; zij huwt R.K. Vogelenzang 13-04-1689 met Jacob Cornelisz (Croon) 

ex Hillegom (Bron: Nationaal Archief, kopie DTB Bloemendaal, Inv. Nr. 13, folio 49); uit dit huwelijk 

8 kinderen. 

4. Antje Maartensdr van Velsen; zij huwt Arie Pietersz (van Rhijn): uit dit huwelijk 8 kinderen R.K. 

gedoopt in Vogelenzang 

5. Dirk Maartensz van Velsen is doopgetuige in Vogelenzang, laatst vermeld op 08-08-1702. 

6. Neeltje Maartensdr van Velsen is doopgetuige in Vogelenzang, laatst vermeld op 20-12-1695 

7. Ariaantje Maartensdr van Velsen; zij huwt R.K. Vogelenzang 12-05-1697 met Cornelis Jansz 

Duijvenvoorden (Bron: Nationaal Archief, kopie DTB Bloemendaal, Inv. Nr. 13, folio 52 verso); uit 

dit huwelijk twee kinderen: Marie en Jannetje 

Bronnen: Nationaal Archief, DTB Bloemendaal, RK doop- en trouwboeken van Bloemendaal (Vogelenzang); 

“C2. Vertrokken Noordwijkers en Noordwijkerhouters”, Frans Angevaare, 2020. 

Overige bronnen voor de stamreeks Van Velsen: 

Op 11-12-1636 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Willemsz van Velsen oom 

en Jan Hendricksz Backer schoenmaker voogden over de nagelaten weeskinderen van Claes Willemsz van 

Velsen verkopen Wouter Willemsz van Velsen haar oom 1/3 van een woning als huis met barg en schuur 

alsmede 15 morgen 3 hond 70 roe wei- of teelland gelegen in de Silck, belend in zijn geheel NO Jan Gerritsz 

met het Kijfland, ZO de Silckerduin, Jan Gerritsz, Adriaen Adriaensz den Boer en Claes Jansz olieslager c.s. 

en NW de Grafelijkheids wildernis, belast met 1/3e van een erfpacht van 50 gouden enkele KG en 4 goede 

capoenen per jaar tbv Gerrit Buytewech en nog 5 morgen 38 roe weiland genaamd de Ruyge Veen, belend 

in zijn geheel NO Cornelis Lourisz, ZO de schouwatering, ZW Claes Joostenz olieslager en NW de 

Silckerduinen. Voldaan met een custingbrief van 1550 KG. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 480 (oud), folio 143; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl) 

Op 11-12-1636 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Willemsz van Velsen 

wonende Schalkwijk verkoopt Wouter Willemsz van Velsen zijn broer 1/3 van de voorschreven woning en 

15 morgen 3 hond 70 roe en 1/3 van 5 morgen 28 roe als hiervoor vermeld. Voldaan met een custingbrief 

van 1500 KG. Afgelost 22-01-1661. 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 480 (oud), folio 144 

verso; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl) 

Op 09-03-1654 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Maerten Woutersz van Velsen 

en Dirck Woutersz van Velsen mitsgaders Cornelis Dircksz Commer en Jan Sachariasz van Swanevelt 

duinmeier schuldig Mr Meerman advocaat en schepen te Leiden 125 guldens per jaar met hypotheek op 

een woning als huis met barg, schuur en boomgaard alsmede 19 morgen zowel wei- als teelland gelegen in 

de Silck, belend NO Gerrit Jansz Croon, ZO de Silckerduin en Dirck Lourisz, ZW Claes Joostensz olieslager c.s. 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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en NW de Grafelijkheidswildernis, 3 morgen 4 hond wei- of hooiland, belend NO Cornelis Lourisz kinderen, 

ZO de Vaart, ZW Sacharias Dircksz kinderen en NW de Silckerduin. Afgelost 22-01-1661. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 481, bundel 13, f. 11, 09-

03-1654; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Maerten Woutersz van Velsen, Dirck Woutersz van Velsen, Jan Harmensz van (Leeuwen doorgestreept), 

man en voogd van Leentje Woutersdr van Velsen, Dirck Cornelisz Commer gehuwd met Maertje 

Woutersdr van Velsen en Jan Sachariasz van Swanevelt gehuwd met Aeltje Woutersdr van Velsen, allen 

kinderen en erfgenamen van Wouter Willemsz van Velsen en Kniertje Maertensdr beiden z.g. verkopen 

Claes Gerritsz van ‘s-Gravenmade 5 morgen 3 hond wei- of hooiland, belast met 8 stuivers per jaar erfhuur 

tbv de erfgenamen van Pieter van Reviere, NO de erfgenamen van Cornelis Lourisz, ZO de Vaart, ZW de 

erfgenamen van Sacharias Dircksz en NW de Silckerduin. Voldaan met een schuldbrief van 2300 guldens 

(Bron: Nationaal Archief, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 481, bundel 15, f. 14, dd. 08-09-

1655; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Transport door Aeltje van Riethoven, weduwe van zaliger Isacq Pouillie c.s. van een huis en erf genaamd 

De Weligenberch aan mr. Matheus Bake, wonende te Hillegom. Belendingen: ten zuidoosten de 

Heerenwegh, ten zuidwesten Hendrick van Berckenrodes erfgenamen, ten noordwesten en noordoosten 

de Wildernisse. Koopsom: 750 guldens met een schuldbrief (Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, 

Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 1, f. 13, dd. 30-05-1657) 

Nagelaten minderjarig voorkind van Isacq Pouillie is Susanna Pouillie met als voogden Bandien de Bordes en 

Steven du Pont. Er wordt verwezen naar de voogdijakte voor de nagelaten nakinderen van voornoemde 

Isacq Pouilie in de vorm van een Acte van Commissie door de schepenen van Haarlem op 30-01-1657. 

Isacq (Isack) Pouillie wordt vermeld als koopman te Amsterdam 1614/1620 en bevrachter van de 

Oostzeehandel 

http://www.historici.nl/retroboeken/oostzeehandel/#source=7&page=637&size=800&accessor=toc&acces

sor_href=toc%3FSearchSource%253Austring%253Autf-8%3Dpouillie 

Maerten Woutersz van Velsen, duijnmeijer, mede wonende inden selven Ambachte (Hillegom) is vanaf 07-

08-1680 eigenaar van de Weeligenberg en koopt de Weeligenberg op die datum voor 450 Caroli guldens 

van Jan van den Bosch, burgemeester van Hillegom "seecker huijss erff boomgaert genaamt den 

Weligenbergh staende ende gelegen inden Ambachte voorschreven (Hillegom) belent ten suijtoosten den 

heerenwegh, ten suijtwesten d'heer Lieven van Loon, ten noordtwesten de Graeffelicheijt, ten noortoosten 

den Heerenwegh (doorgestreept)" (Bron: ELO, Rechterlijk Archief Hillegom, toegang 0841, Inv. Nr. 2, folio 

72, dd. 07-08-1680). 

 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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"De Weligenberg", aquarel J. Hoorn, 1775, Hillegom (Bron: Noord-Hollands Archief, Beeldbank, 

https://hdl.handle.net/21.12102/420D96D0FB8F11DF9E4D523BC2E286E2) 

Bij de boedelverdeling van de boedel van Maerten Woutersz van Velsen en Maertie Hendricksdr van 

Velsen wordt de Weeligenberg voor de helft toebedeeld aan Gerrit Maertensz van Velsen en voor de helft 

aan zijn zuster Antje Maertensdr van Velsen. 

“Claas Cornelisz Croon gehuwd met Lijsbeth Maartensdr van Velsen, Jacob Cornelisz Croon gehuwd met 

Trijntje Maartensdr van Velsen, Arij Pietersz van Rhijn gehuwd met Antie Maartensdr van Velsen, Gerrit 

Maartensz van Velsen mitsgaders Willem Cornelisz Visscher in qualiteit als voogd over Neeltje Maartensdr 

van Velsen, Ariaantie Maartensdr van Velsen en Dirk Maartensz van Velsen, allen kinderen en 

erfgenamen van Maarten Woutersz van Velsen en Maartie Hendriksdr van Velsen. Totaal te verdelen 

3030 gld 19 st 14 penningen, daarvan elk 1/7e deel of 413 gld 6 st 3 p ontvangt”. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Archiefblok nr. 0840A, Notarieel Archief Hillegom, Inv. Nr. 4965, 

notaris Wijnant Mens, folio 123, dd. 28-02-1692; bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl) 

 

Oude prent van herberg "De Weeligenberg" eind 1600 in bezit van de familie Van Velsen (Maerten 

Woutersz van Velsen, na zijn overlijden Gerrit Maertensz van Velsen en zijn zuster Annetie Maertensdr van 

Velsen). 

Op 16-02-1696 verschijnt voor schout en schepenen van Hillegom Gerrit Maartensz van Velsen en 

verklaart schuldig te zijn aan Claas Jacobsz van Claverweijde 175 gld wegens geleend geld, met hypotheek 

op de helft en Arij Pietersz van Rijn gehuwd met Annetie Maartensdr hier present als eigenaar voor de 

wederhelft van een huis en erf met boomgaard genaamd de Weligenberg, belend ZO de Heerweg, ZW de 

heer Geelvinck, NW en NO de Grafelijkheid. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 3, folio 58 verso, dd. 16-02-1696; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 27-06-1700 wordt de Weeligenberg verkocht aan Pietertie Vechtersdr, weduwe van Joost Claesz van 

Diest: “Adriaan Pietersz van Rijn gehuwd met Anna Maartensdr en Gerrit Maartensz kinderen van 

Maarten Woutersz van Velsen verkopen uit de hand aan Pietertie Vechtersdr weduwe Joost Claasz van 

Diest een huis en erf genaamd de Weligenberg, belend ZO de Heerweg, ZW juffrouw Geelvinck en NW en 

https://hdl.handle.net/21.12102/420D96D0FB8F11DF9E4D523BC2E286E2
http://www.hogenda.nl/
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NO de Grafelijkheid, hen aangekomen bij scheiding uit de boedel van Maarten Woutersz, voor 300 gld 

alsmede 10 gld als verering. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, Inv. Nr. 3, folio 99, dd. 27-06-1700; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 12-01-1709 compareerde 12-01-1709 te Hillegom voor notaris Wijnant Mens en getuijgen Cornelis 

Jansse Duijvenvoerde, weduwnaar van Ariaantje Maertens van Velsen ten eenre en Claes Cornelisse 

(Croon) ende Jan Jansse Duijvenvoerde oomen en bloetvoogden over de twee onmondige kinderen met 

name Jansje Cornelisse ende Maerte Cornelisse Duijvenvoerde beijde voornoemde Cornelis Jansse 

Duijvenvoerde aen gemelte Ariaentie Maertens van Velsen seijne gemelte huijsvrouw saliger gemaect ter 

andere sijde. Te kennen gevende dat sijluijde geaccordeert ende overeengekoomen, na examinatie van de 

staat van de boedel en goederen van de eerste comparant, de voorschreven minderjarige kinderen haar 

moeders goet ende erfportie bij somme van uijtkoop. Eerste comparant sal gehoude sijn de kinderen eerlijk 

op te voeden, te alimenteeren, kleeden ende haar te bequamen in hantwerk tot 25 jarige leeftijd ofte 

eerder huwelijk ofte andere peapprobeerde staat en dan aan de kinderen uijt te keeren een somme van 

acht guldens. Gepasseerd tot Hillegom ter presentie van Bruijn Leendertsz van der Bijl ende Leendert 

Bruijne van der Bijl als getuijgen. 

Ondertekend met een merk +: Cornelis Jansz Duijvenvoerde en Claes Cornelisz (Croon) 

Ondertekend met een handtekening: Jan Jansz (Duijvenvoerde), Bruijn Leendertsz van der Bijl en Leendert 

Bruijne van der Bijl 

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Notarieel Archief Hillegom, Archiefblok nr. 0840A, notaris Wijnand 

Mens, Inv. Nr. 4967, folio 24v, dd. 12­01-1709). 
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Op 01-05-1723 verschijnt voor schout en schepenen van Hillegom Adriaan Hubertse van den Bos, 

aangebleven executeur van den testamente van wijlen Willem Janse Bierman, gepasseert voor de notaris 

Adriaan Mens ende sekere getuijen tot Noordwijk op den 9 Junij 1713, ende Jan Pietersz Langeveld als 

aangestelde mede executeur in plaatse van Pieter Janse Langevelt, overmits desselfs ouderdom ende 

swakheijd, volgens surrogatie gepasseert voor mij Schout voornoemd als Notaris ende sekere getuijgen op 

den 19 februarij 1723. Nog Cornelis Gerrits Kroon en de voornoemde Jan Pieterse Langeveld, besorgers van 

de Roomse Armen van Hillegom, geïnstitueerde erfgenaemen van den voornoemde Willem Janse Bierman 

voor de een helfte ende Cornelis Cornelisse Schoon, wonende op den Spaarnwouder Liede, moeijs kinds 

kinds kind voor hem selve, mitsgaders de voorschreven Jan Pieters Langeveld en Adriaan Huberts van den 

Bos als voogden gestelt bij schepenen van Hillegom over Cornelia ende Cornelis, geboren aan Tijs Cornelis, 

moeijs kinds kinds kinderen, alle drie mede erfgenamen van 's vaders sijde, van wijlen Duijfje Dirks Bof, in 

haar leven eerst weduwe van Cornelis Henrikse Molesteeg, ende daar na huijsvrouwe van den voornoemde 

Willem Janse Bierman, vermogens huwelijkse voorwaarden, gepasseert voor de notaris Pieter Baas ende 

sekere getuijgen tot Haarlem op den eersten augustus 1689. Ende verklaarde bij publieke veijlinge verkocht 

te hebben aan de weledele heer mr. Jan Six, heer van Vromade, Ambagtsheer van Hillegom, etc., Raad 

ende Burgemeester der Stad Amsterdam, een huijs ende boomgaard, mitsgaders een oude boomgaard, 

ende schuur, aan de voornoemde Cornelis Henrikse Molesteeg opgedragen op den 19 meij 1682 en aan de 

voornoemde Duijfje Dirks bij scheijdinge aanbedeelt op den 15 November 1688 gepasseert voor den 

notaris Pieter Baas ende sekere getuijgen tot Haarlem, belent NO de Hillegommerbeek, ZO Goose Klaas, ZW 

de erfgenamen van Dirk Janz Kroon, NW de heer mr. Wijnand van der Maas d’Avenrode, burgemeester der 

Stad Haarlem.  Den kooper sal eeuwig ende erffelijk behouden een voetpad bij 't huijs van Goose Klaas 

heen over de draaij tot op de hoogte van 't school. Des moet den heer kooper de helft van de draaij mede 

helpen vernieuwen ende repareren, eeuwig ende erffelijk ofte bij faulte van dien sal den heer kooper 

versteken sijn van sijn pad. Item 't wagepad mogen gebruijken als van ouds ende nog gebruijkt werd, den 

kooper sal ook moeten gedoogen de huure van Cornelis Jansz Duijvenvoorden tot meij 1726 om 36 

guldens ende van Laurens Klaasse Vlasveld tot Meij 1724 om 27 guldens, mits genietende de huure; sal ook 

moeten gedoogen van den voornoemde Vlasveld de voorkeure om sijn gedeelte, na 't expireren van de 

voorschreven tegenwoordige huure nog vier daar aan volgende jaren in huur te mogen behouden van 

gelijke somme. Koopprijs f 375.= in gereeden gelde plus een randsoen van f 4.3.12. = f 379.3.12. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Hillegom, toegang 0841, Inv. Nr. 5, folio 884v, dd. 

01-­05-­1723). 
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Hoofdstuk 14 Kinderen van Cornelis Jansz Duijvenvoorde en Ariaantje Maartensdr van Velsen  

 

(Bron: DTB Bloemendaal 14a Doopboek folio 84) Maartje Cornelisdr doop Bloemendaal 18-03-1699 

 

(Bron: DTB Bloemendaal 14a Doopboek folio 95) doop Jannetje Cornelisdr 25-12-1704 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Notarieel Archief Hillegom, toegang 0840A, notaris Wijnand Mens, Inv. 

Nr. 4967, folio 24, dd. 12-01-1709 
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Huwelijk dd. 27-04-1724 “Joosten Cornelisz van Diest, jongman bruijdegom, en Maartje Cornelisdr 

Duijvenvoerder, jongedogter, bruijd, beijde onse ingeboorne inwooners”, na proclamatie op 25-04-1724 

(Bron: DTB Hillegom 11 Trouwboek f 48) 

 

Huwelijk “Antoni van der Vinne, jongman geboortig van Boxtel onder de Meijere van ‘s Hertogenbosch en 

Jannetje Cornelisdr Duijvenvoorde, jongedochter, geboortig tot Hillegom” dd. 19-08-1731 (Bron: DTB 

Hillegom 12 Trouwboek folio f 2v). 

 

Begraven Hillegom dd, 09-10-1739 Maartje Cornelisdr Duijvenvoerder (Bron: DTB Hillegom 5 Begraafboek). 
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Begraven Hillegom 25-08-1758 Jannetje Kornelisdr Duijvevoerder (Bron: DTB Hillegom 6AII Begraafboek, 

folio ?). 
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Hoofdstuk 15 Tijdlijn Trijntge Jansdr van Duijvenvoorde en Dirck Willemsz Hoogervorst 

Peter Florisz Decker verkoopt op 13-05-1658 in Lisse aan Willem Dircksz mede Decker een huis en erf 

gelegen in het Oesteinde, belend ZO de Heerenweg, ZW de erfgenamen van Sijmon Jansz Bruijdegom, NW 

Van Sijpesteijn met zijn Sandsloot en NO de voorschreven Sijpesteijn met de laan, belast met 20 stuijvers 

erfpagt per jaar, voor 536 gulden. De verkoper aangekomen op 29-05-1650. 

 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 8, f. 259, dd. 13-05-

1658; transciptie van H.J. van der Waag, www.hogenda.nl).  

NB. Peter Florisz Decker = Peter Florisz van Swanenburch (zie verkoop op 29-05-1650). 

http://www.hogenda.nl/
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Op 14-02-1660 verschijnt voor schout en schepenen van Lisse Willem Dircksz en verklaart schuldig te zijn 

aan Hendrick Segersz van der Camp wonende op het huis te Manpad buiten Haarlem 300 gulden wegens 

geleend geld, met waarborg zijn huis en erf gelegen in het Oesteinde omtrent de nieuwe brug, belend Z de 

Heerenweg, W Cornelis Jansz Berendrecht, N Van Sijpesteijn en O de voorschreven Van Sijpesteijn. 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 8, f. 294v, dd. 14-02-

1660, transcriptie H.J. van der Waag , www.hogenda.nl). 

Op 21-05-1671 verschijnt voor schout en schepenen van Sassenheim Pieter Jansz van Velsen als 

gemachtigde van Jan Pietersz Puijck van Velsen zijn vader en verkoopt Dirck Willemsz Decker een schuur 

en erf gelegen aan de Kolck, belend NW de voorschreven Kolck, NO de nieuwe vaart, ZO Hendrick 

Hendricksz Domhoff en ZW Abraham Lodewijcksz, belast met tijns ten laste van de Grafelijkheid van 

Holland en 2 gulden per jaar tbv de Pastoriegoederen te Delft met conditie dat nimmer in of op het 

http://www.hogenda.nl/
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verkochte een bierstekerij of bierstal mag worden gevestigd en geen biernering mag worden gehouden 

noch verkoping van bier. Voldaan boven de belasting met 3 roeden rietdak welke de koper voor de 

verkoper heeft gedekt, iedere roe tegen 11 gulden, tezamen 33 gulden alsmede een custingbrief van 200 

gulden, waarvan een vierde part contant te betalen en jaarlijks een vierde part op Meidag 1672 het eerste 

tegen een jaarlijkse rente van 4%. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Sassenheim, Inv. Nr. 5, f. 125v t/m 127, dd. 21-05-

1671; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

f. 127 t/m 128, dd. 21-05-1671. Schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

“Compareerde voor ons Werner Cleuters tejdelick gesurrogeert Schout, Daniel Tijsse Vergouw ende Arij 

Jacobse vander Werff Schepenen des Ambachts van Sassenhem Dirck Willemse Hoogervorst weduwenaer 

van Marijtge Cornelisdr Bourgonje wonende alhier tot Sassenhem voorschreven als Bruijdegom ter eenre, 

ende Trijntgen Jansdr van Duijvenvoirde jonge dochter wonende tot Noortwijckerhout, als Bruijt ter 

andere sijden, versouckende te vergaderen ende bij ons bevesticht te werden in den Heijligen Echten 

Staete ende alsoo ons gebleecken is, dat sijluijden beijde hare drij huwelijcxe proclamatien soo alhier tot 

Sassenhem als tot Noortwijckerhout voorschreven hebben gehadt, sonder dat ijemant tevoorschijn 

gecomen is, die henluijden willen tselve heeft willen oft kunnen beletten, soo hebben sijluijden den 

anderen de hant gegeven, ende verklaert gelijck sij doen bij desen de een den anderen als wettige man 

ende vrouw aent nemen ende over ende weder over belooft d’een d’andere nooijt te sullen verlaten maer 

heijlighlijcke ende getrouwelijcke volgens instellinge Godes metten anderen, te sullen leven, gelijckerwijs, 

eerlijcke, getrouwe ende Godt vresende echteluijden schuldigh sijnde behooren te doen, derhalve is dese 

beneffens het ordinaris formulier, tot bevestiginge vanden huwelijcken Staet, haer voorgelesen ende 

‘toirconde geteijckent opde XVIIe october XVIc sevenent seventich”  

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, DTB Sassenheim, Inv. Nr. 4, Trouwboek, fol. 17, dd. 17-10-1677) 
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Op 18-05-1678 verschijnen voor schout en schepenen van Sassenheim Jan Jansz van Aeckeren gehuwd met 

Trijntje Lodewijcksdr van Kievitsbergen in die kwaliteit voor hem zelve en Jan Jansz van Aeckeren eerst 

vervangende en hem sterk makende voor Maritje meerderjarige dochter van Dirck Lodewijcksz van 

Kievitsbergen bij Neeltje Gillisdr, item als voogd over de twee nagelaten alsnog minderjarige kinderen van 

de voorsz. Dirck Lodewijcksz van Kievitsbergen bij Annetje Cornelisdr en nog als voogd over de vier 

minderjarige kinderen van Bartholomeeus Lodewijcksz van Kievitsbergen gewonnen bij Geertje Pietersdr 

van Poelgeest en Jan Joppensz Schuijrman enige nagelaten zoon van Maritje Lodewijcksdr van 

Kievitsbergen allen zuster mitsgaders broer en zusterskinderen, enige erfgenamen van Abraham 

Lodewijcksz van Kievitsbergen in die kwaliteit voor de ene helft en Maertje Jacobsdr Heemskerck, Jacob 

Cornelisz Heemskerck enige nagelaten zoon van Cornelis Jacobsz Heemskerck, Frans Hermansz van Roon 

gehuwd met Trijntje Aldertsdr Heemskerck in die kwaliteit voor hen zelve en nog de voorschreven Frans 

Hermansz vervangende Arij Aldertsz Heemskerck en nog als voogd over de drie minderjarige kinderen van 

Jan Aldertsz Heemskerck, Dirck Cornelisz van Adrichem gehuwd met Geertje Aldertsdr Heemskerck, 

kinderen en kleinkinderen van Aldert Jacobsz en zulks allen zuster item broerskinderen, mitsgaders 

kleinkinderen en enige erfgenamen van Jannetje Jacobsdr Heemskerck in haar leven gehuwd met Abraham 

Lodewijcksz van Kievitsbergen voor de andere helft verkopen Claesje Cornelisdr weduwe van Jacob Pietersz 

van Egmont wonende Oegstgeest een huis en erf gelegen aan de Kolck van de nieuwe vaart in het Dorp, 

belend NW de voorschreven Kolck, NO Dirck Willemsz Hogervorst, ZO Dirck Meesz Clinckenbergh en ZW 

Cornelis Cornelisz Heemskerck belast met 2 gulden per jaar (een gedeelte van 40 gulden) tbv de 

Pastoriegoederen ten comptoire Delft, nog verhuurd voor 2 jaar aan Dirck Dircksz Verschuur mr 

schoemaker voor 30 gulden per jaar, alles volgens de oude waarbrieven, daarvan de jongste opdrachtbrief 

van het erf is van 18-01-1651, voor 522 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden, Rechterlijk Archief Sassenheim, toegang 0668, Inv. Nr. 6, f. 66, dd. 18-05-1678; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 07-01-1681 verschijnt voor schout en schepenen van Sassenheim Jacob Cornelisz de Meij wonende 

Leiden als gehuwd gehad hebbende Jannetje Cornelisdr enige dochter van Cornelis Jansz van Ingena en uit 

dien hoofde bij scheiding op 31-10-1679 voor schout en schepenen van Maassluis gepasseerd tot het 

verkochte gerechtigd verkoopt Arent Pietersz van Egmont een huis en erf gelegen aende nieuwe vaert in 

desen voorschreven ambachte, belent ten noortoosten den voorschreven vaert, ten zuijtoosten Dirck 

Meesz Klinckenberg, ten zuijtwesten Claesje Cornelisdr ende ten noortwesten Dirck Willemsz Hogervorst 

ende dit mitte belastinge van eene gulden 's jaers aencomende de pastorije goederen ter comptoire binnen 

der stadt Delft, alles volgens de oude waarbrieven, daarvan de jongste is van 02-09-1679, voor 110 gulden 

boven de belasting. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Sassenheim, toegang 0668, Inv. Nr. 6, f. 102v t/m 

103v, dd. 07-01-1681; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 10-11-1684 verschijnt voor schout en schepenen Noordwijkerhout “Dirck Willems Decker wonende tot 

Sassenhem, den welcken bekende vercoft ende opgedragen te hebben gelijck hij vercoopt ende opdraegt 

bij desen aen ende ten behoeve van Maertie Jans van 's-Gravendijck een huijsge staende ende gelegen in 

den dorpe van Noortwijckerhout, Belent ten suijdoosten Willeboort Pieterse Molesteech, ten suijtwesten 

(niet ingevuld), ten noortwesten Maerten Maertensz ende ten noortoosten Nanning ende de 

Graeflijckheijts Duijn. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, toegang 0950, Inv. Nr. 596 (oud: 

486), f. 2 verso en 3, dd. 10-11-1684; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Op 23-01-1691 compareerden voor schepenen van Lisse Dirk Willemse Hoogervorst, ende Jacob Willemse 

Hoogervorst, beijde wonende tot Sassenhem, mitsgaders Pieter Willemse Hoogervorst, wonende tot 

Hillegom, voor haar selven, ende wijders haar sterkmakende ende de rato caverende voor Willemtje 

Willems Hoogervorst, meerderjarig, kinderen van wijlen Willem Dirkse Hoogervorst ende verklaarden 

mitsdesen dat zij noijt eijgenaars van het huijs ende erve bij haar voornoemde vader nagelaten staande 

ende gelegen aan den Heereweg in Lisse in 't Oosteijnde over de Brugge, Belent ten noordoosten de Laan 

van Jonkheer Cornelis Ascanius van Sijpesteijn ten zuijdoosten den Heereweg ten zuijdwesten mr. Joan 

Braams, ende ten noordwesten den Bleijk van den voornoemde Jonkheer Sijpesteijn en hadden geweest 

ende alsnog niet en begeerden te wesen, overgevende deshalven dat deselve door een curateur door 

schepenen daar toe te stellen zal mogen worden verkogt  

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 48, f. 58, dd. 23-01-

1691; transcriptie Jacques Duivenvoorden). 
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“Op de voorgaande generale ende navolgende particuliere voorwaarden was Jacob van Dorp, als bij Schout 

ende Schepenen specialijk geautoriseert sijnde tot het verkoopen van het huijs ende erve nagelaten bij 

Willem Dirkse Dekker, ende bij desselfs vrienden, die erfgenamen ab intestato souden hebben geweest, 

geabandonneert van meeninge ten overstaan van Pieter van der Codde, Schout, Jacob Ottense Kranenburg, 

ende Elias Adriaanse Geel, gecommitteerde Schepenen te verkoopen , de Beternisse van een huijs ende 

erve staande en gelegen in 't Oosteijnde van desen dorpe in de Oostgeest bij over de Nieuwe Brugge, 

gekomen uijt een perceel van 7 morgen 155 roeden aan Nieurodens duijn staande in de Legger fo. 143v 

den voornoemde Willem Dirkse Dekker opgedragen op den XIII Meij XVI C LVIII (13 mei 1658) belent ten 

noordoosten de Laan van heer Cornelis Ascanius van Sijpesteijn, loopende na den bleek toe, ten 

zuijdoosten den Heereweg, ten zuijdwesten mr. Joan Braams, ten noordwesten den Sandsloot met de 

belastinge van een jaarlijkse erfpagt van twintig stuijvers. 
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“kooper van de Beternisse van de voorschreven erfpagt is geworden Vrank Janse Kats, voor ende ten 

behoeve van d'heer mr. Joan Braams, Brouwer tot Haarlem, als 't selve gemijnt hebbende twaalf guldens 

boven 't geboden bodt ende sulks om ende voor een somme van dertien guldens” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Lisse, toegang 0751, Inv. Nr. 54, f. 16 t/m 17, dd. 

08-03-1691; transcriptie Jacques Duivenvoorden). 

NB. De woning van Willem Dircksz Decker aan het Oosteinde (Oesteinde) van Lisse bij de Heerweg en de 

Zandsloot ligt dicht bij de woning die Jan Jansz Duijvenvoorde kocht op 30-05-1680 en verkocht op 01-10-
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1682 (zie Hoofdstuk 4). Ook Pieter Jansz Commer, broer van Jaepje Jansdr Commer, was eigenaar van een 

woning op het Oosteinde (Oesteinde) van Lisse bij de Heerweg. 

Op 05-07-1701 verschijnen voor schout en schepenen van Sassenheim Cornelis Florisz Moerkercken en 

Cornelis Janszn van der Cluft testamentaire voogden over de gezamenlijke erfgenamen van Claas Cornelisz 

Moerkercken verleden voor Justus Gerstecoorn notaris te Leiden op 16-01 jaar niet ingevuld en verkopen 

Adriaan de Koningh een huis en erf gelegen aan de Kolk van de nieuwe vaart, belend NW de voorschreven 

Kolk, NO Dirk Willemsz Hogervorst of diens weduwe, ZO Anna Pieterdr weduwe Dirk Meesz Clinckenbergh 

en ZW Aalbert van Sweringen brouwer te Haarlem,­belast met 2 gulden per jaar zijnde een gedeelte van 40 

gulden tbv de Pastoriegoederen binnen Delft,­ alles volgens de oude waarbrieven,­ daarvan de jongste is 

van 18-05-1678, voor 430 gulden boven de belasting. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Rechterlijk Archief Sassenheim, Inv. Nr. 8, f. 52, dd. 05-07-1701; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 16-05-1710 verschijnt voor schout en schepenen van Sassenheim Adriaan de Koningh en verkoopt Aafie 

Corsdr Brederoode lest weduwe van Sijmon Dingemansz van Tilburg een huis en erf gelegen aan de Kolk 

van de nieuwe vaart in het Dorp, belend NO de weduwe van Dirk Willemsz Hoogervorst, ZO Willem 

Pietersz Guldemond, ZW Aalbert van Sweringen en NW de voorschreven Kolk, belast met 2 gulden per jaar, 

een gedeelte van 40 gulden, tbv de Pastoriegoederen ten comptoire Delft, alles volgens de oude 

waarbrieven, daarvan de jongste is van 05-07-1701, voor 600 gulden. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Rechterlijk Archief Sassenheim, Inv. Nr. 8, f. 144, dd. 16-05-1710; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 22-04-1712 verschijnt voor schout en schepenen van Sassenheim Aafje Corsdr Brederoode lest weduwe 

van Sijmon Dirksz van Tilburg verkoopt Arij Cornelisz Binnenhaven die binnen 3 dagen heeft verklaard de 

koop te hebben overgedaan aan zijn kinderen verwekt bij Claasje Cornelisdr Oostenrijk een huis en erf 

gelegen aan de Kolk van de nieuwe vaart in het Dorp, belend NO de weduwe van Dirk Willemsz 

Hoogervorst, ZO Willem Pietersz Guldemond, ZW Isaak Coopaart en NW de voorsz. Kolk, belast met 2 

gulden per jr een gedeelte van de bekende 40 gulden, alles volgens de oude waarbrieven, daarvan de 

jongste is van 16-5-1710, voor 800 gulden boven de belasting. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Rechterlijk Archief Sassenheim, Inv. Nr. 8, f. 159, 22-04-1712; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 21-05-1717 verschijnt voor schout en schepenen van Sassenheim Marijtie Claasdr van der Cleij weduwe 

van Arend Huijbertsz van Hensbergen en Jan Huijbertsz van Hensbergen als voogden over de goederen van 

de kinderen van Arij Cornelisz Binnenhaven verwekt aan Claasie Cornelisdr Oostenrijk verkopen Jan Jorisz 

van Schrama wonende Warmond die de koop binnen 3 dagen had overgedragen aan Cornelis Arijsz Ploeg 

mr schoenmaker alhier en aan wie wordt overgedragen een huis en erf met loodsje en de haakberg gelegen 

aan de Kolk van de nieuwe vaart in het Dorp, belend NO de kinderen van Dirk Willemsz Hoogervorst, ZO 

Willem Pietersz Guldemond, ZW Isaak Coopaart en NW de voorsz. Kolk, belast met 2 gulden per jr een 

gedeelte van 40 gulden tbv de Pastoriegoederen ten Comptoire Delft, alles volgens de oude waarbrieven, 

daarvan de jongste is van 22-04-1712. Voldaan met een custingbrief van 625 gulden bij overstelling op Jan 

Jorisz van Schrama en Cornelis Gijsbertsz van der Horst wonende Voorhout. Volgt schuldbrief met 

hypotheek op het gekochte. Geroyeerd 29-11-1754 door Philips Cornelisz van der Ploeg als het recht 

verkregen hebbende bij transport van 23-06-1730. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Rechterlijk Archief Sassenheim, Inv. Nr. 9, f. 42 t/m 44, dd. 21-5-1717; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 18-05-1719 verschijnt voor schout en schepenen van Sassenheim Maartie Arendsdr van Egmond 

weduwe van Jacob Jansz Helmond en verkoopt Jan Cornelisz Heemskerck schipper een huis en erf gelegen 

aan de nieuwe vaart in het Dorp, belend NO de voorschreven nieuwe vaart, ZO Willem Pietersz 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Guldemond, ZW Cornelis Arijsz Ploeg en NW Cornelis Dirksz Hoogervorst en Geertie Dirksdr Hoogervorst, 

belast met 1 gulden per jr tbv de pastorale goederen ten comptoire Delft, alles volgens de oude 

waarbrieven, daarvan de jongste is van 07-01-1681, voor 130 gulden boven de belasting. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Rechterlijk Archief Sassenheim, Inv. Nr. 9, f. 97 t/m 98, dd. 18-05-1719; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 23-11-1757 heeft Geertie Hoogervorst aangevinge gedaan van 't lijk van Cornelis Hoogervorst onder het 

Classis van 3 gulden en laat Goederen na Collateraal Subject in dus dubbeld regt f 6 0 0 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Gaarders Sassenheim, Inv. Nr. 2, f. 4v, dd. 23-11-1757). 

Op 06-11-1762 verschijnt voor schout en schepenen van Sassenheim Geertje Hogervorst verkoopt Hendrik 

van der Burg een huis en erf gelegen aan de nieuwe vaart, belend NO en NW de nieuwe vaart, ZO Joris de 

Wolf en ZW Gerrit van der Borst, belast met 2 gulden erfpacht per jaar tbv de Pastoriegoederen te Delft, 

alles volgens de oude waarbrieven, daarvan de jongste is van 21-05-1657, voor 100 gulden. 

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Rechterlijk Archief Sassenheim, Inv. Nr. 13, f. 203v en 204, dd. 06-11-

1762; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

f. 204, dd. 18-01-1763. Volgt doorverkoop aan Gerrit Jansz Sonneveld voor 140 gulden. 

Op 07-12-1762 heeft Hendrik van den Berg aangevinge gedaan van 't lijk van Geertje Hogervorst onder het 

Classis van Pro deo 

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omgeving, Gaarders Sassenheim, Inv. Nr. 2, f. 17, dd. 07-12-1762) 

Genealogie: 

I. Willem Dircxz Decker (Dekker) / Hoogervorst 

Van beroep rietdekker. Hij kocht op 13-05-1658 in Lisse een huis en erf aan het Oosteinde in de Oostgeest 

omtrent de nieuwe brug. Hij is overleden vóór 23-01-1691 als zijn kinderen afstand doen van de erfenis van 

hun vader en zijn huis niet door hen wordt aanvaard (de kinderen vragen om een curator over de erfenis) 

en vervolgens op 08-03-1691 wordt verkocht. 

Hij huwt N.N. Uit dit huwelijk: 

1. Dirck Willemsz Hogervorst, volgt II 

2. Jacob Willemsz Hogervorst, woont op 23-01-1691 in Sassenheim; hij huwt als weduwnaar van 

Jannetje Jacobs op 25-07-1694 in Lisse met Cornelia Adriaans van Kleijpoel (Bron: 

“Gerechtshuwelijken Lisse 1580-1624”, Frans Angevaare, 2019) 

3. Pieter Willemsz Hogervorst, woont op 23-01-1691 in Hillegom 

4. Willemtje Willemsdr Hogervorst, woont op 23-01-1691 in Sassenheim 

II. Dirck Willemsz Decker (Dekker) / Hoogervorst / Hogervorst 

Van beroep rietdekker. Hij kocht op 21-05-1671 een schuur en erf in Sassenheim bij de Kolk aan de nieuwe 

vaart. Hij huwt op 17-10-1677 als weduwnaar van Marijtge Cornelisdr Bourgonje met Trijntgen Jansdr van 

Duijvenvoirde jonge dochter wonende tot Noortwijckerhout. Op 10-11-1684 verkoopt hij aan Maertie Jans 

van 's-Gravendijck “een huijsge staende ende gelegen in den dorpe van Noortwijckerhout”. Hij is overleden 

vóór 05-07-1701. Zijn weduwe Trijntgen Jansdr van Duijvenvoorde koopt (als Trijn Jans) 3 stoelen op een 

boedelveiling in Lisse op 06-04-1684 en is doopgetuige (als Trijn Jans met haar broer Arie Jansz) in 

Vogelenzang op 17-12-1701 bij de doop van een kind van Jan Jansz Duijvenvoorde en Pietertje Dirksdr; zij is 

overleden tussen 22-04-1712 en 21-05-1717. 
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Kinderen uit dit huwelijk: Cornelis Hogervorst, overleden aangegeven Sassenheim 23-11-1757 door zijn 

zuster Geertje; Geertje Hogervorst, op 06-11-1762 verkoopt zij het huis van haar vader aan de nieuwe 

vaart in Lisse dat hij op 21-05-1671 gekocht heeft; zij is overleden aangegeven Sassenheim 07-12-1762. 

Beiden waren ongehuwd.  

Omdat uit dit huwelijk een dochter Geertje is geboren en ook Arij Jansz van Duijvenvoorde in 

Noordwijkerhout een dochter Geertje had uit zijn 1e huwelijk met Marijtge Arijensdr Gardijn en beiden in 

Noordwijkerhout leefden is het zeer waarschijnlijk dat Arij Jansz van Duijvenvoorde en Trijntgen Jansdr van 

Duijvenvoorde broer en zuster waren. Waarschijnlijk is Geertje of Geertge de naam van een van de 

voorouders van Arij Jansz van Duijvenvoorde en zijn zuster Trijntgen Jansdr van Duijvenvoorde. 

NB. Maertie Jans van ’s-Gravendijck, dochter van Jan Pietersz ‘s-Gravendijck en Aechje Leendertsdr (van) 

Claverweijde) was gehuwd met Pieter Cornelisz Wassenaar. Zij waren de ouders van Baafje Pietersdr 

Wassenaar, de 3e echtgenote van Arij Jansz van Duijvenvoorde. 

Trijntje Jansdr van Duijvenvoorde komt (waarschijnlijk) voor als “Trijn Jans” in de verkoop in Lisse als 

koopster van goederen uit de nagelaten boedel van Jan Pietersz Langeveld op 17-03-1689: 

 

Trijn Jans . . . Bank . . . .  0 : 2 : 0 (2 stuivers) 

 

Trijn Jans . . . tobbe . . . . 0 : 16 : 0 (16 stuivers) 

 

Trijn Jans . . . mouwen . . . . 0 : 16 : 0 (16 stuivers) 

 

Trijn Jans . . . 1 ketel . . . 5 : 4 : 0 ( 5 gulden 4 stuivers) 

 

Trijn Janz . . . 2 bregboomen . . . . 0 : 10 : 0 (10 stuivers) 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Leiden, Inv. Nr. 57, verkoop roerende goederen  
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Hoofdstuk 16 Tijdlijn pacht perceel Noordwijk Dirck Jansz Duijvenvoorde 

Op 15-01-1617 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijk Willem Jansz Vermij stierman wonende 

te Noordwijk op Zee verkoopt Adriaen Aldertsz mede wonende aldaar een huis en erf met een 

zeemanstuintje gelegen op de Buurt te Noordwijk op Zee, belend N Jan Huijgenz alias Jan Schalcker en 

voorts rondom de weg. Voldaan met een obligatie van 287 gulden. 

Bron: Regionaal Archief Leiden, Rechterlijk Archief Noordwijk, toegang 0906, Inv. Nr. 167, f. 248, dd. 15-01-

1617; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 01-06-1618 verschijnt voor schout en schepenen van Noordwijk Beatrix Arentsdr weduwe van Allert 

Willemsz wonende te Noordwijk op Zee met Daniel van der Bouckhorst haar gekoren voogd verkoopt 

Dirckje Engebrechtsdr weduwe van Adriaen Aldertsz mede wonende te Noordwijk op Zee een huis en erf 

met schuur aldaar gelegen bij de werf, belend ZW de weduwe van Dirck Aelbertsz, NW de Wildernis, NO de 

weg en ZO Jan Gerritsz schoemaker. Voldaan met een obligatie van 325 gulden. 

Bron: Regionaal Archief Leiden, Rechterlijk Archief Noordwijk, toegang 0906, Inv. Nr. 167, f. 304 verso, dd. 

01-06-1618; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Hoofdgeld Noordwijk 1623 (transcriptie H. Schelvis)  

“047 Dirckgen Engebrechtsdr, tapster, weduwe van Arien Allertsz met Maritgen ende Jannetgen hare 

kinderen. (1 weeskint) III hooffde” 

Op 01-05-1644 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Louris Engelsz gehuwd met 

Maritje Adriaensdr die een dochter was van Adriaen Aldertsz voor de helft, Dirck Pietersz van Velsen en 

Joris Hendricksz van Ybenbuieren tezamen voogden over de twee onmondige weeskinderen van Willem 

Thoniszn en Jannetje Pietersdr die een dochter was van Dirckje Engebrechtsdr tezamen voor de helft, 

welke Dirckje Engebrechtsdr gehuwd is geweest met de voornoemde Adriaen Aldertsz verkopen Huijchje 

Huijgendr weduwe Lenaert Lourisz wonende Leiden voor 260 gulden een huis en erf gelegen te Noordwijk 

op Zee aan de Buiert, belend NW, NO en ZO de gemene weg en ZW Gerrit Cornelisz schoemaker. Voldaan 

met een schuldbrief. 

NB1. Adriaen Aldertsz was in 1e echt gehuwd met N.N. Uit dit huwelijk Maritgen en Annetgen. 

C0637 

< 1610 oude Adriaen Aldertsz en zijn eerste vrouw 

Woonden in Noordwijk aan Zee; ☼ () Maritgen en Annetgen; zie ook C0819 

    C0239 Allert Willemsz en Beatris Arentsdr 

NB2. Dirckge Engebrechtsdr was in 1e echt gehuwd met Pieter Pietersz van Vuijtgeest. 

C0384 

< 1594 Pieter Pietersz van Vuijtgeest en Dirckgen Engebrechtsdr 

Woonden ws. in Lisse; ☼ () Jannetgen; zie ook C0819 

    C4022 Engebrecht Huijbertsz en Maertena Pietersdr 

NB3. Dirckgen Engebrechtsdr is in 2 echt gehuwd met oude Adriaen Alderstz. 

C0819 

< 1617 oude Adriaen Aldertsz en Dirckgen Engebrechtsdr 

Woonden in Noordwijk aan Zee; geen kinderen uit dit huwelijk; zie ook C0384 en C0637 

http://www.hogenda.nl/
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    C0239 Allert Willemsz en Beatris Arentsdr;    C4022 Engebrecht Huijbertsz en Maertena Pietersdr 

(Bron: “Overige Noordwijkse en Noordwijkerhoutse gezinnen”, Frans Angevaare, 2020) 

 

Bron: Regionaal Archief Leiden, Rechterlijk Archief Noordwijk, Archiefblok nr. 0906, Inv. Nr. 174, f. 25, dd. 

01-05-1644; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

http://www.hogenda.nl/
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Op 16-03-1659 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Leendertsz van Outshoorn, 

last en procuratie hebbende van Leendert Pauwelsz van Outshoorn gepasseerd voor Nicolaes Hartman 

notaris in den Haag op 04-03-1659, Matthijs Dircksz van Gravenbroeck voor hem zelve en als last en 

procuratie hebbende van zijn zwager Thomas Thomaszn. Rinviston verkopen Cornelis de Heyde agent van 

de Staten Generaal van de Vereenigde Nederlanden 10 morgen 1 hond 55 roe land gelegen in de 

Hoogeveense polder aan drie percelen, 1e 4 morgen 33 roe genaamd Sackerlant, belend ZO de oude 

manedaagse watering, ZW de Robijnslaan, NO de erfgenamen van Johan Vogel, 3 morgen genaamd de 

Hoogeveen, belend NO Hendrick Mattheusz, ZO de voorschreven watering, ZO dezelfde watering en NW 

Hendrick Mattheusz, 3 morgen 1 hond 22 roe land genaamd Dary campen, belend NW de voorschreven 3 

morgen, NO Sijmon Jansz en Huijbrecht de Roo, ZO het Heilige Geest land en ZW de kinderen en 

erfgenamen van Johan Vogel en de oude manedaagse watering, belast met 8 st per jaar voor 5622 KG 1 

stuiver 8 penningen gereed geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, toegang, Inv. Nr. 482, folio 52 

verso, dd. 16-03-1659; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 20-05-1660 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Cornelis Laurisz timmerman 

wonende Haarlem en Claes Engelsz wonende op de Hogewoerd buiten Haarlem voogden over de 

onmondige weeskinderen van Leendert Meesz Hoochcamer gesteld bij schout en schepenen van Zuyt 

Akendam van 14-01-1660 verkopen Cornelis de Heyde agent van de Staten Generaal van de Verenigde 

Nederlanden een woning met boomgaard alsmede 6 morgen 2 hond land, belend NO de erfgenamen van 

Johan Vogel, ZO Johan Gael, ZW Willem Huijbertsz Swil met Wouter Jansz en NW de Grafelijkheids of 

Kerkduin, 7 hond 6 roe land mede gelegen omtrent de voorschreven woning, belend NW en NO Johan Gael, 

ZO de manedaagse watering en ZW Jacob Hendricksz tot Overveen, alles volgens de oude koopbrief van 15-

06-1628 voor 4200 KG. Afgelost 08-06-1662. Volgt schuldbrief met hypotheek op het gekochte. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, toegang, Inv. Nr. 482, folio 76 

verso, dd. 20-05-1660; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 
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"Nr. 664 Dirckgen Engebregts wedue eijgenaar ende dat in erffpagt Huijbrecht Engebregts bruijcker groot 1 

morgen 106 roeden  

Nu eijgenaar ende bruijcker d'heer Cornelis de Heijde agent van haer Hoge Mogendheden  

Nu bruijckers Dirck Claesz vande Sestraten met Cornelis Huiberts actum den meij 1663” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken Rijnland, Inv. Nr. 6009 (Morgenboek 

Noordwijk en Noordwijkerhout), 1668, folio CXX). 

 

“Nr. 976 Dircxgen Engebrecht weduwe eijgenaer Huijbert Engebrechts bruijcker die werff met dat saetlan 

daer an groot VI morgen II hint XLII roeden” 
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“Nu eijgenaar ende bruijcker d’heer Agent de Heijde nu bruijckers Dirck Claese van Seestraten en Cornelis 

Huijbertse van Alckemade 1664” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken Rijnland, Inv. Nr. 6009 (Morgenboek 

Noordwijk en Noordwijkerhout), 1668). 

 

"d'heer Cornelis de Heijde eijgenaer 

Pieter Cornelise ende Dirck Jansz Duvenvoorden bruijckers 1 morgen 1 hont 6 roeden" 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6010 (Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1672, folio C) 

 

 

“Dircxgen Engebrechts weduwe eijgenaer Huijbert Engebregtse brujcker die werff met dat saetlant daer an 

groot VI morgen II hont XLII (42) roeden” 

“nu eijgenaer d’heer Agent de Heijde bruijckers Pieter Cornelise Duijndam ende Arij Janse Duijvenvoorden” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6010 (Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1672, folio CXXXIII / 133) 

Op 09-05-1675 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Carelsz gehuwd met 

Pietertje Claesdr, Jan Jansz de Graeff gehuwd met Leentje Claesdr en Jan Claesz Gorter allen vervangende 

Trijntje Claesdr, allen kinderen en erfgenamen van Claes Jansz Gorter haar innocente vader, geprocureerd 
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bij Maertje Claesdr verkopen Adriaen Jansz van Duijvenvoorden een huisje met erf alsmede 5 hond 37 roe 

land, belend rondom de Grafelijkheid, uitgezonderd 50 roe aan de oostzijde, welke de verkopers aan zich 

behouden. Voldaan met een custingbrief van 250 KG. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, toegang, Inv. Nr. 482, folio 236, 

dd. 09-05-1675; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

 

“7 Jan Clase Gorter 2 morgen 1 hont 32 roeden 1683: Arij Janze kuijper, 1724: Dirk Westerbeek kinderen 

1728: Aaltie Westerbeek” 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Archief Noordwijk, toegang 900, Inv. Nr. 603, folio 31 verso) 

NB. Arij Jansz Duijvenvoorde (zie transport dd. 09-05-1675) wordt hier Arij Janze kuijper genoemd.  

 

“Dirckgen Engebrechts weduwe eijgenaer ende in erffpacht Huijbert Engebreachts bruijcker groot I morgen 

I hont 6 roeden” 

“Nu eijgenaer ende bruijcker d’heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijcker Pieter Cornelise ende 

Dirck Janse Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6011, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1676, folio 115). 

 

"Nr. 976 Dirkgen Engebregts wedue eijgenaar Huijbrecht Engebregts bruijcker die werff met dat saetlant 

daer an groot VI morgen II hont XLII roeden  

Nu eijgenaar d'heer agent de Heijde den 15 meij 1670,  

Bruijckers Pieter Cornelis Duijndam ende Arij Jansz Duijvenvoorde den 28 meij 1671" 

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6011, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1676, folio 168 verso). 

 

“Nr. 665 Dirckgen Engebrechts weduwe eijgenaer ende in erffpacht Huijbert Engebreachts bruijcker groot I 

morgen I hont 6 roeden” 

“Nu eijgenaer ende bruijcker d’heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijcker Pieter Cornelise ende 

Dirck Janse Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6011, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1684, folio 115). 

 

"Nr. 971 Dirkgen Engebregts wedue eijgenaar ende dat in erffpagt Huijbrecht Engebregts bruijcker groot VI 

morgen II hont XLII roeden  

Nu eijgenaar d'heer Agent de Heijde den 15 meij 1670,  

Bruijckers Pieter Cornelis Duijndam ende Arij Jansz Duijvenvoorde den 28 meij 1671" 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6012, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1684, folio 165 verso). 

 

“Nr. 665 Dirckgen Engebrechts weduwe eijgenaer en dat in erffpacht Hijbert Engebrechts bruijcker groot I 

morgen I hont VI roeden” 
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“Nu eijgenar ende bruijcker d’heer Agent de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijcker Pieter Cornelise ende 

Dirck Janse den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6013, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1692, folio 112). 

 

“Nr. 971 Dircksgen Engebrechts weduwe eijgenaer Huijbert Engebrechts bruijcker de werff met dat saetlant 

daer an groot VI morgen II hont XLII (42) roeden” 

“Nu eijgenaer d’heer Agent de Heijde den 15 meij 1670 bruijckers Pieter Cornelise Duijndam ende Arij Janse 

Duijvenvoorde 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6013, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1692, folio 165 verso). 

 

“Dirckgen Engebrechts weduwe I morgen I hont VI roeden Nu eijgenaar d’heer Cornelis de Heijde bruijckers 

Pieter Cornelise en Dirck Janse Duijvenvoorde 1 : 1 : 6” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6014, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1696, folio 111). 

 

“Dirkgen Engelbrechts weduwe VI morgen II hont XLII roeden Nu eijgenaar d’heer Agent de Heijde 

bruijckers Pieter Cornelise Duijndam ende Arij Janse Duijvenvoorde 6 : 2 : 42” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6014, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1696, folio 166). 
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“Dirkjen Engelbrechts weduwe eijgenaar ende dat in erfpacht Huijbert Engelbrechts bruijcker groot I 

morgen 1 hont VI roeden Nu eigenaer ende bruijcker d’heer Cornelis de Heijde” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6015, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1704, folio 112). 

 

“Dircxgen Engelbrechts weduwe eigenaar Huijbert Engelbregts bruijcker die werff met dat saadland daer 

aan groot VI morgen II hont XLII roeden Nu eijgenaar ende bruijcker d’heer Agent vander Heijde bruijckers 

Pieter Cornelise Duijndam ende Arij Janse Duijvenvoorde” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6015, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1704, folio 163 verso). 
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“Dirkje Engebegts weduwe ende in erffpagt groot I morgen 106 roeden Nu Eijgenaer d’heer Cornelis de 

Heijde bruijcker Dirk Janse Duijvenvoorde” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6016, f. 112 (Morgenboek Noordwijk 

en Noordwijkerhout, 1708). 

 

“Nr. 976 Dirkgen Engebregts weduwe de werff met dat saat land groot VI morgen 242 roeden Nu Eijge 

d’heer Agent de Heijde bruijcker Arij Janse” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6016, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1708, folio 163 verso). 
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"Dirkgen Engebregts wedue eijgenaar ende dat in erffpagt Huijbrecht Engebregts bruijcker groot 1 morgen 

1 hond 6 roeden  

Nu eijgenaar ende bruijcker d'heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670,  

Nu bruijckers Pieter Cornelis ende Dirck Janse Duijvenvoorde den 28 meij 1671" 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6017, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1712, f. 112). 
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“Dirkgen Engelbregts weduwe eijgenaar Huijbert Engelbregts bruijcker de werff met dat saatland daar aan 

groot VI morgen II hont XLII roeden Nu eijgenaar ende bruijcker d’Heer Agent van der Heijde Nu bruijckers 

Pieter Cornelise Duijndam en Arij Janse Duijvenvoorde” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6017, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1712, f. 163 verso). 

 

“Nr. 664 Dirckge Engebregt weduwe eijgenaar en dat in erffpagt Huijbregt Engebregts bruijcker groot I 

morgen I hont C roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijcker Cornelis de Heijde agent van haar Hooge Mogende nu bruijcker Dirck Claasse 

van Seestraten met Cornelis Huijbertse van Alckemade Actum den meij 1663 Nu eijgenaar en bruijcker 

Cornelis de Heijde den 19 meij 1670 Nu bruijckers Pieter Cornelise  en Dirck Janse Tavenvoorde 28 meij 

1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6018a, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1716, f. 112). 

 



182 
 

 

“Nr. 976 Dirkge Engebregts weduwe eijgenaar Huijbert Engebregts bruijcker de werff met dat saatlant daar 

an gelegen groot 6 morgen 2 hont 42 roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijcker de heer agent de Heijde nu bruijcker Dirk Claasse van Seestraten en Cornelis 

Huijbertse van Alkemade 1664” 

“Nu eijgenaar en bruijcker de heer agent de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijckers Pieter Cornelis Duijndam 

en Arij Duijvenvoorde de 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6018a, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1716, f. 163 verso). 

 

“Nr. 664 Dirkje Engelbregts weduwe eijgenaar ende dat in erffpagt Huijbert Engelbregts bruijker groot I 

morgen I hont VI roeden Nu eijgenaar d’heer Cornelis Vesijde bruijkers Pieter Cornelise en Dirk Janse 

Duijvenvoorden” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6018b, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1720, f. 91). 
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“Nr. 976 Dirkje Engelbregts weduwe eijgenaar Huijbert Engelbregts bruijker die werff met dat saatland daar 

an groot VI morgen II hont XLII roeden” 

“Nu eijgenaar d’Heer agent de Heijde bruijkers Pieter Cornelise van Dam en Arij Janse Duijvenvoorde””. 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6018b, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1720, f. 134 verso). 

 

“Nr. 1093 Pouwels Claasz: schout eijgenaar Wouter Verdel bruijker groot III morgen II hont XXV roeden” 

“Nu eijgenaar ende bruijker Arij Lapper” 

“Nr. 1094 De kerk mette proven van Noorticherhout eijgenaar Pieter Dircxs bruijker groot IIII hont LXXXI 

(81) roeden” 

“Nu eijgenaar ende bruijker Arij Lapper” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6018b, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1720, folio 148 verso). 
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“Nr. 1095 Den H. Geest tot Noortich eijgenaar Dirk Janse bruijker groot II morgen II hont X roeden” 

“Nu eijen ende bruijker Arij Lapper” 

“Nr. 1096 Claas Claase eijgenaar en bruijker groot III hont LXXXII (82) roeden” 

“Nu eijgenaar ende bruijker als vooren” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6018b, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1720, folio 149). 

 

“Nr. 664 Dirkge Engebrechts eijgenaar en dat in erffpagt Huijbregt Engebregts bruijker groot I morgen I 

hont V roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer Cornelis de Heijde agent van hare Hoog Mogende Nu brujker Dirk Claase 

van Seestraten met Cornelis Huijbertse van Alkemade den meij 1663” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 Nu bruijkers Dirk Cornelise en Dirk 

Janse Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 
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(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6019, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1724, f. 112). 

 

“Nr. 976 Dirkge Engebregts weduwe eijgenaar Huijbert Engebregts bruijker de werff met dat saatlant daar 

an groot 6 morgen 2 hont 42 roeden” 

“Nu eijgem en bruijker d’heer agent d’Heijde Nu bruijkers Dirk Claase van Sestraten en Cornelis Huijbertse 

van Alkemade 1664” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer agent de Heijde den 15 meij 1670 Nu bruijkers Pieter Cornelise Duijndam 

en Arij Janse Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6019, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1724, f. 165 verso). 
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“Nr. 1093 Pouwels Claase schout eijgenaar Wouter Verdel Bruijker groot 3 morgen 2 hont 25 roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker Cornelis Cornelise Verdels weduwe bruijker Cornelis Cornelise haar soon nu 

eijgenaar en bruijker Arij Lapper 1716” 

“Nr. 1094 De kerke mette proeve van Noortigerhout eijgenaar Pieter Dirkse bruijker groot 4 hont 81 

roeden” 

“Nu eijgenaar de voorschreven weduwe bruijker haar zoon nu eijgenaar en bruijker Arij Lapper 1716” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6019, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1724, f. 185). 

 

“Nr. 1095 Den H. Geest to Noortigh eijgenaar Dirk Janse bruijker groot 2 morgen 2 hont 10 roeden” 

“Nu hier uijt eijgenaar en bruijker selfs Cornelis Cornelise Verdels weduwe bruijker haer zoon Cornelis  9 

hont 50 roeden en Cornelis Janse Verdel uijt dit en ’t volgende partije 9 hont 50 roeden nu eijgenaar en 

bruijker Arij Lapper 1716” 

“Nr. 1096 Claas Caase eijgenaar en bruijker groot 3 hont 86 roeden” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6019, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1724, f. 185 verso). 
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“Nr. 664 Dirkgen Engebregts eijgenaar en dat in erffpagt Huijbregt Engebregts bruijker groot 1 morgen 1 

hont 6 roeden” 

“Nu eijgenaar ende bruijker d’heer Cornelis de Heijde agent van hare hoog Mogende, nu bruijkers Dirk 

Claase van Sestraten met Cornelis Huijbertse van Alkemade meij 1663” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijkers Dirk Cornelise en Dirk 

Janse Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6020, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1728, f. 112). 

 

“Nr. 976 Dirkje Engebregts weduwe eijgenaar Huijbert Engebregts bruijker de werff met dat saatlant daar 

an groot 6 morgen 2 hont 42 roeden” 

“Nu eijgenaar d’heer agnet d’Heijde nu bruijkers Dirk Claase van Sestraten en Cornelis Huijbertse van 

Alkemade 1664” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer agent de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijkees Pieter Cornelis Duijndam en 

Arij Janse Duijvenvoorde en 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6020, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1728, f. 165 verso). 
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“Nr. 1093 Pouwels Claasz schout eijgenaar Wouter Verdel bruijker groot 3 morgen 2 hont 25 roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker Cornelis Cornelise Verdels weduwe bruijker Cornelis Cornelise Verdels haar soon 

nu eijgenaar en bruijker Arij Casper 1716” 

“Nr. 1094 De kerke mette proeven van Noortigerhout eigenaar Pieter Dircxse bruijker groot 4 hont 81 

roeden” 

“Nu eijgen de voorschreven weduwe bruijker haar zoon nu eijgenaar en bruijker Arij Casper 1716” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6020, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1728, f. 185). 
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“Nr. 1095 Den H. Geest tot Noortigerhout eijgenaar Dikrk Jansz bruijker groot 2 morgen 2 hont 10 roeden 

nu hier uijt eijgenaar en bruijker selfs Cornelis Cornelisz Verdels weduwe bruijker haar soon Cornelis 9 hont 

50 roeden en Cornelis Jansz Verdel uijt dit en ’t volgende partije 9 hont 50 roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker Arij Casper 1716” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6020, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1728, f. 185 verso). 

 

“Dirkgen Engebrechts weduwe eijgenaar en dat in erfpagt, Huijjbrecht Engebrechts bruijker groot I morgen 

I hont VI roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer Cornelis de Heijde, agent van haar hoog Mogende nu bruijkers Dirk Claase 

van Seestraaten met Cornelis Huijbertsen van Alkemade act: d: meij 1663” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 Nu bruijkers Pieter Cornelise en Dirk 

Jansen Duivenvoorden den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6021, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1732, f. 112). 

 

 

“Nr. 976 Dirkgen Engebrechts weduwe eijgenaar Huijbert Engebrechts bruijker die werf met dat saatlandt 

daar an groot VI morgen II hont XLII roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker den Heer agent de Heijde nu bruijker Dirk Claase van Seestraten en Cornelis 

Huijbertse van Alkemade 1664” 
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“Nu eijgenaar en bruijker d’heer agent de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijker Pieter Cornelise Duijndam en 

Arij Janse Duijvenvoorden den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6021, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1732, f. 163 verso). 

 

“Nr. 1094 Pouwels Claase Schout eijgenaar, Wouter Verdel bruijker groot III morgen II hint XXV roeden nu 

eijgenaar en bruijker zelfs Cornelis Cornelise Verdels weduwe bruijker Cornelis Verdel haar zoon, nu 

eijgenaar en bruijker Arij Lapper 1716” 

“Nr. 1095 De kerke mette proven van Noortigerhout eijgenaar Pieter Dirxse bruijker groot IIII hont LXXXI 

roeden nu eijgen de voorschreven weduwe bruijker haar zoon nu eijgenaar en bruikjer Arij Lapper 1716” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6021, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1732, f. 183). 
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“Nr. 1095 den H. Geest te Noortich eijgenaar Dirk Janse bruijker groot II morgen II hont X roeden nu hier 

uijt eijgenaar en bruijker zelfs Cornelis Cornelise Verdels weduwe bruijker haar zoon Cornelis IX ½ hont 

ende Cornelis Janse Verdel uijt dit en ’t volgende partije IX ½ hont nu eijgenaar en bruijker Arij Lapper 

1716” 

“Nr. 1096 Claas Claase eijgenaar en bruijker groot III hont LXXXVI (86) roeden” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6021, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1732, f. 183 verso). 

 

“Nr. 664 Dirkgen Engebrechts eijgenaar en dat in erffpagt Huijbert Engebrechts bruijker groot 1 morgen 1 

hont 6 roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer Cornelis de Heijde agent van Hare hoog Mogende nu bruijker Dirk 

Cornelisz van Sestraten met Cornelis Huijbertsz van Alkemade den meij 1663” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijkers Dirk Cornelisz en Dirk 

Jansz Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6022, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1736, f. 112). 
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“Nr. 976 Dirkje Engebregts weduwe eijgenaar Huijbert Engebrechts bruijker de werff met dat saatlant daar 

aan groot 6 morgen 2 hont 42 roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer agent d’Heijde nu bruijker Dirk Claasz van Sestraten en Cornelis Huijbertsz 

van Alkemade 1664” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer agent de Heijde de 15 meij 1670 nu bruijkers Pieter Cornelisz Duijndam en 

Arij Jansz Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6022, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1736, f. 165 verso). 

 

“Nr. 664 Dirkgen Engebrechts weduwe eijgenaar en dat in erffpagt, Huijbert Engebrechts bruijker groot I 

morgen I hont VI roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker dhr Cornelis de Heijde agent van haer hoge mogende nu bruijker Dirk Claase van 

Seestraaten met Cornelis Huijbertse van Alckemade act: d: meij 1663” 

“Nu eijgenaar en bruijker dhr Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijkers Pieter Cornelise en Dirk 

Janse Duijvenvoorde d: 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6023, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1740, f. 112). 

 

“Nr. 976 Dirxgen Engebrechts weduwe eijgenaar Huijbert Engebrechts bruijker die werf met dat saatlant 

daar an groot VI morgen II hont XLII roeden” 
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“Nu eijgenaar en bruijker den Heer agent de Heijde nu bruijker Dirk Claase van Seestraaten en Cornelis 

Huijbertse van Alkemade 1664” 

“Nu eijgenaar en bruijker d’heer agent de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijkers Pieter Cornelis Duijndam en 

Arij Janse Duijvenvoorde d; 28 meij 1675” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6023, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1740, f. 163 verso). 

 

“Nr. 664 Dirkgen Engebregts weduwe eijgenaar en dat in erffpagt Huijbert Engebrechts bruijker groot I 

morgen I hint VI roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker de Heer Cornelis de Heijde agent van haar hoog Moogende nu bruijkers Dirk 

Claase van Zeestraten met Cornelis Huijbertse van Alkemade actum den meij 1663” 

“Nu eijgenaar ende bruijker de Heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijkers Pieter van Cornelise 

en Dirk Janse Duijvenvoorde den 28 meij 1671” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6024, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1744, f. 112). 

 

“Nr. 976 Dircxgen Engebregts weduwe eijgenaar Huijbert Engebrechtsz de werff bruijker met dat saatlant 

daar aan groot VI morgen II hont XLII roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker de Heer agent de Heijden nu bruijkers Dirk Claasz van Zeestraaten en Cornelis 

Huijbertsz van Alkemade 1664” 
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“Nu eijgenaar en bruijker de Heer agent de Heijde d: 15 meij 1675 nu bruijkers Pieter Cornelisz Duijndam 

en Arij Jansz Duijvenvoorden den 28 meij 1675” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6024, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1744, f. 163 verso). 

 

“Nr. 664 Dirkgen Engelbregts weduwe eijgenaar en dat in erfpagt Huijbert Engelbregts bruijker groot I 

morgen 1 hont VI roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker de Heer Cornelis de Heijde agent van haar hoog Moogende nu bruijker Dirk 

Claase van Zeestraaten met Cornelis Huijbertse van Alkemade actum den meij 1663” 

“Nu eijgenaar en bruijker de Heer Cornelis de Heijde den 15 meij 1670 nu bruijkers Pieter van Cornelise en 

Dirk Janse Duijvenvoorden d: 28 meij 1670” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6025, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1748, f. 112). 

 

“Nr. 976 Dirkgen Engelbregts weduwe eijgenaar Huijbert Engebrechts de werf bruijker met dat saatlant 

daar aan groot VI morgen II hont XLII roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker de heer agent de Heijde nu bruijkers Dirk Claase van Seestraaten en Cornelis 

Huijbertse van Alkemade 1664” 
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“Nu eijgenaar en bruijker de Heer agent de Heijde 15 meij 1675 nu bruijkers Pieter Cornelisz Duijndam en 

Arij Janse Duijvenvoorden den 28 meij 1675” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6025, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1748, f. 163 verso). 

 

“Nr. 1093 Poulus Claasz schout eijgenaar Wouter Verdel bruijker groot III morgen II hont XXV roeden” 

“Nu eijgenaar en bruijker Cornelis Verdels weduwe bruijker Cornelis Verdels soon Nu eijgenaar en bruijker 

Arij Lapper 1716” 

“Nr. 1094 De kerk met de proven van Noordwijkerhout Eijgenaar Pieter dr Dirks bruijker groot IIII hont 

LXXXXI (81) roeden” 

“Nu eijgenaar de voorschreven weduwe bruijker haar soon Nu eigen en bruijker Arij Lapper 1716” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6025, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1748, f. 183). 
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“Nr. 1095 Den H. Geest tot Noordwijk eijgenaar Dirk Janse bruijker groot II morgen II hont X roeden” 

“Nu hier uijt eijgenaar en bruijker selfs Cornelis Cornelise Verdels weduwe brijker haar soon IX ½ hont en 

Cornelis Janse Verdel uijt dit en ’t volgende partij IX hont” 

“Nu eijgenaar en bruijker Arij Lapper 1716” 

(Bron: Archief Hoogheemraadschap Rijnland, Morgenboeken, Inv. Nr. 6025, Morgenboek Noordwijk en 

Noordwijkerhout, 1748, f. 183 verso). 
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Hoofdstuk 17 Tijdlijn voorouders en familie van Marijtge Arijensdr Gardijn 

De oudst bekende vermelding van een voorouder van Marijtge Arijensdr Gardijn, Gardijn Dircxz, is in “Dit is 

't Memoriboec van Voirburch. Het memorieregister, tevens cartularium van de parochie Voorburg 

(1338)1435-1566”, redactie J.G.J. van Booma, Uitgeverij Verloren, 1991”. Aan de oudste generaties Gardijn 

tot aan genoemde Gardijn Dircxz zal in de komende jaren een publicatie gewijd worden. In het kort: Gardijn 

Dircxz, geboren ca. 1451, buijrman van Voorburg in 1514, oud 63 jaar; hij huwt Aefgen N. Zijn leeftijd is 

gevonden in: “Informacie op den staet, faculteijt ende gelegentheijt van de steden ende dorpen van Hollant 

ende Vrieslant”, dd. 17-10-1514, inzake Voorburg (Bron: Bibliotheek TU Delft, boekcode 06104069). 

In deze publicatie wordt als voorlopige stamvader Gardijn aangehouden Jacob Willemsz Gardijn, de 

achterkleinzoon van Gardijn Dircxz.  

I. Jacob Willemsz Gardijn (Gerdijn), geboren ca. 1535, overleden tussen 16-07-1603 en 31-10-1606 

(zijn oudste zoon Willem is geboren ca. 1567); hij wordt vermeld als gebruiker van land in Voorburg 

bij de 100e penning van 1569 “Jacob Willems Gardijn bruijckt drije mergen lants van de weduwe 

van Jan Clemens bontwerker in Den Haag met een huijs”; hij wordt vermeld in 1584 en 1595 als 

pachter van de helft van 1 ½ morgen land van de pastorie van Voorburg in Teijdingerbroek; 

begraven Voorburg in de Oude Kerk 04-10-1606, zoals blijkt uit de kerkelijke rekeningen, waarin 

staat: “noch ontfangen ter saecke van ’t beluijden ’t openen van een graf in de kerck ende ’t 

gebruijck van ’t dootcleet voor Jacob Willems Gardijn diewelcke opten IIIIen oktober begraven 

werde”; hij huwt Leuntge Adriaensdr, begraven Voorburg Oude Kerk 22-08-1618; haar zuster is 

Sijtgen Ariaensdr, gehuwd met Pieter Aemsz; haar erfgenaam is Jaepge Ariensdr, zoals blijkt uit de 

kerkelijke rekeningen: “graf Pieter Pietersz Bleijcker getrout Jaepgen Ariens mede erfgenaam van 

Leuntge Ariens, weduwe van Jacob Willems Gardijn”. De boedelscheiding van de nalatenschap van 

Leuntge Ariensdr, weduwe van Jacob Willemsz Gerdijn vindt plaats op 16-07-1619 voor schout en 

schepenen van Voorburg. Aem Jacobsz Gerdijn koopt van zijn broers en zusters de ouderlijke 

woning: “zekere woning als huijs, schuijre, berghe, potinge ende plantinge met omtrent een merge 

lants daer aen leggende ende behoorende, staende ende gelegen inde voorschreven ambacgte, 

streckende uijtte zuijden vande Vliet noortwaerts op tot opte Heerwech toe belent zijnde 

aendeoostzijde de weduwe ende erffgenaeme van wijlen Aelbrecht Dircxs huijs ende aende 

westzijde de weduwe ende erffgenaeme van Cornelis Dircksz. De boedelscheiding van de 

nalatenschap van Jacob Willemsz Gardijn heeft plaatsgevonden op 31-03-1611. 

Bronnen: 

Nationaal Archief, Familiearchief Van Vredenburch, Ambtelijke Stukken, toegang 3.20.61.01, Inv. Nr. 125, 

Rekening van Cornelis van Coolwijck van de geestelijke goederen over het kwartier Delfland, 1584, folio 50 

(bewerking: Anthonius van der Tuijn te Rhoon, www.hogenda.nl). 

“Incommen vande pastorie tot Voorburch. Noch de helft van anderhalff mergen landts daervan die kercke 

tot Voorburch de wederhelft competeert, lest innegehuijert bij Jacob Willemsz Gardijn die seijt dit landt 

niet groter te zijn dan 1½ hondt. Naderhandt is hierom belooft volgende tregister vande verhuijringe voor 

vijff jaeren innegegaen Petrij anno ’84 tsiaers £ 5”. 

Nationaal Archief, Familiearchief Van Vredenburch, Ambtelijke Stukken, toegang 3.20.61.01, Inv. Nr. 126, 

Rekening van Cornelis van Coolwijck van de geestelijke goederen over het kwartier Delfland, 1595, folio 55 

en 56 (bewerking: Anthonius van der Tuijn te Rhoon, www.hogenda.nl). 

“Eerst een losrenthe vantien ponden tsiaers ten lasten van Cornelis Lourisz woonende tot Voorburch, 

staende specialijck verzekert op eene merghen lants gecommen vande pastorije van Voorburch, leggende 

in Teelingerbroeck inden banne van Stompwijck gemeen in vierdalff mergen lants, daervan de reste 

competeert Cornelis Lourisz. voornoemt Belent int geheel aent noorteijnde Jacob Willem Gardijns, aen het 

zuijteijnde ende ten oosten derffgenamen van Jan Neel Willem Aemsz ende ten westen waerlant van 

Muijlwijck alias de gorter, verschijnende tsiaers als boven. Compt anno ’95 t1e jaer renthe £ 10. 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/


198 
 

Folio 56. 

Noch een losrenthe van gelijcke thien ponden tsiaers ten laste van Claes Schrevelsz voor deene helft, Cors 

Lourisz ende Jan Jansz Blanck tsamen voor dander helft, staende specialijck verzekert op eene merghen 

lants gecommen van de voornoemte pastorije leggende in Teijlingerbrouck inden banne van Stompwijck 

gemeen in omtrent elff merghen lants daervan de reste competeert dvoorscreven Claes Schrevelsz cum 

socijs, streckende vande Voorburchse vaert zuijtwaerts op tot zekere cappelrije lant tot Haerlem, daervan 

bruijcker is jonge Claes Schrevelsz Belent aent oosten tconvent van Nazareth tot Rijswijck ende ten westen 

dvoorscreven jonge Claes Schrevelsz. Verschijnende als boven. Compt anno 1595 t1e jaer renthe £ 10. 

Noch een losrenthe van ses ponden tsiaers ten laste van Jacob Willemsz ende Cornelis Pietersz beijde 

woonende tot Voorburch, staende specialijck verzekert opte helft van anderhalve merghen lants 

gecommen vande pastorije voornoemt daervan de wederhelft de kerck aldaer competeert, leggende in 

Teelingerbrouck inden banne van Stompwijck, gemeen in zeven merghen daervan Jacob Willemsz ende 

Cornelis Pietersz voornoemt zelffs vijff mergen competeert, joncheer Henrick Heermale dene merghen, de 

reste de kercke ende pastorije voorscreven. Belent int geheel aende westzijde Waerlant Joris, aent 

zuijteijnde Cornelis Lourisz ende aende oostzijde de weduwe van Jan Cornelisz ende aent noorteijnde de 

wech achter Voorburch genaemt den Dijck. Mede verschijnende als boven £ 6. 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 1, folio 48 verso, dd. 16-07-1603 

(bewerking: Ruud Bosscher; www.hogenda.nl) 

Sijtgen Ariaensdr, weduwe van Pieter Aemsz, met Jacob Willemsz Gerdijn, haar zwager, en Adriaen 

Pietersz en Pieter Pietersz, mondige kinderen van Pieter Aemsz, elk voor zichzelf, en Dirck Jansz als oom en 

voogd van Jan oud omtrent 16 jaar, Geertge 22 jaar, Weijntge 19 jaar en Maertge 9 jaar, onmondige 

kinderen van Pieter Aemsz en Sijtgen Ariaensdr, verkoopt aan Claes Huijgensz een huis, schuur, barch etc. 

en omtrent 13 morgen land aan de Noordzijde van Voorburg, O: Michiel Michielsz Vosmeer en Jan 

IJsnoutsz, Z: Heerweg, W: Cornelis Jaspersz, metselaar, Pieter Cornelisz, Michiel Pietersz en Adriaen Vergou, 

N: Watering van t’Scheijing, voor ƒ 3.350,- 

Gemeentearchief Den Haag, Oud Archief Voorburg, Kerkelijke Rekeningen, Inv. Nr. 647, f. 21 verso, dd. 04-

10-1606 

Gemeentearchief Den Haag, Oud Archief Voorburg, Kerkelijke Rekeningen, Inv. Nr. 648, 1618 / 1619, folio 

20 verso 

Gemeentearchief Den Haag, Oud Archief Voorburg, Archief der Hervormde gemeente, Inv. Nr. 629, Register 

van de graven in de kerk van Voorburg, Graf 25: “De kinderen ende erffgenamen van eertijts Jacob 

Willemsz Gerdijn, als Willem Jacobs, Arij, Aem, ende Job Jacobsz Gerdijn cum sociis Den 26. Januarij 1667 

hierin begraven Gerritge Willems Gerdijn” “Pieter Pieterse Bleijcker getrout met Jaepgen Ariens mede 

erffgenaem van Leuntgen Ariens weduwe van Jacob Willemsz Gerdijn pretendeert eijgendom, doch zijn alle 

verstorven compt zulcx nu aende kerck” 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 3, folio 251, dd. 26-06-1618 (transcriptie 

Jacques Duivenvoorden) 

“Compareerden voor schout en schepenen van Voorburg Leuntge Ariaensdr weduwe wijlen Jacob Willemsz 

Gerdijn ter eenre Adriaen Jacobsz Gerdijn, Aem Jacobsz Gerdijn, Job Jacobsz Gerdijn, Sijmon Jacobsz man 

ende voocht van Trijntge Jacobsdr ende Adriaen Ariaensz Flooren man ende voocht van Neeltge Jacobsdr, 

mitsgaders Grietge Huijbregtsdr weduwe ende boelhouster mitsgaders testamentaire voochdesse vande 

kinderen van wijlen Willem Jacobsz Gerdijn zaliger alle inde voorschreven qualite nagelaten kinderen ende 

erffgenamen van wijlen de voornoemde Jacob Willemsz Gerdijn geprocreert bijde voornoemde Leuntge 

Ariaensdr woonende inde voorschreven ambachte ter andere zijde, te kennen gevende ende verclarende 

dat zijluijden comparanten al opte laetsten martii 1611 (31-03-1611) voorleden bij t leven van Willem 

Jacobsz Gerdijn zaliger haer overleden broeder ende swager respective beschreven door de notaris mette 

http://www.hogenda.nl/


199 
 

anderen schiftinge ende scheijdinge ende deelinge off cavelinge gedaen hadden van alsulcke onroerende 

goederen als de voornoemde Jacob Willemsz Gerdijn mette voorschreven zijne huijsvrouwe tot zijn 

sterfdach toe gepossideert ende beseten hebben gelijck zij verclaerden alsnoch te schiften ende scheijden 

ende wettelijck te cavelen bij desen ende dat inder vougen ende manieren als hier nae volcht. 

Eerstelijcken soo is de voornoemde Leuntge Ariaensdr bijde voorschreven scheijdinge ende deelinge ten 

deele gevallen zekere wooning als huijs, schuijr barch ende geboomte met omtrent drie mergen lants daer 

aen leggende ende behoorende, staende ende gelegen inde vooschreven ambachte daer zij jegenwoordich 

op woont bijde hoop sonder maet, streckende vuijtte zuijde vande Vliet noortwaerts op over de Heerwech 

totte Lijtwech toe belent zijnde aende oostzijde de weduwe ende erffgenamen van wijlen Aelbrecht Dircxs 

Koij totte voorschreven Heerwech toe ende van daer voorts d'erffgenamen van Adriaen Vrericxs, de 

weduwe van Henrich Ariaensz Langevlt, ende aende westzijde de weduwe ende erffgenamen van Cornelis 

Dircxs mede totte de voorschreven Heerwech toe, ende van daer voorts Jan Phillipsz mits daer op tot haere 

laste behoudende eerst een opstallige rente van 15 stuivers t'siaers toecomende de kercke van Voorburch, 

noch de kercke van Nootdorp een rente van 30 stuivers t'siaers ende noch de H. Geestarmen tot Delft een 

rente van 5 gulden ende 5 stuivers voorts vrij behoudens den heer zijn recht, ende noch is de voornoemde 

weduwe inde vooschreven scheijdinge ten deele gevallen zeker perceel lants gelegen in Tedingerbrouck 

inde banne van Stompwijck genaemt het Kijffweer soo groot ende cleijn als tselve tussen de 

naebeschrevene belendens gelegen is belent zijnde aende westzijde de Eedele heere van Raephorst de 

oostzijde Ariaen Pietersz met bruijckwaer, ten zuijden Claes Jansz Corve ende aent noorteijnde de Goo 

ende dat mitte laste van een rente van 7 stuivers 8 penningen t'siaers toecomende de kercke van 

Voorburch ende noch met een oortge t'siaers van verschijndach bij soo verre de thijns daer op staet sonder 

meer. 

Waer jegens de voornoemde kinderen inde voorschreven scheijdinge ende cavelinge te deele gevalen is 

namentlijck de voornoemde Willem Jacobsz ende Aem Jacobsz Gerdijn, mitsgaders Adriaen Ariaensz 

Flooren tesamen de helfte van zekere perceel weijlants gelegen in Tedingerbrouck inde banne 

voorschreven genaempt de Voorweij daervan d'ander helft toecoompt Jan Jansz Bruijneel, ende voorts 

hebben erffgenamen van Floris Heermale daer inne noch gemeen een mergen ende de kerck van 

Voorburch vijfalff hontt, groot int geheel mette voorschreven gemeenschap omtrent eene mergen lants 

doch mede bijde hoop sonder maet streckende int geheel voor vande Dijck off Vliet zuijtwaerts op tot aent 

lant vande weduwe ende erffgenamen van Cornelis Louwerisz toe, belent zijnde aende oostzijde Schrevel 

Claesz, ende aende westzijde joncheer Adriaen van Muijlwijck, mits daer op tot hare laste behouden de 

grerechte helfte van een losrente van 6 guldens t'siaers toecomende de pastorije tot Voorburch sonder 

meer. 

Ende de voornoemte Adriaen Jacobsz, Jop Jacobsz ende Sijmon Jacobsz is bijde voorschreven scheijdinge 

ende cavelinge ten deele gevallen zekere perceel lants gelegen in Tedingerbrouck inde banne voorschreven 

genaempt het Smalweer off Oostlant, groot omtrent 4,5 mergen lants doch mede bijde hoop sonder maet, 

streckende mede voor voornoemde Dijck off Vliet, zuijtwaerts op totte Goo toe, belent zijnde ten oosten 

Claes Corsz, Thielman Jacobsz ende Lenaert Lenaertsz gebijnaempt Lichtenturff ende aende westzijde 

Maerten Claesz met bruijckwaer mits daer op tot haeren laste behoudende eerst een opstallige rente van 

20 stuijvers t'siaers toecomende de kercke van Voorburch ende noch een rente van 9 gulden 9 stuijvers 

t'siaers toecomende de H. Geestarmen binnen Delft sonder meer daer op staende behoudens de heer zijn 

recht. Ende oft naemaels eenige lasten ofte ? meer souden openbaren, als nu bekent zijn dat sullen zij 

comparanten te wederzijds te samen dragen, ende verheelen. 

Voorts hebben zijluijden drie comparanten tot egaliteijt ende gelijckheijt vande voorschreven andere 

voorgaende cavelen betaelt aende voornoemde Aem Jacobsz, Adriaen Ariaens ende ten proffijte vande 

weduwe off kinderen van Willem Jacobsz Gerdijn de somme van 150 gulden eens, ende dat in twee 

termijnen, bekennende en verclarende de voorschreven comparanten henluijden mette voorschreven 

scheijdinge ende deelinge voor hare voornoemde vaders ende schoonvaders erffenisse ende besterffenisse 

respectieve bij dese al wel voldaen ende gecontenteeert te zijn. 



200 
 

Wijders soo hebben de voornoemte Adriaen ende Jop Jacobsz Gerdijn mitsgaders Sijmon Jacobsz ’t 

voorschreven Oostlant onder haer drijen wederom gesmaldeelt ende gesubdiviseert te hebben In drie 

deelen soo nae als doenlijck is geweest, In welcke smaldeelinge den voornoemte Adriaen Jacobsz voor zijn 

portie ten deel gevallen is het voorste vant voorschreven weerlants, streckende vande dijck zuijtwaerts op 

totte watersloot toe, te vervangelde voor eende mergen lants int weer, ende sal voor sijn portie totte 

voorschreven respective rente jaerlijcx betalen drie gulden, ende voorts gedoogen dat Jop Jacobsz ende 

Sijmon Jacobsz met het bovenste lant haeren behoorlijcken uijtwech hier over sullen hebben, ende oock 

messie (mest) off pootaerde inde bocht mogen opsetten, mits deselvene overvarende jaerlijcx tusschen 

Sinte Margriet (Sint-Margriet of Pisgriet, 20 juli, de naamdag van Margaretha van Antiochië) ende Sinte 

Louris daege (10 augustus) , ende de voornoemte Sijmon Jacobsz is daervan te cavel gevallen het middelste 

stuck vant voorschreven perceel lants, streckende vande voorschreven watersloot zuijtwaerts op totte 

nieuwen d’wersloot toe, ende de voornoemte Jop Jacobsz Gerdijn is te cavel gevallen het bovenste vant 

voorschreven weerlants, streckende van de voorschreven nieuwe d’wersloot zuijtwaerts op totte Goo toe, 

mits daer op haeren laste behouden elcx voor de helft, de verdere rente van de voorschreven twee 

jaerlijcxe renten, mitsgaders noch jaerlijcx elcx op haer voorschreven portie dragende een oortgen tsjaers 

vande thijns opte voorschreven twee bovenste stuckgens, ende elcx zijn deel te verongelden voor eene 

mergen, ende anderhalf hont lants, ende voorts belent zijnde als voorschreven staet, Voorts soo is tusschen 

de voorschreven drie comparanten geconditioneert dat de voornoemte Jop Jacobsz sal maecken ’t geheele 

banwerck opte noortzijde vande Goo, Sijmon Jacobsz zijn zijde in de watersloot, ende Adriaen Jacobsz de 

noortzijde van deselve watersloot, ende voorts inden dijcksloot ende opten dijck evenveel, namentlijcken 

Adriaen Jacobsz het derdepaert opte oostzijde, Sijmon Jacobsz inde midden daer aen volgende ende Jop 

Jacobsz het westwaertsche derdepaert, ende dit alles te gebruijcken, ende banen sonder malcanderen 

merckbaerlijcke schaede oft hinder te doen, verthijende ende renunchierende de voorschreven 

comparanten d’een, van des anderen voorschreven aengedeelde portie ende cavelinge om elck het zijne 

van nu voortaen in manieren als voorschreven staet rustelijck ende vredelijck te possideren ende te 

besitten als hun vrij eijgen ende patremonije goet. Verbindende de voornoemte comparanten respective 

tot versekerheijt ende naercominge van allen ’t gunt voorschreven staet ende elck poinct vandijen elcx alle 

haere goederen presente ende toecomende gheene vuijtgesondert etc.”. 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 3, fol. 287 verso dd. 16-07-1619 

(transcriptie Jacques Duivenvoorden) 

“Voor schout en schepenen van het ambacht Voorburg zijn gekomen en gecompareerd Adriaen Jacobsz 

Gerdijn, Job Jacobsz Gerdijn, Sijmon Jacobsz man ende voocht van Trijntge Jacobsdr, Adriaen Ariaensz 

Flooren, man ende voocht van Neeltge Jacobsdr, Grietge Huijbregtsdr, weduwe wijlen Willem Jacobsz 

Gerdijn zaliger geassisteert Jacob Jeroensz man en voocht van Betge Willemsdr mede voor hem selve ende 

in desen te samen vervangende ende hen sterck maeckende voor de andere onmondige kinderen van de 

voornoemde Willem Jacobsz Gerdijn, mitsgaders IJsaack Pietersz als vader ende zulcx voocht van zijne 

kinderen geprocreert bij Appolonia Jacobsdr zaliger alle nagelaten kinderen ende kintskinderen ende zulcx 

erffgenamen van wijlen Leuntge Ariaensdr weduwe van wijlen Jacob Willemsz Gerdijn zaliger. 

Ende bekenden mits desen voor haer ende haeren erven elcx inde voorschreven qualite ende voor haer 

contingente sestepaert ten overstaen van weesmeesters tot Voorburch voorschreven eerst wel ende 

wettelijcken vercocht opgedragen ende getransporteerd te hebben ten behoeve van Aem Jacobsz Gerdijn 

haer broeder swager ende oom respectieve, hem ende zijne erven ofte wettige actie ende transport deses 

van hen vercrijgende zekere wooninge als huijs schuijr barghe, potinge ende plantinge met omtrent eene 

mergen lants daer aen leggende ende behoorende de hoop sonder maet soo groot ende cleijn deselve 

tusschen de naebeschreven belenden gelegen is, staende ende gelegen inde vorschreven ambachte 

streckende uijtte zuijden vande Vliet noortwaerts op tot opte Heerwech toe, belent zijnde aende oostzijde 

de weduwe ende erffgenamen van wijlen Aelbrecht Dircxsz Koij ende aende westzijde de weduwe ende 

erffgenamen van Cornelis Dircxsz, bekenden noch ten behoeve alsvooren getransporteerd te hebben de 

gerechte helfte van van zekere crofte lants mede gelegen inde voorschreven ambachte groot int geheel 
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omtrent 2 mergen lants streckende int geheel vande Heerwech, noortwaerts op tot opte Lijtwech toe, 

belent zijnde int geheel ten oosten d'effgenamen van Adriaen Vrericxe ende Dirck Henricxe ende aende 

westzijde Jan Phillipse, daer van het verdere zevenste paert der voorschreven goederen de voorschreven 

Aem Jacobsz selffs inde voorschreven qualite namentlijck als mede erffgenaem vande voorschreven 

Leuntge Ariaensdr zijne moeder was, is competerende, mits daer op tot zijne laste nemende eerst een 

opstallige rente van 15 stuivers t'siaers toecomende de kercke van Voorburch, ende noch een rente van 5 

gulden t'siaers toecomende de H. Geestarmen binnen Delft sonder meer, bekenden en verclaerden voorts 

alle de voornoemde kinderen ende erffgenamen als oock de voornoemde Aem Jacobsz te samen ende elcx 

bijsonder mits dese dat dat de wederhelft vande voorschreven croffte lants aengedeelt ende aengecavelt is 

Adriaen Jcobsz Gerdijn voornoemd voor zijn voorschreven moederlijcke erffenisse, mits dat Adriaen Jacobsz 

bekent op zijn gedeelte vant voorschreven croft tot zijne laste genomen te hebben 30 stuivers t'iaers rente 

toecomende de kercke tot Nootdorp sonder meer ende is geconditioneert dat Aem Jacobsz zijn 

voorschreven gerechte wooninge ende lant mette helft vant voorschreven croft sal verongelden voor 2 

mergen ende Adriaen Jacobsz zijn gedeelte off helft vant croft voor eene mergen. 

Bekenden ende verclaerden wijders alle de voornoemde comparanten te samen dat de voornoemde Job 

Jacobsz Gerdijn voor zijn voorschreven moederlijcke erffenisse aengedeelt ende aengecavelt is zeker 

perceel lants gelegen in Tedingerbrouck inde banne van Stompwijck genaempt ‘t Kijffweer, groot omtrent 8 

hont lants doch mede bijde hoop sonder maet, ende soo groot, ende cleijn als ’t selve tusschen de 

naebeschreven belendens gelegen is, Belent zijnde aende westzijde de Eedele heere van Raephorst, aende 

oostzijde Ariaentge Pietersdr met bruijckwaer, ten zuijden Claes Jansz Corve, ende aent noorteijnde de 

Goo, ende dat mitte laste van den opstal off rente van seven stuivers acht penningen siaers toecomende de 

kercke van Voorburch, ende noch een oortge siaers van thijns ingevalle die daer op staet, sonder meer, 

ende verders met soodanige vrijheijden ende gerechtichden mistgaders servituijten als de oude brieven, 

ende bescheijden daer van zijnde ingeven ende mede brengen, Voorts belooffden sijluijden comparanten 

te samen elck in de voorschreven qualite ende dat elcx voor haer contingente portie ende zevenstepaert 

alle de voorschreven respective goederen voorens gementioneert van allen verdere commer ende lasten te 

vrijen, ende te waeren als recht is, Verbindende daer vooren elcx alle haeren goederen egheene 

uijtgesondert tot subiectie van alle heeren rechten, ende rechteren, ende bekenden zijluijden comparanten 

te samen ende elcx bijsonder vande coope ende opdrachte vande voorschreven wooninge ende landen ten 

behoeve van Aem Jacobsz gedaen al wel voldaen, ende gecontenteert te zijn namentlijck de voornoemte 

Adriaen Jacobsz ende Job Jacobsz met haere voorschreven aenbedeelde portie van landen genoten, ende 

de andere vier erffgenamen elcx met een obligatie bijde voornoemte Aem Jacobsz ten behoeve van Sijmon 

Jacobsz, Adriaen Ariaensz Flooren, mitsgaders ten behoeve vande kinderen van Willem Jacobsz ende de 

kinderen van Leuntge Jacobsdr zaliger voor haer gedeelte ende erffenisse te passeren, ende te teijkenen op 

zekere termijn te betalen, Mits dat dese jegenwoordige brieff mede sal werden geregistreert int protocol 

vande banne van Stompwijck in conformite vande keure van Rijnlant opt stuck van de vertichtinge off 

cavelinge van goederen gemaeckt voor soo veel ’t voorschreven geheel lant in Tedingerbrouck gelegen 

aengaet, Alles sonder faveur, Des ten oirconde hebbe ick Schout voornoemt dese brieff ten verleijde vande 

voorschreven respective comparanten met mijn uithangende zegel bevestigt, en bij mij ende de 

voorschreven schepenen soo desen als te protocolle respective onderteijkent, desen IXe Julij anno XVIc 

ende negenthijen. 

In de kantlijn wordt de koopsom van de woning vermeld: 3200 gulden. Betaald een derde in gereed geld en 

de rest de eerstkomende jaren vanaf 1619. 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 3, f. 308, dd. 30-05-1620 

Wij Jochum Cornelisz van Vliet schout, IJsaack Pietersz en Adriaen Adriaensz schepenen in het ambacht van 

Voorburg oorkonden dat voor ons gekomen en gecompareert zijn de Pieter Nannius Evertse, schout van 

Stompwijk, man en voogd van Elisabeth Jansdr, en van Trijntje Jansdr, weduwe Jan Pietersz Groen, en van 

de weeskinderen van Jan Pietersz Groen, erfgenamen van Jan Dirck Oomen en Anna Jansdr beide zaliger, in 

hun leven wonende te Voorschoten, transporteren aan Aem Jacobsz en Job Jacobsz Gerdijn, gebroeders elk 
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de gerechte helft van omtrent 2 morgen hooiland, gelegen in het ambacht van Voorburg, in de Veenpolder, 

strekkende uit het zuiden van de Veenwatering noordwaarts op tot in 's graven scheiding toe, belend zijnde 

aan de oostzijde de erfgenamen van Dirck Duijst van Voorhout en aan de westzijde Adriaen Adriaensz 

Flooren, en dat met een last van 13 stuivers 12 penningen 's jaars als erfpacht of opstal als vanouds op het 

voornoemde land gestaan heeft en eertijds toebehoord hebbende de ontvanger Cornelis van Nijerop, 

verschijnende jaarlijks Lambertij. Koopsom: 400 gulden gereed geld en schuldbrief van 775 gulden. 

IJsaak Pietersz en Adriaen Adriaensz Flooren worden vermeld en ondertekenen deze akte als schepen van 

Voorburg; IJsaak Pietersz ondertekent met een merkteken en Adriaen Adriaensz Flooren met een echte 

handtekening 

Uit dit huwelijk: 

1. Willem,  geboren ca. 1567 (dit is af te leiden uit een request in 1610 “op heijden 25 augustus 

1610 Willem Jacobsz Gardijn out omtrent XLIII (43 jaar)”, overleden tussen 1614 en 1618; hij huwt 

Grietgen Huijbrechtsdr (van Schooten). Uit dit huwelijk: Elisabeth (Betge), Leuntge, Gerritge, Jacob, 

Huijbrecht, jong gestorven kind. 

Bronnen: 

Gemeentearchief Den Haag, Oud Archief Voorburg, Requesten appointement, Inv. Nr. 876, folio 40, dd. 25-

08-1610 

Gemeentearchief Den Haag, Oud Archief Voorburg, Inv. Nr. 36, Resolutiën van ingelanden van Voorburg, 

jaartal 1614, laatste bladzijde met de handtekeningen van de ingelanden van Voorburg; “ten huijse van 

Maerten Willemsz wacht mede haere ......tibus die ondergeschreven hooftingelanden ende bueren ten 

dage jare ende daechr als vooren”. Handtekeningen van onder meer Schrevel Claesz, Jan Jansz Bruijneel, 

Jasper Jacobsz en het merk van Willem Jacobsz Gerdijn. 

2. Adriaen, Heiligegeestmeester van Voorburg 1608 (Bron: Ruud Bosscher); begraven Voorburg 

03-03-1654; hij is op 24-07-1626 voor ƒ 1.475,- eigenaar geworden van het huis “Den Engel” aan de 

Kerklaan tegenover de Oude Kerk in Voorburg; zijn boedel wordt verdeeld op 02-05-1654; hij huwt 

Maertge Jansdr, overleden Voorburg vóór 12-09-1664, dochter van Jan Reijnen en Lijsbeth Claesdr. 

Kinderen uit dit huwelijk: Jan en Maertge. 

Bronnen: 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 4, dd. 24-06-1626 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 8, folio 102, dd. 02-05-1654 (bewerking 

Ruud Bosscher, www.hogenda.nl) 

Maertje Jans, weduwe van Adriaen Jacobsz Gerdijn ter eenre; Jan Adriaensz Gerdijn en Lenaert Jansz 

(Router) gehuwd met Maertgen Adriaens Gerdijn, nagelaten kinderen van Adriaen Jacobsz Gerdijn en 

Maertgen Jansdr ter andere; Maertgen Jansdr, mits haar hoge ouderdom en niet machtig haar goederen 

langer te administreren, doet afstand van haar helft van de boedel en goederen van haar overleden man, 

met uitzondering van haar huisje in de Kerklaan met al haar meubelen en de inboedel van de kelderkamer 

van het huis genaamd De Engel (locatie 1). De kinderen beloven de weduwe te zullen onderhouden. Jan 

Adriaensz krijgt na loting met zijn zwager Lenaert o.a. een huis, schuur, barch en geboomte met 5 morgen 

en 2 hont wei- en hooiland (locatie 2). Lenaert Jansz krijgt na loting het huis De Engel (locatie 3). Ze 

onderhouden de weduwe met ƒ 50,- per jaar waarvoor het huis De Engel verbonden wordt. Aangezien 

Leenaert meer waarde krijgt dan Jan, dient hij hem ƒ 1.100,- te betalen. 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 9, folio 184 verso, dd. 12-09-1664 

Gemeentearchief Voorschoten, Weeskamer Voorschoten, Inv. Nr.3 , f. 119 d.d. 14-6-1628 (bewerking: Teun 

van der Vorm; www.hogenda.nl). 
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3. Aem,  volgt II 

4. Job,  platteelbakker, taxateur over de jurisdictie van Voorburg voor het pondgeld 1628, 

kohier dd. 08-07-1628, ondertekend in ‘s-Gravenhage 15-04-1639, ondertekend in Delft 10-07-

1676, heiligegeestmeester van Voorburg 1630, overleden tussen 05-09-1640 en 15-05-1652; hij 

huwt 15-05-1630 Maertge Dircxdr Corper, dochter van Dirck Jansz Corper en Annetgen Dammisdr 

(haar broers zijn Adriaen Dircksz Corper, Crijn Dircksz Corper en Dammis Dircksz Corper; haar 

zusters zijn Neeltge Dirxdr Corper, gehuwd met Hendrick Dircksz, Jannetje Dircxdr Corper, gehuwd 

met Lenert Dircksz), overleden vóór 11-04-1657, wanneer land uit haar boedel wordt verkocht, dat 

zij als weduwe en boedelhoudster van haar man bezat. Kinderen uit dit huwelijk: Oude Jacob, 

Maertge, Cornelis, Willem, Jonge Jacob, Jannitge, Lenaert, Annitge, Leuntge en Neeltge. 

Bronnen:  

Gemeentearchief Den Haag, Oud Archief Voorburg, Inv. Nr. 650, 1630/1631, folio 39 verso 

Gemeentearchief Den Haag, Notarieel Archief ’s-Gravenhage, Inv. Nr. 14, akte 173, dd. 05-09-1640 

Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, Inv. Nr. 316, folio 100 en 100 verso, folio 102 

en 102 verso, dd. 15-06-1630 

Gemeentearchief Voorschoten, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 6, folio 9, dd. 22-11-1629; bewerking H.J. van 

der Waag, www.hogenda.nl). 

Gemeentearchief Voorschoten, Rechterlijk Archief, Inv. Nr. 6, folio 17, dd. 26-02-1630; bewerking H.J. van 

der Waag, www.hogenda.nl). 

Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 8, dd. 11-04-1657 

5. Apollonia, overleden ca. 1600; zij huwt Isaack Pietersz (van Wormer), beschuitbakker en 

schepen van Voorburg (vermeld 1612 t/m 1625), overleden vóór 20-09-1626; hij huwt 2e Ermpge Jansdr 

van Cobenhoven, overleden vóór 01-01-1626; 

Bronnen: 

Gemeentearchief Den Haag, Weeskamer Voorburg, Inv. Nr. 3, f. 34, dd. 31-10-1606 

“Stucken berustende alhier ter weescamer van Voorburch beroerende naegelaten weeskinderen van 

Appolonia Jacobsdr geprocreert bij IJsaack Pietersz de lesten october 1606 in gebracht bij de voochden 

present IJsaack Pietersz 

Eersten een bezegelde uijtcoop ofte bewijsbrieff van de vijff weeskinderen haer moederlijcke erve mit 

namen Willem out Lichtmis 1600 7 jaeren, Abraham out Lichtmis 1600 4 jaeren, Gerrit meij 1600 1 jaer, 

Maritgen out Jacobij 1600 6 jaeren, ende Aeltgen out Voorburch kermis 1600 3 jaeren, waer inne de 

voornoemde IJsaack Pietersz belooft de voorschreven weeskinderen te vrijen van alle schulden ende lasten 

des boedels ende deselve verlijcken op te voeden tot haere achtien jaeren toe ende alsdan totte 

voorschreven ouderdom gekomen zijnde elcx uijt te keeren ende betalen die somme van vijftich caroli 

guldens vrij gelts boven die moeders clederen die mede te proffijte vande voorschreven weeskinderen 

sullen comen en t'eene kint steunende sal zijn portie succederen op d'andere kinderen noch int leven 

zijnde ende soo wanneer een der selver coompt te overlijden soo is de voornoemde IJsaack Pietersz 

gehouden des selven kints portie datelijck op te leggen ofte onder hem te houden jegens de penninck 

sestien ende soo zij alle komen te sterven soo sal t'gunt hier vooren belooft is succederen ende erven 

volgende de jegenwoordige ordonnantie te weten schependoms recht specialijcken versekert op zijn huijs 

end erve staende ende gelegen inde dorpe van Voorburch opte Cleijne Laen ende voorts geneare op alle 

zijne andere goederen gepasseert voor Jan van Montfoort schout Cornelis Philipse ende Thonis IJsbrantsz 

geswoorens in date den 16 juni 1601. Opte rugge van den brieff staet hier op betaelt 50 gulden over Gerrit 
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een vande kinderen haer portie die omtrent 14 dagen nae meij 1600 overleden is, berustende deselve 

penningen onder Jacob Willemsz Gerdijn” (transcriptie: Jacques Duivenvoorden) 

“Noch een obligatie van geleende penningen, spruijtende uijt saecke van des voorschreven kinderen 

moeders clederen, staende tot laste van Cornelis Gerrits molenaer alhier tot Vorburch als principael ende 

Dirck Gerritsz zijn broeder woonende tot Naeltwijck als borge die somme van 107 caroli gulden 10 stuivers 

Verdere stucken alhier ter weescamer gebracht den 28 aprilis 1607 consernerende d'voorschreven 

weeskinderen erffenisse van Jacob Willemsz Gerdijn haer bestevader 

Eerst een inventaris vande onroerende ende hacffelijcke goederen vanden boedel ende achtergelaten 

goederen vande voorschreven Jacob Willemsz Gerdijn omme hen int accorderen ende uijtcoopen vandes 

voorschreven weeskinderen bestevaders erffenisse daer mee te deelen ende reguleren in date de 28 aprilis 

1607 voorschreven” 

6. Trijntge / Tringie, begraven Voorburg 07-06-1631; zij huwt Sijmon Jacobsz, schepen van 

Voorburg, begraven Voorburg 22-07-1631 (Bron: Genealogische en heraldieke gedenkwaardigheden in en 

uit de kerken der provincie Zuid-Holland, Mr. P.C. Bloys van Treslong Prins, Utrecht, 1922, deel IIB, blz. 512, 

Nederlands Hervormde Kerk te Voorburg Grafsteen 5. “Hier leit begraven Tringie Jacopsdr. sterf den 4 Juny 

1631 ende haer man Symon Jacops sterf den 9 Iulyus 1631”). 

 

Bron: foto Oude Kerk Voorburg, Jacques Duivenvoorden 

7. Neeltge, zij huwt Adriaen Ariensz Flooren, gaarder van het schotgeld van Voorburg (1618), 

schepen van Voorburg (vermeld 1620 en 1621), heiligegeestmeester (1622), begraven 08-08-1636 op het 

kerkhof van Voorburg;  

II Aem (Adam) Jacobsz Gardijn, heiligegeestmeester van Voorburg op 28-04-1617, in 1627 en 1641, 

wonende in Voorburg 13-07-1645, overleden vóór 12-09-1650; hij huwt Leuntge Adriaensdr van Langevelt, 

dochter van Adriaen Jansz van Langevelt en Annetgen (Annetje) Gerritsdr; haar broer is Pieter Adriaensz 

van Langevelt; zij wordt begraven Voorburg 17-03-1660 en haar boedel wordt verdeeld op 20-05-1660. Zij 

testeren op 13-07-1645 in Delft voor notaris Jacob Spoors (Gemeentearchief Delft, Oud Notarieel Archief, 

Inv. Nr. 1673, folio 82 t/m 83v, dd. 13-07-1645).  

Op 14-03-1614 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Jan Adriaensz wonende tot 

Wassenaer en Aem Jacobsz getrout sijnde met Leuijntgen Adriaensdr elk voor haar zelve en Jan Adriaensz 

als procuratie hebbende van Pieter Adriaensz, Aem Adriaensz en Leendert Adriaensz zijn broers 

mitsgaders vervangende Gerritje Adriaensz zijn onmondige zuster, allen erfgenamen van Neeltje Jansdr 

hun moei verkopen Maritje IJsbrantsdr wede Willem Adriaensz een camp wei- of hooiland groot 11 hond, 

belend NW de nieuwe watering, NO Adriaen Willemsz, ZO en ZW Gerrit Jacobsz. Voldaan met een 

custingbrief op heden gepasseerd. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. (oud 476), folio 23 verso, 

dd. 14-03-1614; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 
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Op 19-03-1614 verschijnen voor schout en schepenen van Voorhout Jan Adriaensz wonende Wassenaar 

voor hem zelve en als procuratie hebbende eerst van Pieter Adriaensz, Aem Adriaensz en Lenaert 

Adriaensz zijn broers mitsgaders van Aem Jacobsz Gardijn gehuwd met Leuntge Adriaensdr zijn zwager 

vervangende Maritge Adriaensdr hun onmondige zuster allen erfgenamen van Neeltge Jansdr hun moei de 

ene procuratie van 09-03-1614 voor Dirck Wolphertsz en de andere van 13-03-1614 verkopen Cornelis 

Pietersz Verdel wonende te Noordwijkerhout 2 morgen land, belend NW de vaart, NO Leunis Rochusz, ZO 

Jan Cornelisz erfgenamen en ZW Jacob Jeroensz onder overhandiging van de oude brieven. Voldaan met 

een custingbrief. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Voorhout, Inv. Nr. 3, folio 9, dd. 19-03-1614; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

In het artikel “Cytgen Pietersdr., een juweel van een erftante” van H.M. Kuypers uit 1994 wordt uitgelegd 

wie deze Neeltge Jansdr hun moei (tante) is: 

“Enerzijds verkopen in 1613 en 1614 Jacob Cornelisz., Symon Jansz. van Alckemade x Immetgen Cornelisdr., 

Jan Claesz. x Gerritgen Cornelisdr., Cornelis Dircxz. Truff x Niesgen Cornelisdr., Pieter Mathijsz. v.d. Werve x 

Trijntgen Cornelisdr., Dirck Willemsz. van Steenvoirde x Marijtgen Cornelisdr., Huybert Symonsz. van 

Duyndam x Cuniertgen Cornelisdr., Adriaen Engelsz. x Baeffgen Cornelisdr. en Cornelis Jansz. x Neeltgen 

Cornelisdr., als erfgenamen van wijlen Neeltgen Jansdr., hun overleden moeije, een perceel land te 

Voorhout aan Jan Willemsz. Cortswager (hun oom, wedr. van Neeltgen Jansdr.). 

Anderzijds verkopen Jan Adriaensz. tot Wassenaer, Aem Jacobsz. Gerdijn x Levijntgen Adriaensdr., Pieter, 

Aem en Leendert Adriaensz. en hun onmondige zuster Gerritgen Adriaensdr. als erfgenamen van Neeltgen 

Jansdr., hun moeije, 2 percelen land in Noordwijkerhout en Voorhout, o.a. aan Cornelis Pietersz. Verdel, 

won. tot Noordwijkerhout (nr. 16 van de erfgenamen van Cytgen Pietersdr.). Deze 6 Adriaenskinderen zijn 

de kinderen van Adriaen Jansz. van Langevelt en Annitgen Gerritsdr. 

De ouders van Meus, Adriaen, Marijtgen en Neeltgen Jans van Langevelt blijken uit de volgende acte. Op 

16-03-1577 verklaren Mees Jansz., Adriaen Jansz., Cornelis Jacobsz. x Marijtgen Jansdr. en Symon Pietersz. 

als voogd van Neeltgen Jansdr., allen kinderen en erfgenamen van zal. Jan Gerritsz. en Gerritgen Pietersdr. 

tot Langevelt, dat zij onlangs de goederen van hun ouders verdeeld hebben. Hiertoe behoorde een perceel 

land in Noordwijkerhout, dat grensde aan land van Cytgen Pietersdr.” 

Op 02-01-1617 verschijnen voor schout en schepenen van Noordwijkerhout Cornelis Sijmonsz Langevelt 

wonende Papsouw onder Delft voor hem zelve en vervangende Pieter Jansz man en voogd van Guiertje 

Sijmonsdr, Cornelis Sijmonsz Schoten gehuwd met Gerreburch Sijmonsdr, Jan Hendricksz gehuwd met 

Niesje Sijmonsdr en Jan Adriaensz van Spierincxhoeck gehuwd met Annetje Sijmonsdr zijn zwager, Adriaen 

IJsbrantsz van Sasbergen zo voor hem zelve en vervangende Dirck IJsbrantsz, Gillis IJsbrantsz, Pieter 

Cornelisz gehuwd met Pietertje IJsbrantsdr, mitsgaders Maritje IJsbrantsdr en Neeltje IJsbrantsdr, 

Angenietje IJsbrantsdr en Niesje IJsbrantsdr zijn broers, zwager en zusters respectieve, Leendert Leendertsz 

van der Plas voor hem zelve en hem sterk makende voor Neeltje Leendertsdr zijn zuster, Cornelis Pietersz 

Verdel voor hem zelve en vervangende IJsbrant Cornelisz gehuwd met Niesje Pietersdr zijn zwager en 

Maritje Cornelisdr nagelaten kind van Neeltje Pietersdr, Pieter Willemsz zo voor hem zelve en vervangende 

Pouwels Pieter Geritszsz zijn oom, Jan Willemsz, Adriaen Willemsz en Huijbert Willemsz zijn broers en 

Adriaen Antonisz man en voogd van Niesje Willemsdr, Cornelis Willemsz gehuwd met Adriaentje Willemsdr, 

Pouwels Cornelisz gehuwd met Maritje Willemsdr, Cornelis Adriaensz man en voogd van Angnietje 

Willemsdr en Jan Gerritsz gehuwd met Lijsbeth Willemsdr mitsgaders de vier nagelaten kinderen van 

Pouwels Willemszn, Jacob Cornelisz van 's-Gravendijck voor hem zelve en vervangende en hem sterk 

makende voor Sijmon Jansz van Alckemade gehuwd met Jannetje Cornelisdr, Jan Claesz Ducker gehuwd 

met Gerritje Cornelisdr, Niesje Cornelisdr, Dirck Willemsz van Steenvoorden gehuwd met Maritje 

Cornelisdr, Huijbert Sijmonsz van Duijndam gehuwd met Guiertje Cornelisdr, Adriaen Engelsz gehuwd met 

Baefje Cornelisdr, Cornelis Jansz gehuwd met Neeltje Cornelisdr, Jan Adriaensz, Pieter Adriaensz, Aem 

Adriaensz en Leendert Adriaensz, Aem Jacobsz gehuwd met Leuntge Adriaensdr en Gerritje Adriaensdr, 
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allen tezamen erfgenamen van Lacytje Pietersdr verkopen Angenietje Sijmonsdr weduwe van Jan 

Anthonisz 10½ hond hooi- of weiland, belend ZO Pieter Willemsz met bruikwaar en Huijbert Cornelisz van 

Velsen, ZW Cornelis Cornelisz van Velsen, NW Cornelis Cornelisz van Velsen met bruikwaar, NW Pouwels 

Pieter Gerritszsz en de voorschreven Cornelis Cornelisz en NO Pouwels Pietersz voorschreven, alles volgens 

de oude brief welke wordt overhandigd, voor 1100 KG gereed geld. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. (oud 476), folio 52 verso, 

dd. 02-01-1617; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 28-04-1617 verschijnen voor schout en schepenen van Stompwijk Dammis Pietersz en Jan Maertsz 

kerkmeesters, mitsgaders Aem Jacobsz Gordijn en Philips Claesz heilige geestmeesters te Voorburg 

geassisteerd met Joachim Corsz van Vliet schout aldaar, hebben in die kwaliteit en met consent van de 

burgemeesters van Delft als ambachtsheren van Voorburg, mitsgaders de schout en het gerecht aldaar, 

volgens de akte in dato 12-03 en 12-04-1617, bij ruiling verkocht t.b.v. jonkheer Tielman van Muijlwijck, elk 

½ morgen weiland als de kerk en de heilige geest gemeen hadden in een perceel land in Tedingerbroek, 

toekomende de voornoemde jonkheer Tielman van Muijlwijck. Dit om te voorkomen de kosten en moeiten 

van de grondkaveling die de jonkheer had verzocht. Strekkende het gehele perceel voor van de dijk of Vliet 

zuidwaarts tot de Watersloot, belend ten O: Sijmon Corsz te Voorburg en ten W: de voornoemde jonkheer 

vrij en niet belast. Voorts belooft hij het land te vrijen en waren. Zij comparanten bekennen hiervan 

voldaan te zijn de eerste penning met de laatste, met de ruiling van 5 hond teelland in Voorburg, door de 

voorn. jonkheer t.b.v. de kerk en Heilige Geest, elk voor de helft, verleden en nog met de somme van f 200 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Stompwijk, Inv. Nr. 2, Nr. 62 folio 40, dd. 28-04-

1617; transcriptie Anthonius van der Tuijn te Rhoon, www.hogenda.nl). 

Op 19-11-1622 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Annetje Gerritsdr weduwe van Dirck 

Maertensz wonende Zuidwijk met Jan Adriaensz Langeveld haar zoon en gekoren voogd, Aem Adriaensz 

Langeveld, Leendert Adriaensz Langeveld, Aem Jacobsz Gerdijn gehuwd met Leuntje Adriaensdr van 

Langeveld, Jacob Cornelisz van Haastert gehuwd met Gerritje Adriaensdr van Langeveld, Claes Claesz de 

Jonge gehuwd met Annetje Dirksdr, allen kinderen en behuwdzonen van Annetje Gerritsdr verkopen Pieter 

Adriaensz Langeveld hun zoon, zwager en broer een woning als huis, barg, schuur en boomgaard alsmede 4 

1/2 morgen zo wei- of teelland, de woning met 2 1/2 morgen gelegen onder Zuidwijk in Oostdorp, belend O 

de Bellaan en de erfgenamen van Steffen van Heussen te Leiden, Z de bangeestwatering, W Jan Jansz Cocq 

en N de Kaswatering en de wezen te Leiden en de andere 2 morgen mede gelegen onder Oostdorp belend 

N de Kaswatering, O Harmen Hendriksz van Leeuwen c.s., Z de bangreppel en W IJsbrand Cornelisz 

Vinckenburch en 2 1/2 morgen land gemeen met 1 morgen land toekomende de St Pieters Proven te 

Wassenaar. belend O Annetje Gerritsdr voorschreven, Z de Kaswatering, W de erfgenamen van Jan 

Willemsz en N de dijkwatering, belast met 7 gulden per jaar die betaald worden te Leiden, alles volgens de 

oude brieven van 25-10-1584, 04-09-1561 en 01-11-1583. Voldaan met een obligatie van 6500 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 8, folio 102, dd. 10-11-1622; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 18-02-1632 verschijnen voor schout en schepenen van Wassenaar Jan Arijensz van Langeveld, Pieter 

Arijensz van Langeveld, Aem Arijensz van Langeveld en Leendert Arijensz van Langeveld, Aem Jacobsz 

Gerdijn man en voogd van Leuntje Arijensdr van Langeveld, Jacob Cornelisz Haastert man en voogd van 

Gerritje Arijensdr en Claes Claesz man en voogd van Annetje Dirksdr allen kinderen en erfgenamen van 

Annetje Gerritsdr gewoond hebbende onder Zuidwijk delen de boedel van hun ouders. Jan Arijensz van 

Langeveld 2 morgen land gelegen onder Zuidwijk, belend O Cornelis Jacobsz Sonneveld, Z de werf van Jan 

Leendertsz van der Velden, ZW de erfgenamen van Steffen van Heussen en NW de Buurweg, de helft van 

14 hond land gemeen liggende met Trijntje Maartensdr weduwe van Jan Willemsz van Langeveld onder 

Zuidwijk, belend in zijn geheel O de erfgenamen van de weduwe van Sijp Arijensz, Z de Knooplaan, W Floris 

Pietersz van Wassenaar en N de Kaswatering, Pieter Arijensz van Langeveld zal hebben 3 hond 48 roe teel 

land gelegen als voren belend beneffens de voorschreven Pieter zelf in een croft gemeen, 3 hond 74 roe 
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teelland gelegen voor zijn huis in het voorschreven ambacht, belend O, W en N Pieter zelf en Z de Lijdweg, 

1 hond 11 roe teelland liggende gemeen met de erfgenamen van Mr Pieter van Zijl, zijnde leenland, belend 

in zijn geheel O Jonkheer Jacob van Berchem, Z de Lijdweg, W Pieter zelf en N het Buurpad, 91 roe teelland 

gelegen als voren, belend O de erfgenamen van Steffen van Heussen, Z het Buurpad, N de Broucksloot en 

W Pieter zelf, 2 1/2 hond teelland genaamd het Pastorieland gelegen als voren, belend O en W Pieter zelf, Z 

de Lijdweg en N het Buurpad, belast met 5 gulden per jaar te betalen aan de ontvanger Coolwijck te Delft, 1 

hond teelland gelegen als voren, belend Z de schouwbare zijl, N de Lijdweg en W en O Jan Jansz Cocq, 7 

hond 79 roe land gelegen als voren, belend, W en N Pieter zelf, O Job Cornelisz Verberch en juffrouw 

Bontius en Z de Caswatering, belast met 3 gulden per jaar, 8 hond weiland, belend O Juffrouw Bontius, Z en 

W Pieter zelf en N de dijk of dijkwatering, Aem en Leendert Arijensz van Langeveld, Jacob Cornelisz 

Haastert, Aem Arijensz (?) Gerdijn en Claes Claesz alle de bezegelde brieven, obligaties en inschulden van 

de boedel. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 11, folio 63 verso, dd. 19-11-

1622; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 26-05-1639 verschijnen voor schout en schepenen van Wassenaar Huibert Pietersz, Govert Pietersz, 

Harman Jansz man en voogd van Niesje Pietersdr, Isbrand Huibertsz en Cornelis Hendriksz wonende 

Zevenhuizen omen en bloedvoogden over het onmondig weeskind van zaliger Pieter Huibertsz met Arijen 

Joostensz van Wassenaar weesman te Oegstgeest, mitsgaders de voorschreven Isbrand Huibertsz als last en 

procuratie hebbende van Pieter Pietersz verkopen Pieter Arijensz Langeveld, Claes Claesz Hillenaar en Aem 

Jacobsz Gerdijn voor de ene helft en Dirk Leendertsz en Cornelis Cornelisz van Velsen voor de andere helft 

een huis en erf gelegen onder Wassenaar groot 145 roe, belend O Gerrit Aalbertsz, Z en W Schrevel Jansz 

en N Andries Andriesz, belast met 30 stuivers per jaar, voor 380 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 13, folio 1 verso, dd. 26-05-

1639; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 
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Erfgenamen: Pleuntge Amen, Arijen Amen, Jacob Amen en Neeltge Amen, getrouwde kinderen, en 5 

ongehuwde kinderen 
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Bron: Gemeentearchief Delft, Oud Notarieel Archief, Inv. Nr. 1673, folio 82 t/m 83v, dd. 13-07-1645 
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Op 31-01-1647 schuldbekentenis van Aem Jacobse Gardijn, wonende te Voorburg, ten behoeve van 

Willeboort Cornelise (Oostenrijck), scheepmaker, wonende aan het Hoge Rijndijk in de heerlijkheid van 

Voorschoten omtrent het Haagse Schouw, de som van 140 gulden 14 stuivers 8 penningen spruitende uit 

de koop en leverantie van een nieuw Rijnschip. Betaling in 2 termijnen: januari 1648 en januari 1649. 
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Met handtekening van “Aem Jacobs Gerdijn” 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, Notaris Jacob Jansz de 

Haes, Inv. Nr. 480, dd. 08-01-1647 (scan 20 en 21) 

NB. Oud-archief Voorschoten: Schuldbrieven van 17 januari 1671, groot 376 gulden, op een huis en erf 

nabij de Haagse Schouw, voor Willeboort Cornelisz, en van 18 november 1673, groot 200 gulden, op een 

huis en erf aan de Hoge Rijndijk, voor Willeboort Cornelisz Oostenrijk. Met overdracht van beide brieven 

aan Pieter Zegerse Slingerlandt, 7 september 1675. 
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Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Oude Leuntge; zij huwt Jacob Adriaensz Schouten, overleden vóór 20-05-1660 

2. Arijen,   volgt III 

3. Jacob,  begraven Voorburg 11-05-1655 op het kerkhof; hij huwt Machtelt Adriaensdr (4 

kinderen uit dit huwelijk) 

4. Neeltge; zij huwt Cornelis Ariensz Clover, zandschipper, begraven Voorburg op het kerkhof 

21-09-1681  

5. Jonge Leuntge; zij huwt Voorburg 20-06-1655 Pieter Thonisz van Nieuwesloot, overleden vóór 30-

04-1657; zij koopt op 12-05-1663 voor ƒ 600,- een huis op het Westeinde aan de noordzijde van de 

Herenstraat dat zij op dezelfde dag verkoopt aan Jan van Muijden, schepen; zij koopt op 19-04-

1664 voor ƒ 200,- contant en een custingbrief van ƒ 1.500,- een huis aan de Herenstraat zuidzijde 

alwaar uithangt “Fortuijn”; op 14-05-1667 wordt het huis geveild door achterstalligheid bij de 

aflossing van de hypotheek 

6. Willem;  hij ondertrouwt Voorburg 15-10-1656 Annitge Jansdr, jongedochter van Rotterdam 

7. Gerrit;  overleden vóór 22-11-1684; hij huwt Voorburg 22-05-1661 Geertge Claesdr van 

Bergen (zuster van Cornelis Claesz van Bergen en van Neeltge Claesdr van Bergen gehuwd met 

Bastiaen Jansz Starre); 

8. Jan,  schipper van onder matten (bron: Dingboek) te Voorburg, koopt voor ƒ 650,- een 

huis aan de Kleine Laan in Voorburg van zijn schoonvader op 08-06-1657; overleden vóór 19-12-

1665; op 19-10-1658 gedaagd door Cornelis Dircxzoon van Rhijn, scheepstimmerman te Voorburg 

vanwege een geschil over de prijs van een geleverd schip; hij huwt Voorburg 03-11-1654 Aeltje 

Cornelisdr van der Kuij, dochter van Cornelis Cornelisz van der Kuij, meester timmerman te 

Voorburg, die op 08-06-1657 een “huijs ende erve” aan zijn schoonzoon Jan Aemsz Gardijn 

opdraagt, en Maritge Gerrits Costerdr (haar broer is Pieter Gerritsz Post)   

Bronnen (de bronnen uit het Rechterlijk Archief van Voorburg zijn bewerkt door Ruud Bosscher): 

(1)  Gemeentearchief Den Haag, Oud Archief Voorburg, Inv. Nr. 648, folio 35 verso 

(2)  Gemeentearchief Delft, Notarieel Archief Delft, Inv. Nr. 1673, akte 82, dd. 13-07-1645 

(3)  Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 8, folio 205 verso, dd. 30-04-1657 

(4) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 8, folio 221, dd. 08-06-1657 

(5) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 8, folio 233 verso, dd. 06-12-1657 

(6) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 9, folio 145, dd. 12-05-1663 

(7) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 9, folio 170 verso, dd. 19-04-1664 

(8) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 9, folio 267, dd. 14-05-1667 

(9) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 11, folio 96, dd. 22-11-1684 

(9)  Bron: “Cytgen Pietersdr, een juweel van een erftante”, deel 1, H.M. Kuypers, www.hogenda.nl; 

(10) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 23, dd. 20-05-1660 

 “Sommier staet ende masse vande boedel ende goederen soo roerende als onroerende metter 

doot geruijmpt ende naergelaten bij Leuntge Adriaensdr in haer leven weduwe ende 

http://www.hogenda.nl/
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boedelhoudster van Aem Jacobsz Gerdijn beijde zaliger in haer leven gewoont hebbende ende 

overleden tot Voorburch 

Effecten D'heer Johan vander Dussen is schuldich volgens besegelde schultbrieff, spruijtende ter 

saecke ende over de reste vande coop vande wooninge ende eene mergen lant in Voorburch de 

somme van 2000 : 0 : 0 Denselven over elff maenden ende eenige daegen interest 78 : 0 : 0 

Noch als obligatie ten laste van Adriaen Aemsz Gerdijn houdende capitael 450 : 0 : 0 over een jaer 

interest vandijen de 20 penning verschenen meij 1660 18 : 0 : 0 
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Ondertekend (met handtekening of merkteken): 

Adrijaen Adams Gerdijn 

Gerret Amen Gerdijn 

Willem Amen Gerdijn 

Jan Aemsz Gerdijn 

Dit merck Leuntien Aems douwe 

Cornelis Adriansen Clover 

Jan Janse van Reijgersberch Jonge Leuntije Amen gekoren vooght 

Cornelis Claesz Bodegraven 

Pieter Matijsen backer 

(6) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 9, folio 25, 20-05-1660 

(7) idem, folio 41, dd. 15-08-1660 

(8) Gemeentearchief Den Haag, Rechterlijk Archief Voorburg, Inv. Nr. 68, Dingboek, dd. 15-06-1658 en 

19-10-1658 

(9) “Dorp aan de Vliet”, 1e druk, blz. 44 

VI. Adrijaen / Arijen Aemsz (Adamsz) Gardijn, jongeman van Voorburg bij zijn ondertrouw op 26-05-

1641, wonende te Veur (vermeld vanaf 21-09-1647), waar hij vanaf 1652 voor 400 gulden per jaar een 

woning huurt van jonkvrouw Clementia Willemsdr van der Aa, weduwe van professor dr. Reinerus Bontius / 

Bondt; hij wordt vermeld 20-05-1660 bij de boedelverdeling van zijn moeder Leuntge Adriaensdr Langevelt; 

hij huwt (ondertrouw 26-05-1641) Wassenaar 16-06-1641 Annetge Arijensdr van Teijlingen, dochter van 

Arijen Dircxz van Teijlingen en Annetge Jansdr (1). Op 06-06-1690 en 23-03-1691 dient voor het Hof van 

Holland het civiele geding tussen Dirck Arijensz van Teijlingen c.s. als erfgenamen van Jan Arijensz van 

Teijlingen contra Jan Pietersz van Groenendijck, huidige echtgenoot van Niesje Dircxdr van Lelievelt, eerder 

weduwe van Jan Arijensz van Teijlingen, welke erfenis onder meer land bevatte in Warmond (op de kaart 

van Warmond ’Chaerte van de vrye heerlijkheid Warmondt’ uit 1667 de percelen 1, 36, 49 en 71) en 

Alkemade. Arij Jansz Duijvenvoorde wordt in dit geding “Arij Schilper” genoemd. 
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“Op huijden den 26e meij sestijen hondert een enveertijch compareerde voor mij Secretarijs Arijen Aemen 

die van Gerdijn jonckman van Voorburg ende Arijen Dijrcksz van Teijlingen van wegen zijn dochter Annetge 

Arijens van Teijlingen jonge dochter alhijer ende versochten te houden drije behoorlijcke sondagsche 

gebooden omme met malcander te vereenijchen inne den echten ofte huwelijcken staet” Ondertekend: J. 

van Haes 1641 

 

“Op huijden den 16 Junij 1641 Compareerden voor ons Cornelis Claesz Hillenaer ende Pieter Cornelisz 

Langevelt Schepenen van Wassenaer & Suijtwijck Arijen Amen van Gerdijn Jongman van Voorburch ende 

Annetge Arijens van Teijlingen Jongedochter van Wassenaer de welcke dat formulier vande huwelijkcxe 

saecke was voorgelesen hebben beijden sinds echte ofte huwelijckse staet ter oirconde dese onderteijkent 

datum als boven”’. 

Op 21-09-1647 schuldbekentenis voor notaris Frans Doude te Leiden van Arijen Aemsz Gardijn, wonende 

binnen de heerlijkheid van Veur ten behoeve van Jannetge Leendertsdr, weduwe wijlen Willem Willemsz 

Post, wonende inde heerlijkheid van Wassenaer, de deugdelijk geleende som van 400 Caroli guldens de XL 

(40) groote t stuck tegen 5% rente jaarlijks terug te betalen de eerste termijn op 08-06-1648, geleend op 

08-06-1647. Borg: Arijen Dircxs van Teijlingen, wonende in de heerlijkheid van Wassenaer, die heden mede 

voor de notaris compareerde als borg en mede principale schuldenaar. 

Ondertekend: Adryaen Adamse Gerdijn / Adriaan Dircksz van Teijlingen 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, notaris Frans Doude, Inv. 

Nr. 624, akte 64, dd. 21-09-1647 
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“Juffrou Bontius 16 mergen 1 ½ hont ¼ el” (Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, 

Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, scan 003, 1648). 
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Op 25-05-1652 huurt Adriaen Adamsz Gerdijn van jonkvrouw Clementia Willemsdr van der Aa, weduwe van 

professor dr. Reinerus Bontius / Bondt, wonende in Leiden, een woning en landen gelegen in de 

heerlijkheid van Veur, de landen groot (volgens het morgenboek van Veur uit 1648) ruim 16 morgen: 

“Compareerden voor mij notaris publique ende voirden naebeschreven getuijgen d’eerbare joffrouw 

Clementia vander Aa, weduwe van wijlen de heer dr Reijnerus Bontius, wonachtich binnen deser stede als 

verhuerster ter eenre, ende Adriaen Adamsz Gardijn als huerder ter andere sijde, ende bekende sij 

comparante voornoemt over ende wederover verhuert ende gehuert te hebben respectieve een woninge 

ende landen gelegen inde heerlickheijt van Veurdaer op den huerder voornoemt jegenwoordich 

wonachtich is ende dat bij de hoop ende sonder maet, ende sulcx soo groot ende cleijn als de selve 

woninge ende landen bij hem huerder laest in huere gebruijct is geweest sonder tijt van een geheel jaer, 

innegegaen sijnde de huere vande landen op St Pieters dage ad cathedram (22 februari), ende de huer van 

’t woonhuijs mette gevolge vandien op meije dage beijde voirleden, om de somme van vier hondert gulden 

tot XL groten ’t stuck vrij gelt van aller meers te weten uijtgesondert ’t sij van verpondinge, mergen, molen, 

dam dijc sluijs gelden, helm gelden, ambachts schattingen ofte eenige andere, ’t sij ghetale  ofte speciale 

ordinare ofte extraordinare impositien, soo die wesen int genomt souden mogen werden, te betalen de 

voorschreven huerder d’elk helfte op valckerburger marct (9 september of 2e woensdag in september), 

ende wederhelfte vandien op kersmisse dage bijde eerstcomende, ende dat in goede gepermitteerde gelde 

te vooren plaetse, ende in handen vande verhuerster, Ende sal hij huerder boven de voorschreven sijne 

huerpenningen de verhuerster noch leveren twee mengelen room ende over gehuert sijn de verhuerster 

ende haer familie met wagen ende paerden twee mael uijt te rijden, daer, ende op sulcken tijt alsoo 

wanneer het haer believen sal, mitsgaders noch bovendien tot een toepacht haer verhuerster leveren drie 

vierdedelen boters, met een goede varckensham, voorst sal hij huerder het lant moeten weijden ende 

hoijen gedurende dese huere, ende gehouden wesen te halen ende opt voorschreven lant te brengen 

tachtich wagens sandt vanden verhuersters woninge uijt haer sandt lant om onder de mis (mest) op de 

woning vallende te oirbaer te vermengen ende met de slootaerde uijt de sloote comende soo 

gesamentlicken over de verhuerster hoij ende wijlant ten meesten oirbaer te vrije dag sal de huerder 

vermogen de campe op de caerte geteijckent  met de letter V te teelen mits dat hij de mis tot het 

toemaecken van ’t selve van node sijnde buijten de mis op de voorschreven woninge vallende sal moeten 

copen tot sijnen costen, ende indien de huerder de voorseijde landen niet wel besloten hout sal de 

verhuerster ’t selve mogen laten doen tot des huerders costen, is oic expresselicke geconditioneert dat de 

huerder aent wassende hout niet en sal mogen hacken noch houwen, soo sal de huerder de eest die 

ingeboet moet wesen te sijn, costen op de voorschreven woninge moeten volgen, Sal voorts de huerder de 

voorschreven woninge ende landen met alle tgunt dat aen dependeert gehouden sijn ’t sijnen costen ’t 

onderhouden in goede reparatie ende sulcx ooc int ? oor dack, glas, ende venster dicht ter expiratie van 

dese huere moeten opleveren, Is mede bewaerheijt dat alle de mis ende vulnis op de voorschreven 

woninge ende landen vallende aldaer op ’t lant sal moeten blijven, sonder dat van ijets aft gebouct te 

mogen werden dat oic alle thoi op de voorgemercte landen vallende op de voorschreven woninge sal 

moeten werden getasimeert, tot welcke eijnde hij huerder aldan soo veel coebeesten sal moeten houden 

als daer toe nodich sijn, tot welck eijnde hij alle de mis vande beesten mitsgaders tsant ende de sloot aerde 

over ’t voorgaende ten meesen oirbaer sal moeten bergen de dammen, weg, banwerck, ende anders uijt 

alle schade ende schaede saeden, Gelic oic hij huerder niet vande voorschreven woninge oft landen ? 

Behout voorts de verhuerster aen haer de helfte van alle de boomvruchten die haer bij de huerder thuijs 

gebracht stellen moeten werden, gelijc oic sij verhuerster ’t huijsgen mette sulcke schuijr, mitsgaders de 

bomen, ende de wingaerden met de vruchten vandien oic de appelbomen heijninge ende sieren (?) de 

voorbogaert affgeheijnt is met tacgt ten noordt ende ten oosten vijt vervolgens is is noch bedongen dat alle 

de varckens mis (varkensmest) bij de ? gebracht sal moeten werden inde bogaert ten dienste vande 

vruchtbomen aldaer, Eijntelick is mede geconditioneert in cas de de huerder in gebreecke bleeft alle de 

voorschreven conditien ofte eenige dit selcke te voldoen ofte naer te comen sij in sulcken gevalle vervallen 

sal in een dubbelde fiene (boete) Voorts verclaerde den huerder voornoemt uijt sacke van voorgaende 

huere aende verhuerster alsnoch deuchdelic schuldich te wesen de somme van achthondert vijfenveertich 
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gulden drie stuijvers die hij huerder op de voorschreven wonicheijt toegeseijt ende belooft heeft tot 

believen ende vermaningen vande verhuerster te sullen betalen, Verbindende voorts hij huerder tot 

naecominge ende verseeckertheijt van alles wat voorschreven staets elc poinct vandien mitsgaders voort 

voldoen aen alle costen schaden ende interest daeromme te hebben doen int hijden effect specialic aller 

wer vragen op de voorschreven woninge ende landen sal ende leveren voorts sijn persoon ende qualite alle 

sijne andere goederen soo soo roerende als onroerende present ende toecomende actien ende credijten 

egeene uijtgesondert onderwerpen alle deselve ’t bedwang van alle rechten ende rechteren specialic de 

hove van hollant, Compareerde mede voor mij notaris ende de getuijgen naergenoemt Adriaen Dircxse van 

Teijlingen woonachtich tot Wassenaer Ende verclaerde tot meerdere ende nadere verseeckertheijt van 

alles wat verstaet ende elc poinct vandien hem sich voor den voornoemden Adriaen Adamsz Gardijn ende 

ten behoeve vande voorschreven joffrouw Clementia vander Aa te custitieren als vande Borge ende mede 

principale schuldenaer renunchierende tot dien eijnde ’t beneficie ordinis seu excussionis hem wel bekent, 

onder verbant van sijn persoon ende alle sijne goederen geen ter werelt uitgesondert noch buijten 

gehouden onder welc alle deselve ’t verbant ende executie vallen soo hij rechten ende rechteren specialic 

onder de hove van hollant voornoemt, verclaerde de voorschreven Adriaen Adamsz de voornoemde sijne 

Borge vande Rijckweijte deser wedt te ontheven hem costeloos ende scadeloos te houden onder gelijc 

verbant ende bedwang als voren. Sijnde voorts sij comparanten gesamentlic te ? sulcx sij bijde ende elcx 

voir hem int bijsonder consenteren bij desen dat sij inde insude deser vrijwillichlic in de eedele hove van 

hollant thans conden sullen werden gecondemneert daer toe ende tot het becomen vande selve 

condemnatie onwederroepelic constitueerde Gerrit Vinck ende Abraham van Hoochbrugh mitsgaders 

Cornelis Plasman ende Maerten Deijm alle juristen voor de voorschreven hove, namentlic de voorschreven 

Vinck ende van Hoochbrugh om de condemnatie te versacken, ende de voorschreven Plasman ende Deijm 

om daeraen te consenteren, Beloften sij comparanten voir goet, vast ende van waerde te houden aller 

verlide voorschreven juristen ende ijder sal daerinne gedaen ende verrigt sal werden ende sodanigh 

verbande als naer rechte daer toe staende is. Alles te goeder trouw. Consenterende sij comparenten het bij 

mij notaris gemaect ende gelevert te werden behoirlicke huercedulle in fama Waer alsdan verleden 

namentlic bij Adriaen Adamsz Gardijn ende de joffrouwe verhuerster opte 25e maije 1652 ter presentie van 

Johannes van Rhijnsberch ende Jacobus Fredericx Suijtewech”. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief, Inv. Nr. 274, akte 182, dd. 25-05-1652; 

transcriptie Jacques Duivenvoorden)  

NB1. Op 02-06-1601 is het 1e huwelijk in Leiden van Reijnerus Buntius (doctor ende professor medicine in 

de universiteijt alhier) met joffrouwe Leonora Fabius, wonende te Goederede. 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Trouwen Hooglandsche Kerk, toegang 1004, Inv. Nr. 87, dd. 02-06-

1601) 

NB2. Op 20-04-1618 is de ondertrouw in Leiden van Reynerus Bontius, doctor ordinaris van “mijn heere 

den Prince van Ornangien ende professor medicine inde Universiteijt tot Leijden”, met Clementia Willems, 

“jongedochter van Rotterdam”, met attestatie overgeleverd getekend door Nicolaus Grevinchavius 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en omstreken te Leiden, DTB Trouwen, toegang 1004, Inv. Nr. 8, NH Ondertrouw, 

folio H - 221v, dd. 20-04-1618). 

NB3. Biografie van Reijnerus Bontius (De Bondt): 

http://www.vondel.humanities.uva.nl/ecartico/persons/47191  

NB4: Clementia van der Aa is geboren te Rotterdam 02-09-1582 als 7e kind en dochter van Willem Jansz 

Vrancken, gezegd Van der Aa, die de naam van der Aa van zijn moeder aannam, geboren 14-03-1551 (zoon 

van Jan Vrancken, lakenkoper, en Maria van der Aa), een der oprichters van de VOC Kamer Rotterdam, 

Raad in de Vroedschap van Rotterdam vanaf 1579, Schepen vanaf 1587, Raad ter Admiraliteit op de Maze 

1593, Gedeputeerde ter Dagvaart van Hunne Hoog Mogende Heeren Staten van Holland en West Friesland 

vanaf 1588, lakenkoper, eigenaar van het huis „de bonte Os”, Hoogstraat Noordzijde n°. 403, overleden te 

Rotterdam 27-12-1613, en zijn 2e echtgenote Adriana Wittert (huwelijk  te Rotterdam 24-04-1575), 

geboren te Rotterdam 27 September 1556, overleden aldaar 17-08-1590, dochter van Adriaan Wittert en 

http://www.vondel.humanities.uva.nl/ecartico/persons/47191
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Hadewij van Kels. Willem Jansz Vrancken, gezegd Van der Aa, huwde 1e Rotterdam 4 April 1570 Clementia 

Kievit, overleden 19-05-1571, dochter van Cornelis Kievit en Willemina van der Meer. Hij huwde 3e te 

Rotterdam 10-03-1591 Willemtje Hallincq, geboren te Rotterdam 07-10-1562, overleden in 1641, dochter 

van Pieter Hallincq en Dorothea Jansdr. Clementia van der Aa, overleden Rotterdam 07-03-1653, huwde 

Reinier de Bont, Hoogleraar in de Geneeskunde te Leiden, Lijfarts van Prins Maurits en Prins Frederik 

Hendrik, overleden te Leiden 12-06-1623, zoon van Gerard de Bont, Hoogleraar te Leiden en Jacoba Jansdr. 

(Bron: “Geschiedenis van het geslacht Wittert (Wittert van Hoogland en Emiclaer, Wittert van Valkenburg, 

Wittert van Bloemendael, Wittert van der Aa)”, Jhr. Mr. E.B.F.F. Wittert van Hoogland, ’s-Gravenhage, 

1914; www.delpher.nl). 

NB5. “Op den 7 Maert Vridaechs s avonts ten half seven eure is gestorven Clemencia van der Aa en is be­ 

graven den 13 Maert, mijn ouste suster” (Bron: De Nederlandsche Leeuw, 1928, “Een familieregister Visch -

De Lange Rotterdam 1620 - 1736” dr. E. Wiersum, blad 31, kolom 53).  

Clemencia van der Aa was de oudste zuster van Maria Willems van der Aa, gehuwd met Jacob Gerritsz 

Visch. Zij was een dochter van Willem Jan Vrancken van der Aa en Willemtgen Pieters Hallincq, die overleed 

op 24-03-1641. 

In het Nationaal Archief bevindt zich het archief 3.20.47 van de familie De Raadt, geschonken door het 

Genootschap Noorthey. 

I Stukken betreffende de bezittingen der familie Bontius. 

    172 Acte van overdracht van eene woning met land in Voorschoten door de erfgenamen van Hendrik 

Symonsz. van Strijp aan Reinier Bontius, doctor en professor in de medicijnen te Leiden. 1620. Met 

notarieel opschrift van 1717. 1620 1 charter en 1 stuk. 

    173 Acte van overdracht van een stuk land in Veur door het arm-weeshuis te Leiden, aan Willem Bontius, 

kapitein van eene compagnie gardes der Staten van Holland. Met bijlagen. 1660 1 charter en 3 stukken. 

    174 Acte van overdracht van eene woning in Veur met een boomgaard en nog een stuk weiland door 

Gijsbrecht Jansen, als man en voogd van Aechtien Teunis, aan Floris Theunisz. Hammerlaen, zijn zwager. 

1647 1 charter. 

    175 Acte van overdracht van een stuk hooiland in Veur door Dirck Harmensz. aan Floris Theunisz. 

Hammerlaen. 1652 1 charter. 

    176 Acte van scheiding tusschen de erfgenamen van Floris Theunisz. Hammerlaen. Met rekening van de 

kosten. 1662 1 charter en 1 stuk. 

    177 Acten van verkoop en transport van eene woning in Veur met een boomgaard en een stuk weiland 

door Mees Florisz. Hammerlaen aan Willem Bontius, kapitein van eene compagnie gardes der Staten van 

Holland. 1661 en 1662 1 charter en 1 stuk. 

    178 Stukken betreffende eene poging tot naasting van de in het vorig nummer bedoelde perceelen, 

aangewend door Crijn Pauwelse van Lelieveld. 1662 5 stukken. 

    179 Vergunning voor Willem Bontius, gouverneur van Hulst, om met 3 gemeten land, bij zijne woning, in 

den Duivenvoordschen polder te worden opgenomen. Copie. Met rekening der kosten. 1670 2 stukken. 

    180 Staat der bezittingen van Willem Bontius, z.j. (c. 1662) 1 stuk. 

Reinier Bontius wordt leenman van een perceel land in Wassenaar van het Hof te Wassenaar: 

“6-11-1615: Jan van Schuylenburch, baljuw van Abbenkerck, volgens procuratie verleden op 26-10-1615 

voor notaris Adriaen Claesz. Paets te Leyden, mede namens zijn broers Willem – en Arent van 

Schulenburch, bij dode van zijn oom Cornelis Jan Fransz. volgens octrooi d.d. 10-4-1614 en testament d.d. 

http://www.delpher.nl/
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16-4-1614, waarin hij de kinderen van wijlen zijn broer Jan tot erfgenamen benoemt ten overstaan van 

Vrederick Cornelisz. Cousebant te Hairlem en Jan van Voorde te Leyden, en draagt het leen over aan doctor 

Reynier de Bout of Bontius, professor in de medicijnen te Leyden (K, fol. 3). 

25-3-1624: Clementia Willemsdochter, hulde door haar broer Adriaen Willemsz. laeckencoper volgens 

procuratie verleden op 19-3-1624 voor notaris Claes van der Meer te Leyden, bij dode van haar man doctor 

Reynerus Bontius en na overdracht voor weesmeesters van Leyden op 18-3-1624 door Cornelis van 

Swaenburch, professor in de rechten aldaar, mede namens Jan Botius, doctor in de medicijnen te 

Rotterdam, volgens procuratie verleden op 13-10-1623 voor schepenen aldaar, en meester Willem de Bout, 

officier van de stad Leyden, als voogden van Gerard Bontius, oud 17 jaar, zoon van wijlen doctor Reynerus 

Bontius en diens eerste vrouw Leonora Fabius (K, fol. 33). 

25-7-1650: Wilhelmus Bontius na overdracht door Jan van Berckel, ontvanger generaal van Hollandt, 

volgens procuratie verleden op 17-12-1649 voor notaris Arent Joachim Raven te Leyden, namens zijn 

moeder Clementia van der A, weduwe van Reynerus Bontius (L, fol. 123). 

12-11-1660: Heer Amelis van Bouchorst, heer van Wimmenum, baljuw en dijkgraaf van Rhijnlandt na 

overdracht door Wilhelmus Bontius, kapitein van een compagnie gardes in dienst van de Staten van 

Hollandt en Westvrieslandt (M, fol. 41v; 28-3-1670: het leen wordt belast ten behoeve van de 

weesmeesters van Delft met 15.000 gulden, afgelost op 27-11-1670, M, fol. 113v).” 

Bron: “De leenkamer van het Hof te Wassenaar, 1226 – 1744”, C. Hoek, 1978 en 1986, ‘Ons Voorgeslacht’, 

www.hogenda.nl 

In 1656 en 1660 wordt Leendert Leendertsz als huurder van de woning en het land in Veur groot 16 morgen 

1 ¾ hont van de heer Bontius (zoon van jonkrouw Clementia van der Aa, weduwe van Reijnerus Bontius) 

vermeld in het morgenboek van Veur: 

 

(Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, 

Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, scan 011, 1656). 

In 1660 wordt Willem Florisz Hammerlaen vermeld in het morgenboek van Veur als pachter van de gemene 

woning van zijn ouders zaliger: 

 

http://www.hogenda.nl/
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“Mees Florisse Hammerlaen bruijcker vande gemeene woninge van sijn ouders zaliger en van tweeshuijs 

tot leijden 8 morgen 5 hondt” 

(Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, 

Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, scan 22, 1660). 

Deze boerderij van de ouders van Mees Florisz Hammerlaen is boerderij Noorthey, zoals beschreven op blz. 

143 t/m 147 in “Veur. Een dynamische woon- en werkplek”, Hendrik Brouwer Schut, 1987. 

In 1664 en 1668 is de huur (pacht) van de woning en de landen gesplitst tussen Willem Flooren van Noort 1 

morgen 2 ½ hont en Willem Florisz Hammerlaen de rest van de 16 morgen 1 ¾ hont (= 14 morgen 5 ¼ 

hont). 

 

“Willem Flooren van Noort bruijcker vande heer Willem Bont gouverneur der Stadt ende forten Hulst 1 

morgen 2 ½ hont” 

 

“Willem Flooren van Noort bruijcker vande heer Willem Bont gouverneur der Stadt ende forten Hulst 1 

morgen 2 ½ hont” 
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“Mees Flooren Hammerlaen bruijcker vanden heer gouverneur Bontius voornoemd ende van etc tsamen 21 

morgen 4 ¼ hont (waarvan 14 morgen 5 ¼ hont huur van Willem Bont)” 

(Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, 

Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, scan 034, 1664). 

Hieruit blijkt dat Mees Florisz Hammerlaen zowel pachter is van de voormalige woning van zijn overleden 

ouders (boerderij Noorthey) als van de boerderij (“huijs, schuijr, bargen en geboomte op ’t voornoemde 

land geleegen aende Hamburgerlaen” en landen, die de basis gevormd hebben van de hofstede Noorthey, 

waarvan professor in de medicijnen Reinier Bontius op 18-04-1620 eigenaar is geworden (Bron: “Veur. Een 

dynamische woon- en werkplek”, Hendrik Brouwer Schut, 1987, blz. 211 t/m 213). 

 

“Mees Flooren Hammerlaen bruijcker vanden heer gouverneur Bontius voornoemd ende van etc tsamen 21 

morgen 4 ¼ hont (waarvan 14 morgen 5 ¼ hont huur van Willem Bont)” 

(Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, 

Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, scan 049, 1668). 

NB1. “1663. Op den 6 Juni Woonsdaechs s avonts ten half negen eure is gestorven Maria van der A, huys­ 

vrou van neef Willem Bont gouverneur van Hulst, soon van mijn suster Clemencia van der Aa en dochter 

van mijn broeder mr. Antoni van der A en is begraeven tot Rotterdam den 12 Juni (Bron: De Nederlandsche 

Leeuw 1928, pagina 43, kolom 78). 

NB2. “1670. Op Sondach den 28en December s avonts een quart uyrs voor acht uyren is gestorven Willem 

de Bondt, zoon van mijn meuy Clementia van der Aa, in zijn leven capteyn ende luytenant-collonel van het 

regiment de gardes van de Ed. Groot Mog. Heeren Staten van Hollandt ende Westvrieslant, gouverneur van 

de stadt van Hulst ende onderhoorende forten ende op Vrydach den 2 Januar 1671 s avonts tot Rotterdam 

in stilte begraeven” (Bron: De Nederlandsche Leeuw, 1928, pagina 44, kolom 80) 
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“Mees Flooren Hammerlaen bruijcker vande weduwe vrouwe van saliger gedachtenis den heere 

Commandeur Willem de Bondt ende van Jan Florisse Hammerlaen tsamen 26 morgen ¾ hont” 

(Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, 

Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, folio 6 verso, scan 65, 1672). 

 

 

“Mees Floren Hammerlaen bruijcker vande weduwe vrouwe van zaliger gedachtenis de heere commandeur 

Willem de Bont mede van Jan Florise Hammerlaen ’t samen 26 morgen ¾ hont” 
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(Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, 

Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, folio 7v en 8, scan 82, 1676). 

 

“D’heer Adriaen Paets loco Willem Bontius eijgen bruijcker Mees Floren Hammerlaen 26 morgen 75 

roeden” 

(Bron: Hoogheemraadschap van Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, toegang 1.1.1, 

Morgenboek Veur, Inv. Nr. 7745a, scan 103, 1680). 

Kinderen uit het huwelijk van Arijen Aemsz Gardijn en Annetge Arijensdr van Teijlingen: 

1. Geertge; zij woont in 1693 met haar zuster Leuntge “ten huyse van Willem Capel te Veur” 

(Bron: Rijnlandse penningen Warmond 1693); zij koopt met haar zuster Leuntge op 22-09-1702 een 

perceel weiland in Warmond, groot 2 morgen, gelegen in de Swanburgerpolder (perceel nr. 49) van 

haar broers en zusters uit bovengenoemde erfenis 

2. Jan;  hij woont “tot Voorburgh bij de Gheestbrugge bij de scheepmaeckerij” (vermeld 

Rijnlandse penningen Warmond 1693); hij koopt op 09-02-1694 een perceel weiland in Warmond, 

groot 1 morgen 354 roeden, gelegen in de Boterhuijspolder (perceel nr. 71) van zijn broer en 

zusters uit bovengenoemde erfenis 

3. Adam,  wonend in de Nieuwstraat in Rotterdam; overleden Rotterdam 25-02-1691 met 

achterlating van vier onmondige kinderen, begraven Rotterdam 03-03-1691 onder de naam “Adam 

Areijentssen”; hij huwt wonend in Rotterdam in Rotterdam 14-10-1674 (Bron: Oud Archief van de 

Stad Rotterdam (OSA), archief 1-01, Inv. Nr. 1058, DTB Trouwen) (ondertrouw Rotterdam 26-09-

1674) Betlina / Lijsbeth Bastiaensdr Bolling, geboren in Rotterdam, overleden 01-04-1691, 

begraven Rotterdam 04-04-1691 met achterlating van vier kinderen (Bron: Oud Archief van de Stad 

Rotterdam (OSA), archief 1-01, DTB Begraven, 1690 – 1699) 

 Francijntje (Francisca) Bastiaensdr is een zuster van Lijsbeth Bastiaensdr; zij huwt te Rotterdam 

(ondertrouw 28-01-1680) met Henric Gerritzen Kock op 11-02-1680; op 01-10-1684 wordt hun zoon 

Gerrit RK Steiger gedoopt met Adam Arienzen en Catrijn Bastiaens als doopgetuigen; op 08-01-1687 

wordt hun zoon Sebastianus RK Steiger gedoopt met Adam Ariens en Maria Bastians als 

doopgetuigen. Maria Bastiaensdt is een tweede zuster van Lijsbeth Bastiaensdr. Catrijn Bastiaensdr 

is een derde zuster van Lijsbeth Bastiaensdr, zoals blijkt uit haar doopgetuige op 01-10-1684. Uit de 

doopgetuigen blijkt er ook een broer Sebastianus Bastiaensz te zijn. 

Kinderen uit dit huwelijk (R.K. gedoopt Rotterdam Steiger): 

1. Adrianus, gedoopt 19-07-1676 (ouders vermeld als Adamus Ariens en Elizabetha 

Sebastiaens; doopgetuigen Johannes Ariense en Apolonia Gerritsen), overleden vóór 30-01-1694 

2. Maria,  gedoopt 05-06-1678 (ouders vermeld als Adamus Gordin en Bettelijn 

Belinck, doopgetuigen Sebastianus Bellinckx en Francisca Bellinckx) overleden vóór 19-07-1680 

3. Maria,  gedoopt 19-07-1680 (ouders vermeld als Ad Arintse en Elizabetha Bastians; 

doopgetuige Francisca Bastiaens), vermeld 30-01-1694 als wonend in het weeshuis in 

Rotterdam 
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4. Sebastianus, gedoopt 28-06-1682 (ouders vermeld als Adamus Arisse en Elizabet 

Bastiaens); doopgetuige Francisca Bastiaens, vermeld 30-01-1694 als wonend in het weeshuis in 

Rotterdam 

5. Anna,  gedoopt 03-12-1685, overleden vóór 30-01-1694 

6. Gerardus, gedoopt 25-01-1689 (ouders vermeld als Adamus Arisse en Catharina (?) 

Bastiaens; doopgetuigen Jacobus de Put en Joannis Arisse), overleden vóór 30-01-1694 

Na het overlijden van Adam Arijensz Gardijn (begraven 03-03-1691) zijn als voogd voor de dan levende vier 

kinderen uit zijn huwelijk met Lijsbeth Bastiaensdr Bolling aangesteld zijn broer Jan Arijensz Gardijn en zijn 

zwager Engel Engelsz van Egmond. Op 30-01-1694 worden in een notariële akte voor notaris Philips de 

Custer als comparanten vermeld: “D'heer Abraham van Lier, Commissaris vande cleijne saken deser stadt 

ende de heer Anthonij Schaep, beijde regenten van het weeshuijs deser stadt, als onderhoudende Maria en 

Bastiaen Adamse Gardijn”.  

 

Bron: Stadsarchief Rotterdam, archief Weeskamer Rotterdam, toegang 16, Inv. Nr. 273, Memoriaal der 

overledenen, 1676 – 1692, 25-02-1691 

“4 onmondige (kinderen) Adam Ariense de vrouw Betje Bastiaens inde nieuwe straet in ’t midden” 

 

Bron: Stadsarchief Rotterdam, archief Weeskamer Rotterdam, toegang 16, Inv. Nr. 273, Memoriaal der 

overledenen, 1676 – 1692, 01-04-1691 

“Bettje Bastiaans weduwe van Adam Arijensz inde nieuwestraat indee steegh” 

4. Annetie, overleden de Zevenhuizen, begraven Alkemade 07-01-1712; zij huwt kerk 

Rijpwetering 12-05-1681 Engel Engelsz van Egmond, bouwman en schepen van de Vrije Boekhorst (1674), 

begraven Alkemade (impost Pro Deo) 08-02-1720, zoon van Engel Engelsz van Egmond en Sijmontje Jansdr 

van der Waert; op 13-2-1673 wordt Engel Engelsz van Egmond bij overdracht door Jan Simonsz, zijn 

schoonvader, beleend door de leenkamer van de Vrije Bouckhorst met “een huijsinge met alle den 

aencleven van dien, sulcx Gerrit Claesz ’t selve voor schout ende gebuijren van de voornoemde Vrije 

Bouckhorst opden sesten februarij XVc vierentachtich (1584) aende vrou vande Vrije Bouckhorst 

opgedragen heeft, streckende in ‘t oosten aende Slijckvaert ende in ’t noorden langs de sloot, scheijdende 

de heerlijckheijt vande Vrije Bouckhorst van ’t ambacht Alckemade; op 08-08-1693 Joris Leendertsz 

Holsloot bij overdracht door Engel Engelsz van Egmond” 

5. Maritge, overleden Noordwijkerhout vóór 22-09-1702 (10); zij huwt Arij Jansz 

Duijvenvoorde, alias “Lapper”, bouwman en schulpvoerder te Noordwijkerhout, overleden 

Noordwijkerhout vóór 31-05-1724 (11), zoon van Jan Jansz Duijvenvoorde en Jaepje Jansdr (Commer). 

6. Leuntge, gedoopt Wassenaar RK 11-04-1658; zij woont in 1693 met haar zuster Geertge “ten 

huyse van Willem Capel te Veur” (Bron: Rijnlandse penningen Warmond 1693); zij is nog minderjarig (?) op 

23-02-1691. 
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Bronvermeldingen 

Belening dd. 13-02-1673: Engel Engelsz van Egmond bij overdracht door Jan Simonsz, zijn schoonvader 

(folio 65) 

“Wij Charles Louijs Francoijs van Bourgongien Grave van Wacken heere van Vliedt de Vrijebouchorst etc. / 

Doe kont allen luijden Dat voor onssen Stadthouder vande Leenen vande heerlijckheijt vande 

Vrijebouchorst voornoemt / Ende leenmannen hier naer genoemt / gecomen / Enden gecompareert is Jan 

Simontse wonende inde heerlijckheijt vande Vrijebouckhorst / Ende heeft ons met halm / hande / Ende 

monde opgedragen overgedragen / en quitgeschonden / sonder eenich recht actie ofte toeseggen / daer 

meer aen te behouden / gelijck mannen wijssden dat recht was / Ende dat ten behoeve van Engel Engelse 

sijn schoonsoon / Een huijsinge met alle den aencleve van dien / sulcx Gerrit Claese ’t selve voor schout 

ende gebuijren vande voornoemte Vrijebouchorst opden sesten februarij XVc vierentachtich (06-02-1584) 

aende vrou vande Vrijebouchorst opgedragen heeft mitsgaders den gront ende erve daer de voornoemte 

huijsinge op staet / soo groot ende cleijn de selve met bomen beplant ende met seecker scheijtsel / vande 

huijsinge ende erve van Cornelis Pieterse Brelinde int westen / Ende vant erff ende schuijr toebehorende 

aen ’t huijs van Teunis Pieterse int suijden affgeheijnt / Ende gesepareert is / streckende int oosten aende 

Sleijkvaert / Ende int noorden langs de sloot / scheijdende de heerlijckheijt vande Vrijebouchorst van ’t 

ambacht van Alkemade” 

Bron: Nationaal Archief, Heerlijkheidsarchief Boeckhorst, Inv. Nr. 1, folio 74 

7. Een huis en erf, beplant met bomen, (1693: groot 150 roeden), zuid: Jan Klaasz., broer van de leenman, 

(1633: Klaas Jansz.; 1673: Teunis Pietersz. Groenewerf), west: Leendert Dirksz. (1673: Cornelis Pietersz. 

Brelinde; 1693: Teunis Cornelisz. Brelinde; 1744: Teunis Cornelisz. Bres (!)), oost: de slijkvaart, noord: de 

sloot tussen de heerlijkheid de Vrije Boekhorst en het ambacht Alkemade. 

02-01-1652: Jan Simonsz. te Alkemade bij overdracht door Jan Gerritsz., I fol. 42v. 

13-2-1673: Engel Engelsz. van Egmond bij overdracht door Jan Simonsz., zijn schoonvader, en belast in 

1688 met f 50,- voor Jan van Campen. I fol. 65 en fol. 71. 

06-06-1693: Joris Leendertsz. Holsloot bij overdracht door Engel Engelsz. van Egmond, I fol. 74. 

Bron tekst: REPERTORIUM OP DE LENEN VAN DE HOFSTEDE BOEKHORST, 1581-1784 door G.M. van Aalst; 

‘Ons Voorgeslacht’, jrg. 36 (1981), een uitgave van de Zuidhollandse Vereniging voor Genealogie 
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Schuldbekentenis 21-02-1688 voor de leenmannen van de Vrije Boekhorst van Engel Engelsz van Egmont 

van 50 gulden aan Jan van Campen en een obligatie van 400 gulden aan Willem van Campen afgesloten op 

19-04-1681. 



244 
 

 

Nationaal Archief, Heerlijkheidsarchief Boeckhorst, Inv. Nr. 1, folio 74 (transcriptie Jacques Duivenvoorden) 
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Hoofdstuk 18 Stamreeks Van Teijlingen vanaf 1520 

I Dirck Gerritsz 

Dirck Gerritsz (van Teijlingen) huwt N.N. 

Uit dit huwelijk: 

1. Jan Dirck Gerritsz, volgt II 

2. Nijchgen Dirck Gerijtsz, zijn erfgenamen worden vermeld in het kohier 10e penning Wassenaar 1556 

II. Jan Dirck Gerritszsz, in 1520 huurt hij van de kinderen van Dirck Arentsz van Tetherode en vanaf 

1525 als pachter van het Sint Catharina Gasthuis in Leiden een woning en 20 ½ morgen land achter Den 

Deijl. Hij pacht het tot 1566. (Bron: Ons Voorgeslacht juli/aug 2001, Nr. 528, blz. 360 – 415, “Voorouders 

van Jannetje Woutersdr., weduwe van Huych Willemsz. Quack”, S.M. Auwerda – Berghout, 

www.hogenda.nl) 

Bronnen: 

 

http://www.hogenda.nl/
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“Willem Dircxzoon van Tetroede c.s. erkennen voor schepenen van Leyden verkocht te hebben aan de 

gasthuismeesters van Sint Katrijnengasthuis 15 morgen land aan de Watering, de Kerckdam en de 

Buerwech in Wassenair, 2 morgen aan de Geestwatering en de Buerwech, 2 morgen aldaar, 4 hond aan de 

Paepwech en de Geestwatering, 4 hond aan de Buerwech en de Geestwatering en 1 hond aldaar”. 1520 

februari 16. Met zegel van Jan Reyers zoon en 1 zegel verloren. Inv.nr. 774 en Cart. B (=inv.nr. 456) blz. 233. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Gasthuisarchieven Leiden, toegang 0504, archief Catharinagasthuis, 

Inv. Nr. 774, regest 1016). 

“Nr. 493 folio 233 d.d. 16-02-1520. Dits de wairbrief van tlant in Wassenair gecomen van Dirck Aertsz. van 

Tetroede”. 
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, archief Gasthuizen, Sint Catharina Gasthuis, Inv. Nr. 303/72, 1520 

“1520: Wassenaer. Jan dircxz heeft gehuijert die woninge die gecocht is vande kinderen van dirck arentsz van tethrou 

groot wesende omtrent XX½ morgen lants mit huijs barch ende schuyer die daer op staen / ende indien daer een gat in 

waeyde van een halven dack derkens off anders een cleijn gebreck in quame dan sal Jan voornoemt op zijne cost repen 

/ mar grote gebreken sal dat gasthuijs becostigen ende Jan voornoemt zal die wercluyden inden werck wesende den 

ontbijten geven / ende noch zoe sal Jan voornoemt gehouden wesen van dat geen dat totter woninge zal dienen mit 

wagen ende paerden te brengen ende te halen, Ende dese huijer sal geduerende thien jaeren achter een volgende ende 

sal geven alle jaers vijftich Rijns guldens van gelt van aller datter op comen mach / ende dat eerste bruijcjaer sal wesen 

anno een ende twintich (1521) / Des soe houden die gasthuijsmeests alle gewas van geboomte hout ende rijsen an 

hemluijden ende zal betalen alle jaer tot sinte pieters dach ad catedram een maent off zes weken daer nae onbegrepen 

Ende indien daer gebreck in gebeurde soe zouden den meesters voornoemt die voorgenoemden woninge mogen an 

hem houden indient hemluijden beliefde/ Item moet noch geven alle jair twee capoenen Item noch soe moet hij die 

gasthuis geven voer sinte jacob anno XXI een vierendeel vat butters ende dat niet meer dan eens Item noch zoe en 

mach Jan dircxz voornoemt dese voorgenoemde woninge nijet verhuijeren noch overgeven dan bij consentie vande 

gasthuijsmeesters Solvit L Rijnsche guldens”. 
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“Sinte Katherijnen Ghasthuijs tot Leijden eijgen die woeninghe dair Jan Dirck Gerijtszoon op woent ende 

dat weijdtlandt met dat geestlandt daer aen malcanderen leggende vandie Lijdtwech tot die wateringhe 

ende is groot XIIII morgen II hont XXXV roeden (14 morgen 235 roeden)” 

Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, Inv. Nr. 8252, 

Morgenboek Wassenaar, 1544, folio XII verso 

 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, archief Gasthuizen, toegang 0504, Sint Catharina Gasthuis, Inv. Nr. 

309, “Blaffert van de inkomsten uit huizen en landerijen, 1540” 

“Jan dircxz heeft gehuijert die woninge gecoft tegens die kinderen van dirck arentsz van tetroede groot 

wesende omtrent XX ½ morgen lants twintich jaren achter een gedurende den hoop te saemen om vrij gelt 

van al datter op coemen mach vijftich gulden cuirent breder inde huijer cedullen begrepen daer elcx een of 

heeft ende dese cedull leijt inde lae van tgescrifte van wassenaer alhier de L gulden ende zijn eerste 

bruijckjaer in het jaer XVc XXV (1525)” 
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“De selve bruijct vier morgen geestlants inde voorscreven woninge gecoft tegens tijman dircxz waert 

vanden deijl ende tgasthuijs sal dair voer hebben tsjaers nade jaren XXVI XXVII ende XXIX dair hij niet of 

geven en sal ende voirt geven tsjaers III gulden teerste jaer anno XXX (1530) ende zeven stuucs van twie 

caponen na vuijtwijs onse brief III gulden”  

Kohier 10e penning Wassenaar 1544 (Nationaal Archief, Archief Staten van Holland vóór 1572, Inv. Nr. 524; 

bewerking R.A. van der Spiegel; http://genealogie-wassenaar.nl/2017/06/03/tiende-penning-1544/) 

Item Voorenbroeck 

Jan Dirick Gerritsz bruyckt zyn woening met xxii margen in huyr tsiaers voir liii lb 

Noch bruyckt hy viii margen in huyr voir xxv lb x st 

Noch bruyckt hy iii margen in huyr voir iii lb xv st 

Noch hy ii hont eygen getaxeert voir x st 

Somma lxxxii lb xv st 

Kohier 10e penning Wassenaar 1561 (Nationaal Archief, Archief Staten van Holland, Inv. Nr. 1472; 

bewerking R.A. van der Spiegel, http://genealogie-wassenaar.nl/2017/06/03/tiende-penning-1561/) 

Folio 1 

“Eerst Hillenaer mit Voorenbrouck beginnende vande kerckdam oestwaerts up gaende naer Doeslaen ende 

weder om van Doeslaen west up tot die Papewech by eede verclaert 

Item Jan Dirck Gerytsz bruyct in huijr van Sinte Katrynen gasthuys binnen Leyden xxii morgen lants te 

weten omtrent xii morgen geestlant ende x morgen weylandt leggende by den anderen den hoep om lxxx 

lb. 

Compt voer den xen penning xiii lb mar alsoe die tweedeelen van tgasthuys vrij zyn compt alhier nyet meer 

voer tderdendeel van de bruycker dan iiii lb vi st iii pen Noch bruyct hy i hont geestlant zyn eygen getaxeert 

i lb siaers compt den xen penning ii” 

Folio 24: 

“Jan Dirck Gerytsz bruyct een morgen hoeijlants zyn eygen toebehoerende getaxeert siairs voer vyff lb. 

compt den xen penning x st Noch bryct hy ½ morgen toegemaect veenlants zyn eygen getaxeert siairs up iii 

lb. Compt den xen penning vi st” 

III. Dirck Jansz (van Teijlingen), geb. ca. 1540 te Wassenaar; vanaf 1566 neemt hij de pacht over van 

zijn vader van de woning en 20 ½ morgen land van het Sint Catharina Gasthuis in Leiden; hij was vanaf 29-

02-1571 leenman van de hofstede Brederode, leen 203, 3 morgen land in Voorschoten / Wassenaar aan de 

Papenweg (Bron: Nationaal Archief, LRK 131 c. Noord-Holland fol. 63; ), overleden 12-09-1611 te 

Wassenaar; hij huwt Neeltge Jacobsdr (Hillenaer), begraven Wassenaar 30-04-1628, dochter van Jacob 

Pietersz Hillenaar (bouwman in het ambacht Wassenaar "Voorenbrouck en Hillenaer" vermeld 1544, 

gehuwd ca. 1570, overleden na 1562) en N.N. Broers en zussen van Neeltgen Jacobsdr: (1) Jeroen Jacobsz, 

duinmeier in Wassenaar (Bron: Archief van de Sint Pacraskerk, Verhuur van landerijen, Inv. Nr. 490, 

“Capittels huijrboeck”, ca. 1553 opgesteld met het oud registerboek, gecollationeerd door notaris Molaert, 

folio 162 verso, dd. 1580 e.v., “zeven mergen lants genaempt de Liessmade, gelegen aende Papewech”; 

bewerking Anthonius van der Tuijn te Rhoon, www.hogenda.nl) (2) Arien Jacobsz (3) Eemsgen Jacobsdr, 

huwt Cornelis Jacobsz (4) Pieter Jacobsz (5) Neeltgen Jacobsdr, huwt Jan Cornelisz van Sassenheim). 

http://genealogie-wassenaar.nl/2017/06/03/tiende-penning-1544/
http://genealogie-wassenaar.nl/2017/06/03/tiende-penning-1561/
http://www.hogenda.nl/
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Kaartboek Catharina Gasthuis Leiden, Wassenaar, Jan Pietersz Dou, 1618 (Bron: Erfgoed Leiden en 

Omstreken, signatuur PV 71553.231; uitsnede hoofdkaart van Wassenaar). In blauw en geel de 

gasthuisboerderij met omringende landerijen in pacht bij opeenvolgende generaties Van Teijlingen vanaf 

Jan Dirck Gerritszsz vanaf 1520. Onder de herberg Den Deijl. Rechts op de kaart het “Huys te weer”. 

Linksboven de dorpskern. 

 

Kaartboek Catharina Gasthuis Leiden, Wassenaar, Jan Pietersz Dou, 1618 (Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, 

signatuur PV 71553.238/239). De kaart is 90 graden gedraaid; het noordwesten is rechts op deze kaart. 



251 
 

 

Pachtland van Dirck Jansz met zijn gehuurde woning in het midden eigendom van het Sint Catharina 

Gasthuis in Leiden (linksboven het huis Ten Deijl). Onder perceel H land van Jeroen Jacobsz, zwager van 

Dirck Jansz. Perceel F wordt gedeeld door het Sint Catharina Gasthuis met het Sint Elisabeth Gasthuis in 

Leiden. 
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“Dese woninge ende Landen gelegen in wassenaer aent huys ten Deyll sijn tsamen groot de Lytwech int 

Lant gemeten vierentwintich Morgens vier hondert sevenentachtich roeden te weten het weylant A B C D E 

thien Morgens ende hondert vierentnegentich roeden De woninge mette geest landen E F G H twaelf 

morgens ende twe hondert tnegentich roeden De stucken I K L M twe morgens ende drie roeden wert alles 

gebruyct by Dirck Ians soon” 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Kaartboek Catharina Gasthuis Leiden, Wassenaar, 1618, Jan Pietersz 

Dou, signatuur PV 71553.238/239 

Folio 25. Hier volgen 14 constituties die Jan Cornelisz Colijn als rentmeester van de Heilige Geest van 

Wassenaar heeft doen aantekenen, waarvan de oorspronkelijke brieven, welke gepasseerd waren van 

Schout en gezworenen van Wassenaar zijn verbrand. 

Op 02-02-1578 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Dirck Jansz alias Dirck Jan Dirck 

Gerritsz heeft tbv Maritge Cornelisdr daar nu heffers van zijn de Heilige Geest en de Kerk van Wassenaar 

elk voor de helft een rente gepasseerd van 6 gulden 5 stuivers per jaar verzekerd op 3 morgen land gelegen 

in Wassenaar, belend O het St. Stevensclooster van Leiden, Z Jacob Pietersz kinderen, W de Papenweg en N 

Jan Pieterszn met bruikwaar. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 3, folio 25, dd. 02-02-1578; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

http://www.hogenda.nl/
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, archief Gasthuizen, Sint Catharina Gasthuis, Inv. Nr. 319, Register van 

schuldvorderingen en schulden, 1577 – 1598, dd. 1580, folio XV (15) 

“Obligatye Dirck Jansz van Wassenaer after thuijs ten Deijl Is tgasthuijs selve schuldich bij zijn obblijgatie 

die somma van XLII (42) gulden te betaelen meij eerstcomende ende spruijtende van coop van twe jonghe 

vaerse beesten (doorgestreept: “noch hem vercoft bijde meester een blauwe vaers voer die somma van 

XXIII gulden te betaelen alderheijlighen daeghe (2 november) der jaer monde anno XVc LXXX (1580)”) Sijde 

up ontfangen bij IJsbrant Jacopsz den lesten maertij anno 81 (31-03-1581) XIII gulden XI stuijvers (13 gulden 

11 stuivers) noch sijde ben (?) den 4 Junij anno 81 (04-06-1581) XIIII (14) gulden noch ontfangen den XIIII 

Januarij anno 82 (14-01-1582) VII (7) gulden XI (11) stuijvers” 
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, archief Gasthuizen, Sint Catharina Gasthuis, Inv. Nr. 322, Ligger van 

ontvangsten uit de bezittingen 1596-1599 

“233 Dirck iansz achter thuijs ten Deijl heeft gehuijrt de woninge gecoft iegens de kinderen van Dirck 

arentsz van Tetroede groot omtrent XX ½ lants mitsgaeders vier morgen geestlants inde woninghe gecoft 

iegens Tijman dircxsz waert inden Deijl voorden tijt van vijff jaeren anno XCVII (1597) teerste voorde 

somme van hondert ende tachtich gulden van XL grooten tstuck met voorwaerden dat den huijrder alle jare 

dese huijre geduijrende in minderinge vande voorscreven huijre tgasthuijs leveren sal vier halve vaten 

boters thalff vat tot XXX gulden als twee halve vaten vuijtgang meij ende dander twee halve vaten inden 

herfst ende drije schippont kaes t schippont tot vijftien gulden, alle twelc jaerlix iegens den anderen sal 

werden geliqideert comt daeromme alhier voor tderde vijffde jaer huijrs dvoorscreven somme CLXXXX 

(180) gulden”  

NB Een schippond = ca. 140 kg 

 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, archief Gasthuizen, Sint Catharina Gasthuis, Inv. Nr. 323, dd. 1600 

“Vier morgen geestlants inde woningen gecoft ieggens Tijman Dircxsz waert inden Deijl voor den tijt van 

vijff jaren anno 1597 teerste voorde somme van hondert ende tachtich gulden van XL grooten tstuck Met 

voorwaerde van den huijrder alle jare dese huijre geduijrende in minderinge vande voorscreven huijre 

tgasthuijs leveren sal vier halve vaten boters thalff vat tot XXX gulden als twee halve vaten vuijtgang meij 

ende dander twee halve vaten inden herfst ende drije schippont kaes t schippont tot vijftien gulden, alle 

twelc jaerlix iegens den anderen sal werden geliqideert comt come alhier voor teersten vijfde jaer huijrs 

den voorscreven somme CLXXX (180) gulden”  

Dirck Jansz wordt vermeld in het morgenboek Wassenaar 1604: 
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“Sinte Kathrijnen Gasthuijs tot Leijden eijghen die wooninghe daer Jan Dirck Gerritszoon op woondt ende 

dat weijtlant met dat geestlandt daer aen leggende van die Lijdtwech tot die Wateringhe ende is groot XIIII 

morgen II hont XXXV roeden Die selfden eijgenaer ende bruijcker Dirck Janszoon” 

Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Oud Archief Rijnland, Morgenboeken Rijnland, Inv. Nr. 8253e, 

Morgenboek Wassenaar 1604, folio XXVI verso 

Op 04-12-1612: Neeltje Jacobs, weduwe van Dirck Jansz, door weesmeesters gevraagd, hoe lang haar man 

al dood is. Zij antwoordt: Valkenburger markt ( 2e woensdag in September 1612 = 12 september 1612) 

lestleden een jaar. En haar gevraagd hoeveel kinderen zij heeft: Maritgen, oud ca. 42 jaar, Jan ca. 34 jaar, 

Arie ca. 29 jaar en Emerentia ca. 26 jaar (Bron: Gemeentearchief Wassenaar, archief Weeskamer 

Wassenaar, Inv. Nr. 9). 

Op 12-10-1617 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Jan Jansz Pruijs wonende Wassenaar 

verkoopt Claes Cornelisz van der Burch wonende Rijswijk een vierde gedeelte van een woning als huis, 

schuur, barg, boomgaard en kenniptuin alsmede wei-, geest- of teelland in zijn geheel groot 13 morgen, 

hem aanbestorven bij overlijden van Dirck Jansz van Teijlingen zijn huisvrouwen vader, belend in zijn 

geheel O Claes Claesz, Z Jonkheer Nicolaas Paets van Sandhorst, W de voorschreven Claes Claesz en N de 

Heerweg, onbelast. Voldaan met een obligatie van 1700 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 7, folio 368, dd. 12-10-1617; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Kinderen uit dit huwelijk: 

1. Jacob Dircksz van Teijlingen, overleden vóór 04-12-1612; hij wordt vermeld in het morgenboek van 

Wassenaar in 1604 

2. Maritgen Dircksdr van Teijlingen, geboren ca. 1570; zij huwt Jan Jansz Pruijs, schepen van 

Wassenaar en Zuidwijk tussen 1612 en 1618, overleden tussen 1628 en 18-3-1631, zoon van Jan 

Woutersz (Pruijs) en Maria Cornelisdr (uit dit huwelijk 7 kinderen). Het gezin woonde jarenlang in 

Wassenaar en verhuisde omstreeks 1621 (na de verkoop van hun onroerend goed, waaronder een 

perceel van 1057 roeden (perceel I op de kaart van 2 augustus 1621) aan het Sint Catharina 

Gasthuis in Leiden) naar Wateringen. 

 

Kaartboek Catharina Gasthuis Leiden, Wassenaar, Jan Pietersz Dou, 02-08-1621 (Bron: Erfgoed Leiden en 

Omstreken, signatuur PV 1553.234/235). 

De boerderij van het Catharina Gasthuis in Leiden met omringende landerijen wordt in 1666 afgebeeld op 

een kaart van de Huis ter Weerpolder, vervaardigd door de landmeter Cornelis Bouckhout (Bron: 

Gemeentearchief Wassenaar, kenmerk WASKATEK-0332.1-9, fotografische reproductie van kaart uit 1666 

met gebied globaal begrensd door Lange Kerkdam, De Wassenaarse Wateringh, de Korte Wateringh, 

Hogeboomseweg en de Rijksstraatweg door Cornelis Bouckhout waarvan het origineel wordt bewaard in de 

collectie "Hingman" in het Nationaal Archief te Den Haag). 

http://www.hogenda.nl/
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Aan de rechterkant van de kaart de boerderij met landerijen van het Sint Catharina Gasthuis in Leiden. Aan 

de noordpijl is te zien dat de feitelijke situatie 180 graden omgekeerd is. 

Hieronder een uitsnede van de kaart met de boerderij met landerijen. Rechtsboven rechts de Oude Deijl en 

links daarvan de Nieuwe Deijl. 
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In 1693 is Jacob Jeroensz van Velsen de pachter van de boerderij achter het huis ten Deijl in Wassenaar met 

landerijen van het Sint Catharina Gasthuis in Leiden 22 morgen min een hond (Bron: Erfgoed Leiden en 

Omstreken, archief Gasthuizen, Sint Catharina Gasthuis, Inv. Nr. 328+4, Innekommen van de Landpagten, 

Erffpachten en onlosbare ende andere toecomende Sinte Catharijnen Gasthuijs, 1693) 
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In 1832 is op de kadastrale kaart van Wassenaar op www.hisgis.nl te zien dat de boerderij het kadastrale 

nummer B1063 huis en erf groot 1630 m2 heeft en als eigenaar Abraham Jacob Twent van Rosenburg 

 

 

Kaart van de bezittingen van prins Frederik der Nederlanden uit 1854 van de landmeter Jan Kros. Origineel 

berust bij het Koninklijk Huisarchief. Bron: “Het verhaal van Wassenaar”, gemeente Wassenaar, 2021 

 

Bron: Rijksdienst voor Cultureel Erfgoed, object 402915 (origineel in Koninklijk Huisarchief). Uitsnede van 

de kaart van Jan Kros uit 1854 van bezit prins Frederik met de boerderij en landerijen die eerder (16e en 17e 

eeuw) eigendom waren van het Sint Catharina Gasthuis in Leiden en in pacht bij de familie Van Teijlingen 

http://www.hisgis.nl/
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De boerderij aan de Middelweg in Wassenaar, voormalige pachtboerderij in pacht bij familie Van Teijlingen 

(Bron: boek “Boerenerfgoed Wassenaar en Voorschoten”, 2006, blz. 354; foto uit 1923, daarna gesloopt) 

3. Jan Dircksz van Teijlingen, geboren ca. 1578, woont vanaf 1621 tot 19-02-1627 in Sassenheim, in 

1632 in Voorschoten, 1634 in Rijswijk, begraven Wassenaar 11-03-1635; hij huwt tussen 08-11-

1611 en 29-05-1614 Trijntje Jansdr Pruijs, dochter van Jan Woutersz (Pruijs) en Maria Cornelisdr, 

begraven Wassenaar 07-05-1634, (uit dit huwelijk: Apollonia Jansdr van Teijlingen); Trijntje Jansdr 

Pruijs huwde 1e ca. 1607 Mathijs Sijmonsz Langelaen, zoon van Sijmon Langelaen en Lijsbeth 

Thijsdr. 

4. Arijen Dircksz van Teijlingen, volgt IV; 

5. Emerentia Dircksdr van Teijlingen, geboren ca. 1586; zij huwt Claes Cornelisz van der Burch, 

geboren ca. 1580, zoon van Cornelis Jacobsz van der Burch en Alijd Willemsdr van den Heuvel, 

landman, wonende te Rijswijk (uit dit huwelijk 6 kinderen; Bron: Stadsarchief Delft, Inventaris van 

het archief van de familie Van der Burch, 1520-1873, nummer toegang: 466, Inv. Nrs. 17, 29, 31, 32, 

33; Inv. Nr. 42: Akte van decharge van de kinderen van Claes Cornelisz van der Burch en 

Emmerentia Dircx van Teijlingen voor Willem van der Burch, overleden, en Adriaen Leendertsz van 

der Wint, hun oomen en voogden, 1659). 

Op 5-2-1644 wordt vermeld: “Claes Sijeren van Cleywech te Maeslandt na overdracht door Adriaen Dircxsz 

van Teylingen, oom van moederszijde van Claes Claesz van der Burch, onmondige zoon van Claes Cornelisz 

van der Burch” (L.H. 149, cap. N.H., fol. 70) (Bron: “Repertorium op de grafelijke lenen in Maasland, 1258-

1648”, bewerking C. Hoek, Ons Voorgeslacht, 1970, www.hogenda.nl; leen 27B: 2 morgen land in de 

Duyffpolder). 

IV. Arijen Dircksz van Teijlingen 

Arijen Dircksz van Teijlingen is geboren ca. 1583, begraven Wassenaar 01-07-1653; vanaf 1611 neemt hij de 

pacht over van de woning en 20 ½ morgen land van het Sint Catharina Gasthuis in Leiden; hij huwt Lisse 19-

05-1615 Annetje Jansdr (van Wou), dochter van Jan Pieter Mourijnsz van Wou en Annetje Willems 

Pondendr; Annetje Jansdr, weduwe van Adriaan Dircksz van Teijlingen; op 30-05-1637 legt Adriaen Dircxsz 

van Teijlingen “buijrman tot Wassenaer” een schuldbekentenis af bij notaris Adriaen Paets in Leiden voor 

een schuld van 200 gulden aan Jan Adriaensz van Langevelt, wonende tot Wassenaar (Bron: ELO, Oud 

Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, Inv. Nr. 197, akte XCVIII (98); hij verkoopt op 26-07-1658 als 

leenman van de hofstede Brederode van leen 203, 3 morgen land in Wassenaar aan de Papenweg, aan de 

heer Matthijs Hoeuft, heer van Buttinge en Zandvoort (Bron: “Repertorium op de lenen van de hofstede 

http://www.hogenda.nl/
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Brederode 1283-1803” J.C. Kort, www.hogenda.nl), (Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Wassenaar, 

Inv. Nr. 15 fol. 210, www.hogenda.nl). 

In het boek “Wassenaarse oudheden”, Robert van Lit, Uitgeverij Heuff, 1978, is een hoofdstuk opgenomen 

over “Den Deyl” (blz. 69 e.v.). Daarin wordt “Ary Dirckss. van Teylingen” vermeld (blz. 71) als een van de 

eigenaars van “De Nieuwe Deyl”, dat volgens dit artikel recht tegenover herberg “De Vergulde Croon” lag 

en bestond uit een huis en erf, met hooiberg, schuren, stallen en een boomgaard en was gelegen net als 

“Den Ouden Deyl” aan de noordzijde van de huidige Rijksstraatweg (tegenwoordig genoemd provinciale 

weg N44). 

 

“Aen ’t Huys ten Deyl tusschen den Haegh en Leyden”, Jan de Bisschop / Johannes Episcopius (Amsterdam, 

1628 – 1678), 1650 (Bron: https://harvardartmuseums.org/art/199375; sold at Sotheby’s, Amsterdam, 15 

November 1995, lot 63) 

-45/43: Op huijden den 19en meij 1615 stilo novo so es de wettige trouwe van huwelick tusschen dese 

twee jonge luijden geconfirmeert ende bevesticht bij namen Adrijaen Dircxszn van Teijlingen ingeboorene 

tot Wassenaer, als bruijdegom ter eenre en(de) Annetgen Jansdr onsse ingeboorene alhier als bruijdt ter 

andere zijden, naedemael ons schout en(de) schepenen gebleecken was vande drije sonnendaechse 

proclamatien so alhier als oock tot Wassenaer ter gewoonlicke plaetsen gedaen wezende sonder dat 

dienthalffen eenige oppositie of verhinderinge gecomen es int alreminste nijet Aldus gedaen en(de) 

gepasseert opde hoffstede van Willem Corneliszn Ponden des bruijts (groot)vader staende inde Poelpolder 

aande Zassemerbeeck ontrent twee uren naer noene s'dijnsdaegs” 

Bron: Gerechtshuwelijken Lisse 1580-1624, Frans Angevaare, 2019 (blz. 15; ORA Lisse 45) 

Uit dit huwelijk (F.J.A.M, van der Helm, Hoofdgeld Wassenaar 1622): 

1. Dirck Arijensz,  geboren ca. 1615; op 17-07-1659 dient voor het Hof van Holland het 

“Willich decreet van Dirck Adriaensz van Teijlingen outste soon ende leenvolger van Adriaen Dircksz van 

Teijlingen advoijerende de proceduijeren gehouden opden naeme van Annetge Jans weduwe wijlen 

Adriaen Dircksz van Teijlingen voor haer selven ende als gejustitieerde erffgename van den selven haren 

man impetrante van willich decreet, ende jegens Abraham van Hoochbrugh van sijne meesters” inzake een 

perceel leenland groot 3 morgen aan de Papeweg van de heren van Brederode in Wassenaar dat op 11-01-

1658 verkocht is voor 3500 gulden bij publieke veiling aan Matheus Henst, heer van Buittinghen; op 05-11-

1678 wordt Dirck Arijense van Teijlingen, oud omtrent 63 jaar vermeld als getuige in een notariële akte 

voor notaris Adriaan Pety in Noordwijk, waarin hij verklaart meer dan 8 jaar als buurman naast het huis en 

erf van Pieter Pietersz van de Berch (oud omtrent 28 jaar) en Annetgen Pietersdr van Velsen (oud 68 jaar) 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
https://harvardartmuseums.org/art/199375
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gewoond te hebben  (Annetge woont met haar familie op boerderij Puijckenduin, aan de huidige Duinweg. 

Deze boerderij is ca. 1925 gesloopt; Bron: www.geanet.org); op 06-06-1690 en 23-03-1691 “Inder saecke 

hangende voor den hove van Hollandt, tusschen Dirck Ariensz van Teijlingen, Geertje, Jan en Adam Ariens 

Gardijn, Engel Engels als in huwelijck hebbende Annetje Ariensdr Gardijn, mitsgaders Arij Schilper, getrouwt 

met Maritje Ariens Gardijn, voor haer selven, ende als vooghden over haer minderjarige suster Leuntje 

Ariens Gardijn, alle kinderen van Arien Gardijn, ende Annetje Ariens van Teijlingen, te samen erffgenamen 

van Jan Ariensz van Teijlingen, in sijn leven getrouwt met Niesje Dircx van Lelievelt, impetranten van 

mandement van rau actie ende requiranten van request civile bij voorgaende interlocutoire sententie van 

desen hove” contra Jan Pietersz van Groenendijck, huidige echtgenoot van Niesje Dircxdr van Lelievelt, 

eerder weduwe van Jan Arijensz van Teijlingen, welke erfenis onder meer land bevatte in Alkemade en 

Warmond; hij testeert als vrijgezel op 25-06-1691 voor notaris Adriaen Mens te Noordwijk en benoemt 

Pieter Jansz Puijck van Velsen en zijn echtgenote Pietertje Jansdr bij wie en bij diens vader Jan Pietersz 

Puijck van Velsen hij in Noordwijkerhout al 25 jaar inwoont tot de enige erfgenamen van zijn nalatenschap 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Archief Noordwijk, toegang 0907A, Inv. Nr. 6288, akte 87, dd. 25-

06-1691) 

2. Annetje Arijensdr,  gehuwd met Arijen Adamsz / Aemsz Gardijn / Gerdijn 

3. Jan Arijensz,   volgt V 

In 1689 wordt Dirck Arijensz (van Teijlingen) vermeld als Rooms Katholieke parochiaan van Noordwijk 

samen met Pieter Jansz Puijck van Velsen en Pietertje Jans, bij wie hij (oud ca. 74 jaar) inwoont 

(www.noortigerhout.nl/stamboom-in-duinzand/de-zoektocht-naar-stamvader-jan). 

 

Bron: Nationaal Archief, Kopieën DTB Noordwijk, toegang 3.04.16.100, Inv. Nr. 7 I, RK Dopen, Overzicht RK 

parochianen anno 1689, folio 48 

V. Jan Arijensz van Teijlingen 

Jan Arijense van Teijlingen huwt 1e op 18-11-1663 in Warmond als jongman met Duijfjen Jans (Verdel), 

dochter van Jan Jansz Verdel en Aeltgen Gerritsdr, weduwe van Jan Fransz van Leeuwen (zoon van Frans 

Jan van Leeuwen en Jannetgen Cornelisdr Buijtendijck), beide wonende tot Warmond. Op 08-11-1659 

sluiten voor notaris Johannes van Campen in Leiden Jan Fransz van Leeuwen en Duijfgen Jansdr Verdel, 

echteluiden, wonend in het dorp van Warmond, hun testament af op de langstlevende; hij ziekelijk van 

lichaam, zij kloek en gezond, staande en gaande. 

Jan Arijense van Teijlingen huwt ca. 1678 2e Niesje Dirxdr Lelievelt, geboren te Warmond, dochter van Dirck 

Jacobsz Rousch en Marijtgen Dammasdr. Op 07-01-1681 sluiten Jan Arijensz van Teijlingen “wesende hij 

testateur sieckelijck van lighaem te bedde leggende” en zijn tweede echtgenote Niesje Dirxdr Lelijenvelt 

http://www.geanet.org/
http://www.noortigerhout.nl/stamboom-in-duinzand/de-zoektocht-naar-stamvader-jan
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“beijde gesont van oordeel” hun testament af op de langstlevende voor notaris Dirck Camper in Warmond. 

Zij huwt 2e Warmond 13-02-1684 Jan Pietersz Groenendijck, weduwnaar van Jaepje Jacobsdr. Op 22-01-

1684 drie akten voor notaris Dirck Camper in Leiden met huwelijksvoorwaarden van Jan Pietersz 

Groenendijck, oud burgemeester der vrije heerlijkheid van Warmond, weduwnaar van Jaepje Jacobs, en 

Niesje Dirxsdr Lelievelt, weduwe van Jan Arijensz van Teijlingen. Jan Pietersz Groenendijck, wonende in 

Warmond,  huwt 1e Crijntgen Pietersdr Craen, dochter van Pieter Cornelisz Craen en Neeltgen Cornelisdr 

Buijtendijck (2 kinderen uit dit huwelijk); hij huwt 2e Warmond 25-10-1671 (gerecht) Jaepgen Jacobsdr van 

Weenen, dochter van Jacob Leendertsz van Weenen en Maertgen Jacobsdr van Langevelt, weduwe van Jan 

Simensz Buijtendijck.  

(Bronnen: “Vertrokken Noordwijkers en Noordwijkerhouters”, Frans Angevaare, 2020; Stamboom familie 

De Kleine; https://www.genealogieonline.nl/stamboom-familie-de-kleine/I26682.php; Kwartierstaat april 

2019 Erwin en Raymond Rollema, http://rollemagenealogie.nl/wp-content/uploads/2019/04/Erwin-en-

Raymond-kwartierstaat-april-2019.pdf;). 

Overige bronnen: 

“Overeenkomst met Adriaen Dircxsz over het afzanden van het geestland van het gasthuis achter den Deyl 

in Wassenaer, 1620” (Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, archief Gasthuizen, toegang 0504, archief Sint 

Catharina Gasthuis, Inv. Nr. 778, dd. 20-09-1620): 

 

https://www.genealogieonline.nl/stamboom-familie-de-kleine/I26682.php
http://rollemagenealogie.nl/wp-content/uploads/2019/04/Erwin-en-Raymond-kwartierstaat-april-2019.pdf
http://rollemagenealogie.nl/wp-content/uploads/2019/04/Erwin-en-Raymond-kwartierstaat-april-2019.pdf
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“Op huijden den XXen Septembris anno XVIc twintich Soo bekenden de meesteren van Sinte Catharijnen 

Gasthuijs binnen der stadt Leijden hier ondergeteijkent ter eenre, Ende Adriaen Dircxs wonende achter 

thuijs den Deijl Inden banne van Wassenaer op des voorscreven Gasthuijs woninghe ter andere sijden, mit 

den anderen verdragen geaccordeert ende overeengecomen te sijn, nopende het affsanden van een 

gedeelte van des voorscreven Gasthuijs geestlant, leggende achter den Deijl voorscreven, Ende dat in 

vougen ende manieren als volcht, Te weten dat de voorscreven Adriaen Dircxsz gehouden sal wesen, gelijck 

hij voor hem ende sijne nacomers aenneemt mitsdesen op sijne costen binnen den tijt van twee off ten 

langsten drie eerstcomende jaeren volcomelick aff te sanden ende tot behoorlicke laachte te brengen, 

tusschen de vier ende vijff hont hoge gheest, sulcx die binnen de volgende limiten gelegen es, Namentlick 

vande kant van de Lijtwechse sloot aff, tot omtrent vijffentwintich roeden inde lengte langs de kerckwech 

heenen naer thuijs van Deijl toe, Ende vandaer dwers aff te meten, dattet mettet alrede affgesande geest 

gelijck comt, Ende so voorts vande voorscreven affgesande geest aff, tot weder aende voorscreven 

Lijtwechse sloot toe waer vooren de voorscreven Gasthuijsmeesteren aende voorscreven Adriaen Dircxsz 

betaelen sullen gelijck sij beloven mitsdesen, Een somme van hondert ende vijftich gulden tstuck te XL 

groten tstuck eens, Te weten met vijftich der voorscreven guldens gereet, die de voorscreven Adriaen 

Dircxsz alrede bekende ontfangen te hebben, Ende de vordere hondert gulden soo haest de voorscreven 

Geest ten vollen als naer behooren affgesandet sal sijn, Des inde voorscreven beloninghe gesmolten es 

ende sal blijven het halff morgen gheest twelck hij Adriaen Dircxsz inden voorleden jare affgesandet heeft, 

sonder ter saecke vandien ijet meer off vorder te mogen eijsschen off pretenderen in geniger manieren, Tot 

naercominghe van alle twelck voorscreven staet, de voorscreven partijen elcx in hun regardt verbonden 

hebben ende verbinden mitsdesen, Te weten de voorscreven Gasthuijsmeesteren, alle de voorscreven 

Gasthuijsgoederen, ende de voorscreven Adriaen Dircxsz alle sijne eijgen goederen present ende 

toecomende egheen uijtgesondert tot bedwang ende executie van allen rechten ende vechten, mit verhael 

van costen, schade ende interesten daer door te doen ende lijden, Alles sonder argelist, Des ten oorconden 

sijn hier van gemaect twee alleensluijdende contracten beijde bijde voorscreven partijen geteijckent ten 

dage ende jare als boven 

Ondertekend: Steffen van Heussen V van Rossum Adriaen Dircxsz G.A.” (Transcriptie: Jacques 

Duivenvoorden) 

Op ongedateerd en ongetekend verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Jan Jansz Pruijs 

verkoopt Adriaen Dircksz van Teijlingen mede wonende aldaar 3 morgen hooiland onder Wassenaar 

gelegen aan de Papeweg, belend O Jonkheer Nicolaas Paets van Santhorst, Z de koper, W de Papeweg en N 

het Capittel van de Hogelandsche Kerk te Leiden, voor 2700 gulden. 
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(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 7, folio 539, dd. ? 1621; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op ongedateerd en ongetekend verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Jan Jansz Pruijs voor 

de helft en Adriaen Dircksz van Teijlingen voor 1/4 verkopen Jan Dircksz van Teijlingen hun portie welke zij 

hebben in een woning en landen groot 14 morgen, daarvan de koper een vierde toekomt, belend in zijn 

geheel O Claes Claesz, Z Jonkheer Nicolaas Paats van Santhorst, W de voorschreven Claes Claesz en N de 

Heerweg, voor 4800 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 7, folio 539 verso, dd. ? 1621; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 03-05-1621 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Jan Jansz Pruijs wonende Wassenaar 

verkoopt Adriaen Dircksz van Teijlingen zijn zwager mede wonende aldaar 3 morgen land gelegen aan de 

Paepweg onder Wassenaar, belend O Jan Paets te Leiden, Z de koper, W de Paepweg en N het Capittel van 

de Hooglandse kerk te Leiden. Voldaan met een obligatie van 2700 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 8, folio 9, dd. 03-05-1621; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op ?-05-1621 verschijnen voor schout en schepenen van Wassenaar Adriaen Dircksz van Teijlingen en Jan 

Jansz Pruijs zwagers beiden wonende Wassenaar verkopen Jan Dircksz van Teijlingen de broer van Adriaen 

wonende Sassenheim en Jan Jansz zijn zwager en wel Adriaen 1/4 en Jan Jansz de helft van een woning en 

landen, barg en schuur alsmede 13 morgen land alles volgens de oude brief van 18-01-1590 gelegen in 

Hillenaar daarvan de koper 1/4 toekomt, belend N de Heerweg, Z Jan Paets van Santhorst en O en W Claes 

Claesz, belast met 3 st per jaar tbv de erfgenamen van Gerrit Willemsz Keijser. Voldaan met 2 obligaties van 

respectievelijk 1600 gulden en 3200 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 8, folio 10, dd. 03-05-1621; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 08-11-1622 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Pieter Mourijnsz van Wou wonende 

Wassenaar verkoopt Jan Dircksz van Teijlingen en Adriaen Dircksz van Teijlingen broers 16 hond land 

genaamd de Breggecamp gelegen in Wassenaar aan de nieuwe wegsbrug, belend N de veenwatering. W de 

nieuwe weg, Z Leenden Jacobsz en O Jan Dircksz van Teijlingen onder verwijzing naar de oude brieven van 

24-04-1534, 16-12-1598 en 07-06-1607. Voldaan met een custingbrief. Volgt schuldbrief van 3200 gulden 

met hypotheek op het gekochte. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 8, folio 100 verso, dd. 08-11-

1622; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Schuldbekentenis van Adriaen Dircxe van Teijlingen, wonende in Wassenaer, ten behoeve van Appolonia 

Hubertsdr, weduwe en boedelhoudster van Jasper Pietersz, wonende tegenwoordig in het ambacht 

Oegstgeest, de som van “300 Caroli guldens van XL (40) grooten ’t stuck”. Te betalen in jaarlijkse termijnen 

op Allerheiligen (1 november) te beginnen in 1622. 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Met handtekening van “Arijen dircke soon” 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 506, notaris Foijt Ghijsbertsz 

van Sijp, Inv. Nr. 161, f. 15, dd. 28-01-1623 (scan 37, scan 38) 

Op 19-02-1627 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Jan Dircksz van Teijlingen wonende nu 

Sassem verkoopt juffrouw Maria van de Dorp weduwe van Jonkheer Nicolaas Paets van Santhorst zekere 

woning en landen als huis, bargen en schuren alsmede 14 morgen zo wei-, hooi-, geest- en teellanden alles 

volgens de oude brieven van 18-01-1590 en 03-05-1621 gelegen onder Wassenaar in Hillenaar nu belend N 

de Heerweg, Z de weduwe en erfgenamen van Jonkheer Nicolaas Paets van Santhorst en O en W Claas 

Claasz c.s., belast met 3 st per jaar tbv de erfgenamen van Gerrit Willemsz Keijser en openbaar gemijnd en 

gekocht na ophanging en afslag door Adriaan Dircksz van Teijlingen voor de voorschreven weduwe. 

Voldaan met een obligatie van 7000 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 9, folio 84 verso, dd. 19-02-

1627; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 29-01-1631 verschijnen voor notaris Claes Claesz Moij in Leiden “Dirck Fransz van Bruijnswijck wonende 

tot Sassenhem als getrout hebben Annetge Pietersdr, Rijck Wesselsz wonende tot Rijnsburch, als man ende 

voocht van Jannetgen Pietersdr, Cornelis Jansz van de Oudewateringe getrout hebbende Maritgen 

Mourinsdr, Duijffgen Mourinsdr vroedevrouwe tot Warmont, geadsisteert bij Heijman Bouman als haer 

gecooren voocht in desen, beijde voor haer selven ende gesamentelijck vervangende Jan Cornelisz man 

ende voocht van Jannetgen Mourinsdr wonende in Brabant alle drie kinderen en representerende de 

plaetse van Mourijn Pietersz, item Adriaen Dircxz van Teijlingen als man ende voocht van Annetgen 

http://www.hogenda.nl/
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Jansdr, ende Jan Willemsz buijrman tot Sassenhem als getrout hebbende Maritgen Jansdr, beijde kinderen 

ende representerende de plaetse van Jan Pietersz, laetstelijck Antonis Jansz wonende tot Haserswoude 

voor hem selven de rato caverende voor Dirck Jansz sijn broeder mitsgaders Pieter Joosten getrout zijnde 

met Guertgen Jansdr ende Pouls Cornelisz als man ende voocht van Geertge Jansdr, beijde zijnen swagers, 

alle drije kinderen ende representerende de plaetse van Pietertge Pietersdr, alle naeste vrunden van saliger 

Baeffgen Pietersdr, die weduwe was van Steven Meesz ende daer naer huijsvrouwe van Maerten Henricxz 

van Vlietentooren burger binnen deser stede, verclarende dat sij comparanten gesien ende overwogen 

hebbende de staet ende gelegentheijt der goederen vande voorschreven Baeffgen Pietersdr heure suster 

(doorgestreept), schoonsuster ende moije respective, ongeraide genomen hebben, haer te funderen 

erffgenamen totte voorschreven goederen. Dat sij daeromme vander erffenisse vandien, haer zonder dese 

renunchiatie ab intestato toegecomen hebbende, hebben gerenunchieert ende affstant gedaen, gelijck sij 

renuncheren ende affstant doen bij desen latende die geheel ende al in bate ende schaede aende 

voornoemde Maerten Henricxz van Vlietentooren, omme bij hem vercocht de lasten daer uijt voldaen, oft 

anders daer mede gehandelt te worden, zoot hem goetduncke sal, Twelck den voornoemde Maerten 

Henricxz (mede comparant) aennemende”. 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief, Inv. Nr. 494, akte 12, dd. 29-01-1631; 

transcriptie Jacques Duivenvoorden) 
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Ondertekend met onder meer de handtekening van “Adrijaen Dircke van Teilingen” 

Op 24-02-1634 verschijnen voor schout en schepenen van Wassenaar Jan Dircksz van Teijlingen en Arijen 

Dircksz van Teijlingen verkopen Cornelis Cornelisz van der Aar, lakenkoper, wonende Leiden eerst Jan 

Dircksz alleen 3 morgen 1 hond 46 roe hooi- of weiland gelegen onder Wassenaar, belend N de 

Veenwatering, O en Z de erfgenamen van Jonkheer Jacob van der Mij en W een stuk land van 15 hond 50 

roe hetwelk mede door beiden wordt overgedragen, belend N de voorschreven watering, O de 

voorschreven 3 morgen 1 hond 46 roe, Z Gerrit Jacobsz en Jacob Simonsz van Weena en W de nieuwe weg, 

tezamen 5 morgen 4 hond 96 roe, voor 7200 gulden, waarvan 1/3 gereed. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 12, folio 43, dd. 24-02-1634; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 02-05-1634 verschijnen voor schout en schepenen van Wassenaar Jacob Jacobsz Hillenaar den oude, 

Jan Dircksz van Teijlingen en Arijen Dircksz van Teijlingen, broers, Dirck Jeroensz van Pliviere en Willem 

Gerritsz van der Post man en voogd van Jannetje Leendertsdr verkopen juffrouw Maria van Dorpe zekere 

partij van landen gelegen naast elkander onder Wassenaar omtrent het huis ten Deijl en wel Jacob 398 roe 

teelland, belend N de Lijdweg, O de Kerkweg, Z de Heerweg en O Jan en Arijen Dircksz van Teijlingen en 

Willem Gerritsz van der Post, Jan en Arijen Dircksz van Teijlingen voor de helft en Willem Gerritsz 

voorschreven namens zijn vrouw voor de helft verkopen 884 roe geestland gelegen naast de vorige partij, O 

de voorgaande partij van Jacob Jacobsz voorschreven, Z de Heerweg, W Dirck Jeroensz voorschreven en de 

Leprozen te Leiden en N de Lijdweg; Dirck Jeroensz voorschreven verkoopt 164 roe geestland, gelegen 

naast de voorgaande partij, belend Z de Heerweg, W de voorschreven Post, N de voorschreven Leprozen en 

O de voorgaande partij en Willem Gerritsz draagt nog over namens zijn vrouw 96 roe geestland gelegen 

naast de voorgaande partij, belend O de voorgaande partij, Z de Heerweg, W Jan en Arijen Dircksz 

voorschreven en N de Leprozen voorschreven; nog door Jan en Arijen Dircksz van Teijlingen 68 roe 

geestland, belend O de lest voorgaande partij, Z de Heerweg, W Jacob Jeroensz en N de Leprozen 

voorschreven en wel elke morgen tegen 250 gulden. 

http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 12, folio 51 verso, dd. 02-05-

1634; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

 

http://www.hogenda.nl/


273 
 

 

Bron: ELO, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, Inv. Nr. 197, akte XCVIII (98) 

Op 30-05-1637 legt Adriaen Dircxsz van Teijlingen “buijrman tot Wassenaer” een schuldbekentenis af bij 

notaris Adriaen Paets in Leiden voor een schuld van 200 gulden aan Jan Adriaensz van Langevelt, wonende 

tot Wassenaar 

Op 19-05-1637 verschijnen voor schout en schepenen van Wassenaar Huibert Jansz Moijenkind voor de 

ene helft en Jacob Jeroensz als vader en Arijen Dircksz van Teijlingen vervangende Gerrit Jacobsz Hillenaar 

als gealineerde voogden van de nagelaten weeskinderen van zaliger Maartje Mouwerijnsdr, Arijen Lourisz 

voor hem zelve en als man en voogd van Niesje Jacobsdr mede een dochter van Maartje Mouwerijnsdr 

mitsgaders de weesmeesters van Wassenaar en Zuidwijk voor de andere helft verkopen Jacob Mouwerijnsz 

van Wou de helft zoals het aanbestorven is in de woning van Maartje Pietersdr gewezene huisvrouw van 

Mouwerijn Jacobsz der kinderen bestemoeder, belend in zijn geheel O de weduwe van Teunis Cornelisz Sas, 

Z de scheiding tussen Voorschoten en Wassenaar, W Mr Willem geschutgieter en juffrouw Bontius en N de 

Buurweg, uitgezonderd de Oostercrocht welke belend is O juffrouw Meurskens, Z Jacob Jacobsz Hillenaar, 

W de weduwe van Teunis Cornelisz Sas en N de wal of Buurweg, belast met 7 gulden 10 st erfpacht per jr. 

Voldaan met een obligatie van 4600 gulden. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 12, folio 141, dd. 19-05-1637; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 07-05-1639 verschijnt voor notaris Jacob Jansz de Haes te Leiden Adriaen Dircxz van Teijlingen, 

wonende te Wassenaar, en bekent schuldig te zijn aan IJsbrant Huijbertsz, wonende “inde Soetermeersche 

Meer” de som van tien honderd (1000) gulden van 40 grooten ’t stuk spruitende uit een lening, te betalen 

met 5% rente jaarlijks op 1 mei vanaf 1639.  

http://www.hogenda.nl/
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief, toegang 0506, Inv. Nr. 472, dd. 07-05-1639 
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Op 29-08-1643 sluiten Adriaen Dircxz van Teijlingen en Anna Jansdr hun testament op de langstlevende af 

voor notaris Joris Verburch te Leiden ten huize van de notaris op de Pieterskerkgracht (Bron: Erfgoed 

Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, Inv. Nr. 565, akte 12, dd. 29-08-1643). 
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Met handtekening “Adrijaen Dircke van Teilingen” en het merk van Anna Jansdr 
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Op 21-09-1647 schuldbekentenis van Arijen Aemsz Gardijn, wonende binnen de heerlijkheid van Veur ten 

behoeve van Jannetge Leendertsdr, weduwe wijlen Willem Willemsz Post, wonende inde heerlijkheid van 

Wassenaer, de som van 400 Caroli guldens de XL (40) groote t stuck geleend op 08-06-1647. Borg: Arijen 

Dircxs van Teijlingen, wonende in de heerlijkheid van Wassenaer. 

 

Met handtekeningen van “Adryaan Adams Gerdijn” en “Adriaan Dircks van Teilingen” 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, notaris Frans Doude, Inv. 

Nr. 624, f. 64v en f. 65,  dd. 21-09-1647 (scan 136) 

NB1. Jannitgen Leendertsdr van der Keij, begraven op 16-05-1652 te Wassenaar. Gehuwd (1) op 11-05-

1625 te Wassenaar met Andries Jacobsz van Sonnevelt, begraven op 07-08-1631 te Wassenaar, zoon van 

Jacob Dircksz ten Deijl (van Sonnevelt) en Claertgen Andriesdr. Gehuwd (2) ca. 1633 met Willem Gerritsz 

Post, begraven op 11-07-1641 te Wassenaar. 

NB2. Jannetgen Leendertsdr woonde in Wassenaar naast Annetje Jansdr, weduwe van Arijen Dircksz van 

Teijlingen, de grootmoeder van Arijen Aemsz Gardijn. Dit blijkt uit de volgende belending op 06-09-1653 

van het huis van Annetje Jansdr: “een huis en erf met barg, schuur en boomgaard genaamd de nieuwe 

Deijl, belend O het huis van Jannetje Leendertsdr, Z de Heerweg”.  

NB3. Op 29-06-1653 verklaart voor schout en schepenen van Wassenaar Tonis Lourisz Croeseling gehuwd 

met Neeltje Cornelisdr die mede-erfgename was van Jannetje Leendertsdr schuldig aan Cornelis Harmensz 

van Brederode en Tonis Hendriksz Verdijck 35 gulden per jaar (hoofdsom 700 gulden), met hypotheek op 
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een huis en erf zijnde herberg van de kleine Deyl door Jannetje Leendertsdr voorschreven bij haar dood 

achtergelaten en bij haar testament gelegateerd aan de voorschreven Neeltje Cornelisdr, belend Z de 

Heerweg, W Harmen Huigenz en Arijen Dirksz van Teijlingen, N het St Catharijnen Gasthuis te Leiden en O 

de erfgenamen van de heer van Raaphorst. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 15, folio 37, dd. 29-06-1653; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

NB5. Op 19-07-1655 verklaart voor schout en schepenen van Thonis Lourisz Croeseling wonende 

Wassenaar schuldig Willem Wiers koopman te Dordrecht 7 gulden 10 stuivers per jaar met hypotheek op 

een huis en erf gelegen te Wassenaar zijnde de herberg van de kleine Deyl, belend Z de Heerweg, W 

Harmen Huigenz en de weduwe van Arij Dirksz van Teijlingen, N het St Catharijnen Gasthuis te Leiden en O 

de erfgenamen van de heer van Raaphorst. Geroyeerd 12-03-1683 door vertoning van een kwitantie door 

Hendrik Wyers, zoon van Willem Wiers getekend op 25-02-1682. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 15, folio 120, dd. 19-07-1655; 

bewerking H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 20-08-1650 schuldbekentenis van Arijen Dircxs van Teijlingen, bouwman, wonende binnen de 

heerlijkheid van Wassenaer ten behoeve van Jannetge Leendertsdr van der Keij, weduwe wijlen Willem 

Gerritsz Post, mede wonende inde heerlijkheid van Wassenaer, de som van 200 Caroli guldens de XL (40) 

groote t stuck. Betaling jaarlijks vanaf 01-05-1651 met 5% rente per jaar. 

 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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Bron: Erfpacht Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, notaris Frans Doude, Inv. 

Nr. 627, f. 80, dd. 20-08-1650 (scan 133 en 134) 
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NB. Jannitgen Leendertsdr van der Keij, begraven op 16-05-1652 te Wassenaar. Gehuwd (1) op 11-05-1625 

te Wassenaar met Andries Jacobsz van Sonnevelt, begraven op 07-08-1631 te Wassenaar, zoon van Jacob 

Dircksz ten Deijl (van Sonnevelt) en Claertgen Andriesdr. Gehuwd (2) ca. 1633 met Willem Gerritsz Post, 

begraven op 11-07-1641 te Wassenaar. 

Op 06-09-1653 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Annetje Jansdr weduwe van Arij 

Dircksz van Teijlingen wonende Wassenaar schuldig aan de erfgenamen van de heer Matthijs van 

Overbeecq en juffrouw Agatha Scheliers 187 gulden 10 st per jr (hoofdsom 3000 gulden) met hypotheek op 

3 morgen hooi- of weiland gelegen aan de Papenweg onder Wassenaer, belend O het St Stevens Poortje te 

Leiden, Z het scheid tussen Wassenaar en Voorschoten, W de voorschreven Papenweg en N de 

schuldenares alsmede op een huis en erf met barg, schuur en boomgaard genaamd de nieuwe Deijl, 

belend O het huis van Jannetje Leendertsdr, Z de Heerweg en W en N het St Catharijnen Gasthuis te Leiden. 

Geroyeerd 02-10-1653. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 15, folio 43, dd. 06-09-1653; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 02-04 (?) -1653 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Annetje Jansdr weduwe en 

boedelhoudster van Arij Dircksz van Teijlingen wonende onder Wassenaar schuldig aan de heer Mr 

Matthijs van Overbeeck en juffrouw Agatha Scheliers 3000 gulden met hypotheek op 3 morgen zo hooi- als 

weiland gelegen aan de Papenweg etc. als vermeld onder folio 43. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 15, folio 45 verso, dd. 02-04 (?) 

-1653; transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 15-02-1654 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Annetje Jansdr weduwe van Arij 

Dircksz van Teijlingen schuldig aan juffrouw Arminia Gaals, weduwe van Mr Cornelis van Schilperoord 

wonende Leiden 400 gulden wegens geleend geld, met hypotheek op 3 morgen hooi- of weiland gelegen 

aan de Papenweg onder Wassenaar, belend O het St Stevens poortje te Leiden, Z het scheid tussen 

Wassenaar en Voorschoten, W de Papenweg en N de schuldenares. 

(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 15, folio 55, dd. 15-02-1654; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

Op 26-07-1658 verschijnt voor schout en schepenen van Wassenaar Annetje Jansdr weduwe van Arijen 

Dircksz van Teijlingen verkoopt de heer Mattheus Hoeust 3 morgen wei- en hooiland gelegen aan de 

Papeweg onder Wassenaar, belend N Huig Harmensz van Brederode, O Evert Dirksz van Sonneveld met 

bruikwaar, Z Arijen Dircksz van Lis mede met bruikwaar en W de Papeweg, onversterfelijk erfleen van de 

heer van Brederode, te verheergewaarden met 1 pond hollands, voor 3500 gulden. 

http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
http://www.hogenda.nl/
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(Bron: Gemeentearchief Wassenaar, Rechterlijk Archief Wassenaar, Inv. Nr. 15, folio 210, dd. 26-07-1658; 

transcriptie H.J. van der Waag, www.hogenda.nl). 

http://www.hogenda.nl/
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Huwelijk op 18-11-1663 in Warmond van Jan Arijense van Teijlingen, jongman en Duijfjen Jans, weduwe 

van Jan Fransz van Leeuwen, beide wonende tot Warmond 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud-archief gemeente Warmond, Archief van schout en schepenen 

1575 - 1811, V.3, Registratie van huwelijken, Trouwboeken, 1662 - 1811, Inv. Nr. 1234, 1662 - 1719 mei 16, 

dd. 18-11-1663 (scan 10) 

Jan Fransz van Leeuwen was een zoon van Frans Jan van Leeuwen en Jannetgen Cornelisdr Buijtendijck. 

Duijffgen Jansdr Verdel (van der Geest) was een dochter van Jan Jansz Verdel en Aeltgen Gerritsdr (Bron: 

“Vertrokken Noordwijkers en Noordwijkerhouters”, Frans Angevaare, 2020). 

Op 03-06-1656 sluiten voor notaris Pieter Gerardus van Thielt in Leiden Jan Franssen van Leeuwen, 

wonende tot Warmond, als principaal, en Frans Jansse van Leeuwen, zijn vader, mede wonende tot 

Warmond, als borg, een schuldbekentenis af aan Dirck van den Heuvel, kruidenier tot Leiden, van een 

losrente van 50 gulden tot 40 grooten Vlaams verschijnende telkens 13 mei. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, Inv. Nr. 896, akte nr. 37, dd. 03-06-

1656) 

Op 08-11-1659 sluiten voor notaris Johannes van Campen in Leiden Jan Fransz van Leeuwen en Duijfgen 

Jansdr Verdel, echteluiden, wonend in het dorp van Warmond, hun testament af op de langstlevende; hij 

ziekelijk van lichaam, zij kloek en gezond, staande en gaande. 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, Inv. Nr. 880, akte nr. 83, dd. 08-11-

1659) 
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“G 37. Jan Aryenss (Duijfgen Jansdr, weduwe van Jan Franss alsnu getrout met Jan Adriaensz van 

Teylingen). Tezamen met de percelen 38 en 39 vormde dit in 1743 “een welegelegen huijsmanswoning met 

huijsinge, erven, schuur, twee hooijbergen, kaarnmolen, varkenshok en dorsvloer, staliing voor omtrent 

dertig koebeesten”. In 1735 werd deze boerderij, tezamen met de z.g. “Klaphekwey”(nrs. 12 en 36) 

aangekocht door de heer van Warmond, C.P. baron van Leyden” 

 

Perceel G 37 groot 1037 roeden (1 m 4 h  37 r) ("Chaerte van de vrye Heerlickheydt Warmondt", 1677) 

 

“O (landen gelegen in de Swanburgerpolder) 49. D’erffgenaemen van Jan Franss (Duijfgen Jansdr weduwe 

van Jan Franss, alsnu getrout met Jan Adriaensz van Teylingen)” 
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Perceel 49 Swanenburgerpolder groot 2400 roeden ("Chaerte van de vrye Heerlickheydt Warmondt", 1677) 

 

“U 71. De weduwe van Jan Franss (Duijfgen Jansdr, weduwe van Jan Franss, alsnu getrout met Jan 

Adriaensz van Teylingen)” 

 

 

Perceel 71 Butterhuijspolder groot 1074 roeden ("Chaerte van de vrye Heerlickheydt Warmondt", 1677) 
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(Bron: Nationaal Archief, bibliotheek leeszaal, ’Chaerte van de vrye heerlijkheid Warmondt’, 1677. Bij de 

kaart hoort nog een legger met namen van eigenaren (Huisarchief Warmond, Inv. Nr. 157) en een 

kaartboek met 8 afzonderlijke kaarten van het dorp uit 1669 (Archief Gemeente Warmond, inv. nr. 1072). 

Herkomst van het digitale bestand: schenking door Warmelda, 2018.) 

Op 05-11-1678 wordt Dirck Arijense van Teijlingen vermeld als getuige in een notariële akte voor notaris 

Adriaan Pety in Noordwijk:  

“Huijden den Ven Novembris 1678 Compareerden voor mij notaris publique ende voorde nabeschreven 

getuijgen Dirck Arijense van Teijlingen out omtrent LXIII (63) jaeren, Jeroen Bartholomeese out omtrent 

XXX (30) jaeren, Pieter Pieterse vande Berch out omtrent XXVIII (28) jaeren ende Annetge Pietersdr van 

Velsen out omtrent LXVIII (68) jaeren alle wonende onder de Vrije Heerlicheijt van Noortwijck mij notaris 

wel bekent Ende verklaerden sij comparanten bij haere maniere ende trouwe waerheijt in plaetse van eede 

ten versoecke van Jan Mos van Sassem ende Jan van Bentem waer ende waerachtich te wesen Ende Eerst 

de voornoemte Dirck Arijense ende Jeroen Bartholomeese als dat haer deposanten seer wel bewust ende 

kennelick is als dat voornoemte Pieter Pieterse ende Annetge Pietersdr respective soo lange als haer 

deposanten memorie is toedragende offte naeste bueren vande voornoemte Pieter Pieterse ende Annetge 

Pietersdr hebben geweest eenige de minste honden hebben gehouden ofte noch houden anders dan een 

bastaerthont tot bewaringe van haer huijs ende erve verders dat deposanten seer wel bewust ende 

kennelick is van dat sij voornoemte Pieter Pieterse ende Annetge Pietersdr noijt eenige andere honde 

hebben gehouden tsij van haes offte konijn honden offte oock eenige honden die ter jacht bequaem offte 

geleert waeren, Ende verklaeren voorts sij Pieter Pieterse ende Annetge Pietersdr soo dat haer deposanten 

mede noch in versche memorie is als dat de persoen van Jan Mos haer deposanten knecht ende Jan van 

Bentem haeren neeff opden 26e Octobris laestleden met hem Pieter Pieterse hebben haer nootsaeckelijck 

werck gedaen ende voorts den geheelen dach int velt geweest omme aldaer hem Pieter Pieterse te helpen 

knollen plocken gelijck sij oock hebben gedaen wijders niet verklaerden Getuijgen voor redenen van 

wetenschap als dat sij twee eerste deposanten nu ijder al over acht jaeren aen anderen hebben gewoont 

naest de erve offte huijsinge vande voornoemte Pieter Pieterse ende Annetge Pietersdr ende oock aldaer 

mede dagelicx verkeert ende ommegegaen ende sulcx alle tvorige altijt alsoo te hebben bevonden sonder 

nochtans oijt eenige wint offte bastaert honden aldaer gesien offte vernomen te hebben Ende voorts sij 

twee laeste deposanten als namentlijck eerst hij Pieter Pieterse als dat de voornoemte Jan Mos ende Jan 

van Bentem met hem deposant de geheelen dach hebben in ’t velt geweest om knollen te plocken sonder 
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dat sij oock bij hem deposant oijt hebben vandaen geweest ende sij Annetge Pietersdr als dat sij de 

voornoemte persoonen bij hem Pieter Pieterse te selven dage verscheijde malen oock selffs int velt heefft 

sien knollen plocken presenterende desen tot alle tijden naerder te bevestigen consenterende voorts hier 

van Acte in forma gelevert te werden Aldus gedaen tot Noortwijck present d’ondergeschreven getuijgen  

Dirck Arijense van Teijlingen selffs gestelde merck Jeroen Bertoolomeese Pieter Pieter Annitien Pieters van 

Velsen Willem Bavens van Rhijn Abel Gruijteringe twelck ik affirme A. Petij notaris publique 1678” 
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Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Notarieel Archief Noordwijk, notaris Adriaan Pety, Inv. Nr. 6283, akte 

115, dd. 05-11-1678 
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Op 07-01-1681 sluiten Jan Arijensz van Teijlingen “wesende hij testateur sieckelijck van lighaem te bedde 

leggende” en zijn tweede echtgenote Niesje Dirxdr Lelijenvelt “beijde gesont van oordeel” hun testament 

af op de langstlevende voor notaris Dirck Camper in Warmond. 
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(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, toegang 0506, Inv. Nr. 1356, akte 73, 

dd. 07-01-1681) 

Op 22-01-1684 drie akten voor notaris Dirck Camper in Leiden met huwelijksvoorwaarden van Jan Pietersz 

Groenendijck, oud burgemeester der vrije heerlijkheid van Warmond, weduwnaar van Jaepje Jacobs, en 

Niesje Dirxsdr Lelievelt, weduwe van Jan Arijensz van Teijlingen. 

Tevens inventarisatie van de in het komende huwelijk in te brengen boedel. Akten 86, 87 en 88. 

Getuige: Jacob Dirxsz Lelievelt, broeder van de toekomende bruid Niesje Dirxsdr Lelievelt 
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Huwelijk Jan Pietersz Groenendijck met Niesje Dircxsz Lelievelt, weduwe, beiden wonende tot Warmond 

 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud-archief gemeente Warmond, V, Archief van schout en schepenen 

1575 - 1811, V.3, Registratie van huwelijken, 1234-1235, Trouwboeken, 1662 - 1811, 1234, 1662 - 1719 mei 

16, dd. 13-02-1684, folio 71 (scan 37)) 
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Testament Engel Engelsz van Egmont en Annetje Ariensdr van Teijlingen (moet zijn: Gardijn), wonende in 

de Sevenhuijsen heerlijkheid Vrije Boekhorst, voor notaris D. Toornvliet in Leiden op 20-06-1681 

(Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Notarieel Archief Leiden, Inv. Nr. 1300, dd. 20-06-1681) 
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Bronnen: 

(1) Erfgoed Leiden en Omstreken, Secretarie-archief na 1574, Inv. Nr. 7542, Hoofdgeld 1623, f. 287 

(Wassenaar) 

(2) Bron: Nationaal Archief, Hof van Holland, toegang 3.03.01.01, Inv. Nr. 3379, akte 98, dd. 17-07-

1659 (transcriptie: Jacques Duivenvoorden) 

 “Willich decreet van Dirck Adriaensz van Teijlingen outste soon ende leenvolger van Adriaen 

Dircksz van Teijlingen advoijerende de proceduijeren gehouden opden naeme van Annetge Jans 

weduwe wijlen Adriaen Dircksz van Teijlingen voor haer selven  ende als gejustitieerde erffgename 

van den selven haren man impetrante van willich decreet, op ende jegens Abraham van 

Hoochbrugh van sijne meesters ten verbaele te nomineren opposant mitsgaders allen anderen die 

eenich recht, actie ofte toeseggen soude willen pretenderen op seecker stuck hoij ende weijlant 

breder hier naer te declareren gedaegdens ende deffaillanten, proponerende de voornoemde 

impetrante bijde middelen van haer voorschreven intendit, dat sij impetrante opden elffden 

januarij des voorleden jaers anno sestien hondert acht ende vijftich hadde vercocht naer publijcque 

opveijlinge aen Matheus Henst, heere van Buittinghen, seecker stuck hoij ende weijlant gelegen 

aende Papewech inden Ambachte van Wassenaer groot omtrent drie mergen bijden hoop sonder 

maet belent ten noorden Huijch Hermansz, ten oosten Everdt Dircksz van Sonnevelt met 

bruijckwaer, ten zuijden Arij Dircksz van Lis mede met bruijckwaer ende ten westen de 

voorschreven Papewech, werdende te leen gehouden vanden heere van Brederode, te 

verheergewaeden met een pont hollants, vrij ende onbelast, als buijrlant, behoudens de heer sijn 

recht, ende dat voorde somme van drie duijsent vijff hondert gulden te leveren bij willich decreet 

van desen hove, welcken volgende de voornoemde impetrante haer hadde geadresseert aenden 

selven hove, ende geobtineert mandement int selve cas dienende doende uijt crachte van dien 

naervolgende den stijl, ende insantie vanden voorschreven hove mitsgaders de dispositie vant selve 

mandament tot driemaelen toe bij sondaegsch, ende marcktdaechs gebooden soo binnen der Stadt 

Leijden, als opden Dorpe van Wassenaer, ende sulck bij openbaere edictie ter behoorlijcker 

plaetsen dachvaerden  Allen den geenen die opt voorschreven lant eenich recht actie ofte 

toeseggen souden willen pretenderen, omme deselve haere actie t elcken geprefigeerden daege 

voorden voornoemde hove te comen intenteren op peijne dat sij daer van versteecken, ende hem 

geimponeert soude werden een eeuwich sweijgen ende silentium, hadde oversulcx sij impetrante 

vervolgens jegens alle de noncomparanten geobtineert ’t eerste, tweede, ende derde deffault, 

indervougen dat sij voort proffijt vande selven derden deffaultie geadmitteert was geweest haer 

intendit  over te leggen mette verificatien daer toe dienende mitsgaders haer geconsenteert een 

ander mandament, uijt crachte vant welcke alle de noncomparanten vierdemael 

exsuperabundantie tot seeckeren tamelijcken daege voorden voornoemde hove geroepen sijnde 

omme ’t voorschreven intendit te sien verifieren ende sententie te hooren pronunchieren met 

inthimatie ende echter niemant comparerende als den opposant inden voorschreven qualite int 

hooft van desen genoemt, Soo hadde sij impetrante jegens denselven opposant eijsch doende 

geconcludeert tot interpositie vanden decreete, ende gemaeckt eijsch van costen, Waer op de 

voornoemde Hoochbrugh inden naeme als boven, verclaerde te consenteren inde interpositie 

vanden decreete behoudens sijn recht van preferentie, ende parthijen gecondemneert tottet 

houden houden vande preferentie te compareren voor den heere commissaris van desen hove 

achtien daegen eerstcomende, was voorts jegens Alle de noncomparanten gedecermeert ’t vierde 

deffault tot sulcken proffijt als naer rechten daer van schuldich is te volgen met actie omme 

gevoucht te werden bijt voorschreve intendit , dienvolgende hadde sij impetrante van ’t selve haer 

intendit mette verificatien als vooren onder den hove gedient, Ende recht begeert, T voorschreven 

Hoff  met rijpe deliberatie van Raede doorgesien ende overgewoogen hebbende Alle ‘t gunt ter 

materie dienende  was inden naeme Ende was wegen der hooge Overicheijt ende Graeffelijckheijt 

van Hollant, Zeelant, ende Vrieslant, mits dat de voornoemde Hoochbrugh inde voorschreven 
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qualite behouden sall sijn recht van preferentie heeft voorts voor ’t proffijt ende uijt machte vande 

deffaulten bijde voornoemde impetrante in desen geobtineert de voornoemde gedaegdens ende 

deffaillanten, ende elcx van hen versteecken ende versteeckt hen ’t selve hoff mits desen van alle 

exceptien declinatoir, dilatoir, perdemptoir, deferentien, weeren, recht, actie ende toeseggen, die 

sij ende elcx van hen in desen hadden mogen doen proponeren, ende pretenderen op, ofte aent’ 

lant hier vooren gementioneert, Interponeert het decreet opde voorschreven vercoopinge 

sondaechs ende marcktdaechs gebooden, mitsgaders andere solemniteijten in desen gedaen, ende 

gehouden, Onterft de voornoemde impetrante, vercoopster defaillanten, ende allen andien vant 

voorschreve lant, ervende, vestigende ende decreterende daer inne mits desen den voornoemden 

cooper sijnen erven, ende naercomelingen, off actie van hem hebbende, omme ’t selve lant te 

mogen gebruijcken behouden ende besitten, als sijn vrij eigen goet, inder maniere voorschreven, 

ende naervolgende ’t contract van coop daer van sijnde, imponerende hier op de voornoemde 

impetrante deffaillanten, ende allen anderen den eeuwich sweijgen, ende silentium, Gedaen inden 

haege bijden heeren ende meesters Johan Dedel, president, Hugo Blocq, Frederick van Dorp heere 

van Maesdam, Diederick Sicxti, Aelbrecht Nierop, Jacob vander Graeff ende Pieter Eckers, 

Raetsluijden van Hollandt, ende gepronuncheert den seventienden Julij anno sestien hondert 

negen ende vijftich. Finis”.  

(3) Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Warmond, Inv. Nr. 15, folio 129 verso t/m 132, 

dd. 27-06-1691 

(4) idem, folio 123 t/m 134, dd. 28-07-1691   

(5) Erfgoed Leiden en Omstreken, Notarieel Archief Noordwijk, Inv. Nr. 6288, akte 85, dd. 21-06-1691 
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 “"D'eersame Dirck Arijensz van Teijlingen broeder en mede erffgenaem van Jan Arijensz van 

Teijlingen, dewelcke mede erffgenaem intestamente was van wijlen Niesgen Dircx van Lelijvelt sijne 

huijsvrouw beijde saliger in dier qualite ter eenre, ende Arij Jansz Duijvenvoorden woonende tot 

Noortwijckerhout in huwelijck hebbende Maertge Arijensdr van Teijlingen voor hem selven 

mitsgaders vervangende ende hem sterck maeckende voor Jan Arijensz Gardijn meerderjarige zoon 

van Annetge Arijensdr van Teijlingen, item voor Engel Engelsz van Egmont getrout met Annetge 

Arijens Gardijn noch mitsgaders voor Geertge ende Leuntge Arijens meerderjarige dochteren te 

samen naergelaten kinderen van wijlen Annetgen Arijensdr van Teijlingen geteelt bij Arij Arijens 

Gardijn". 

(6) Nationaal Archief, Hof van Holland, Civiele Sententies, toegang 3.03.01.01, Inv. Nr. 843, sententie 

60, dd. 06-06-1690 (transcriptie: Jacques Duivenvoorden) 

 “Gesien bij den Hove van Hollandt ’t proces voor den selven hove uijtstaende tusschen Dirck 

Ariensz van Teijlingen, Geertje, Jan en Adam Ariens Gardijn, Engel Engels als in huwelijck hebbende 

Annetje Ariensdr Gardijn, mitsgaders Arij Schilper, getrouwt met Maritje Ariens Gardijn, voor haer 

selven, ende als vooghden over haer minderjarige suster Leuntje Ariens Gardijn, alle kinderen van 

Arien Gardijn, ende Annetje Ariens van Teijlingen, te samen erffgenamen van Jan Ariensz van 

Teijlingen, in sijn leven getrouwt met Niesje Dircx van Lelievelt, impetranten van mandement van 

rau actie, ende requiranten van Requeste Civile, ter eenre, ende Jan Pietersz Groenendijck, 

jegenwoordigh in huwelijck hebbende de voornoemde Niesje Dircx van Lelievelt, mitsgaders de 

genoemde Niesje Dircx selffs, gedaeghdens in ’t voornoemde cas, ende gerequireerdens, ter andere 

sijde. ’T voorschreven Hoff alvoren in desen eijndelijck recht te doen, Interineert de Requeste Civile 

bij de impetranten en requiranten van de hoge Overigheijt geobtineert, naer haere forme ende 

innehouden, admitteert haer dienvolgende haere conclusie van eijsch te mogen amplieren in 

manieren als breder inde voorschreven Requeste Civile is uijtgedruckt, Ordonneert de gedaeghdens 

en gerequireerdens daer jegens te antwoorden, en voorts de saecke daer opte voldingen, omme ’t 

selve gedaen, alsdan verder gedisponeert te werden als naer behoren, ende reserveert de costen 

ten uijteijnde vande saecke, gedaen inden hage, bij de heeren ende meesters Adriaen Pauw, heere 

van Bennebroeck, President, Cornelis Ockersse, Paul Andreas van der Meulen, Charles Philips van 

Dorp, ende Anthonis Slicher, Raedtsluijden van Hollandt, ende gepronuncheert den VIe Junij XVIc 

ende ’t negentigh” 

Nationaal Archief, Hof van Holland, Civiele Sententies, toegang 3.03.01.01, Inv. Nr. 845, sententie 

11, dd. 23-02-1691 (transcriptie: Jacques Duivenvoorden) 

 “Dirck Ariensz van Teijlingen, cum sociis soo sij procederen, impetranten, contra Jan Pietersz 

Groenendijck ende Niesje Dircx van Lelievelt, gedaeghdens” 

 “Inder saecke hangende voor den hove van Hollandt, tusschen Dirck Ariensz van Teijlingen, 

Geertje, Jan en Adam Ariens Gardijn, Engel Engels als in huwelijck hebbende Annetje Ariensdr 

Gardijn, mitsgaders Arij Schilper, getrouwt met Maritje Ariens Gardijn, voor haer selven, ende als 

vooghden over haer minderjarige suster Leuntje Ariens Gardijn, alle kinderen van Arien Gardijn, 

ende Annetje Ariens van Teijlingen, te samen erffgenamen van Jan Ariensz van Teijlingen, in sijn 

leven getrouwt met Niesje Dircx van Lelievelt, impetranten van mandement van rau actie ende 

requiranten van request civile bij voorgaende interlocutoire sententie van desen hove geinterineert 

ter eenre, ende Jan Pietersz Groenendijck, jegenwoordigh in huwelijck hebbende de voornoemde 

Niesje Dircx van Lelievelt, mitsgaders de genoemde Niesje Dircx selffs, gedaeghdens in ’t 

voornoemde cas, ende gerequireerdens, ter andere sijde. Allegerende de voornoemde 

impetranten, dat Jan Ariensz van Teijlingen ende sijne huijsvrouwe Niesje Dircx van Lelievelt van 

haere tijdelijcke goederen willende disponeren, op de VIIe Januarij XVIc een en tachtigh bij haer 

testament, laetste ofte uijterste wille uijt sonderlinghe genegentheijt, ende echtelijcke lieffde, den 

een den anderen en sulcx over ende weder over hadden gestelt, ende gesustitueert tot sijne, ofte 
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haere universele erffgenaem, onder conditie nochtans, dat in cas deselve testateuren kinderen 

mochten comen naer te laten, de langhstlevende gehouden soude sijn deselven kinderen op te 

voeden, ende te onderhouden van alles tot haren mondige dagen toe, alswanneer deselve kinderen 

souden moet worden uijtgeset als den langhstlevende naer den staet en gelegentheijt vanden 

boedel soude bevinden te behooren, deselve haer kindt ofte kinderen daerinne instituerende voor 

sijne, ofte haere legitime portie, met dien verstande nochtans, indien de langstlevende sonder kint, 

ofte kinderen naer te laten, geraeckte te overlijden, ende dat de vrienden vande eerststervende 

den langhstlevenden lieten sitten sonder staet, inventaris, cautie ofte andersints aff te vorderen, 

directelijck ofte indirectelijck (:exempt indien de langstlevende sigh quam te begeven ten tweeden 

huwelijcken state:), dat alsdan de goederen bij den langstlevende onveralieneert, onverteert, ofte 

andersints naer te laten, souden werden geërft, genoten, ende geproffiteert bij de wedersijts eren 

schoon; dat den voornoemde Jan Ariensz van Teijlingen deser werelt sijnde comen te overlijden 

sonder kinderen naer te laten, de impetrant is desen, desselffs weduwe, in ’t gebruijck ende 

possessie vande voorschreven Erffenisse ende naelatenschap niet en hadden gemoeijt, nochte 

gemolesteert, edogh dat denselve weduwe naderhant te raede geworden was sigh te begeven ten 

tweeden huwelijcke, en off dan de voorschreven weduwe, uijt crachte van het voorschreven 

testament, wel behoort hadde, aende voornoemde impetranten te leveren staet ende inventaris 

vande goederen soo als die op het affsterven van haeren broeder, ende oom respective waeren 

geweest, ende te stellen suffisante cautie voor het gedeelte dat de impetranten uijt de 

naerlatenschap vande voornoemde Jan Ariensz van Teijlingen nae rechten competeerde, soo was 

deselve echter daervan in gebreecke gebleven, weshalven de impetranten genootsaeckt waeren 

geworden haer te addresseren aen desen hove, ende te versoecken, gelijck sij oock hadden 

geobtineert mandement van rau actie ’t welcke behoorlijck sijnde geëxploicteert, hadden de 

impetranten ten dage dienende eijsch gedaen, ende geconcludeert dat de gedaeghdens souden 

werden gecondemneert aenden impetranten te leveren pertinenten staet ende inventaris met 

eede gesterckt, vanden boedel enden goederen vanden voorschreven Jan Ariensz van Teijlingen 

soo als hij deselve met de gemelte Niesje Dircx van Lelievelt sijne huijsvrouwe int gemeen 

gepossideert, en beseten hadde, ende bij hem metter doodt ontruijmt ende naergelaten waeren, 

ende het selve gedaen sijnde, daer uijt aende impetranten te laten volgen soodanige portie, als 

waertoe deselve uijt crachte vandan testamente breder inden mandamente geëxpresseert, 

bevonden souden werden gerechtight te sijn, met alle de baten, vruchten ende proffijten ‘tsedert 

het overlijden van den voornoemde Jan Ariensz van Teijlingen daervan genoten, ende 

gepercipieert, ofte deerdaer van genoten, ende gepercipieert hadden commen werden, ten 

minsten en in alle gevalle bij provisie tot overleveringe vanden voorschreven staet ende inventaris, 

maeckende specialijcken eijsch van costen, ofte tot anderen finen ende conclusie de voornoemde 

impetranten oirbaerlijcxt sijnde.  

Waer jegens van wegen de voornoemde gedaeghdens geallegeert is geweest dat Jan Ariensz van 

Teijlingen ende Niesje Dircx van Lelievelt, echte man ende vrouw, opden VIIe Januarij XVIc 

eenentaghtigh waeren gecompareert geweest voor notaris ende getuijgen, en aldaer beijde 

testerenden den een den anderen reciproce hadden geïnstitueert tot sijn, off haer eenige 

universele, en algeheele erffgenaem in alle haere goederen, met last nochtans indien sij kinderen 

naerlieten, dat de langhstlevende die soude moeten alimenteren, dogh indien de langhstlevende 

sonder kinderen quame te overlijden, ende de vrunden vande eerststervende de langhstlevende 

ongemolesteert hadden laten sitten, dat was sonder staet, cautie ofte andersints aff te vorderen, 

directelijkck ofte indirectelijck, (: exempt indien de langstlevende sigh quam te begeven ten 

tweeden huwelijcken state:), in sulcken gevalle te willen, ende te begeeren dat de goederen bij de 

langhstlevende onveralieneert, onverteert off andersints naer te laten, souden werden geërft, 

genoten, ende geproffiteert bijde wedersijtse vrunden so en schoon, ’t was nu comen te gebeuren 

dat Jan Ariensz van Teijlingen eerst, ende voor sijn voorschreven huijsvrouwe was comen te 

overlijden, sonder kindt of kinderen naer te laten, sulcx dat sijn voorschreven huijsvrouwe naer luijt 
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vanden gemelten Testamente inden Boedel was blijven sitten als eenige ende universele 

erffgenaem, ende ingevolge vande voorschreven institutie, ende de macht haer bij ’t selven 

testament gegeven, verscheijden goederen uijt den boedel hadde veralieneert, ende daervan 

gedisponeert nae haer welgevallen, tot dat sij was comen te treden ten tweeden huwelijcke met 

Jan Pieters Groenendijck, gedaeghde in desen; dat de impetranten in desen meijnende dat sij 

alsdoen gerechtight waeren tot het eijschen van Staet en Inventaris , haere hadden geadresseert 

aen desen hove, ende geobtineert mandament in cas in cas van rau actie, twelck sijnde 

geëxploicteert, hadden de voornoemde impetranten ten dage dienende eijsch gedaen, en 

geconcludeert als hiervoren is verhaelt: waerop de voornoemde gedaeghdens alvorens te 

antwoorden, doende presentatie, verclaerden te vreden te sijn, te leveren Staet ende Inventaris 

met ?edergesterie van soodanige goederen als ten tijde van ’t aengaen van het tweede huwelijck 

vanden voornoemde Niesje Dircx van Lelievelt, nogh onverteert, en onveralieneert in wesen 

waeren geweest vande goederen die sij met haere voornoemde eerdere man Jan Ariensz van 

Teijlingen gemeen hadde beseten, ende bij deselve van Teijlingen met de doodt ontruijmt ende 

naergelaten waeren sustinerende met die presentatie te mogen volstaen, en dat sulcx bij desen 

hove soude werden verclaert, ende bij refuijs en onder benefitie van deselve antwoordende, 

concludeerden tot sub en obreptie ten fine van verders off anders niet ontfanckelijck, ende bij 

ordine dat de impetranten haeren verderen off anderen eijsch ende conclusie soude werden 

ontseijt, ende verclaert datter voor de impetranten geen verdere, ofte andere provisie en valt, 

maeckende mede eijsch tot costen, ofte tot anderen finen ende conclusie als bevonden soude 

werden te behooren. 

Op ’t welcke de voornoemde impetranten alvorens te repliceren amplierende de middelen van haer 

mandament, mitsgaders overgeleverden eijsch en conclusie, deden seggen, dat sij impetranten uijt 

crachte vanden Testamente vanden voorschreven Jan Ariensz van Teijlingen niet alleen bevoeght 

en waeren (: nu de voorschreven Niesje Dircx van Lelievelt haer ten tweeden huwelijck begeven 

hadde :) om van deselven aff te vorderen Staet ende Inventaris vanden Boedel ende goederen bij 

de voornoemde Jan Ariensz van Teijlingen metter doodt ontruijmt ende naergelaten, en met de 

gemelte Niesje Dircx van Lelievelt in gemeenschap beseten, ende gepossideert, maer oock cautie 

voor haer gedeelte in de helfte van de goederen die de voorschreven Niesje Dircx van Lelievelt, als 

langhstlevende soude comen naer te laten, en welcke helft van de goederen de geseijde Niesje 

Dircx in ’t geheel niet bevoeght en was te verteeren, nogh te veralieneren, maar naar rechten 

gehouden bleeff ten minsten een vierdepart uijt deselve goederen te laten aende impetranten soo 

die procedeerden en voor welck voorschreven vierdepart deselve genootsaeckt was sufficantelijck 

te caveren, sijnde daer en boven een notoire saecke, dat het geseijde vierdepart niet uijtgevonden 

en conde werden, ten sij den voorschreven Niesje Dircx aende impetranten overleverde pertinente 

Staet ende Inventaris met eede gesterckt vande opgemelte goederen soo die ten tijde van ’t 

affsterven vanden voornoemde Jan Ariensz van Teijlingen waeren geweest, ende onder benefitie 

van die ampliatie van de middelen vander impetranten voorschreven mandament, Concludeerden 

deselve, dat de gedaeghdens souden werden gecondemneert den versochten Inventaris vanden 

voorschreven boedel te leveren, soo die geweest was ten tijde, en op het affsterven vande 

voornoemde Jan Ariensz van Teijlingen, ende wijders ten behoeve van den impetranten te stellen 

suffisante cautie, dat haer op het affsterven van de voorschreven Niesje Dircx als langhstlevende 

soude commen volgen, ende voldaen werden, ten minsten het voorschreven vierdepart inde helft 

van de opgemelte goederen, en refuserende om redenen voorschreven de preferentie van wegen 

de voornoemde gedaeghdens bij antwoorden gedaen als captiens, ende insuffisant, persisteerden 

bij der voorschreven haere geamplieerde eijsch en conclusie voor replijcque, ten minsten tot soo 

verre, dat haer bij provisie souden werden overgelevert den nu versochte Staet ende Inventaris, 

ende gestelt de gerequireerde cautie, maeckende eijsch van costen als voren. 

Jegens ’t welcke de voornoemde gedaeghdens deden seggen, dat de voornoemde impetranten bij 

haer pretens libel van replijcque een geheel anderen en nieuwe eijsch ende conclusie quamen te 
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doen, sonder dat de selven daer toe waeren geadmitteert ofte eenigh renuencourt tot dien eijnde 

hadden geobtineert, selffs niet soo verre om haere voorgaende eijsch ende conclusie te mogen 

amplieren, mits welcke de voornoemde gedaeghdens alvorens in desen voort te procederen, ofte 

op den voorschreven nieuwen eijsch, ende conclusie te antwoorden, ofte presentatie te doen, 

sustineerden dat de impetranten, bij soo verre als sij alsnogh opden voorschreven nieuwen eijsch 

en conclusie gelieffden te jusisteren, souden hebben te resilieren, en aff te staen van haeren 

voorschreven eersten eijsch en conclusie, ende te betalen de costen dienaengaende gevallen; en 

voor soo veel de impetranten bij haer voorschreven eersten eijsch en conclusie oock schenen te 

willen persisteren voor replijcque, soo persisteerden de voornoemde gedaeghdens insgelijcx, ende 

verder off anders niet, bij haer voorschreven antwoorden, onder beneficie van haere deughdelijcke 

presentatie opde voorschreven eijsch en conclusie vande impetranten gedaen, voor duplijcque, 

maeckende mede alsnogh eijsch van costen als voren. 

Waer op ’t hoff, naer gedaen pleijdoije, de voorschreven saecke gehouden ende gereserveert 

hadde in adris, en bij uijttinge van hetzelve verclaert, datter voor de impetranten geen provisie en 

viel; waer naer de voornoemde impetranten de saecke wederom ter rolle doende presenteren 

omme appoinctement dispositiff ten principalen te begeren, hadde ’t hoff ten versoecke van 

partijen geordonneert desen saecke te beschrijven bij memorien ende Advertissementen van 

Rechten,  ende daer bij te voegen alsulcke stucken, ende munimenten als elcx van henluijden 

believen soude te exhiberen, ende deselve te leveren inde griffie vanden voorschreven hove te XIIII 

dagen alsdoende eerstcomende: in Conformite van welck Appoinctement dispositiff de 

voornoemde partijen geschreven hebben bij memorien, ende advertissementen van rechten ende 

daer van, mitsgaders andere alsulcke stucken, ende munimenten als elcx van henluijden belieft 

heeft te exhiberen, onder den voorschreven hove gedient, ende recht versocht. 

Naer alle ’t welcke Dirck Ariens van Teijlingen, Geertje, Jan, en Adam Ariens Gardijn, Engel Engels 

als in huwelijck hebbende Annetje Ariensdr Gardijn, mitsgaders Arij Schilper, getrouwt met Maritje 

Ariens Gardijn, voor haer selven, ende als vooghden van haere minderjarige suster Leuntje Ariens 

Gardijn, alle kinderen van Annetje Ariens van Teijlingen, te samen erffgenamen van Jan Ariense van 

Teijlingen, in sijn leven getrouwt met Niesje Dircx van Lelievelt, haer hadden geadresseert aende 

hoge Overigheijt, te kennen gevende, dat sij supplianten als impetranten in cas van rau actie, 

genootsaeckt sijnde proces te sustineren voor den Raede provinciael, op ende jegens Jan Pieters 

Groenendijck, jegenwoordigh getrouwt met de voorschreven Niesje Dircx van Lelievelt, mitsgaders 

de voorschreven Niesje Dircx van Lelievelt, gedaeghdens in ’t selve cas, jegens de gemelte 

gedaeghdens hadden gedaen seeckeren eijsch ende conclusie, waer jegens bij de voornoemde 

gedaeghdens presentatie gedaen, en onder beneficie vandien contrarie conclusie genomen sijnde, 

de supplianten geoordeelt hadden haere conclusie van eijsch bij replijcke te mogen amplieren, en 

daerbij cautie voor haere pretensie te mogen vorderen, edogh vermits parthijen het selve hadden 

gelieven te contesteren, ende de supplianten volgens den staet vanden processe jegenwoordigh 

niet vermoghten haeren eijsch te amplieren, souden daer toe alvorens te wesen geadmitteert;  

Soo hadden sij op het voorschreven te kennen geven versocht, en geobtineert Requeste Civile, 

tenderende omme onder beneficie van dien geadmitteert te werden alsnogh  de voorschreven 

haere conclusie van eijsch te mogen amplieren, en vande voornoemde gedaeghdens te mogen 

vorderen een beëedighden Staet ende Inventaris vanden Boedel breder bij Eijsch vermelt, soo die 

was geweest ten tijde en op het affsterven vande voornoemde Jan Ariens van Teijlingen, ende 

wijders dat de gedaeghdens souden hebben te stellen suffisante cautie dat haer impetranten op 

het overlijden, en affsterven vande voornoemde Niesje Dircx van Lelievelt, als langhstlevende, 

soude connen volgen, en voldaen werden, ten minsten het vierdepart inde helft van de 

voorschreven Boedel. Welcke Requeste Civile, met Committiunis aen desen hove addresserende, 

den voornoemde requiranten en impetranten den selven hove behoorlijck doende presenteren, 

concludeerden ten interinemente vande selve naer haere forme ende innehouden, en onder 
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beneficie van dien versochten Admisseromme haeren eijsch ende conclusie in rau actie gedaen en 

genomen te mogen amplieren als breder bij den voorschreven Requeste Civile was uijtgedruckt, 

maeckende in cas van contradictie eijsch van costen, ofte tot anderen finen ende conclusie de 

voornoemde requiranten oirbaerlijcxt sijnde, omme waer jegens te seggen de voornoemde 

gedaeghdens dagh van beraet genomen hadden te XIII dagen alsdoen eerstcomende en versochten 

den voornoemde impetranten en requiranten middelen wijle interdictie van sollicitatie ’t welcke 

haer bij de voorschreven hove was verleent; waer naer de voorschreven gedaeghdens en 

gerequireerdens antwoordende, concludeerden tot rejectie van de voorschreven Requeste Civile 

als incivil, maeckende mede eijsch van costen, ofte tot anderen finen ende conclusie als bevonden 

soude werden te behooren;  

Op ’t welck de voornoemde impetranten en requiranten persisteerden voor replijcque bij haer 

versochte interinement, ende naer dat van wegen de voornoemde gedaeghdens en 

gerequireerdens gepersisteert was voor duplijcque, soo hadde ’t voorschreven hoff geordonneert 

dat van die dinghtalen Acte gemaeckt, en mette voorschreven Requeste Civile gevoeght soude 

werden bijde voorschreven processe, omme in ’t visiteren van dien daerop alsulcke reguard 

genomen te werden als naer behooren. Ende ’t proces daer op bij den voorschreven hove sijnde 

gesien hadde ’t hoff bij interlocutoire sententie, alvoren in desen eijndelijck recht te doen, de 

voorschreven Requeste Civile geinterineert naer haer forme ende innehouden, ende de 

voornoemde impetranten en requiranten dienvolgende geadmitteert haere conclusie van eijsch te 

mogen amplieren in maniere als breder inde voorschreven Requeste Civile was uijt gedruckt, 

mitsgaders de gedaeghdens ende gerequireerdens geordonneert daer jegens te antwoorden, ende 

voorts de saecke daer op te voldingen, omme ’t selve gedaen alsdan verder gedisponeert te werden 

als naer behoren; refervererende de costen ten uijteijnde vande saecke. 

Waer naer de voornoemde impetranten ende requiranten uijt crachte ende ingevolge vande 

voorschreven sententie interlocutoir van desen hove, in dato den VIe Junij XVIc ende ‘t negentigh, 

amplierende haeren voorschreven Eijsch, concludeerden dat de gedaeghdens en gerequireerdens 

souden werden gecondemneert oock aende impetranten en requiranten te geven Staet ende 

Inventaris vande Boedel ende goederen vande voornoemde Jan Ariens van Teijlingen, soo als die op 

desselffs overlijden was geweest, ende wijders te stellen suffisante cautie, dat aende impetranten 

en requiranten op het affsterven vande voornoemde Niesje Dircx van Lelievelt, als langhstlevende, 

soude commen volgen, en voldaen werden ten minsten het vierdepart inde helft van de 

voorschreven Boedel, maeckende op alles in cas van contradictie Eijsch van costen, ofte tot 

anderen finen, ende conclusie de voornoemde impetranten ende requiranten oirbaerlijcxt sijnde. 

Daer tegens de voornoemde gedaeghdens en gerequireerdens antwoordende, en alsnogh 

inharerende de presentatie hier vooren bij antwoorde gedaen, concludeerden ten fine van niet 

ontfanckelijck, ende bij ordine dat de impetranten en requiranten haeren voorschreven 

geämplieerden eijsch en conclusie onder beneficie van Requeste  Civile gedaen en genomen, soude 

werden ontseijt, maeckende mede eijsch van costen, ofte tot anderen finen ende conclusie als 

bevonden soude werden te behooren; Jegens welcke antwoorden de voornoemde impetranten en 

requiranten persisteerden voor replijcque bij haere voorschreven geämplieerden eijsch en 

conclusie. Ende naer dat van wegen de voornoemde gedaeghdens en gerequireerdens 

gepersisteert was voor duplijcque; hadde ’t hoff geordonneert dat oock hiervan acten gemaeckt, en 

gevoeght souden werden bij de voorschreven processe, omme in ’t visiteren van dien daer op 

alsulck reguard genomen te werden, als naer behooren. 

“T voorschreven Hoff met rijpe deliberatie van Raede deurgesien, ende overwogen hebbende alle ’t 

gunt ter materie dienende is, Doende Recht inden naeme, ende van wegen de hoge Overigheijt, 

ende Grafelijckheijt van Hollandt, Zeelandt, ende Vrieslandt, condemneren de gedaeghdens aende 

impetranten te leveren pertinenten Staet ende Inventaris met Eede gesterckt, vanden Boedel ende 

goederen van Jan Ariens van Teijlingen, soo als deselve met Niesje Dircx van Lelievelt, sijne 
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huijsvrouwe, en tweede gedaeghde in desen, in ’t gemeen gepossideert ende beseten, mitsgaders 

bij hem metter doodt ontruijmt, ende naergelaten is, ende hetselve gedaen sijnde, daer uijt aende 

impetranten op het overlijden van deselve tweede gedaeghde, te laten volgen alle het geene vande 

goederen van deselve Jan Ariens van Teijlingen onverteert, en onveralieneert sal comen over te 

schieten, ten minsten een vierdepart vande selve, Condemneert voorts de gedaeghdens voor de 

restitutie van het selve oveerschot te stellen suffisante cautie, ende compenseert de costen van 

desen processe, om redenen den hove daertoe moverende, Condemneert niettemin de 

gedaeghdens inde Costen vande zegels ter somme van veertien gulden en ses stuijvers, ’t zegel tot 

de sententie daerinne begrepen, gedaen inden hage bijden heeren ende meesters Adriaen Pauw, 

heere van Bennebroeck, President, Cornelis Ockersse, Paul Andreas van der Meulen, Charles Philips 

van Dorp, ende Andreas Slicher, Raedsluijden van Hollandt, ende gepronunchieert den XXIIIe 

februarij XVIc een ende ’t negentigh”.        

(6B) Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Warmond, Inv. Nr. 15, f. 129v, dd. 27-06-

1691. 

 “"Gecompareert sijn Arij Jansz van Duijvenvoirde in huwelijck hebbende Maertge Ariensdr van 

Teijlingen, Jan Ariensz Gardijn, Engel Engelsz van Egmondt als getrouwt met Annetge Ariensdr 

Gardijn en nogh de voornoemde Jan Ariensz Gardijn en Engel Engelsz van Egmondt in die qualite als 

gestelde vooghden over de vier naergelaten weeskinderen van wijlen Adam Ariensz Gardijn 

verweckt bij Batelijn Bastiaensdr". 

"Alle erffgenamen ab intestato ende alsoo tregt vercregen hebbende van Jan Adriaensz van 

Teijlingen ter eenre, mitsgaders Jan Pietersz Groenendijck erffgenaem ex testamente ende Jacob 

Dircx Lelivelt, Neeltge Dircx Lelivelt geadsisteert met haere broeder Jacob Dircx Lelivelt voornoemt, 

Hendrick Willemsz van Rhijn als vader en vooght beneffens de voornoemde Lelivelt over sijne 

minderjarige kinderen geteelt bij Sijmontge Dircxdr Lelivelt, erffgenaamen ab intestato van Niesge 

Dircxdr Lelivelt, ter tweede". 
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(7) Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Warmond, Inv. Nr. 17, folio 34, dd. 22-09-1702 

 "Gecompareert sijn Jan Arentsz Gardijn, Arij Jansz Duijvenvoorde als hebbende getrout Maartie 

Ariens Gardijn, Engel Engelsz van Egmondt als getrout hebbende Antie Ariens Gardijn, en nogh Jan 

Arentsz Gardijn en Engel Engelsz van Egmondt als voogden over de minderjarige kinderen van 

Adam Adamsz Gardijn alle erfgenaamen van Jan Arentsz van Teijlingen". Transport van 4/6 part 

van een weiland in de Swanenburgerpolder in Warmond, groot 2 morgen aan Geertie en Leuntge 

Ariens Gardijn. Belendingen: ZO en ZW de Swanenburgersloot, NO de abdij van Rijnsburg en NW 

Pieter en Mouringh Leendertsz van Leeuwen. Koopsom: 500 Caroli guldens. 
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(8A) Gemeentearchief Rotterdam, Oud Notarieel Archief, Inv. Nr. 1156 (notaris Philips de Custer), akte 

17, f. 61, dd. 30-01-1694. 

 "D'heer Abraham van Lier, Commissaris vande cleijne saken deser stadt ende de heer Anthonij 

Schaep, beijde regenten van het weeshuijs deser stadt, als onderhoudende Maria en Bastiaen 

Adamse Gardijn, mede erffgenamen van Niesje Dirks van Lelijvelt, in haer leven eerst weduwe van 

Jan Ariensz van Teijlingen, overleden tot Warmond, ende verclaerden in die qualite te constitueren 

en volmagtig te maken Jan Ariensz Gardijn, woonende tot Voorburgh, wegens de andere mede 

erffgenamen van voornoemde Niesje Dirksdr te veijlen ende vercopen int openbaer oft onderhant 

een stuk lantgront twee margen gelegen inde heerlijckheijt van Warmont". 
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(8B) Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Rechterlijk Archief Warmond, Inv. Nr. 16, f. 16, dd. 09-02-

1694. 

“"Verschenen sijn Engel Engelsz van Egmondt als getrout hebbende Annetge Ariens Gardijn, nogh Willem 

Gijsen van Coppel als vervangende en hem sterck maackende voor Geertie ende Leuntge Ariens Gardijn, 

nogh Jan Arentsz Gardijn als procuratie hebbende van de heeren regenten van het weeshuijs binnen de 

stadt Rotterdam als onderhoudende Maria ende Bastiaen Aelbertssoon (moet zijn Adamssoon) ende 

dochter Gardijn, vermogens procuratie gepasseert voor den notaris Philips de Custer ende seeckere 

getuijgen tot Rotterdam, van dato den 30 januari 1694, ons schout en schepenen ten vereijde deses 

verthoont ende laaten lesen, alle erffgenaamen van Jan Arentsz van Teijlingen, overleden alhier". 

Transport 5/6 part van een perceel weiland in de Buitenhuispolder van Warmond, groot 1 morgen 354 

roeden, aan Jan Arentsz Gardijn, die reeds 1/6 part bezit. Belendingen: NO en ZO de Zijp, ZW Arij Pietersz 

van den Bosch, NW de trekweg langs de Zijl. 

NB. In het overzicht van de Rijnlandse penningen van Warmond in 1693 wordt vermeld: “Jan Arentsz van 

Teylingen overleden. Erven de erven van Jan Jansz van Leeuwen 1/2; Jan Arentsz Gardijn tot Voorburgh bij 

de Gheestbrugge bij de scheepmaeckerij 1/12; Engel Engelsz van Egmont x Annetje Ariens Gardijn in de 

Vrije Boeckhorst 1/10; Gerretie Ariens Gardijn en Leuntie Ariens Gardijn, beiden ten huyse van Willem 

Capel te Veur elk 1/10; Ary Jansz van Duyvenvoorde x Maertie Ariens van Teylingen te Noordwijkerhout 

1/10; Maria Adams Gardijn 1/20 en Bastiaen Adamsz Gardijn 1/20 de kinderen van Jan Fransz zijn de 

erven van Jan Jansz van Leeuwen 

(Bron: Kohieren van de penningen van Rijnland, van 1687 – 1693; bewerking P.W.C. van Kessel)  
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(8C) Bron: Streekarchief Rijnlands Midden (Alphen aan den Rijn), Rechterlijk Archief Alkemade, Inv. Nr. 

87, f. 403v, dd. 30-04-1697 

Compareerden voor schout en schepenen van Alkemade: Neeltgen Dircx Lelievelt, weduwe van Cornelis 

Barten van der Son (uit Lisse), item Henrick Willemsz van Rhijn, als getrout gehadt hebbende Sijmontge 

Dircx Lelievelt, erfgenamen van Huijch Willemsz van der Cluft zaliger, overleden op de Oude Ade ende 

mede erfgenamen van Niesgen Dircx Lelievelt haer suster zaliger, dewelcke bekenden in die qualiteijt voor 

haer ende haer nacomers verkocht te hebben ende slucx wettelijck op te dragen bij desen aen ende ten 

behoeve van Jacob Dircxe Lelievelt haer broeder ende swager respective wonende tot Warmondt, ofte 

actie van deselve vercrijgende elff twaelfde parten in een erfdeel weijlant,  int geheel groot omtrent 3 

mergen 597 roeden, te vergelden in 't ambacht voor 3 mergen 4 hond 17 roe, daer een huijs op gestaen 

heeft ende afgebroken is, belast met de verpondinge van 't selve afgebroken huijs gelegen inde Blauwe 

Polder inde Heerk van Alckemade belent ten oosten Marchelis Cornelisz cum sociis, ten zuijden den 

Halsterkamp, ten westen ende ten noorden Henrick Cornelisz van Starrenburgh, van welck landt den 

cooper als mede erfgenaem van Niesgen Dircx Lelievelt het resterende twaelfde part toecomt. Koopsom: 

751 gulden 13 stuijvers. 

De 12 erfgenamen van Niesge Dircx Lelievelt zijn: 6 erfgenamen van Jan Arijensz van Teijlingen (Adam, 

Jan, Maartge, Annetge, Geertge en Leuntge Arijensz en Arijensd Gardijn), 3 erfgenamen van Niesge zelf 

(Jacob, Neeltge en Sijmontge Dircx Lelievelt) en nog 3 andere erfgenamen. 

NB1. Huyg Willemsz van der Cluft overleden. Erve zijn weduwe 1/2; Jan Dammasz Deyserman te Alphen 

1/6; Neeltje Dircks Rous, weduwe van Cornelis Gerritsz te Alphen 1/24; Jan Pietersz van der Cluft te Rijswijk 

1/18; de 4 kinderen van Cornelis Pietersz van der Cluft te Rijswijk 1/18; Huyg Pietersz van der Cluft te 

Voorhout 1/18; Jacob Dircksz Rous te Warmond 1/24; Niesje Dircks te Warmond 1/24 en Hendrick 

Willemsz x Symontje Dircks Roes te Wassenaar 1/24 

Bron: Rijnlandse Penningen 1675 -1682 (1676) 

NB2. Neeltje Jacobs Rous overleden. Erve Niesje Dircks; Jacob Dircksz Lelievelt; Jacob Jacobsz Rous; 

Maerten Cornelisz Rous te Sassenheim; Ary Cornelisz Rous te Sassenheim; Hendrick Willemsz van Rijn te 

Wassenaar en Neeltje Dircks, weduwe van Cornelis Gerritsz Nest te Lisse 

Bron: Rijnlandse Penningen 1675 -1682 (1678) 
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Hoofdstuk 19 Namen en vernoemingen van de kinderen van Arij Jansz Duijvenvoorden 

In dit hoofdstuk worden de namen van de kinderen van Arij Jansz Duijvenvoorden en Maertge Arijensdr 

Gardijn vermeld met per kind aangegeven naar welke voorouder of familielid dit kind vernoemd kan zijn.  

In de sommatie-cedulle van Noordwijkerhout van 28-06-1680 wordt Arij Jansz Duijvenvoorden vermeld met 

gegevens over zijn gezin. Hij heeft op die datum één vrouw, geen kinderen boven de acht jaar, zes kinderen 

beneden de acht jaar. 

Hij ondertekent met zijn handtekening.  

 

Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Gemeente-archief Noordwijkerhout, Inv. Nr. 417, Sommatie-Cedulle 

1680 
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Het gezin van Arij Jansz Duijvenvoorden en Maertge Arijensdr Gardijn bestaat volgens de gegevens die ons 

ter beschikking staan uit de volgende kinderen:  

 1.  Jan,    geboren najaar 1672, overleden aangegeven Noordwijkerhout 6-2-1730.     

2.  Annetje,   geboren voorjaar 1674, overleden aangegeven Noordwijkerhout 25-03-

1732; zij huwt Noordwijk 19-08-1731 Gerrit Jansz van Gerven, geb. Noordwijk.     

3.  Arie ‘de Oude’,  geboren najaar 1675, overleden aangegeven Noordwijkerhout 17-12-1734.     

4.  Simon,    geboren voorjaar 1677, compareerde Warmond 11-11-1699, leverde turf, 

overleden aangegeven Noordwijkerhout 21-12-1744.     

5.  Gerrit,   gedoopt Noordwijk (R.K.) 15-09-1678, bouwman en schulper, overleden 

Noordwijkerhout 24-2-1756; hij huwt (gerecht) Noordwijk 01-09-1715 Anna Bancke Uijttenhoven, 

geboren Noordwijk aan Zee, overleden aangegeven Noordwijkerhout 21-03-1765, dochter van 

Bancras Jacobsz Uijttenhoven en Trijntje Harmensdr.     

6.  Arie ‘de Jonge’,  gedoopt Noordwijk (R.K.) 06-01-1680, overleden aangegeven 

Noordwijkerhout 05-02-1748.     

7.    Geertje,   gedoopt Noordwijk (R.K.) 03-06-1681, overleden aangegeven 

Noordwijkerhout 07-02-1760. Zij kreeg een onwettig kind, Jacoba (gedoopt Noordwijkerhout 10-04-

1715, overleden aangegeven Noordwijkerhout 19-02-1757), waarvan de vader Jacobus van der 

Laan was. 

De zes kinderen die vóór de sommatie-cedulle van 28-06-1680 geboren zijn en beneden de 8 jaar, zijn de 

hierboven aangegeven kinderen 1. t/m 6. Jan, Annetje, Arie ‘de Oude’, Simon, Gerrit en Arie ‘de Jonge’.  

Uitgaande van 1 kind om de 1,5 jaar (zoals tussen de kinderen 5, 6 en 7) zou het oudste kind in 1672 

geboren zijn. Dan is het oudste kind (Jan) op 28-06-1680 7 jaar oud. 

Daarbij is de aanname dat er geen kinderen zeer jong (vóór hun 8e jaar) overleden zijn. 

Voor de vernoeming van de kinderen (wat gebruikelijk is in deze regio; zie bron 1) zijn de volgende 

voorouders of familieleden de meest waarschijnlijke kandidaat: 

1. Jan;  vernoemd naar zijn grootvader van vaderszijde Jan Jansz Duijvenvoorden 

2. Annetje; vernoemd naar Annetje Arijensdr van Teijlingen, grootmoeder van moederszijde 

3. Arie ‘de Oude’: vernoemd naar Arijen Aemsz Gardijn, zijn grootvader van moederszijde 

4. Simon:  vernoemd naar de broer Sijmon Jansz Cranendonck van zijn grootmoeder van 

vaderszijde Jaepje Jansdr (Commer) 

5. Gerrit:  vernoemd naar Gerrit Aemsz Gardijn, een broer van zijn grootvader van 

moederszijde 

6. Arie ‘de Jonge’: vernoemd naar de overgrootvader van moederzijde Arijen Dircksz van Teijlingen 

7. Geertje: vernoemd naar haar tante van moederszijde Geertge Arijensdr Gardijn 

Bron 1: “Cytgen Pietersdr, een juweel van een erftante”, H.M. Kuypers, deel 1, Ons Voorgeslacht, 1994; 

www.hogenda.nl (in dit artikel worden onder meer familieleden van de familie Gardijn vermeld) 

Het is jammer dat er geen kind vernoemd is door dit echtpaar naar hun grootmoeder Jaepje (Jacoba) Jansdr 

Commer. Of dat een kind Jaepje heel jong overleden is. Dat laatste kunnen we niet vaststellen. We weten 

wel dat Jaepje Jansdr Commer vernoemd is door haar zoon Jan, die een dochter Jacoba (Jaepje) naar haar 

genoemd heeft, gedoopt gedoopt Bloemendaal 31-12-1696 (zie Hoofdstuk 12). 

http://www.hogenda.nl/
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Hoofdstuk 20 Gezamenlijke woonlocatie Oosteinde Lisse 

In het Oosteinde van Lisse blijkt er een gezamenlijke woonlocatie te zijn van de volgende familieleden: 

A. Pieter Cornelisz Commer, oom van Jan Jansz Duijvenvoorde. 

B. Jan Jansz Duijvenvoorde. 

C. Willem Dircksz Decker / Hoogervorst, de schoonvader van Trijntje Jansdr Duijvenvoorde. 

Alfons Verstraeten en Dirk Floorijp (beiden leden van vereniging Oud Lisse) hebben op mijn verzoek (via 

Henk Schaap) nader onderzoek gedaan naar de woningen in het Oosteinde van Lisse. Uit hun onderzoek 

resulteert deze lijst van woningen met transporten in het Oosteinde van Lisse: 

(1) een huis en erf gelegen in het Oesteinde, belend ZO Heerenweg, ZW Cornelis van Sypesteyn, met 

een laantje ( van de  Bleijk), NW dezelfde van Sypesteyn en NO Harman Andriesz Tijdeman ( Lisse, 1600 – 

1653 ), cleermaker (1633), huisschilder (1641);  

Gerrit Gerritsz Schouten ( Haarlem, 1616 – Alkmaar, 1663 ) , brouwer in “ De Oliphant “ ( Haarlem ), mede-

eigenaar van herberg De Drie Roskammen, bij de Zandsloot, leent in 1641 aan Harman Andriesz Tijdeman 

500 gld.  voor “ de opbouwinge van een nieuwe huijsinge “ aan de Santvaart .                                                                                      

10-01-1646 is eigenaar: Pieter (Peter) Cornelis Commer 

(2) een huis en erf gelegen aan het Oesteinde, belend NW Cornelis van Sypesteyn, ZW Peter Cornelisz 

Commer, ZO de Heerenweg en NO Floris Cornelisz Schoter , belast met 4 gulden erfpacht per jaar, zijnde 

een gedeelte van 14 gulden per jaar tbv van Sypesteyn, voor 312 gulden boven de belasting ; 

13-05-1653 is eigenaar: Jan Petersz Commer, wonende te Hillegom 

(3) zeker huis en erf staande en gelegen in het Oisteijnt (Oosteinde) van Lisse, groot omtrent honderd 

roeden, belend ten NO Claes Jansz van Campen, ZO de Heerenwegh, ten ZW de Laen en ten NW de 

Zandsloot, met een belasting van een jaarlijkse erfpacht van vier gulden, sprekende op jonkheer van 

Sipesteijn (Sijpesteijn) of nu zijn erfgenamen                                                                                   

verkoop op 20-02-1670 door Peter Cornelisz Commer aan Peter Florisz van Swanenburgh, getrouwd met                                            

Grietje Cornelisdr Huchtenburgh 

(4) zeker huis en erf groot omtrent 100 roeden in het oosteinde (oesteinde) van Lisse, belend NO Claas 

Jansz van Campen, ZO de Heerenwegh, ZW de Laen, NW de Zandsloot, met een erfpacht van 4 gulden per 

jaar aankomend de erfgenamen van jonkheer Cornelis van Sijpesteijn, voor de som van 45 gulden in gereed 

geld en een schuldbrief van 45 gulden;                                                

op 30-05-1680 verkoop door de erfgenamen van Peter Florisz van Swanenburgh aan Jan Jansz Lapper, 

wonende tot Hillegom 

(5) een huijs ende erve groot omtrent hondert roeden in het oosteijnde van Lisse belent NO Claes van 

Campen, ZO de Heerewech, ZW de Laan van de Bleijk van de erfgenamen van Sijpesteijn ende NW de 

Santsloot ende dat mette belastinge van een erffpacht van vier gulden sjaers aankomende de erfgenamen 

van jonckheer Cornelis van Sijpesteijn                                             

verkoop op 01-10-1682 door Jan Jansz Lapper, wonende tot Hillegom 

(6) een huis en erf gelegen in het Oesteinde, belend ZO de Heerenweg, ZW de erfgenamen van Sijmon 

Jansz Bruijdegom, NW van Sijpesteijn met zijn Sandsloot en NO de voorschreven Sijpesteijn met de laan, 

belast met 20 stuijvers erfpagt per jaar  

op 13-05-1658 is de nieuwe eigenaar  Willem Dircksz (Decker) 
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(7) huis en erf gelegen in het Oesteinde omtrent de nieuwe brug (over de Zandsloot), belend Z de 

Heerenweg, W Cornelis Jansz Berendregt, mede-eigenaar van herberg De Drie Roskammen,                                                                                                                 

N van Sijpesteijn en O de voorschreven van Sijpesteijn;                                                                     

op 14-02-1660 is eigenaar Willem Dircksz (Decker) 

(8) de Beternisse van een huijs ende erve staande en gelegen in 't Oosteijnde van desen dorpe in de 

Oostgeest bij over de Nieuwe Brugge, gekomen uijt een perceel van 7 morgen 155 roeden aan Nieurodens 

duijn staande in de Legger fol. 143v den voornoemde Willem Dirkse Dekker opgedragen op den XIII Meij 

XVI C LVIII (13 mei 1658), belent ten NO de Laan van heer Cornelis Ascanius van Sijpesteijn, loopende na 

den  bleek toe, ten ZO den Heereweg, ten ZW mr. Joannes Braams, brouwer in “ ’t Hoefyser “ (Haarlem), 

eigenaar van herberg De Drie Roskammen aan de Zandsloot, ten NW den Sandsloot met de belastinge                                                      

van een jaarlijkse erfpagt van twintig stuijvers;                                                                                                                             

verkocht op 08-03-1691 uit de nalatenschap van Willem Dircksz Decker 

Ligging  van genoemde woningen in het Oosteinde van Lisse  

 

Bron: Hoogheemraadschap Rijnland, Beeldbank, A-4302, ‘tHoogheymraedschap van Rhijnland 

Noordwijkerhout – Hillegom, 1687; uitsnede Lisse (de Heerwegh loopt van noord naar zuid door Lisse met 

huizen aan weerszijde) 

Met de kaart van 1647 ( A-4273 ) als referentiekader en gelet op de belenden in het gebied van Sypesteyn, 

grenzen er daar in het Oosteinde van Lisse een zestal woningen in het ZO aan de Heereweg, zoals 

voornoemd, tegenover Meerenburgh. Blj de brug over de Zandsloot liggen er twee woningen. Wellicht 

vanwege de ligging van het gebied  zijn er nauwelijks Lissers, maar vooral Hillegommers, te vinden bij de 

eigenaars en de belendenden .  Vóór 1800 zijn alle woningen daar in de omgeving gesloopt. 

De woningen en hun eigenaars ( Haardstedengeld 1666; Bron: Erfgoed Leiden en Omstreken, Oud Archief 

Lisse, Inv. Nr. 221)  
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Nummers afwisselend aan weerszijden van de Heereweg, ter hoogte van Meerenburgh, ten zuiden van 

Zandvlied; van noord naar zuid, ZO grenzend aan de Heereweg, ten zuiden van de Zandsloot en de daarvan 

zuidelijk gelegen blekerij van Sypesteyn, met Laan(tje) van de Bleijk 

vet gedrukt de gezochte woningen: 

  - -  : HarmanTijdeman ( 1641 ); geld geleend voor bouw 

75 : Floris Schoter ( 1653 ) 

76 : Pieter de Nobelaer ; Meer en Duin, overzijde Heereweg 

77 : Heer van Warmenhuizen ; Meerenbugh, overzijde Heereweg 

78 : Jan Commer (1653 ) / Claes van Kampen (1670 )                                                                                                                

79 : Pieter Commer (1646 ) / Jan Jansz Duijvenvoorde (1680 ) 

80 :  Huijbert Florisz  

81 :  Jan Florisz                                                                                                

82 : Willem Decker (1658) 

83 : Ascanius van Sijpesteijn 

84 : Ascanius van Sijpesteijn 

85 : Cornelis Berendregt; De Drie Roskammen, aan de Zandloot 

Conclusie: 

Deze gezamenlijke woonlocatie maakt het zeer waarschijnlijk dat Trijntje Jansdr van Duijvenvoorde, 

gehuwd met Dirck Willemsz Decker / Hoogervorst en daarmee de schoondochter van Willem Dircksz 

Decker / Hoogervorst, een dochter is van Jan Jansz Duijvenvoorde alias Lapper.  

Tevens is het een bevestiging dat Jan Jansz Duijvenvoorde alias Lapper een familielid en meer precies een 

aangetrouwde neef is van Pieter Cornelisz Commer, broer van Jan Cornelisz Commer, de vader van Jaepje 

Jansdr Commer, echtgenote van Jan Jansz Duijvenvoorde alias Lapper. 
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Stadsarchief Rotterdam (www.stadsarchief.rotterdam.nl) 

Deelnemers www.stamboomforum.nl 

Transcripties van vrijwilligers op www.hogenda.nl 

B. Contactgegevens voor aanvullingen: 

Emailadres Jacques Duivenvoorden: jacquesduivenvoorden@ziggo.nl  

De aanvullingen en gegevens van nader onderzoek zullen in een nieuwe publicatie opgenomen worden. De 

nieuwe onderzoeksresultaten zullen aangeboden worden aan de redactie van www.hogenda.nl  
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